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      Σας προσκαλούμε σε δια ζώσης συνεδρίαση στο Δημαρχείο Ηρακλείου, (αίθουσα 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ),   τη  Δευτέρα    26    Ιανουαρίου   2026  και ώρα   

18:00μ.μ.  σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του ισχύοντος 

Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, για συζήτηση και λήψη 

απόφασης για τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης: 

 

ΘΕΜΑΤΑ   ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ   ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

1. Καθορισμός συντελεστών Δημοτικών Τελών για το έτος 2026, κατά το μέρος που αφορά 

τον καθορισμό του γενικού συντελεστή της Τρίτης Γενικής Κατηγορίας ακινήτων με 

τίτλο «Επαγγελματικές παροχές σε όλο τον Δήμο Ηρακλείου» και κατ΄ επέκταση των 

οριζόμενων εννέα (9) ειδικών συντελεστών της εν λόγω Κατηγορίας ακινήτων. 

(απόφαση 11/2026 Δημοτικής Επιτροπής).  

2. Έγκριση εισόδου - εξόδου οχημάτων για την κατασκευή του έργου «Ανέγερση διώροφης 

μονοκατοικίας με κολυμβητική δεξαμενή» επί της δημοτικής οδού Αγίου Νικολάου και 

Αντωνίου εκτός ορίων οικισμού Γουρνών του Δήμου Ηρακλείου (απόφαση 13/2026 

Δημοτικής Επιτροπής).  

3. Έγκριση δύο διακριτών εισόδων - εξόδων οχημάτων για την λειτουργία της 

εγκατάστασης «Μονάδα Επεξεργασίας Αλουμινίου - Σιδήρου» επί Δημοτικής οδού 

Μάνου Κατράκη εκτός ορίων οικισμού Φοινικιάς στη θέση «Λούτη Πέραμα» Δήμου 

Ηρακλείου - (απόφαση 14/2026 Δημοτικής Επιτροπής).   

4. Παράταση των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που αφορούν την «Εφαρμογή Σχεδίου 

πόλεως στην περιοχή Αγ. Ιωάννη Χωστού, στη συμβολή των οδών Παπαγιάννη Σκουλά - 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

ΤΜΗΜΑ Υποστήριξης Πολιτικών    

Οργάνων 

Γραμματεία Δημοτικού Συμβουλίου  
 

 

Ταχ. Δ/νση: Αγ. Τίτου 1   

Ταχ. Κώδικας: 712 02 

Πληροφορίες: Κεφάκης Εμμανουήλ  
                     Σμυρνάκη Αγγελική 

                     Πετάση Ευαγγελία                         

Τηλ.: 2813 409119, 117, 464 

E-mail: gramm_dsymvoulio@heraklion.gr 
 

          Ηράκλειο        22 - 01 - 2026 
          Αρ. Πρωτ. :     5.979 

 

                     ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  
        

                     ΠΡΟΣ: 

                      

          τον κ. Δήμαρχο                                  

          τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους 

          τους κ.κ. Προέδρους Συμβουλίων  

          Δημοτικών Κοινοτήτων                                             

          και κ.κ. Προέδρους  Δημοτικών               

          Κοινοτήτων   
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Λυκείου - Χριστομιχάλη Ξυλούρη - Αγ. Ιωάννη Χωστού» - (απόφαση 15/2026 

Δημοτικής Επιτροπής).  

5.  Συγκρότηση Επιτροπής για την Προσωρινή και Οριστική Παραλαβή του έργου 

«Ασφαλτοστρώσεις δρόμων στη Δημοτική Ενότητα Παλιανής του Δήμου Ηρακλείου».  

6. Χορήγηση 2ης παράτασης της προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΥΠΕΡΥΨΩΜΕΝΩΝ ΔΙΑΒΑΣΕΩΝ ΠΕΖΩΝ».  

 

7. Έγκριση Πρωτοκόλλου Οριστικής Παραλαβής του έργου «Κατασκευή στεγάστρων για 

την προστασία του Ενετικού Τείχους».  

 

8. Ορισμός Επιτροπής παραλαβής των παρεχόμενων γενικών υπηρεσιών ή παραδοτέων με 

για την υπηρεσία με τίτλο «Επισκευή και προμήθεια ανταλλακτικών των υποβρύχιων 

αντλητικών συγκροτημάτων άρδευσης».   

 

9. Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 98/2024 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, ως προς την 

σύνθεση της Επιτροπής Κυκλοφορίας.   

10. Λήψη απόφασης για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της υπ’ αριθμ. 

105/2025 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου που αφορά την έγκριση 

προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί τμήματος των οδών Μηνά Γεωργιάδου και 

Σκλαβοκάμπου για την υλοποίηση του έργου «Κατασκευή δικτύων ύδρευσης στη πόλη 

του Ηρακλείου - 2019 (Δίκτυα ύδρευσης – υδρόμετρα – τηλεμετρία – τηλεέλεγχος)» της 

Δ.Ε.Υ.Α. Ηρακλείου, όπως προκύπτει από την αριθμ. 1.104/07-5-2025 διαπιστωτική 

πράξη του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, για την τεκμαιρόμενη 

έγκριση της.   

11. Έγκριση Πρωτοκόλλου Οριστικής Παραλαβής της 1ης εκτελεστικής σύμβασης της 

Συμφωνίας Πλαίσιο του έργου «Εργασίες συντήρησης οριζόντιας σήμανσης τμήμα 2 

ομάδα σήμανση - ασφάλεια».  

12. Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου Ηρακλείου στη Γνωμοδοτική Επιτροπή για την 

ανέλκυση ναυαγίων και απομάκρυνση επιβλαβών και επικίνδυνων πλοίων του 

Ν.2881/01.  

13. Έγκριση κατανομής της κρατικής επιχορήγησης που αφορά στην κάλυψη λειτουργικών 

δαπανών σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Ηρακλείου 

(Συμπληρωματική κατανομή έτους 2025).  

14. Τροποποίηση - συμπλήρωση της με αρ. 588/2025 Α.Δ.Σ. με θέμα «Έγκριση απονομής 

βραβείου «Ν. Καζαντζάκης» και ορισμός επιτροπής απονομής έτους 2025 που αφορά 

στον τέταρτο θεματικό κύκλο: Ανθρωπιστικές Επιστήμες».  

15. Τροποποίηση των με αρ. 107/2024 και 150/2025 αποφάσεων Δημοτικού Συμβουλίου με 

θέμα «Καθορισμός αποζημίωσης μελών του Δημοτικού Συμβουλίου».  

16. Επικαιροποίηση της με αρ. 10/1981 απόφασης της κοινότητας Αυγενικής για την 

παραχώρηση του ισόγειου τμήματος του παλαιού σχολικού ακινήτου Αυγενικής στον 

Πολιτιστικό Σύλλογο Αυγενικής.  
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17. Υποστήριξη υπηρεσιών του Δήμου Ηρακλείου του τομέα καθαριότητας από την εταιρεία 

«Πολυμετοχική Δημοτική Ανώνυμη Εταιρεία Πολιτισμού Τουρισμού Ανάπτυξης 

Ηρακλείου». 

 

                                                                                                                         



  

 

 

                                                           

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  1. Βαθμός Ασφαλείας: 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2. Βαθμός προτεραιότητας: 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 3. Χρόνος διατήρησης: 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Ημερ.: 22-01-2026 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ         Aρ. Πρωτ.:  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ          

Ταχ.Δ/νση: Ανδρόγεω αρ.2 ΠΡΟΣ :  

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Πληροφορίες: Σφακιανάκη Μαρία  

Τηλ.: 2813 409-171 

E-mail : depitropi@heraklion.gr 

 

ΚΟΙΝ.:  

   1. Αντιδήμαρχο Οικονομικών κ. Τσατσάκη  

2.Δνση Οικονομικών Υπηρεσιών  

3. Τμήμα ΤΑΠ-Τελών Καθαρ.& Φωτισμού 

4. Τμήμα Προϋπολογισμού   

 

 

Σας στέλνουμε αντίγραφο της παρακάτω απόφασης και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες: 

 

  Με αριθμ.11/2026 και χρονολογία 20-01-2026 της Δημοτικής Επιτροπής (ΑΔΑ:                                                      

9ΠΖΩΩ0Ο-7ΘΡ) μαζί με το σχετικό πρακτικό συνεδρίασης με αριθμό 3/1ο με θέμα:  Εισήγηση στο 

Δημοτικό Συμβούλιο καθορισμού συντελεστών Δημοτικών Τελών για το έτος 2026, κατά το μέρος 

που αφορά τον καθορισμό του γενικού συντελεστή της Τρίτης Γενικής Κατηγορίας ακινήτων με 

τίτλο «Επαγγελματικές παροχές σε όλο τον Δήμο Ηρακλείου» και κατ΄επέκταση των οριζόμενων 

εννέα (9) ειδικών συντελεστών της εν λόγω Κατηγορίας ακινήτων.   

 

  

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

    ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΕΣΠΟΤΑΚΗ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

 

  

 

 

Συνημμένα :  

Tα δικαιολογητικά    

                                           

Εσωτερική Διανομή                 

Δημοτική Επιτροπή 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                       

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔIΚΤYΟ 

                                                                                          
ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ 11   

(Αριθμός πρακτικού 3) 

Η Δημοτική Επιτροπή Ηρακλείου αποτελούμενη από τα παρόντα τακτικά μέλη της κ.κ. Αλέξιο 

Καλοκαιρινό Δήμαρχο ως Πρόεδρο, Γεώργιο Αγριμανάκη, Γεώργιο Καραντινό, Γεώργιο Σισαμάκη, 

Σταύρο Στεφανάκη και Στυλιανή Αρχοντάκη-Καλογεράκη και Γεώργιο Τσαγκαράκη, αναπληρωματικά 

μέλη. 

Απούσας της Αντιπροέδρου κας Μαρίας Αντωνακάκη-Χαλβατζή και των κ.κ Μιχαήλ Αρβανιτάκη,  

Νικολάου Γιαλιτάκη και Νικολάου Κονταράκη τακτικών μελών, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν 

παρευρίσκονται.  

Συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, σήμερα 20-01-2026 ημέρα Τρίτη και ώρα 13.00 

μ.μ., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018, την Εγκύκλιο 488/25-04-2023 του 

Υπουργείου Εσωτερικών, των άρθρων 8 και 9 του Ν.5056/2023 και την παρ.3 του άρθρου 55 του 

Ν.5083/2024. 

Τα μέλη κλήθηκαν νόμιμα με την υπ΄αριθμ.3909/16-01-2026 πρόσκληση του Προέδρου της, παρούσες 

είναι και οι γραμματείς της Επιτροπής υπάλληλοι του Δήμου Σφακιανάκη Μαρία, Κουνάλη Κατερίνα, 

Κυρέζη Μαρία και Φιλιππίδου Ειρήνη. 

Η Δημοτική Επιτροπή ευρισκόμενη σε νόμιμη απαρτία, άρχισε τη συνεδρίαση. 

 

Θέμα 1ο εκτός ημερησίας διάταξης: Εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο καθορισμού συντελεστών 

Δημοτικών Τελών για το έτος 2026, κατά το μέρος που αφορά τον καθορισμό του γενικού 

συντελεστή της Τρίτης Γενικής Κατηγορίας ακινήτων με τίτλο «Επαγγελματικές παροχές σε όλο 

τον Δήμο Ηρακλείου» και κατ΄επέκταση των οριζόμενων εννέα (9) ειδικών συντελεστών της εν 

λόγω Κατηγορίας ακινήτων.   

 

Ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής τη με αρ.πρωτ.4635/20-01-2026 εισήγηση του 

Αντιδημάρχου Οικονομικών & Αναπτυξιακού Προγραμματισμού του Δήμου Ηρακλείου κ. Τσατσάκη 

Αναστάσιου, που έχει ως εξής: 

 

«ΣΧΕΤ: Απόφαση Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με αρ.11219/30-12-2025 

Σε συνέχεια της Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ηρακλείου αρ.534/2025 και κατόπιν 

της ανωτέρω Απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με αρ.11219/30-12-2025, η οποία 

ακύρωσε την ως άνω Απόφαση Δ.Σ κατά το μέρος που αφορά τον οριζόμενο γενικό συντελεστή στην Τρίτη 

Γενική Κατηγορία ακινήτων με τίτλο «Επαγγελματικές παροχές σε όλο τον Δήμο Ηρακλείου», καταθέτουμε 

συμπληρωματική εισήγηση καθορισμού συντελεστών Δημοτικών Τελών για το έτος 2026 για την 

συγκεκριμένη κατηγορία, Τρίτη Γενική Κατηγορία ακινήτων. Κατά τα λοιπά η αριθμ.534/2055 Απόφαση 

του Δ.Σ του Δήμου Ηρακλείου, κρίθηκε νόμιμη και θα ισχύει ως έχει. 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Κατά το άρθρο 25 παρ. 12 του ν. 1828/1989 το ενιαίο τέλος καθαριότητας και φωτισμού έχει ανταποδοτικό 

χαρακτήρα. «Το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και φωτισμού επιβάλλεται σε κάθε ακίνητο που 

βρίσκεται εντός της διοικητικής περιφέρειας των δήμων και προορίζεται αποκλειστικά για την κάλυψη των 

πάσης φύσεως δαπανών που αφορούν την παροχή των υπηρεσιών της αποκομιδής και διαχείρισης των 
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απορριμμάτων, του ηλεκτροφωτισμού των οδών, των πλατειών και του συνόλου των κοινοχρήστων χώρων, 

καθώς και κάθε άλλης, παγίως παρεχόμενης από τους δήμους, υπηρεσίας, που σχετίζεται ή είναι συναφής 

με αυτές.» (ν.25/1975). 

Κατά τη λήψη της σχετικής απόφασης του δημοτικού συμβουλίου, αυτή πρέπει να καθορίζει τους συντελεστές 

του τέλους σε τέτοιο ύψος, ώστε να εξασφαλίζεται η είσπραξη εσόδων κατά βάση ανάλογων προς τα 

αντίστοιχα έξοδα. Δεν είναι απαραίτητο ωστόσο, για τη νομιμότητα της απόφασης, να ισοσκελίζονται 

απόλυτα τα έσοδα με τα έξοδα, αλλά αρκεί να υπάρχει μεταξύ τους μια κατά προσέγγιση αναλογική σχέση, 

η οποία αναγκαστικά υπόκειται και σε διαφοροποιήσεις από την επαλήθευση ή μη των προβλέψεων (ΣτΕ 

981/1992 ΔιΔικ 1993 σελ. 1082, ΣτΕ 2623/1985 ΝοΒ 1988 σελ. 197). 

Σύμφωνα με την κείμενη νομολογία (ΣτΕ 283/2022), «Η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για τον 

καθορισμό, κατά κατηγορίες υπόχρεων, συντελεστών του τέλους αυτού ελέγχεται από την άποψη της 

ύπαρξης μιας, κατά προσέγγιση, αναλογικής σχέσης μεταξύ προβλεπομένων εσόδων και εξόδων των 

σχετικών δημοτικών υπηρεσιών. Για τη διενέργεια του ως άνω ελέγχου απαιτείται η κανονιστική απόφαση 

του δημοτικού συμβουλίου που ορίζει τους συντελεστές να αιτιολογείται επαρκώς, είτε στο κείμενό της είτε 

με αναφορά στα στοιχεία που τη συνοδεύουν, με την παράθεση, ενόψει επικαίρων διαπιστώσεων και 

συγκεκριμένων στοιχείων, των προβλεπομένων εσόδων και εξόδων για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, κατά το 

χρόνο στον οποίο αφορά η απόφαση αυτή.».  

Σύμφωνα δε με το καθιερωθέν με τον ν. 25/1975 σύστημα υπολογισμού, το συνολικό ποσό της δαπάνης των 

δημοτικών υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού, για την κάλυψη των οποίων επιβάλλεται το εν θέματι 

τέλος, επιμερίζεται μεταξύ των υπόχρεων όχι μετά από βεβαίωση ως προς κάθε έναν του βαθμού της χρήσης 

από αυτόν των παρεχομένων υπηρεσιών, αλλά με έμμεσο τρόπο επί τη βάσει, προκειμένου περί 

στεγασμένων χώρων, της επιφάνειας του εξυπηρετουμένου ακινήτου σε συνδυασμό με συντελεστή, ο 

οποίος καθορίζεται, κατ' εξουσιοδότηση του ιδίου νόμου, με απόφαση του οικείου δημοτικού συμβουλίου 

αναλόγως, καταρχήν, με τη χρήση των εξυπηρετουμένων ακινήτων.  

Βάσει της νομοθεσίας ήδη με τον ν. 4555/2018 προβλέπεται ο ορισμός τριών γενικών συντελεστών (για 

κατοικίες, για κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς σκοπούς καθώς και για ακίνητα 

“πάσης φύσης οικονομικής δραστηριότητας”) και περισσότερων ειδικών συντελεστών για συγκεκριμένες 

κατηγορίες ακινήτων. Όπως ορίζεται πλέον ρητά και προκύπτει και από την αιτιολογική έκθεση του ν. 

4555/2018, οι ειδικοί συντελεστές λειτουργούν ως διαβαθμίσεις των γενικών συντελεστών, για 

συγκεκριμένες κατηγορίες ακινήτων, ο δε καθορισμός τους πρέπει να αιτιολογείται ειδικώς, λόγω της 

επιφάνειας, της χρήσης ή της γεωγραφικής ζώνης στην οποία βρίσκονται ή άλλων ιδιαίτερων 

αντικειμενικών χαρακτηριστικών τους. 

Η διεύρυνση αυτή, που στοχεύει σε μια κατά το δυνατόν ισομερή επιβάρυνση των υποχρέων, ώστε να 

υπάρχει δικαιότερη κατανομή των τελών μεταξύ τους, υποχρεώνει τα δημοτικά συμβούλια να ασκούν την 

ως άνω κανονιστική αρμοδιότητα σύμφωνα με τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της ανταποδοτικότητας 
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και με τρόπο που να είναι εφικτός ο σχετικός έλεγχος από τον ακυρωτικό δικαστή (βλ. ΣτΕ 991/2024, 283, 

1161, 956/2022, 2213/2021, 1069/2019, 538/2017, 550/2016, 1868/2014, 274/2014 επταμ.)  

Σε κάθε περίπτωση, η ρύθμιση αυτή δεν παραβιάζει την αρχή της ανταποδοτικότητας και της ίσης 

μεταχείρισης, δεδομένου ότι το εν θέματι τέλος καταβάλλεται κατά νόμο για την κάλυψη όχι μόνον της 

δαπάνης αποκομιδής των απορριμμάτων που παράγουν οι κατοικίες και οι επιχειρήσεις, αλλά και των 

δαπανών για την εν γένει καθαριότητα, καθώς και τον φωτισμό των κοινοχρήστων χώρων των δήμων, 

υπηρεσίες οι οποίες, πέραν των κατοικιών που κείνται στην περιφέρεια του οικείου δήμου, 

εξυπηρετούν και τη λειτουργία των εγκατεστημένων στην ίδια περιοχή επιχειρήσεων και των 

προσώπων (προσωπικό, συνεργάτες, πελάτες, τουρίστες) που αυτές συγκεντρώνουν, περαιτέρω δε, τα 

θεσπισθέντα ως άνω από το ν. 25/1975 κριτήρια κατανομής της ανωτέρω συνολικής δαπάνης μεταξύ των 

υπόχρεων, δηλαδή, καταρχήν, το εμβαδόν και το είδος της χρήσης των ακινήτων, είναι αντικειμενικά και 

συναρτώνται, κατά κοινή πείρα, προς την έκταση της χρήσης, μικρής ή μεγάλης, των σχετικών δημοτικών 

υπηρεσιών (βλ. ΣτΕ 1069/2019, 1384/2018, 3262, 3263, 2340, 1603, 35/2017, 550/2016). Περαιτέρω, η 

υποχρέωση καταβολής του τέλους ούτε την πραγματική χρησιμοποίηση της υπηρεσίας στην 

συγκεκριμένη περίπτωση προϋποθέτει κατ’ ανάγκην ούτε την ακριβή αντιστοιχία μεταξύ ύψους 

τέλους και κόστους παρεχομένης υπηρεσίας, αφού αρκεί απλώς η δυνατότητα (ετοιμότητα) παροχής 

της υπηρεσίας και η κατ’ αρχήν κάλυψη των δαπανών της από το τέλος που καταβάλλουν οι χρήστες της 

(ΣτΕ 1620/2012 Ολ., 2340/2017, 2823, 2143/2014). 

Λαμβανομένων υπόψιν του ως άνω ισχύοντος Νομοθετικού πλαισίου και της πρόσφατης νομολογίας του 

Ανώτατου ακυρωτικού Δικαστηρίου (ΣτΕ), συμπληρωματικά και όσον αφορά την τρίτη κατηγορία ακινήτων 

που χρησιμοποιούνται για πάσης φύσεως οικονομική δραστηριότητα και των ειδικών συντελεστών, 

αναφέρουμε τα παρακάτω:  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Στην Απόφαση ΔΣ 534/2025 αναλύονται τα προβλεπόμενα ανταποδοτικά έσοδα για το έτος 2026, συνολικού 

ποσού 22.931.709,23 € και συγκεκριμένα: 

Έσοδα (συμπεριλαμβανομένων των προβλέψεων για το διάστημα από 1/1/2025-31/12/2025) από Τέλη   

Καθαριότητας και Φωτισμού εισπραττόμενα είτε από την ΔΕΗ & παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας είτε 

οίκοθεν είναι:  21.243.738,37 € 

Όπως είναι γνωστό η ΔΕΗ και οι άλλοι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας αποδίδουν τα Δημοτικά Τέλη που 

έχουν εισπράξει τουλάχιστον δύο μήνες μετά την είσπραξη τους, ενώ περιμένουμε σημαντική απόδοση έως 

και τους πρώτους μήνες του 2026. Επίσης υπάρχει σημαντική αύξηση των οίκοθεν εσόδων στο Ταμείο λόγω 

συντονισμένης προσπάθειας που καταβάλλουν οι υπηρεσίες για την έγκαιρη βεβαίωση και είσπραξη 

παλαιότερων οφειλών. Υπολογίζεται ότι οι σχετικές χρεώσεις που θα ενσωματωθούν στους λογαριασμούς 

το 2026 και οι αντίστοιχες οίκοθεν θα αποδώσουν  έσοδα περίπου 400.000 €. Επίσης η ΔΕΗ παρακρατεί 

το ποσό που αντιστοιχεί στο Τέλος Ταφής Αποβλήτων και τα ποσά που έχουν παρακρατηθεί έως σήμερα 

και τα οποία αναμένουμε να τακτοποιηθούν λογιστικά έως 31/12/2025 ανέρχονται στο σύνολο 961.601,40 

€.  

Τα τέλη λαϊκών αγορών συμπεριλαμβάνονται στα ανταποδοτικά έσοδα με προβλεπόμενο έως 31/12/2025 

ποσό 230.000 €.  

Επίσης η Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης -Ανακύκλωσης ΑΕ με το έγγραφο της με αρ.πρωτ:126366/12-11-
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2025 μας ενημερώνει για ποσό 96.369,46 € ως οικονομική ενίσχυση που θα αποδοθεί στον Δήμο 

Ηρακλείου, με βάση τη συλλογή Αποβλήτων Συσκευασίας και το βαθμό ανάκτησης που επιτεύχθηκε. 

 

         Κατά συνέπεια το ποσό που μπορεί να διατεθεί το έτος 2026 για δαπάνες ανταποδοτικού χαρακτήρα είναι: 

 

(21.243.738,37+400.000+961.601,40+230.000+96.369,46) = 22.931.709,23 € 

 

Στη συνέχεια παρατίθεται αναλυτικός πίνακας προβλεπόμενων ανταποδοτικών δαπανών συνολικού ποσού 

34.337.069,27 € και συγκεκριμένα αναφέρεται: 

       Σύμφωνα με το συνημμένο με αριθ.πρωτ:122896/3-11-2025 έγγραφο του Τμήματος Προϋπολογισμού το 

σύνολο των ανωτέρω δαπανών για το 2026 από την Διεύθυνση Καθαριότητας και το Τμήμα 

Ηλεκτροφωτισμού & Σήμανσης ανέρχονται στα 34.337.069,27€ για προβλεπόμενες δαπάνες συν 

1.839.045,75 € για απλήρωτες υποχρεώσεις.   

Πρέπει ακόμα να ληφθεί υπόψη ότι το ύψος των απλήρωτων υποχρεώσεων για τις υπηρεσίες καθαριότητας     

και του ηλεκτροφωτισμού είναι 1.839.045,75 €. Το ποσό αυτό υπερκαλύπτεται από το Χρηματικό Υπόλοιπο 

των ανταποδοτικών εσόδων το οποίο στις 31/10/2025 ανέρχεται στο ποσό των 3.039.240,12 €. 

  

Σημειώνουμε ότι στις 31/12/2025 το Χρηματικό Υπόλοιπο των ανταποδοτικών εσόδων σύμφωνα με 

στοιχεία της Υπηρεσίας (συνημμένο έγγραφο Τμήματος Ταμείου με αρ.πρωτ: 2790/14-1-2026) 

διαμορφώθηκε στο ποσό των 2.383.345,38 € το οποίο υπερκαλύπτει το ποσό των 1.839.045,75 € των 

απλήρωτων υποχρεώσεων. 

Από την διαφορά μεταξύ προβλεπόμενων ανταποδοτικών εσόδων 22.931.709,23 € και συνολικής 

πρόβλεψης δαπανών καθαριότητας 34.337.069,27 € είναι φανερό ότι για το 2026 προκύπτει ανταποδοτικό 

έλλειμμα ύψους 11.405.360,04 €. 

Στο κείμενο της Απόφασης ΔΣ 534/2025 αναφέρεται: 

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΥΠΕΣ για την σύνταξη του προϋπολογισμού του 2026, ισχύουν οι διατάξεις 

των παρ. 1 και 2 του άρθρου 15 του ν. 4915/2022 το οποίο αναφέρει «σε περιπτώσεις αδυναμίας κάλυψης 

λειτουργικών ή επενδυτικών αναγκών των υπηρεσιών ανταποδοτικού χαρακτήρα, κατά την κατάρτιση και 

εκτέλεση του προϋπολογισμού, η οικονομική επιτροπή του δήμου δύναται να συντάσσει το σχέδιο του 

προϋπολογισμού, ή να εισηγείται την αναμόρφωση αυτού, με μεταφορά πάσης φύσεως ανειδίκευτων 

πιστώσεων, συμπεριλαμβανομένων των εσόδων της παρ. 1, ώστε να διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία 

των υπηρεσιών αυτών. Η απόφαση της οικονομικής επιτροπής και η σχετική απόφαση τεχνικού 

προγράμματος, όπου απαιτείται, αποτελούν δεσμευτική εισήγηση για την κατάρτιση ή αναμόρφωση του 

προϋπολογισμού, η οποία εγκρίνεται υποχρεωτικά από το οικείο Δημοτικό Συμβούλιο» και το τριακοστό 

άρθρο του ν. 4917/2022 σύμφωνα με το οποίο «κατά παρέκκλιση της παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 25/ 1975 

(Α' 74), περί της χρήσης του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού, οι δήμοι μπορούν 

να χρησιμοποιούν έσοδα από ανταποδοτικά και πάσης φύσεως τέλη και δικαιώματα για την κάλυψη άλλων 

αναγκών τους, συμπεριλαμβανομένης της ισοσκέλισης ανταποδοτικών υπηρεσιών τους, κατά την 

κατάρτιση ή αναμόρφωση του προϋπολογισμού τους. Η απόφαση της οικονομικής επιτροπής και η σχετική 

απόφαση τεχνικού προγράμματος, όπου απαιτείται, αποτελούν δεσμευτική εισήγηση για την κατάρτιση ή 

αναμόρφωση του προϋπολογισμού, η οποία εγκρίνεται υποχρεωτικά από το οικείο Δημοτικό Συμβούλιο». 

Συνεπώς υπάρχει η δυνατότητα στήριξης των δαπανών καθαριότητας από τακτικά έσοδα και αντίστροφα. 

Όμως θα πρέπει να στηριχθεί το σύνολο του προϋπολογισμού του Δήμου Ηρακλείου με αύξηση των εσόδων, 

τακτικών και ανταποδοτικών.  

 

Συμπερασματικά για το 2026 δεν υπάρχει υποχρέωση ισοσκέλισης ανταποδοτικών εσόδων – δαπανών, 

όμως το ανταποδοτικό έλλειμα που προκύπτει βαρύνει τον γενικό προϋπολογισμό με αποτέλεσμα να πρέπει 

να περικοπούν άλλου είδους δαπάνες (ενεργές συμβάσεις, πολυετείς υποχρεώσεις κ.α.), συνεπώς πρέπει να 
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καλυφθεί. 

 

Από το ποσό των 34.018.682,24 € προβλεπόμενων ανταποδοτικών εσόδων για το 2026(όπως προβλέπεται 

στην απόφαση με αρ. 534 του Δημοτικού Συμβουλίου), το ποσό των 14.068.603,24 € καλύπτεται από τα 

έσοδα που προβλέπονται από τις οικίες, τα τέλη λαϊκών αγορών, τα AIRBNB και την Ελληνική Εταιρεία 

Ανακύκλωσης, όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα και τα οποία κρίθηκαν νόμιμα: 

 

 ΔΤ 

 ΖΩΝΗ ΟΙΚΙΑΚΟ Τ.Μ. 

Α
 

Ηράκλειο 1η ΔΚ & Χερσαία ζώνη 958.765 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 1,50 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΔΕΗ 1.438.147,26 

     

Β
 

Ηράκλειο εκτός 1ης ΔΚ & Αλικ/σος 7.030.942 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 1,50 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΔΕΗ 10.546.413,24 
   

Γ
 

ΥΠΑΙΘΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 773.136 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 0,98 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΔΕΗ 757.673,28 

ΣΥΝΟΛΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ 8.762.843,00 

   

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΌ ΔΕΗ 12.742.233,78 

 ΤΕΛΗ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 230.000,00 

 ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ AIRBNB 1.000.000,00 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 96.369,46 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 14.068.603,24 

 

 

Συνεπώς, το υπολειπόμενο ποσό των 19.950.079 € πρέπει να καλυφθεί από έσοδα από τις επαγγελματικές 

παροχές.  

 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ 

 

Εισηγούμαστε τον διαχωρισμό της διοικητικής περιφέρειας του Δήμου Ηρακλείου σε τρεις διακριτές ζώνες 

και συγκεκριμένα: 

 

ΖΩΝΗ Α’ – ΑΣΤΙΚΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ  

 

Πρόκειται για το κεντρικό τμήμα της πόλης του Ηρακλείου που δέχεται την μεγαλύτερη επιβάρυνση σε 

απορρίμματα λόγω πυκνής δόμησης, αυξημένης τουριστικής κίνησης και εγκαταστημένων Υπηρεσιών, 

μεγάλων εμπορικών επιχειρήσεων και καταστημάτων εστίασης. Στη Ζώνη αυτή θα αναλάβει εξ ολοκλήρου 

την αποκομιδή των απορριμμάτων ο ανάδοχος του ανοικτού διαγωνισμού που βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Περιλαμβάνει τα εξής: 

• 1η Δημοτική Κοινότητα Δήμου Ηρακλείου: Όλους τους χώρους εντός της 1ης Δημοτικής Κοινότητας, 

συμπεριλαμβανομένων της οδού Εφόδου και του πάρκου Εφόδου, των Ενετικών Τειχών (των χώρων 

πάνω στα τείχη αλλά και των δρόμων και των πεζοδρομίων περιμετρικά των Τειχών, 

συμπεριλαμβάνοντας το ισόπεδο τμήμα, τους προμαχώνες, τις πύλες τα ελεύθερα υφιστάμενα τμήματα 

της τάφρου) και το παραλιακό μέτωπο από το Παγκρήτιο Στάδιο (συμβολή οδών Σοφοκλή Βενιζέλου 
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και Μουστακλή) μέχρι τη συμβολή της παραλιακής οδού με την οδό Δωδεκανήσου Νέας 

Αλικαρνασσού. 

 

ΖΩΝΗ Β’ – ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ  

 

Πρόκειται για το μεγαλύτερο τμήμα του αστικού ιστού, με τον περισσότερο πληθυσμό και αρκετά μεγάλο 

αριθμό επιχειρήσεων. Θα αποτελέσει την βασική ζώνη οι συντελεστές της οποίας θα είναι οι γενικοί 

συντελεστές που θα δοθούν στο ΔΕΔΔΗΕ. Περιλαμβάνει τα εξής: 

• Αστικό τμήμα εκτός τειχών που δεν ανήκει στην Α’ Ζώνη 

• Νέα Αλικαρνασσό εκτός του τμήματος που ανήκει στην Α’ Ζώνη 

 

ΖΩΝΗ Γ’ – ΥΠΑΙΘΡΟΣ  

 

Αφορά όλο το τμήμα της υπαίθρου του Δήμου Ηρακλείου, με μεγάλη έκταση αλλά και με αρκετά μεγάλο 

αριθμό επιχειρήσεων, νοσοκομεία, Παν/μια κλπ.  

• Κοινότητες (χωριά) που ανήκουν στον Δήμο Ηρακλείου 

• ΒΙΟΠΑ Φοινικιάς 

• ΠΑΓΝΗ, ΙΤΕ, Παν/μια 

• Ότι δεν ανήκει στις Ζώνες Α’ & Β’ 

 

Οι συντελεστές των δημοτικών τελών στην Τρίτη Γενική Κατηγορία ακινήτων αυξάνονται γιατί με την 

εφαρμογή του μεικτού συστήματος αποκομιδής απορριμμάτων αυξάνεται το συνολικό κόστος προκειμένου 

να βελτιωθούν συνολικά οι υπηρεσίες καθαριότητας σε όλο τον Δήμο και συγκεκριμένα:  

Ο ανάδοχος της υπηρεσίας εισφέρει στον μηχανισμό καθαριότητας  επιπλέον  προσωπικό, οχήματα 

διαφόρων κατηγοριών και πολλά άλλα μηχανήματα και εξοπλισμό. Αυξάνεται ο αριθμός των 

οδοκαθαριστών και οι βάρδιες τους στην 1η Δημοτική Κοινότητα,  ενισχύεται ο οδοκαθαρισμός  στο 

περιαστικό Ηράκλειο και εξασφαλίζεται η καθημερινή παρουσία προσωπικού καθαριότητας στα χωριά, 

ενισχύεται η υπηρεσία ραντεβού για την αποκομιδή απορριμμάτων στο κέντρο της πόλης, η οδοσάρωση με 

αύξηση των συνεργείων και των οδοσαρώθρων,  δημιουργούνται συνεργεία για την αφισορύπανση, το 

πλύσιμο των κάδων και επιπλέον συνεργεία πλυσίματος των οδών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με την πρόβλεψη του διεθνούς διαγωνισμού ο οδοκαθαρισμός στην 1η 

Δημοτική Κοινότητα περιλαμβάνει επιπλέον χειρωνακτικό καθαρισμό στα Ενετικά Τείχη (ισόπεδο τμήμα 

των τειχών, πύλες, ελεύθερα υφιστάμενα τμήματα της τάφρου)  καθώς και το παραλιακό μέτωπο από το 

Παγκρήτιο Στάδιο μέχρι τη συμβολή της παραλιακής οδού με την οδό Δωδεκανήσου της Νέας 

Αλικαρνασσού. 

Τέλος με την υπογραφείσα (23/10/2025) δεκαετή Προγραμματική Σύμβαση Πολιτισμικής Ανάπτυξης μεταξύ 

του Δήμου Ηρακλείου, του Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας Κρήτης και του ΟΔΑΠ, τα Ενετικά 

Τείχη παραχωρούνται στον Δήμο Ηρακλείου και δίνεται η δυνατότητα ανάπτυξης πολιτιστικών και 

αθλητικών δραστηριοτήτων που θα έλξουν το ενδιαφέρον περισσότερων επισκεπτών, γηγενών και 

τουριστών, με συνέπεια την αύξηση της παραγωγής απορριμμάτων και αντίστοιχη αύξηση του κόστους 

αποκομιδής. 

Επισυνάπτεται αναλυτικός πίνακας ανταποδοτικών δαπανών με αρ. πρωτ: 111100/2-10-2025 της 

Διεύθυνσης Καθαριότητας & Ανακύκλωσης καθώς και έγγραφο με αρ. πρωτ: 448919-1-2026 με 

συγκεκριμένες μετρήσεις για την αποκομιδή των απορριμμάτων, την απομάκρυνση ογκωδών αντικειμένων, 

τον οδοκαθαρισμό, το πλύσιμο των κάδων και του οδοστρώματος και την συλλογή των ανακυκλώσιμων.  
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Εισηγούμαστε για την Τρίτη Γενική Κατηγορία που αφορά Επαγγελματικές παροχές σε όλο τον Δήμο 

Ηρακλείου τον γενικό συντελεστή 5,40 €/τ.μ. με τους κάτωθι ειδικούς συντελεστές: 

 

Τρίτη Γενική 

Κατηγορία: 

Επαγγελματικές 

παροχές  σε όλο 

τον Δήμο 

Ηρακλείου 

 Ειδικός 

Συντελεστής 
Αιτιολόγηση 

Επαγγελματικές 

παροχές στην Α’ 

ζώνη και δεν 

ανήκουν σε καμία 

άλλη ειδική 

κατηγορία    

5,90 € 

 

Στο ιστορικό κέντρο της πόλης βρίσκονται τα 

περισσότερα ιστορικά κτήρια και μουσεία, φιλοξενούνται 

οι περισσότερες δημόσιες υπηρεσίες και εξαιτίας αυτών 

αναπτύσσονται πολλές επιχειρήσεις εστίασης και 

φιλοξενίας (εστιατόρια, καφέ, ξενοδοχεία, καταλύματα, 

Airbnb). Πρόκειται για επιχειρήσεις που βρίσκονται στο 

κεντρικό τμήμα της πόλης του Ηρακλείου (εντός των 

Τειχών ή στο παραλιακό μέτωπο) και παράγουν μεγάλες 

ποσότητες απορριμμάτων, εξαιτίας των χαρακτηριστικών 

τους και της  αυξημένης επισκεψιμότητας  ντόπιων και 

τουριστών.  

Είναι γνωστό, επίσης, ότι τα τελευταία χρόνια έχει 

αυξηθεί κατακόρυφα ο τουρισμός κρουαζιέρας και το 

Ηράκλειο αποκτά χαρακτήρα πόλης city break γεγονός 

που προσθέτει πολύ μεγάλο όγκο επισκεπτών στο κέντρο 

της πόλης. Επιπρόσθετα, το 2026 προβλέπεται από την 

Περιφέρεια Κρήτης η πόλη να γίνει κέντρο φιλοξενίας 

σχολικών εκδρομών. 

Όλα αυτά αυξάνουν κατά πολύ τα απορρίμματα που 

παράγονται και κάνουν επιτακτική την ανάγκη συχνής 

αποκομιδής και εκτεταμένου οδοκαθαρισμού όλο το 

24ωρο.  

 

Τα ιδιαίτερα πολεοδομικά χαρακτηριστικά της περιοχής 

(πυκνή δόμηση, στενοί δρόμοι, πεζοδρόμηση) οδήγησαν 

στην απόφαση απόσυρσης των κάδων από το κέντρο της 

πόλης, επειδή δεν μπορούν μεγάλα απορριμματοφόρα να 

προσεγγίσουν τα σημεία συγκέντρωσης απορριμμάτων. 

Γι’ αυτό επιλέχθηκε και εφαρμόζεται ο τρόπος 

αποκομιδής απορριμμάτων με μικρά απορριμματοφόρα 

σε πολύ τακτά χρονικά διαστήματα.  

Σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Καθαριότητας 

πραγματοποιούνται 60 ραντεβού κάθε μέρα, σε 8 

σημεία από 7 διαφορετικά πληρώματα, γεγονός που 

συνεπάγεται αυξημένες καταναλώσεις καυσίμου, 

περισσότερο εργατικό δυναμικό, αυξημένο κόστος 

συντήρησης του εξοπλισμού με ευνόητη αύξηση της 

δαπάνης καθαριότητας. 

Με την ανάληψη της αποκομιδής των απορριμμάτων 

στην συγκεκριμένη Ζώνη από τον ανάδοχο του διεθνούς 

διαγωνισμού που βρίσκεται σε εξέλιξη, θα αυξηθούν μεν 

οι ανταποδοτικές δαπάνες, ταυτόχρονα όμως θα υπάρξει 
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μεγάλη απελευθέρωση ανθρώπινου δυναμικού της 

Υπηρεσίας Καθαριότητας για την βελτίωση της παροχής 

υπηρεσιών στον υπόλοιπο Δήμο Ηρακλείου.  

 

Επαγγελματικές 

παροχές στην Β’ & 

Γ’ ζώνη και δεν 

ανήκουν σε καμία 

άλλη ειδική 

κατηγορία    

5,40 € 

Η αύξηση του συντελεστή σε σχέση με τα προηγούμενα 

έτη οφείλεται στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

με αύξηση του κόστους, καθώς προγραμματίζεται αφενός 

την αποκομιδή των ανακυκλώσιμων υλικών και των 

ογκωδών αντικειμένων σε όλη την επικράτεια του Δήμου 

(και πέραν της 1ης Δημοτικής Κοινότητας) να αναλάβει ο 

ανάδοχος που θα προκύψει από τον διεθνή διαγωνισμό 

και αφετέρου το σύνολο του ανθρώπινου και τεχνικού 

δυναμικού της Υπηρεσίας Καθαριότητας να 

συγκεντρωθεί στην Β’ και Γ’ ζώνη και να διαταχθεί ώστε 

να επιτελέσει εκεί το έργο της αποκομιδής των 

συμμείκτων απορριμμάτων, του οδοκαθαρισμού και 

άλλων συμπληρωματικών εργασιών καθαριότητας, με 

συνέπεια την δραστική βελτίωση της καθημερινότητας 

των δημοτών και της εικόνας στις περιοχές αυτές, σε 

πλήρη αντιστοιχία με την επιδιωκόμενη βελτίωση της 

καθημερινότητας και της εικόνας της πόλης στην 1η 

Δημοτική Κοινότητα. 

 

Ιδιωτικές κλινικές, 

ιατρικά & 

διαγνωστικά 

κέντρα σε όλες τις 

ζώνες 

8,00 € 

Πρόκειται για ιδιωτικές επιχειρήσεις που διαχρονικά 

συμπεριλαμβάνονται στα καταστήματα ειδικής 

κατηγορίας που συγκεντρώνουν πολύ κοινό με μεγάλη 

παραγωγή απορριμμάτων και περιβαλλοντική 

επιβάρυνση. Επιβαρύνουν ιδιαίτερα την Υπηρεσία 

Καθαριότητας με συχνή αποκομιδή για λόγους 

προστασίας της δημόσιας υγείας.  

Προτείνεται αύξηση 70%, μεγαλύτερη από την γενική 

αύξηση λόγω της εγκατάστασης τους κυρίως στο κέντρο 

της πόλης και για τους λόγους που περιγράφονται στο 

προαναφερθέν έγγραφο με αρ. πρωτ: 4489/19-1-2026 της 

Διεύθυνσης Καθαριότητας. 

 

Υπηρεσίες με ΚΑΔ 

κύριας 

δραστηριότητας 

όπως 

περιγράφονται στο 

συνημμένο 

Παράρτημα* σε 

όλες τις ζώνες 

 

5,00 € 

Οι περιγραφόμενες υπηρεσίες  (λογιστικά, δικηγορικά, 

ασφαλιστικά γραφεία, μικρά ιατρεία κλπ) είναι χαμηλής 

όχλησης με μικρή παραγωγή απορριμμάτων, ανεξάρτητα 

από τη γεωγραφική ζώνη που ανήκουν.  

 

Για τον λόγο αυτό προβλέπεται μικρότερος συντελεστής 

από τον γενικό συντελεστή της εκάστοτε Ζώνης.  

Αναλυτική περιγραφή των υπαγόμενων δραστηριοτήτων 

παρατίθεται στο συνημμένο Παράρτημα. 
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Υπαίθριοι & 

στεγασμένοι 

σταθμοί 

αυτοκινήτων σε 

όλες τις ζώνες 

5,00 € 

Οι σταθμοί αυτοκινήτων υπάγονται στις νομοθετικές 

διατάξεις του άρθρου 81,  παρ.2 του ν.4530/2018 & του 

άρθρου 33 του ν.5143/2024 και υπολογίζονται στο 25% 

της συνολικής επιφάνειας τους. Επίσης εφαρμόζονται 

όλες οι μειώσεις επιφανειών που προβλέπει ο νόμος 

όπως περιγράφονται κάτωθι.  

 

Κρίνονται ως χαμηλοί παραγωγοί απορριμμάτων και  ο 

χαμηλότερος συντελεστής εφαρμόζεται επί των 

πλασματικών μέτρων που προκύπτουν από τις ανωτέρω 

μειώσεις. 

 

Καταστήματα 

ειδικής 

κατηγορίας** στην 

Α’ ζώνη  

7,50 € 

Στην ειδική κατηγορία υπάγονται οι επιχειρήσεις όπως 

περιγράφονται στην Απόφαση ΔΣ 115/2011  (πλην 

υπεραγορών) όπως καταστήματα εστίασης και 

ξενοδοχεία που ενώ κατά κύριο καταλαμβάνουν μικρή 

επιφάνεια σε τ.μ. εντούτοις αποτελούν μεγάλους 

παραγωγούς απορριμμάτων και διαχρονικά επιβαρύνουν 

τις παρεχόμενες υπηρεσίες συλλογής και αποκομιδής 

απορριμμάτων. Να σημειώσουμε ότι για τα ξενοδοχεία 

στον επαγγελματικό συντελεστή υπάγονται μόνο οι 

κοινόχρηστοι χώροι ενώ ο χώρος των δωματίων 

υπολογίζεται με οικιακό συντελεστή. 

Με τον νόμο 4819/21 καθιερώνεται η χωριστή συλλογή 

απόβλητων ανά ρεύμα, και έχει επίσης εκπονηθεί ένα 

ολιστικό σύστημα χωριστής συλλογής Αστικών Στερεών 

Αποβλήτων της Περιφέρειας Κρήτης το 2025 (ΕΣΔΑΚ). 

Επιπλέον  μέσω του Εθνικού Σχεδιασμού έχει μπει ως 

στόχος η ταφή μόνο του 10% των απορριμμάτων μέχρι 

το 2030, και σε συνδυασμό με το Τέλος Ταφής που 

επιβάλλεται στους Δήμους ύψους 45 ευρώ/τόνο το 2026, 

είναι αναγκαία η χωριστή συλλογή των διαφόρων 

ρευμάτων αποβλήτων.   

Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στην ειδική κατηγορία στο 

μεγαλύτερο ποσοστό τους βρίσκονται εγκατεστημένες 

στην Α’ Ζώνη, η οποία επιβαρύνεται ιδιαίτερα εξαιτίας 

των λόγων που παραθέσαμε ανωτέρω.  

Η αύξηση που προτείνουμε είναι περίπου 59%, ελάχιστα 

μεγαλύτερη από την γενική αύξηση 50% για τους λόγους 

που περιγράφονται στο προαναφερθέν έγγραφο με 

αρ.πρωτ:4489/19-1-2026 της Διεύθυνσης Καθαριότητας. 

Καταστήματα 

ειδικής 

κατηγορίας** στην 

Β’ ζώνη 

 

7,00 € 

Τα καταστήματα ειδικής κατηγορίας στην Β’ Ζώνη 

κρίνεται ότι επιβαρύνουν την υπηρεσία καθαριότητας για 

τους ίδιους λόγους που αναφέραμε ανωτέρω όμως σε 

μικρότερο βαθμό κυρίως λόγω της απομάκρυνσης από το 

κέντρο της πόλης. 

 

Η αύξηση που προτείνουμε είναι περίπου 49%, περίπου 

ίση με την γενική αύξηση των συντελεστών 
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Καταστήματα 

ειδικής 

κατηγορίας** στην 

Γ’ ζώνη 

 

6,00 € 

Ομοίως στην Γ’ Ζώνη κρίνεται ότι η επιβάρυνση είναι 

αρκετά μικρότερη κυρίως λόγω της απόστασης από την 

πόλη και του μειωμένου ωραρίου λειτουργίας (αρκετά 

καταστήματα εστίασης στην ύπαιθρο λειτουργούν δύο 

έως τρεις φορές την εβδομάδα). 

 

Για τον λόγο αυτό η αύξηση που προτείνουμε είναι 

περίπου 28%, σημαντικά μικρότερη από την γενική 

αύξηση των συντελεστών 

 

Υπεραγορές όπως 

περιγράφονται 

παρακάτω*** σε 

όλες τις ζώνες 

12,00 € 

Πρόκειται για μεγάλες επιχειρήσεις καταστημάτων 

λιανικού εμπορίου, με κύριο κριτήριο την διάκριση 

μεταξύ απαιτήσεων που ισχύουν για καταστήματα, 

μεγάλα σε μέγεθος τα οποία περιλαμβάνουν μικρότερα 

καταστήματα με ποσοτικούς και εδαφικούς περιορισμούς, 

(πολυκαταστήματα) που τα τελευταία χρόνια έχουν 

εγκατασταθεί εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου 

Ηρακλείου με μεγάλη επιφάνεια και ιδιαίτερα μεγάλη 

περιβαλλοντική όχληση, καθώς επεξεργάζονται, 

εμπορεύονται και αποθηκεύουν πάσης φύσεως προϊόντα. 

Ως υπεραγορές χαρακτηρίζονται καταστήματα λιανικού 

εμπορίου τα οποία βάσει τ.μ. νομιμοποιούνται να 

αναπτύξουν παράλληλες δραστηριότητες (εστιατόρια, 

καφέ κλπ.) σύμφωνα με το άρθρο 10 του ν. 2323/1995, 

όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 103377/2005 και 

ανήκουν στο πεδίο εφαρμογής της 

Υ1γ/Γ.Π/οικ47829/2017. 

Αποτελούν εξαιρετικά μεγάλους παραγωγούς 

απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων υλικών με ιδιαίτερα 

μεγάλη επιβάρυνση της Υπηρεσίας Καθαριότητας. 

 

* Συνημμένο Παράρτημα με ΚΑΔ που εντάσσονται στην ειδική κατηγορία Υπηρεσίες 

 

** Καταστήματα ειδικής κατηγορίας: 

 

• Καταστήματα εστίασης (εστιατόρια, αναψυκτήρια, ψητοπωλεία, καφετέριες, μπαρ, πιτσαρίες κ.α.) 

• εκθέσεις αυτοκινήτων 

• ναυτιλιακές εταιρείες 

• ξενοδοχεία ανεξάρτητα από κατηγορία (πλην δωματίων) 

• χαρτοπαικτικές λέσχες  

 

 

*** Υπεραγορές & νυκτερινά κέντρα διασκέδασης 

 

• Σουπερμάρκετ με έκταση μεγαλύτερη των 180 τ.μ. κλειστού στεγασμένου χώρου 

• τράπεζες 

• νυκτερινά κέντρα διασκέδασης 

• καταστήματα ηλεκτρονικών & ηλεκτρικών ειδών μεγαλύτερα των 180 τ.μ. 

• καταστήματα λιανικής-χονδρικής πώλησης προϊόντων μεγαλύτερα από 180 τ.μ. κλειστού στεγασμένου 

χώρου 

 

Επιπλέον: 
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• Υπαίθριοι χώροι που χρησιμοποιούνται από επιχειρήσεις χρεώνονται με τον οικιακό συντελεστή της 

Ζώνης που ανήκουν (πλασματικά τ.μ.) 

• Σταθμοί παραγωγής ενέργειας (φωτοβολταϊκά πάρκα) σε ακίνητα εντός ή εκτός σχεδίου πόλης 

(εξαιρούνται τα φωτοβολταϊκά σε στέγη κτιρίων στα οποία υπάρχει ήδη χρέωση ΔΤ) χρεώνονται με τον 

οικιακό συντελεστή της Ζώνης που ανήκουν (πλασματικά τ.μ.) 

• Όλες οι στεγασμένες θέσεις στάθμευσης που μισθώνονται θα χρεώνονται με τον γενικό επαγγελματικό 

συντελεστή εκτός αν από το μισθωτήριο αποδεικνύεται ότι πρόκειται για παρακολούθημα οικίας που 

χρεώνεται με οικιακό συντελεστή.  

• Ορίζουμε μηδενικό συντελεστή Δημοτικών Τελών για τα ακίνητα (οικόπεδα & κτίσματα) που δεν έχουν 

ηλεκτροδοτηθεί ποτέ και δεν έχουν χρησιμοποιηθεί τουλάχιστον την τελευταία δεκαετία σύμφωνα με 

υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη τους. 

• Ακίνητα που μισθώνονται βραχυχρόνια (τύπου AIRBNB) χρεώνονται με τον επαγγελματικό συντελεστή 

της ζώνης που ανήκουν. 

 

Συνεχίζουν να ισχύουν οι μειώσεις επιφανειών για μεγάλα ακίνητα και συγκεκριμένα: 

 

ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ 

 

Μειώσεις Επιφανειών στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, γραφεία, 

βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό έως 6.000 τ.μ . 

Μείωση του εμβαδού των στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα, 

γραφεία, βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 1000 τ.μ ως εξής :  

Επιφάνεια μέχρι 1.000 τ.μ καμία μείωση . 

Επιφάνεια από 1.000 ως 6.000 τ.μ μείωση της επιφάνειας κατά 40%. 

 

Μειώσεις Επιφανειών στεγασμένων  χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, γραφεία, 

βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό πάνω από 6.000 τ.μ . 

       Μείωση του εμβαδού των στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα, 

γραφεία, βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 6000 τ.μ ως εξής :  

Επιφάνεια πάνω από 6.000 τ.μ μείωση του συντελεστή της Ζώνης και της επαγγελματικής κατηγορίας που 

ανήκει κατά 60%. 

 

 

Μειώσεις επιφανειών μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, γραφεία, 

βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό έως 6.000 τ.μ . 

Μείωση του εμβαδού των μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα,   

γραφεία ,βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 1000 τ.μ ως εξής :  

Επιφάνεια μέχρι 1.000 τ.μ καμία μείωση . 

Επιφάνεια από 1.000 τ.μ ως 6.000 τ.μ μείωση της επιφάνειας κατά 60 % . 

 

Μειώσεις επιφανειών μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, γραφεία, 

βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό πάνω από  6.000 τ.μ . 

Μείωση του εμβαδού των μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα, 

γραφεία ,βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 6000 τ.μ ως εξής :  

    Επιφάνεια πάνω από 6.000 τ.μ μείωση του συντελεστή της Ζώνης και της επαγγελματικής κατηγορίας που 

ανήκει κατά 70%. 

 

Επίσης οι σταθμοί αυτοκινήτων υπάγονται στις νομοθετικές διατάξεις του άρθρου 81,  παρ.2 του 

ν.4530/2018 & του άρθρου 33 του ν.5143/2024 και υπολογίζονται στο 25% της συνολικής επιφάνειας 

τους. 

 

  ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ:  
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Επισημαίνουμε ότι στην Απόφαση ΔΣ 534/2025 λανθασμένα υπολογίστηκαν τα τ.μ. των Δημόσιων 

Νοσοκομείων στην ειδική κατηγορία «Ιδιωτικές κλινικές, ιατρικά και διαγνωστικά κέντρα σε όλες τις ζώνες» 

ενώ θα έπρεπε να υπολογιστούν στην Δεύτερη Γενική Κατηγορία Ακινήτων με τίτλο «Δημόσια Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα, ΙΤΕ, Φιλανθρωπικά Ιδρύματα με κερδοσκοπικού χαρακτήρα», όπως φαίνεται από το συνημμένο 

Υπηρεσιακό Σημείωμα με αρ.πρωτ:2006/12-1-2026 του Τμήματος ΤΑΠ -Τελών Καθαριότητας και 

Φωτισμού.  

 

Μετά την εφαρμογή των ανωτέρω συντελεστών και λαμβάνοντας υπόψη επικαιροποιημένα στοιχεία από το 

ΔΕΔΔΗΕ για τα τ.μ. των ακινήτων που χρεώνονται με επαγγελματικό συντελεστή, τα ανταποδοτικά έσοδα 

από την Τρίτη Γενική Κατηγορία Ακινήτων για το έτος 2026 υπολογίζονται στο ποσό των 19.950.079 €, 

σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα :  

 

 ΔΤ 

 ΖΩΝΗ 

ΕΠΑΓΓΕΛ

ΜΑΤΙΚΟ 

Τ.Μ. 

 

ΙΔΙΩΤΙΚΕ

Σ 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ

, 

ΔΙΑΓΝΩΣ

ΤΙΚΑ 

ΚΕΝΤΡΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙ

ΕΣ 

ΣΤΑΘΜ

ΟΙ 

ΑΥΤΟΚΙ

ΝΗΤΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜ

ΑΤΑ 

ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Σ 

ΥΠΕΡΑΓ

ΟΡΕΣ 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕ

ΙΑ 

ΦΙΛΑΝΘΡΩ

ΠΙΚΑ 

ΙΔΡΥΜΑΤΑ 

Α
 

Ηράκλειο 

1η ΔΚ & 

Χερσαία 

ζώνη 89.997 20.000 60.000 50.000 75.000 70.000 20.000 
ΣΥΝΤΕΛΕ

ΣΤΗΣ 5,90 8,00 5,00 5,00 7,50 12,00 1,30 
ΕΣΟΔΑ 

ΑΠΌ ΔΕΗ 530.982,3 160.000 300.000 250.000 562.500 840.000 26.000 

                 

Β
 

Ηράκλειο 

εκτός 1ης 

ΔΚ & 

Αλικ/σος 2.170.683 10.000 550.000 20.000 10.000 30.000 5.000 
ΣΥΝΤΕΛΕ

ΣΤΗΣ 5,40 8,00 5,00 5,00 7,00 12,00 1,3 
ΕΣΟΔΑ 

ΑΠΌ ΔΕΗ 11.721.690,3 80.000 2.750.000 100.000 70.000 360.000 6.500 

            
Γ

 
ΥΠΑΙΘΡΟ

Σ 

ΗΡΑΚΛΕΙ

ΟΥ 245.816 5.000 50.000 5.000 50.000 10.000 100.000 
ΣΥΝΤΕΛΕ

ΣΤΗΣ 5,40 8,00 5,00 5,00 6,00 12,00 1,3 
ΕΣΟΔΑ 

ΑΠΌ ΔΕΗ 1.327.406,40 40.000 250.000 25.000 300.000 120.000 130.000 

 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΕΤΡΑΓΩ

ΝΙΚΩΝ 

ΔΗΜΟΥ 2.506.496,39 35.000 660.000 75.000 135.000 110.000 125.000 
         

 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟΔΩΝ 19.950.079       
 

Σημειώνουμε τέλος, ότι η αυτολεξεί αναφορά στο σκεπτικό της απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης: 
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«Συνεπώς η εν λόγω κανονιστική απόφαση θα καθορίσει την οικονομική πολιτική του Δήμου για τα 

επόμενα, κατ΄ ελάχιστον, τέσσερα (4) έτη & οφείλει να διασφαλίζει ρητά & με σαφήνεια την ειδική ωφέλεια 

που απορρέει για τους υπόχρεους», δεν είναι ακριβής.  Όπως προκύπτει ρητά από την απόφαση ανάληψης 

υποχρέωσης με Αρ. Α.Α.Υ   Α-1636 , Αρ. Πρωτ.90232  και ΑΔΑ:6ΚΖΨΩ0Ο-ΥΡ0 η σύμβαση ανάθεσης 

παροχής υπηρεσίας με τίτλο: «Υπηρεσίες απομάκρυνσης ογκωδών και πράσινων αποβλήτων και συλλογής 

ανακυκλώσιμων αποβλήτων Δήμου Ηρακλείου και συλλογής σύμμεικτων αποβλήτων και Οδοκαθαρισμού 

1ης Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Ηρακλείου»  έχει διάρκεια δύο ετών με δυνατότητα επέκτασης (βάσει 

προαίρεσης) για άλλα δύο έτη, έπειτα από σχετικές αποφάσεις αρμοδίων οργάνων.  

 

Κατά τα λοιπά ισχύει η Απόφαση 534/2025 και οι προηγούμενες κανονιστικές Αποφάσεις του Δημοτικού 

Συμβουλίου Ηρακλείου με αρ.828/2007, 115/2011, 852/2012, 914/2013, 588/2014, 705/2014, 861/2015, 

833/2016, 759/2017, 882/2018, 906/2019, 347/2020, 1/2022, 268/2022, 49/224 & 509/2024». 

 

 

 Στη συνέχεια ζητήθηκε από τα μέλη της Επιτροπής να αποφανθούν για το κατεπείγον της έκτακτης 

συζήτησης του θέματος ή όχι, επειδή η άμεση ρύθμιση του γενικού συντελεστή της Τρίτης Κατηγορίας 

είναι απαραίτητη για τη σωστή εκτέλεση του προϋπολογισμού, τη διασφάλιση των οικονομικών εσόδων 

του Δήμου και την αποφυγή νομικών και διοικητικών κενών. Τα μέλη της Επιτροπής ομόφωνα δέχθηκαν 

τη συζήτηση του θέματος ως κατεπείγοντος εκτός ημερήσιας διάταξης.  

 

 Στη συνεδρίαση συμμετέχει και ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος κ. Αναστάσιος Τσατσάκης, ο οποίος 

εισηγήθηκε και προφορικά το θέμα.  

 Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής, κατά την οποία το μέλος της Δημοτικής 

Επιτροπής κ. Σταύρος Στεφανάκης δήλωσε ότι καταψηφίζει την προτεινόμενη αύξηση των δημοτικών 

τελών, διότι αυτή δεν αποτελεί αποτέλεσμα αντικειμενικής και αναπόφευκτης οικονομικής ανάγκης, 

αλλά απορρέει σαφώς από συγκεκριμένη πολιτική επιλογή της Δημοτικής Αρχής. 

 Ειδικότερα, επεσήμανε ότι η οικονομική επιβάρυνση που καλούνται σήμερα να επωμιστούν οι δημότες 

δεν οφείλεται σε εξωγενείς παράγοντες, αλλά προκύπτει από την απόφαση της Δημοτικής Αρχής να 

παραχωρήσει την αποκομιδή των απορριμμάτων σε ιδιώτη. Πρόκειται, όπως ανέφερε, για συνειδητή 

επιλογή της διοίκησης, η οποία συνεπάγεται συγκεκριμένο οικονομικό κόστος, το οποίο μετακυλίεται 

άδικα στους πολίτες. 

 Ως εκπρόσωπος της αντιπολίτευσης, δήλωσε ότι δεν μπορεί να συμφωνήσει με μια λογική κατά την 

οποία πρώτα λαμβάνονται πολιτικές αποφάσεις χωρίς επαρκή κοινωνικό και οικονομικό απολογισμό και 

στη συνέχεια οι δημότες καλούνται να καλύψουν το κόστος μέσω αυξήσεων στα δημοτικά τέλη. 

 Τόνισε ότι τα δημοτικά τέλη οφείλουν να αντανακλούν πραγματικές ανάγκες και ορθολογική διαχείριση 

των πόρων και όχι να λειτουργούν ως μηχανισμός κάλυψης πολιτικών επιλογών, οι οποίες δεν εξαντλούν 

τις δυνατότητες του Δήμου για εξοικονόμηση πόρων, καλύτερο σχεδιασμό ή αναζήτηση εναλλακτικών 

λύσεων. 

 Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του, επισήμανε επίσης ότι η εισήγηση για την αύξηση των δημοτικών 

τελών κοινοποιήθηκε μόλις λίγες ώρες πριν τη συνεδρίαση (στις 09:30 π.μ της ίδιας ημέρας), γεγονός 

που δεν παρείχε επαρκή χρόνο για τη μελέτη και αξιολόγηση ενός τόσο σοβαρού και σημαντικού 

οικονομικού ζητήματος, παρά το γεγονός ότι έγινε δεκτός ο κατεπείγων χαρακτήρας του θέματος. 

 Για όλους τους ανωτέρω λόγους, ο κ. Σταύρος Στεφανάκης δήλωσε ρητά ότι καταψηφίζει την αύξηση 

των δημοτικών τελών, υπερασπιζόμενος την κοινωνική δικαιοσύνη και το δικαίωμα των δημοτών να μην 

επιβαρύνονται οικονομικά για πολιτικές επιλογές με τις οποίες η αντιπολίτευση δεν συμφωνεί. 

 

 Ο κ. Πρόεδρος, απαντώντας στην τοποθέτηση του κ. Στεφανάκη, ανέφερε ότι η Δημοτική Αρχή επιθυμεί 

να καταστήσει σαφές πως οι αποφάσεις που λαμβάνονται συνιστούν συνειδητές πολιτικές επιλογές, 

γεγονός απολύτως θεμιτό και αναγκαίο για τη λειτουργία της. Οι επιλογές αυτές δεν είναι αυθαίρετες, 
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αλλά υπαγορεύονται από πραγματικές ανάγκες, συγκεκριμένες στοχεύσεις, καθώς και από τις προσδοκίες 

και τις αξιώσεις των δημοτών. Κεντρικός άξονας των επιλογών αυτών είναι το δικαίωμα των πολιτών 

στην πόλη, δηλαδή το δικαίωμα σε μια βελτιωμένη ποιότητα ζωής. 

 Η Δημοτική Αρχή, λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα, τις αντικειμενικές δυνατότητες της 

δομής που παρέλαβε την 1η Ιανουαρίου 2024, ιδίως δε της υπηρεσίας καθαριότητας, καθώς και τη 

δυσμενή δυναμική που είχε αναπτυχθεί ως προς τη διάρθρωσή της, αποτέλεσμα δικαστικών αποφάσεων, 

προχώρησε, κατόπιν συνεκτίμησης όλων των παραμέτρων, στην επιλογή την οποία κρίνει συμφέρουσα 

για τους δημότες. Η επιλογή αυτή θεωρείται ωφέλιμη τόσο για την ποιότητα ζωής όσο και από 

οικονομικής άποψης, δεδομένου ότι, με την προβλεπόμενη πρόσθετη καταβολή, διασφαλίζεται η παροχή 

υπηρεσιών καθαριότητας στο απαιτούμενο επίπεδο. Τόνισε ότι το αποτέλεσμα αυτό μένει να αποδειχθεί 

στην πράξη και ότι, στη βάση αυτής της απόδειξης, θα κριθεί και η Δημοτική αρχή. 

 Επεσήμανε επίσης, ότι ο τομέας της καθαριότητας αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για τη λειτουργία και 

την εικόνα της πόλης, στον οποίο, διαχρονικά, δεν είχε επιτευχθεί το επιθυμητό επίπεδο. Η επιλεγείσα 

λύση ακολουθείται πλέον ολοένα και συχνότερα σε Δήμους σε όλη τη χώρα, ενώ η εναλλακτική της 

αποκλειστικά ενδοδημοτικής παροχής όλων των υπηρεσιών έχει, κατά την άποψη της Δημοτικής Αρχής, 

αποδειχθεί αδιέξοδη και αναποτελεσματική, όπως έχει αναλυτικά τεκμηριωθεί. 

 Ο κ. Πρόεδρος υπογράμμισε ότι σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνει αποδεκτός ο ισχυρισμός ότι οι 

αποφάσεις ελήφθησαν πρόχειρα ή ότι μετακυλίστηκαν αδικαιολόγητα κόστη στους δημότες. Εξαρχής, η 

βασική στόχευση ήταν η παροχή των πρεπουσών υπηρεσιών καθαριότητας με λελογισμένο κόστος.   

Σημειώθηκε δε ότι το κόστος, όπως τελικώς αποφασίστηκε, εξακολουθεί να κατατάσσει τον Δήμο 

Ηρακλείου σε ιδιαίτερα χαμηλή θέση στην κλίμακα των δημοτικών τελών, ιδίως σε σύγκριση με δήμους 

που παρέχουν αντίστοιχες υπηρεσίες μέσω παρόμοιων συστημάτων.  

 Τέλος, ο κ. Πρόεδρος αναφέρθηκε στο γεγονός ότι η διαγωνιστική διαδικασία για την επιλογή αναδόχου 

βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο και ότι αναμένεται η εγκατάστασή του εντός των λίγων προσεχών 

μηνών. Η εξέλιξη αυτή συνδέεται με τον στρατηγικό στόχο της παροχής υπηρεσιών καθαριότητας στο 

ίδιο επίπεδο σε ολόκληρη την επικράτεια του Δήμου, στόχο που συνιστά σημαντική πρόκληση. Τόνισε 

ότι η δημοτική Υπηρεσία Καθαριότητας σε καμία περίπτωση δεν παροπλίζεται ή παραγκωνίζεται, αλλά, 

αντιθέτως, αναβαθμίζεται τόσο σε επιτελικό όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο, με την υποστήριξη των 

αναγκαίων ανθρώπινων πόρων και τεχνικών μέσων, όπως αυτά προβλέπονται στον εγκεκριμένο 

προϋπολογισμό. 

 Υπό τις προϋποθέσεις αυτές, η δημοτική αρχή δηλώνει έτοιμη να ανταποκριθεί στην πρόκληση της 

αναδιοργάνωσης της Υπηρεσίας, ώστε στους τομείς και τις περιοχές που έχουν καθοριστεί να 

επιτευχθούν μετρήσιμα αποτελέσματα, με τελικό στόχο όχι απλώς μια καθαρή πόλη, αλλά έναν 

ομοιόμορφα καθαρό Δήμο στο σύνολό του. 

 

 Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος πρότεινε να γίνει δεκτή η εισήγηση του Αντιδημάρχου. Η πρόταση του κ. 

Προέδρου έγινε δεκτή από τα μέλη της Επιτροπής εκτός του κ. Σταύρου Στεφανάκη ο οποίος καταψηφίζει  

για τους λόγους που αναφέρονται στην ανωτέρω τοποθέτησή του.    

  Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής απόφασης.  

 

 Η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Αφού έλαβε υπόψη της: 

 

1. Τη με αρ.πρωτ.379/05-01-2026 εισήγηση του Αντιδημάρχου Οικονομικών & Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού του Δήμου Ηρακλείου κ. Τσατσάκη Αναστάσιου, που περιλαμβάνεται αυτούσια στο 

ιστορικό της παρούσας.    

2. Τα συνημμένα στην ανωτέρω εισήγηση : α) Παράρτημα με ΚΑΔ που εντάσσονται στην ειδική κατηγορία 

Υπηρεσίες. β) Με αριθ.πρωτ.111100/2-10-2025 Πίνακα ανταποδοτικών δαπανών της Δ/νσης 

Καθαριότητας & Ανακύκλωσης. γ) Με αριθ.πρωτ.122896/3-11-2025 σε ορθή επανάληψη στις 13-11-

2025 έγγραφο του Τμήματος Προϋπολογισμού. δ) Με αριθ.πρωτ.2790/14-1-2026 βεβαίωση του 

Τμήματος Ταμείου. ε) Με αριθ.πρωτ.2006/12-1-2026 υπηρεσιακό σημείωμα του Τμήματος ΤΑΠ. στ) Με 
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αριθ.πρωτ. 4489/19-1-2026 έγγραφο του Τμήματος Αποκομιδής Απορριμμάτων & Ανακυκλώσιμων 

Υλικών και ζ) Με αριθ.πρωτ.4584/20-1-2026 έγγραφο του Τμήματος Ηλεκτροφωτισμού & Σήμανσης.     

3. Τη με αριθ. 11219/30-12-2025 απόφαση της Γενικής Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.  

4. Τη με αριθ.534/2025 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

5. Τη με αριθ.1035/2025 απόφασή της.  

6. Τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73 του Ν.3852/2010 και του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 όπως 

προστέθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν.5056/2023. 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ ΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

  

Α) Τη συμπλήρωση της υπ’ αριθ. 1035/2025 απόφασής της, κατά το μέρος που αφορά τον καθορισμό 

του γενικού συντελεστή της Τρίτης Γενικής Κατηγορίας ακινήτων με τίτλο «Επαγγελματικές 

παροχές σε όλο τον Δήμο Ηρακλείου» και κατ΄επέκταση των οριζόμενων εννέα (9) ειδικών 

συντελεστών της εν λόγω Κατηγορίας ακινήτων, σε συμμόρφωση με τη με αριθ. 11219/30-12-2025 

απόφαση της Γενικής Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, ως εξής :  

  

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ 

Διαχωρισμός της διοικητικής περιφέρειας του Δήμου Ηρακλείου σε τρεις διακριτές ζώνες και 

συγκεκριμένα: 

 

ΖΩΝΗ Α’ – ΑΣΤΙΚΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ  

 

Πρόκειται για το κεντρικό τμήμα της πόλης του Ηρακλείου που δέχεται την μεγαλύτερη επιβάρυνση σε 

απορρίμματα λόγω πυκνής δόμησης, αυξημένης τουριστικής κίνησης και εγκαταστημένων Υπηρεσιών, 

μεγάλων εμπορικών επιχειρήσεων και καταστημάτων εστίασης. Στη Ζώνη αυτή θα αναλάβει εξ 

ολοκλήρου την αποκομιδή των απορριμμάτων ο ανάδοχος του ανοικτού διαγωνισμού που βρίσκεται σε 

εξέλιξη. Περιλαμβάνει τα εξής: 

• 1η Δημοτική Κοινότητα Δήμου Ηρακλείου: Όλους τους χώρους εντός της 1ης Δημοτικής 

Κοινότητας, συμπεριλαμβανομένων της οδού Εφόδου και του πάρκου Εφόδου, των Ενετικών 

Τειχών (των χώρων πάνω στα τείχη αλλά και των δρόμων και των πεζοδρομίων περιμετρικά των 

Τειχών, συμπεριλαμβάνοντας το ισόπεδο τμήμα, τους προμαχώνες, τις πύλες τα ελεύθερα 

υφιστάμενα τμήματα της τάφρου) και το παραλιακό μέτωπο από το Παγκρήτιο Στάδιο (συμβολή 

οδών Σοφοκλή Βενιζέλου και Μουστακλή) μέχρι τη συμβολή της παραλιακής οδού με την οδό 

Δωδεκανήσου Νέας Αλικαρνασσού. 

 

ΖΩΝΗ Β’ – ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ  

 

Πρόκειται για το μεγαλύτερο τμήμα του αστικού ιστού, με τον περισσότερο πληθυσμό και αρκετά μεγάλο 

αριθμό επιχειρήσεων. Θα αποτελέσει την βασική ζώνη οι συντελεστές της οποίας θα είναι οι γενικοί 

συντελεστές που θα δοθούν στο ΔΕΔΔΗΕ. Περιλαμβάνει τα εξής: 

• Αστικό τμήμα εκτός τειχών που δεν ανήκει στην Α’ Ζώνη 

• Νέα Αλικαρνασσό εκτός του τμήματος που ανήκει στην Α’ Ζώνη 

 

ΖΩΝΗ Γ’ – ΥΠΑΙΘΡΟΣ  

 

Αφορά όλο το τμήμα της υπαίθρου του Δήμου Ηρακλείου, με μεγάλη έκταση αλλά και με αρκετά μεγάλο 

αριθμό επιχειρήσεων, νοσοκομεία, Παν/μια κλπ.  

• Κοινότητες (χωριά) που ανήκουν στον Δήμο Ηρακλείου 
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• ΒΙΟΠΑ Φοινικιάς 

• ΠΑΓΝΗ, ΙΤΕ, Παν/μια 

• Ότι δεν ανήκει στις Ζώνες Α’ & Β’ 

 

Οι συντελεστές των δημοτικών τελών στην Τρίτη Γενική Κατηγορία ακινήτων αυξάνονται γιατί με την 

εφαρμογή του μεικτού συστήματος αποκομιδής απορριμμάτων αυξάνεται το συνολικό κόστος 

προκειμένου να βελτιωθούν συνολικά οι υπηρεσίες καθαριότητας σε όλο τον Δήμο και συγκεκριμένα:  

Ο ανάδοχος της υπηρεσίας εισφέρει στον μηχανισμό καθαριότητας  επιπλέον  προσωπικό, οχήματα 

διαφόρων κατηγοριών και πολλά άλλα μηχανήματα και εξοπλισμό. Αυξάνεται ο αριθμός των 

οδοκαθαριστών και οι βάρδιες τους στην 1η Δημοτική Κοινότητα,  ενισχύεται ο οδοκαθαρισμός  στο 

περιαστικό Ηράκλειο και εξασφαλίζεται η καθημερινή παρουσία προσωπικού καθαριότητας στα χωριά, 

ενισχύεται η υπηρεσία ραντεβού για την αποκομιδή απορριμμάτων στο κέντρο της πόλης, η οδοσάρωση 

με αύξηση των συνεργείων και των οδοσαρώθρων,  δημιουργούνται συνεργεία για την αφισορύπανση, 

το πλύσιμο των κάδων και επιπλέον συνεργεία πλυσίματος των οδών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με την πρόβλεψη του διεθνούς διαγωνισμού ο οδοκαθαρισμός στην 1η 

Δημοτική Κοινότητα περιλαμβάνει επιπλέον χειρωνακτικό καθαρισμό στα Ενετικά Τείχη (ισόπεδο τμήμα 

των τειχών, πύλες, ελεύθερα υφιστάμενα τμήματα της τάφρου)  καθώς και το παραλιακό μέτωπο από το 

Παγκρήτιο Στάδιο μέχρι τη συμβολή της παραλιακής οδού με την οδό Δωδεκανήσου της Νέας 

Αλικαρνασσού. 

Τέλος με την υπογραφείσα (23/10/2025) δεκαετή Προγραμματική Σύμβαση Πολιτισμικής Ανάπτυξης 

μεταξύ του Δήμου Ηρακλείου, του Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας Κρήτης και του ΟΔΑΠ, τα 

Ενετικά Τείχη παραχωρούνται στον Δήμο Ηρακλείου και δίνεται η δυνατότητα ανάπτυξης πολιτιστικών 

και αθλητικών δραστηριοτήτων που θα έλξουν το ενδιαφέρον περισσότερων επισκεπτών, γηγενών και 

τουριστών, με συνέπεια την αύξηση της παραγωγής απορριμμάτων και αντίστοιχη αύξηση του κόστους 

αποκομιδής. 

Επισυνάπτεται αναλυτικός πίνακας ανταποδοτικών δαπανών με αρ. πρωτ: 111100/2-10-2025 της 

Διεύθυνσης Καθαριότητας & Ανακύκλωσης καθώς και έγγραφο με αρ. πρωτ: 448919-1-2026 με 

συγκεκριμένες μετρήσεις για την αποκομιδή των απορριμμάτων, την απομάκρυνση ογκωδών 

αντικειμένων, τον οδοκαθαρισμό, το πλύσιμο των κάδων και του οδοστρώματος και την συλλογή των 

ανακυκλώσιμων.  

 

Για την Τρίτη Γενική Κατηγορία που αφορά Επαγγελματικές παροχές σε όλο τον Δήμο Ηρακλείου 

τον γενικό συντελεστή 5,40 €/τ.μ. να ισχύσουν οι κάτωθι ειδικοί συντελεστές: 

 

Τρίτη Γενική 

Κατηγορία: 

Επαγγελματικές 

παροχές  σε όλο 

τον Δήμο 

Ηρακλείου 

 Ειδικός 

Συντελεστής 
Αιτιολόγηση 

Επαγγελματικές 

παροχές στην Α’ 

ζώνη και δεν 

ανήκουν σε καμία 

άλλη ειδική 

κατηγορία    

5,90 € 

 

Στο ιστορικό κέντρο της πόλης βρίσκονται τα 

περισσότερα ιστορικά κτήρια και μουσεία, 

φιλοξενούνται οι περισσότερες δημόσιες υπηρεσίες και 

εξαιτίας αυτών αναπτύσσονται πολλές επιχειρήσεις 

εστίασης και φιλοξενίας (εστιατόρια, καφέ, ξενοδοχεία, 

καταλύματα, Airbnb). Πρόκειται για επιχειρήσεις που 
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βρίσκονται στο κεντρικό τμήμα της πόλης του 

Ηρακλείου (εντός των Τειχών ή στο παραλιακό μέτωπο) 

και παράγουν μεγάλες ποσότητες απορριμμάτων, 

εξαιτίας των χαρακτηριστικών τους και της  αυξημένης 

επισκεψιμότητας  ντόπιων και τουριστών.  

Είναι γνωστό, επίσης, ότι τα τελευταία χρόνια έχει 

αυξηθεί κατακόρυφα ο τουρισμός κρουαζιέρας και το 

Ηράκλειο αποκτά χαρακτήρα πόλης city break γεγονός 

που προσθέτει πολύ μεγάλο όγκο επισκεπτών στο 

κέντρο της πόλης. Επιπρόσθετα, το 2026 προβλέπεται 

από την Περιφέρεια Κρήτης η πόλη να γίνει κέντρο 

φιλοξενίας σχολικών εκδρομών. 

Όλα αυτά αυξάνουν κατά πολύ τα απορρίμματα που 

παράγονται και κάνουν επιτακτική την ανάγκη συχνής 

αποκομιδής και εκτεταμένου οδοκαθαρισμού όλο το 

24ωρο.  

 

Τα ιδιαίτερα πολεοδομικά χαρακτηριστικά της περιοχής 

(πυκνή δόμηση, στενοί δρόμοι, πεζοδρόμηση) 

οδήγησαν στην απόφαση απόσυρσης των κάδων από το 

κέντρο της πόλης, επειδή δεν μπορούν μεγάλα 

απορριμματοφόρα να προσεγγίσουν τα σημεία 

συγκέντρωσης απορριμμάτων. Γι’ αυτό επιλέχθηκε και 

εφαρμόζεται ο τρόπος αποκομιδής απορριμμάτων με 

μικρά απορριμματοφόρα σε πολύ τακτά χρονικά 

διαστήματα.  

Σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Καθαριότητας 

πραγματοποιούνται 60 ραντεβού κάθε μέρα, σε 8 

σημεία από 7 διαφορετικά πληρώματα, γεγονός που 

συνεπάγεται αυξημένες καταναλώσεις καυσίμου, 

περισσότερο εργατικό δυναμικό, αυξημένο κόστος 

συντήρησης του εξοπλισμού με ευνόητη αύξηση της 

δαπάνης καθαριότητας. 

Με την ανάληψη της αποκομιδής των απορριμμάτων 

στην συγκεκριμένη Ζώνη από τον ανάδοχο του διεθνούς 

διαγωνισμού που βρίσκεται σε εξέλιξη, θα αυξηθούν 

μεν οι ανταποδοτικές δαπάνες, ταυτόχρονα όμως θα 

υπάρξει μεγάλη απελευθέρωση ανθρώπινου δυναμικού 

της Υπηρεσίας Καθαριότητας για την βελτίωση της 

παροχής υπηρεσιών στον υπόλοιπο Δήμο Ηρακλείου.  

 

Επαγγελματικές 

παροχές στην Β’ & 

Γ’ ζώνη και δεν 

ανήκουν σε καμία 

άλλη ειδική 

κατηγορία    

5,40 € 

Η αύξηση του συντελεστή σε σχέση με τα προηγούμενα 

έτη οφείλεται στη βελτίωση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών με αύξηση του κόστους, καθώς 

προγραμματίζεται αφενός την αποκομιδή των 

ανακυκλώσιμων υλικών και των ογκωδών αντικειμένων 

σε όλη την επικράτεια του Δήμου (και πέραν της 1ης 

Δημοτικής Κοινότητας) να αναλάβει ο ανάδοχος που θα 

προκύψει από τον διεθνή διαγωνισμό και αφετέρου το 

σύνολο του ανθρώπινου και τεχνικού δυναμικού της 

Υπηρεσίας Καθαριότητας να συγκεντρωθεί στην Β’ και 

Γ’ ζώνη και να διαταχθεί ώστε να επιτελέσει εκεί το 

έργο της αποκομιδής των συμμείκτων απορριμμάτων, 

του οδοκαθαρισμού και άλλων συμπληρωματικών 
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εργασιών καθαριότητας, με συνέπεια την δραστική 

βελτίωση της καθημερινότητας των δημοτών και της 

εικόνας στις περιοχές αυτές, σε πλήρη αντιστοιχία με 

την επιδιωκόμενη βελτίωση της καθημερινότητας και 

της εικόνας της πόλης στην 1η Δημοτική Κοινότητα. 

 

Ιδιωτικές κλινικές, 

ιατρικά & 

διαγνωστικά 

κέντρα σε όλες τις 

ζώνες 

8,00 € 

Πρόκειται για ιδιωτικές επιχειρήσεις που διαχρονικά 

συμπεριλαμβάνονται στα καταστήματα ειδικής 

κατηγορίας που συγκεντρώνουν πολύ κοινό με μεγάλη 

παραγωγή απορριμμάτων και περιβαλλοντική 

επιβάρυνση. Επιβαρύνουν ιδιαίτερα την Υπηρεσία 

Καθαριότητας με συχνή αποκομιδή για λόγους 

προστασίας της δημόσιας υγείας.  

Προτείνεται αύξηση 70%, μεγαλύτερη από την γενική 

αύξηση λόγω της εγκατάστασης τους κυρίως στο 

κέντρο της πόλης και για τους λόγους που 

περιγράφονται στο προαναφερθέν έγγραφο με αρ. πρωτ: 

4489/19-1-2026 της Διεύθυνσης Καθαριότητας. 

 

Υπηρεσίες με ΚΑΔ 

κύριας 

δραστηριότητας 

όπως 

περιγράφονται στο 

συνημμένο 

Παράρτημα* σε 

όλες τις ζώνες 

 

5,00 € 

Οι περιγραφόμενες υπηρεσίες  (λογιστικά, δικηγορικά, 

ασφαλιστικά γραφεία, μικρά ιατρεία κλπ) είναι χαμηλής 

όχλησης με μικρή παραγωγή απορριμμάτων, 

ανεξάρτητα από τη γεωγραφική ζώνη που ανήκουν.  

 

Για τον λόγο αυτό προβλέπεται μικρότερος 

συντελεστής από τον γενικό συντελεστή της εκάστοτε 

Ζώνης.  

Αναλυτική περιγραφή των υπαγόμενων 

δραστηριοτήτων παρατίθεται στο συνημμένο 

Παράρτημα. 

 

Υπαίθριοι & 

στεγασμένοι 

σταθμοί 

αυτοκινήτων σε 

όλες τις ζώνες 

5,00 € 

Οι σταθμοί αυτοκινήτων υπάγονται στις νομοθετικές 

διατάξεις του άρθρου 81,  παρ.2 του ν.4530/2018 & 

του άρθρου 33 του ν.5143/2024 και υπολογίζονται στο 

25% της συνολικής επιφάνειας τους. Επίσης 

εφαρμόζονται όλες οι μειώσεις επιφανειών που 

προβλέπει ο νόμος όπως περιγράφονται κάτωθι.  

 

Κρίνονται ως χαμηλοί παραγωγοί απορριμμάτων και  ο 

χαμηλότερος συντελεστής εφαρμόζεται επί των 

πλασματικών μέτρων που προκύπτουν από τις 

ανωτέρω μειώσεις. 

 

Καταστήματα 

ειδικής 

κατηγορίας** στην 

Α’ ζώνη  

7,50 € 

Στην ειδική κατηγορία υπάγονται οι επιχειρήσεις όπως 

περιγράφονται στην Απόφαση ΔΣ 115/2011  (πλην 

υπεραγορών) όπως καταστήματα εστίασης και 

ξενοδοχεία που ενώ κατά κύριο καταλαμβάνουν μικρή 

επιφάνεια σε τ.μ. εντούτοις αποτελούν μεγάλους 

παραγωγούς απορριμμάτων και διαχρονικά 
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επιβαρύνουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες συλλογής και 

αποκομιδής απορριμμάτων. Να σημειώσουμε ότι για τα 

ξενοδοχεία στον επαγγελματικό συντελεστή υπάγονται 

μόνο οι κοινόχρηστοι χώροι ενώ ο χώρος των δωματίων 

υπολογίζεται με οικιακό συντελεστή. 

Με τον νόμο 4819/21 καθιερώνεται η χωριστή συλλογή 

απόβλητων ανά ρεύμα, και έχει επίσης εκπονηθεί ένα 

ολιστικό σύστημα χωριστής συλλογής Αστικών 

Στερεών Αποβλήτων της Περιφέρειας Κρήτης το 2025 

(ΕΣΔΑΚ). Επιπλέον  μέσω του Εθνικού Σχεδιασμού 

έχει μπει ως στόχος η ταφή μόνο του 10% των 

απορριμμάτων μέχρι το 2030, και σε συνδυασμό με το 

Τέλος Ταφής που επιβάλλεται στους Δήμους ύψους 45 

ευρώ/τόνο το 2026, είναι αναγκαία η χωριστή συλλογή 

των διαφόρων ρευμάτων αποβλήτων.   

Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στην ειδική κατηγορία στο 

μεγαλύτερο ποσοστό τους βρίσκονται εγκατεστημένες 

στην Α’ Ζώνη, η οποία επιβαρύνεται ιδιαίτερα εξαιτίας 

των λόγων που παραθέσαμε ανωτέρω.  

Η αύξηση που προτείνουμε είναι περίπου 59%, 

ελάχιστα μεγαλύτερη από την γενική αύξηση 50% για 

τους λόγους που περιγράφονται στο προαναφερθέν 

έγγραφο με αρ.πρωτ:4489/19-1-2026 της Διεύθυνσης 

Καθαριότητας. 

Καταστήματα 

ειδικής 

κατηγορίας** στην 

Β’ ζώνη 

 

7,00 € 

Τα καταστήματα ειδικής κατηγορίας στην Β’ Ζώνη 

κρίνεται ότι επιβαρύνουν την υπηρεσία καθαριότητας 

για τους ίδιους λόγους που αναφέραμε ανωτέρω όμως 

σε μικρότερο βαθμό κυρίως λόγω της απομάκρυνσης 

από το κέντρο της πόλης. 

 

Η αύξηση που προτείνουμε είναι περίπου 49%, περίπου 

ίση με την γενική αύξηση των συντελεστών 

 

Καταστήματα 

ειδικής 

κατηγορίας** στην 

Γ’ ζώνη 

 

6,00 € 

Ομοίως στην Γ’ Ζώνη κρίνεται ότι η επιβάρυνση είναι 

αρκετά μικρότερη κυρίως λόγω της απόστασης από την 

πόλη και του μειωμένου ωραρίου λειτουργίας (αρκετά 

καταστήματα εστίασης στην ύπαιθρο λειτουργούν δύο 

έως τρεις φορές την εβδομάδα). 

 

Για τον λόγο αυτό η αύξηση που προτείνουμε είναι 

περίπου 28%, σημαντικά μικρότερη από την γενική 

αύξηση των συντελεστών 

 

Υπεραγορές όπως 

περιγράφονται 

παρακάτω*** σε 

όλες τις ζώνες 

12,00 € 

Πρόκειται για μεγάλες επιχειρήσεις καταστημάτων 

λιανικού εμπορίου, με κύριο κριτήριο την διάκριση 

μεταξύ απαιτήσεων που ισχύουν για καταστήματα, 

μεγάλα σε μέγεθος τα οποία περιλαμβάνουν μικρότερα 

καταστήματα με ποσοτικούς και εδαφικούς 

περιορισμούς, (πολυκαταστήματα) που τα τελευταία 

χρόνια έχουν εγκατασταθεί εντός των διοικητικών 

ορίων του Δήμου Ηρακλείου με μεγάλη επιφάνεια και 
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ιδιαίτερα μεγάλη περιβαλλοντική όχληση, καθώς 

επεξεργάζονται, εμπορεύονται και αποθηκεύουν πάσης 

φύσεως προϊόντα. Ως υπεραγορές χαρακτηρίζονται 

καταστήματα λιανικού εμπορίου τα οποία βάσει τ.μ. 

νομιμοποιούνται να αναπτύξουν παράλληλες 

δραστηριότητες (εστιατόρια, καφέ κλπ) σύμφωνα με το 

άρθρο 10 του ν. 2323/1995, όπως αντικαταστάθηκε με 

το άρθρο 103377/2005 και ανήκουν στο πεδίο 

εφαρμογής της Υ1γ/Γ.Π/οικ47829/2017. 

Αποτελούν εξαιρετικά μεγάλους παραγωγούς 

απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων υλικών με ιδιαίτερα 

μεγάλη επιβάρυνση της Υπηρεσίας Καθαριότητας. 

 

* Συνημμένο Παράρτημα με ΚΑΔ που εντάσσονται στην ειδική κατηγορία Υπηρεσίες 

 

** Καταστήματα ειδικής κατηγορίας: 

• Καταστήματα εστίασης (εστιατόρια, αναψυκτήρια, ψητοπωλεία, καφετέριες, μπαρ, πιτσαρίες κ.α.) 

• εκθέσεις αυτοκινήτων 

• ναυτιλιακές εταιρείες 

• ξενοδοχεία ανεξάρτητα από κατηγορία (πλην δωματίων) 

• χαρτοπαικτικές λέσχες  

 

 

*** Υπεραγορές & νυκτερινά κέντρα διασκέδασης 

• Σουπερμάρκετ με έκταση μεγαλύτερη των 180 τ.μ. κλειστού στεγασμένου χώρου 

• τράπεζες 

• νυκτερινά κέντρα διασκέδασης 

• καταστήματα ηλεκτρονικών & ηλεκτρικών ειδών μεγαλύτερα των 180 τ.μ. 

• καταστήματα λιανικής-χονδρικής πώλησης προϊόντων μεγαλύτερα από 180 τ.μ. κλειστού 

στεγασμένου χώρου 

 

Επιπλέον: 

• Υπαίθριοι χώροι που χρησιμοποιούνται από επιχειρήσεις χρεώνονται με τον οικιακό συντελεστή της 

Ζώνης που ανήκουν (πλασματικά τ.μ.) 

• Σταθμοί παραγωγής ενέργειας (φωτοβολταϊκά πάρκα) σε ακίνητα εντός ή εκτός σχεδίου πόλης 

(εξαιρούνται τα φωτοβολταϊκά σε στέγη κτιρίων στα οποία υπάρχει ήδη χρέωση ΔΤ) χρεώνονται με 

τον οικιακό συντελεστή της Ζώνης που ανήκουν (πλασματικά τ.μ.) 

• Όλες οι στεγασμένες θέσεις στάθμευσης που μισθώνονται θα χρεώνονται με τον γενικό 

επαγγελματικό συντελεστή εκτός αν από το μισθωτήριο αποδεικνύεται ότι πρόκειται για 

παρακολούθημα οικίας που χρεώνεται με οικιακό συντελεστή.  

• Ορίζουμε μηδενικό συντελεστή Δημοτικών Τελών για τα ακίνητα (οικόπεδα & κτίσματα) που δεν 

έχουν ηλεκτροδοτηθεί ποτέ και δεν έχουν χρησιμοποιηθεί τουλάχιστον την τελευταία δεκαετία 

σύμφωνα με υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη τους. 

• Ακίνητα που μισθώνονται βραχυχρόνια (τύπου AIRBNB) χρεώνονται με τον επαγγελματικό 

συντελεστή της ζώνης που ανήκουν. 

 

Συνεχίζουν να ισχύουν οι μειώσεις επιφανειών για μεγάλα ακίνητα και συγκεκριμένα: 

 

ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ 
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Μειώσεις Επιφανειών στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, γραφεία, 

βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό έως 6.000 τ.μ . 

Μείωση του εμβαδού των στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα, 

γραφεία, βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 1000 τ.μ ως εξής :  

Επιφάνεια μέχρι 1.000 τ.μ καμία μείωση . 

Επιφάνεια από 1.000 ως 6.000 τ.μ μείωση της επιφάνειας κατά 40%. 

 

Μειώσεις Επιφανειών στεγασμένων  χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, γραφεία, 

βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό πάνω από 6.000 τ.μ . 

       Μείωση του εμβαδού των στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα, 

γραφεία, βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 6000 τ.μ ως εξής :  

Επιφάνεια πάνω από 6.000 τ.μ μείωση του συντελεστή της Ζώνης και της επαγγελματικής κατηγορίας 

που ανήκει κατά 60%. 

 

 

Μειώσεις επιφανειών μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, 

γραφεία, βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό έως 6.000 τ.μ . 

Μείωση του εμβαδού των μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα,   

γραφεία ,βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 1000 τ.μ ως εξής :  

Επιφάνεια μέχρι 1.000 τ.μ καμία μείωση . 

Επιφάνεια από 1.000 τ.μ ως 6.000 τ.μ μείωση της επιφάνειας κατά 60 % . 

 

Μειώσεις επιφανειών μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (καταστήματα, 

γραφεία, βιομηχανίες κ.λ.π.) με εμβαδό πάνω από  6.000 τ.μ . 

Μείωση του εμβαδού των μη στεγασμένων χώρων άλλης χρήσεως πέραν της οικιακής (δηλ. καταστήματα, 

γραφεία ,βιομηχανίες κ.λ.π) των οποίων η επιφάνεια υπερβαίνει τα 6000 τ.μ ως εξής :  

    Επιφάνεια πάνω από 6.000 τ.μ μείωση του συντελεστή της Ζώνης και της επαγγελματικής κατηγορίας που 

ανήκει κατά 70%. 

 

Επίσης οι σταθμοί αυτοκινήτων υπάγονται στις νομοθετικές διατάξεις του άρθρου 81,  παρ.2 του 

ν.4530/2018 & του άρθρου 33 του ν.5143/2024 και υπολογίζονται στο 25% της συνολικής επιφάνειας 

τους. 

 

  ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ:  

 

Επισημαίνεται ότι στην Απόφαση ΔΣ 534/2025 λανθασμένα υπολογίστηκαν τα τ.μ. των Δημόσιων 

Νοσοκομείων στην ειδική κατηγορία «Ιδιωτικές κλινικές, ιατρικά και διαγνωστικά κέντρα σε όλες τις 

ζώνες» ενώ θα έπρεπε να υπολογιστούν στην Δεύτερη Γενική Κατηγορία Ακινήτων με τίτλο «Δημόσια 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, ΙΤΕ, Φιλανθρωπικά Ιδρύματα με κερδοσκοπικού χαρακτήρα», όπως φαίνεται 

από το συνημμένο Υπηρεσιακό Σημείωμα με αρ.πρωτ:2006/12-1-2026 του Τμήματος ΤΑΠ -Τελών 

Καθαριότητας και Φωτισμού.  

 

Μετά την εφαρμογή των ανωτέρω συντελεστών και λαμβάνοντας υπόψη επικαιροποιημένα στοιχεία από 

το ΔΕΔΔΗΕ για τα τ.μ. των ακινήτων που χρεώνονται με επαγγελματικό συντελεστή, τα ανταποδοτικά 

έσοδα από την Τρίτη Γενική Κατηγορία Ακινήτων για το έτος 2026 υπολογίζονται στο ποσό των 

19.950.079 €, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα :  

 

 ΔΤ 

 ΖΩΝΗ 

ΕΠΑΓΓΕΛ

ΜΑΤΙΚΟ 

Τ.Μ. 

 

ΙΔΙΩΤΙΚΕ

Σ 

ΚΛΙΝΙΚΕ

Σ, 

ΥΠΗΡΕΣΙ

ΕΣ 

ΣΤΑΘΜ

ΟΙ 

ΑΥΤΟΚΙ

ΝΗΤΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜ

ΑΤΑ 

ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Σ 

ΥΠΕΡΑΓ

ΟΡΕΣ 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕ

ΙΑ 

ΦΙΛΑΝΘΡΩ

ΠΙΚΑ 
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ΔΙΑΓΝΩΣ

ΤΙΚΑ 

ΚΕΝΤΡΑ 

ΙΔΡΥΜΑΤΑ 

Α
 

Ηράκλειο 

1η ΔΚ & 

Χερσαία 

ζώνη 89.997 20.000 60.000 50.000 75.000 70.000 20.000 
ΣΥΝΤΕΛ

ΕΣΤΗΣ 5,90 8,00 5,00 5,00 7,50 12,00 1,30 
ΕΣΟΔΑ 

ΑΠΌ ΔΕΗ 530.982,3 160.000 300.000 250.000 562.500 840.000 26.000 

                 

Β
 

Ηράκλειο 

εκτός 1ης 

ΔΚ & 

Αλικ/σος 2.170.683 10.000 550.000 20.000 10.000 30.000 5.000 
ΣΥΝΤΕΛ

ΕΣΤΗΣ 5,40 8,00 5,00 5,00 7,00 12,00 1,3 
ΕΣΟΔΑ 

ΑΠΌ ΔΕΗ 11.721.690,3 80.000 2.750.000 100.000 70.000 360.000 6.500 

            

Γ
 

ΥΠΑΙΘΡ

ΟΣ 

ΗΡΑΚΛΕΙ

ΟΥ 245.816 5.000 50.000 5.000 50.000 10.000 100.000 
ΣΥΝΤΕΛΕ

ΣΤΗΣ 5,40 8,00 5,00 5,00 6,00 12,00 1,3 
ΕΣΟΔΑ 

ΑΠΌ ΔΕΗ 1.327.406,40 40.000 250.000 25.000 300.000 120.000 130.000 

 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΤΕΤΡΑΓ

ΩΝΙΚΩΝ 

ΔΗΜΟΥ 2.506.496,39 35.000 660.000 75.000 135.000 110.000 125.000 
         

 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟΔΩΝ 19.950.079       
 

Β) Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο : 

Τη συμπλήρωση της σχετικής υπ’ αριθ. 534/2025 απόφασής του, κατά τα ανωτέρω.  

• Κατά τα λοιπά να ισχύει η απόφαση 534/2025 και οι προηγούμενες κανονιστικές αποφάσεις του 

Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου με αρ.828/2007, 115/2011, 852/2012, 914/2013, 588/2014, 

705/2014, 861/2015, 833/2016, 759/2017, 882/2018, 906/2019, 347/2020, 1/2022, 268/2022, 49/2024 

& 509/2024. 

• Σημειώνεται ότι, η αυτολεξεί αναφορά στο σκεπτικό της απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης: 

«Συνεπώς η εν λόγω κανονιστική απόφαση θα καθορίσει την οικονομική πολιτική του Δήμου για τα 

επόμενα, κατ΄ ελάχιστον, τέσσερα (4) έτη & οφείλει να διασφαλίζει ρητά & με σαφήνεια την ειδική 

ωφέλεια που απορρέει για τους υπόχρεους», δεν είναι ακριβής.  Όπως προκύπτει ρητά από την 

απόφαση ανάληψης υποχρέωσης με Αρ. Α.Α.Υ   Α-1636 , Αρ. Πρωτ.90232  και ΑΔΑ:6ΚΖΨΩ0Ο-

ΥΡ0 η σύμβαση ανάθεσης παροχής υπηρεσίας με τίτλο: «Υπηρεσίες απομάκρυνσης ογκωδών και 

πράσινων αποβλήτων και συλλογής ανακυκλώσιμων αποβλήτων Δήμου Ηρακλείου και συλλογής 

σύμμεικτων αποβλήτων και Οδοκαθαρισμού 1ης Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Ηρακλείου», έχει 

διάρκεια δύο ετών με δυνατότητα επέκτασης (βάσει προαίρεσης) για άλλα δύο έτη, έπειτα από 
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σχετικές αποφάσεις αρμοδίων οργάνων. 

 

 Το μέλος της Επιτροπής κ. Σταύρος Στεφανάκης διαφωνεί με τη λήψη της απόφασης αυτής και 

καταψηφίζει, για τους λόγους που αναφέρονται στο ιστορικό της παρούσας.-   

 

 

Έγινε, αποφασίστηκε και υπογράφτηκε 

Ο Πρόεδρος                Τα Μέλη 

(Ακολουθούν οι υπογραφές) 

Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημοτική Υπηρεσία 

Ηράκλειο, 22-01-2026 

Η Γραμματέας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΥΡΙΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΔ 

ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

65 
Ασφαλιστικά, αντασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ταμεία, εκτός από την υποχρεωτική 

κοινωνική ασφάλιση 
 65.1 Ασφάλιση 
 65.11 Ασφάλειες ζωής 
 65.11.1 Υπηρεσίες ασφαλειών ζωής 
 65.11.10 Υπηρεσίες ασφαλειών ζωής 
 65.12 Ασφάλειες εκτός από τις ασφάλειες ζωής 
 65.12.1 Υπηρεσίες ασφάλισης ατυχήματος και ασθενείας 
 65.12.11 Υπηρεσίες ασφάλισης έναντι ατυχημάτων 
 65.12.12 Υπηρεσίες ασφάλισης ασθενείας 
 65.12.2 Υπηρεσίες ασφάλισης μηχανοκίνητων οχημάτων 
 65.12.21 Υπηρεσίες ασφάλισης μηχανοκίνητων οχημάτων για αστική ευθύνη 
 65.12.29 Άλλες υπηρεσίες ασφάλισης μηχανοκίνητων οχημάτων 
 65.12.3 Υπηρεσίες ασφάλισης θαλάσσιων, εναέριων και άλλων μεταφορών 
 65.12.31 Υπηρεσίες ασφάλισης τροχαίου σιδηροδρομικού υλικού 
 65.12.32 Υπηρεσίες ασφάλισης αεροσκαφών για αστική ευθύνη 
 65.12.33 Άλλες υπηρεσίες ασφάλισης αεροσκαφών 
 65.12.34 Υπηρεσίες ασφάλισης πλοίων για αστική ευθύνη 
 65.12.35 Άλλες υπηρεσίες ασφάλισης πλοίων 
 65.12.36 Υπηρεσίες ασφάλισης φορτίων 

 65.12.4 
Υπηρεσίες ασφάλισης ιδιοκτησίας κατά πυρκαγιάς και λοιπών υλικών 

ζημιών 
 65.12.41 Υπηρεσίες ασφάλισης ιδιοκτησίας έναντι ζημιών από πυρκαγιά 
 65.12.49 Υπηρεσίες ασφάλισης ιδιοκτησίας έναντι λοιπών υλικών ζημιών 
 65.12.5 Υπηρεσίες ασφάλισης γενικής ευθύνης 
 65.12.50 Υπηρεσίες ασφάλισης γενικής ευθύνης 
 65.12.6 Υπηρεσίες ασφάλισης πιστώσεων και εγγυήσεων 
 65.12.61 Υπηρεσίες ασφάλισης πιστώσεων 
 65.12.62 Υπηρεσίες ασφάλισης εγγυήσεων 

 65.12.7 
Υπηρεσίες ασφάλισης ταξιδιών και παροχής υποστήριξης, νομικής 

προστασίας και ασφάλισης κατά διαφόρων οικονομικών ζημιών 
 65.12.71 Υπηρεσίες ασφάλισης ταξιδιών και παροχής υποστήριξης 
 65.12.72 Υπηρεσίες ασφάλισης νομικής προστασίας 
 65.12.73 Υπηρεσίες ασφάλισης έναντι διαφόρων οικονομικών ζημιών 
 65.12.9 Άλλες υπηρεσίες ασφάλισης, εκτός της ασφάλειας ζωής 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 65.12.90 Άλλες υπηρεσίες ασφάλισης, εκτός της ασφάλειας ζωής 
 65.2 Αντασφάλιση 
 65.2 Αντασφάλιση 
 65.20.1 Υπηρεσίες αντασφάλισης ζωής, ατυχήματος και ασθένειας 
 65.20.11 Υπηρεσίες αντασφάλισης ζωής 
 65.20.12 Υπηρεσίες αντασφάλισης έναντι ατυχημάτων 
 65.20.13 Υπηρεσίες αντασφάλισης ασθενείας 
 65.20.2 Υπηρεσίες αντασφάλισης μεταφορών και ιδιοκτησίας 
 65.20.21 Υπηρεσίες αντασφάλισης μηχανοκίνητων οχημάτων για αστική ευθύνη 
 65.20.22 Άλλες υπηρεσίες αντασφάλισης μηχανοκίνητων οχημάτων 
 65.20.23 Υπηρεσίες αντασφάλισης θαλάσσιων, εναέριων και άλλων μεταφορών 
 65.20.24 Υπηρεσίες αντασφάλισης φορτίων 

 65.20.25 
Υπηρεσίες αντασφάλισης ιδιοκτησίας κατά πυρκαγιάς και λοιπών 

υλικών ζημιών 

 65.20.3 
Υπηρεσίες αντασφάλισης γενικής ευθύνης και αντασφάλισης 

πιστώσεων και εγγυήσεων 
 65.20.31 Υπηρεσίες αντασφάλισης γενικής ευθύνης 
 65.20.32 Υπηρεσίες αντασφάλισης πιστώσεων και εγγυήσεων 

 65.20.4 
Υπηρεσίες αντασφάλισης νομικής προστασίας και αντασφάλισης κατά 

διαφόρων οικονομικών ζημιών 
 65.20.41 Υπηρεσίες αντασφάλισης νομικής προστασίας 
 65.20.42 Υπηρεσίες αντασφάλισης έναντι διαφόρων οικονομικών ζημιών 
 65.20.5 Υπηρεσίες αντασφάλισης σχετικές με τα συνταξιοδοτικά ταμεία 
 65.20.50 Υπηρεσίες αντασφάλισης σχετικές με τα συνταξιοδοτικά ταμεία 
 65.20.6 Άλλες υπηρεσίες αντασφάλισης, εκτός της αντασφάλισης ζωής 
 65.20.60 Άλλες υπηρεσίες αντασφάλισης, εκτός της αντασφάλισης ζωής 
 65.3 Συνταξιοδοτικά ταμεία (εκτός υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης) 
 65.3 Συνταξιοδοτικά ταμεία (εκτός υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης) 

 65.30.1 
Υπηρεσίες συνταξιοδοτικών ταμείων (εκτός υποχρεωτικής κοινωνικής 

ασφάλισης) 

 65.30.11 
Μεμονωμένες υπηρεσίες συνταξιοδοτικών ταμείων (εκτός 

υποχρεωτικής κοινωνικής ασφάλισης) 

 65.30.12 
Ομαδικές υπηρεσίες συνταξιοδοτικών ταμείων (εκτός υποχρεωτικής 

κοινωνικής ασφάλισης) 

66.2 Δραστηριότητες συναφείς προς τις ασφαλίσεις και τα συνταξιοδοτικά ταμεία 
 66.21 Αξιολόγηση κινδύνων και ζημιών 
 66.21.1 Υπηρεσίες αξιολόγησης κινδύνου και ζημιών 
 66.21.10 Υπηρεσίες αξιολόγησης κινδύνου και ζημιών 
 66.22 Δραστηριότητες ασφαλιστικών πρακτόρων και μεσιτών 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 66.22.1 Δραστηριότητες ασφαλιστικών πρακτόρων και μεσιτών 
 66.22.10 Δραστηριότητες ασφαλιστικών πρακτόρων και μεσιτών 
 66.22.10.01 Υπηρεσίες ασφαλιστικού πράκτορα 
 66.22.10.02 Υπηρεσίες ασφαλιστικού συμβούλου, με επαγγελματική εγκατάσταση 

 66.22.10.03 
Υπηρεσίες ασφαλιστικού συμβούλου, χωρίς επαγγελματική 

εγκατάσταση 
 66.22.10.04 Υπηρεσίες εκτιμητή, πραγματογνώμονα ασφαλίσεων 
 66.22.10.05 Υπηρεσίες μεσίτη ασφαλειών γενικά, με επαγγελματική εγκατάσταση 

 66.22.10.06 
Υπηρεσίες μεσίτη ασφαλειών γενικά, χωρίς επαγγελματική 

εγκατάσταση 

 66.22.10.07 
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά 

θέματα 
 66.22.10.08 Υπηρεσίες συντονιστή ασφαλιστικών συμβούλων 
 66.22.10.09 Υπηρεσίες συντονιστή παραγωγών ασφαλίσεων ζωής 

 66.29 
Άλλες δραστηριότητες συναφείς προς τις ασφαλίσεις και τα 

συνταξιοδοτικά ταμεία 

 66.29.1 
Άλλες βοηθητικές υπηρεσίες συναφείς με τις ασφαλίσεις και τα 

συνταξιοδοτικά ταμεία 
 66.29.11 Αναλογιστικές υπηρεσίες 
 66.29.11.01 Υπηρεσίες υπολογισμού ασφαλιστικών κινδύνων και ασφαλίστρων 

 66.29.19 
Άλλες βοηθητικές υπηρεσίες συναφείς με τις ασφαλίσεις και τα 

συνταξιοδοτικά ταμεία π.δ.κ.α. 

68 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 68  

 68.1 Αγοραπωλησία ιδιόκτητων ακινήτων 
 68.1 Αγοραπωλησία ιδιόκτητων ακινήτων 
 68.10.1 Αγοραπωλησία ιδιόκτητων ακινήτων 
 68.10.11 Αγοραπωλησία κτιρίων κατοικιών και οικοπέδων για κτίρια κατοικιών 
 68.10.12 Αγοραπωλησία ιδιοκτησιών χρονομεριστικής μίσθωσης 

 68.10.13 
Αγοραπωλησία ελεύθερων (μη οικοδομημένων) οικοπέδων για κτίρια 

κατοικιών 

 68.10.14 
Αγοραπωλησία μη οικιστικών κτιρίων και οικοπέδων για την ανέγερση 

τέτοιων κτιρίων 

 68.10.15 
Αγοραπωλησία ελεύθερων (μη οικοδομημένων) οικοπέδων που δεν 

προορίζονται για την ανέγερση κτιρίων κατοικιών 
 68.2 Εκμίσθωση και διαχείριση ιδιόκτητων ή μισθωμένων ακινήτων 
 68.2 Εκμίσθωση και διαχείριση ιδιόκτητων ή μισθωμένων ακινήτων 

 68.20.1 
Υπηρεσίες εκμίσθωσης και διαχείρισης ιδιόκτητων ή μισθωμένων 

ακινήτων 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 68.20.11 
Υπηρεσίες εκμίσθωσης και διαχείρισης ιδιόκτητων ή μισθωμένων 

ακινήτων, που προορίζονται για κατοικία 
 68.20.11.01 Υπηρεσίες ενοικίασης ακινήτου, που προορίζεται για κατοίκηση 
 68.20.11.02 Υπηρεσίες ενοικίασης δωματίων σπιτιών, μακράς διάρκειας 
 68.3 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας έναντι αμοιβής ή βάσει σύμβασης 
 68.31 Μεσιτικά γραφεία ακινήτων 

 68.31.1 
Υπηρεσίες μεσιτικού γραφείου ακινήτων έναντι αμοιβής ή βάσει 

σύμβασης 

 68.31.11 

Υπηρεσίες πώλησης κτιρίων κατοικιών και γης για ανέγερση κτιρίων 

κατοικιών, βάσει αμοιβής ή σύμβασης, εκτός από τις ιδιοκτησίες 

χρονομεριστικής μίσθωσης 

 68.31.12 
Υπηρεσίες πώλησης ιδιοκτησιών χρονομεριστικής μίσθωσης έναντι 

αμοιβής ή βάσει σύμβασης 

 68.31.13 

Υπηρεσίες πώλησης ελεύθερων (μη οικοδομημένων) οικοπέδων που 

προορίζονται για την ανέγερση κτιρίων κατοικιών, έναντι αμοιβής ή 

βάσει σύμβασης 

 68.31.14 
Υπηρεσίες πώλησης κτιρίων που δεν προορίζονται για κατοίκηση και 

συναφών οικοπέδων βάσει αμοιβής ή σύμβασης 

 68.31.15 

Υπηρεσίες πώλησης ελεύθερων (μη οικοδομημένων) οικοπέδων που 

δεν προορίζονται για την ανέγερση κτιρίων κατοικιών, έναντι αμοιβής ή 

βάσει σύμβασης 
 68.31.16 Υπηρεσίες εκτίμησης ακινήτων έναντι αμοιβής ή βάσει σύμβασης 
 68.32 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας, έναντι αμοιβής ή βάσει σύμβασης 
 68.32.1 Υπηρεσίες διαχείρισης ακινήτων έναντι αμοιβής ή βάσει σύμβασης 

 68.32.11 
Υπηρεσίες διαχείρισης κτιρίων κατοικιών βάσει αμοιβής ή σύμβασης, 

εκτός από τις ιδιοκτησίες χρονομεριστικής μίσθωσης 
 68.32.11.01 Υπηρεσίες διαχείρισης κτιρίων πολυκατοικιών 
 68.32.11.02 Υπηρεσίες είσπραξης μισθωμάτων οικιών 
 68.32.11.03 Υπηρεσίες έκδοσης λογαριασμών κοινοχρήστων πολυκατοικιών 

 68.32.12 
Υπηρεσίες διαχείρισης ιδιοκτησιών χρονομεριστικής μίσθωσης έναντι 

αμοιβής ή βάσει σύμβασης 

 68.32.13 
Υπηρεσίες διαχείρισης ακινήτων που δεν προορίζονται για κατοίκηση, 

έναντι αμοιβής ή βάσει σύμβασης 

 68.32.13.01 
Υπηρεσίες διαχείρισης που αφορούν αγροτικά, δασικά και παρόμοια 

ακίνητα 

69 Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 69.1 Νομικές δραστηριότητες 
 69.1 Νομικές δραστηριότητες 
 69.10.1 Νομικές υπηρεσίες (δικηγόρου) 

 69.10.11 
Υπηρεσίες παροχής νομικών συμβουλών και νομικής εκπροσώπησης 

στον τομέα του ποινικού δικαίου 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 69.10.12 

Υπηρεσίες παροχής νομικών συμβουλών και νομικής εκπροσώπησης σε 

δικονομικές διαδικασίες ενώπιον τακτικών δικαστηρίων σχετικά με το 

επιχειρηματικό και το εμπορικό δίκαιο 

 69.10.13 

Υπηρεσίες παροχής νομικών συμβουλών και νομικής εκπροσώπησης σε 

δικονομικές διαδικασίες ενώπιον τακτικών δικαστηρίων σχετικά με το 

εργατικό δίκαιο 

 69.10.14 

Υπηρεσίες παροχής νομικών συμβουλών και νομικής εκπροσώπησης σε 

δικονομικές διαδικασίες ενώπιον τακτικών δικαστηρίων σχετικά με το 

αστικό δίκαιο 

 69.10.15 
Νομικές υπηρεσίες σχετικά με διπλώματα ευρεσιτεχνίας, δικαιώματα 

πνευματικής ιδιοκτησίας και άλλα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας 

 69.10.15.01 
Υπηρεσίες προετοιμασίας, σύνταξης και επικύρωσης πνευματικών και 

ραδιοτηλεοπτικών δικαιωμάτων 
 69.10.16 Συμβολαιογραφικές υπηρεσίες 
 69.10.17 Υπηρεσίες διαιτησίας και συμβιβασμού 
 69.10.18 Νομικές υπηρεσίες δημοπρασιών 
 69.10.18.01 Υπηρεσίες διοργάνωσης πλειστηριασμών 
 69.10.19 Άλλες νομικές υπηρεσίες 
 69.10.19.01 Υπηρεσίες ασκούμενου δικηγόρου 
 69.10.19.02 Υπηρεσίες δικαστικού επιμελητή 
 69.10.19.03 Υπηρεσίες δικολάβου 
 69.10.19.04 Υπηρεσίες μεσεγγύησης και συμβιβασμού ακίνητης περιουσίας 

 69.2 
Δραστηριότητες λογιστικής, τήρησης βιβλίων και λογιστικού ελέγχου· 

παροχή φορολογικών συμβουλών 

 69.2 
Δραστηριότητες λογιστικής, τήρησης βιβλίων και λογιστικού ελέγχου· 

παροχή φορολογικών συμβουλών 
 69.20.1 Υπηρεσίες οικονομικού ελέγχου 
 69.20.10 Υπηρεσίες οικονομικού ελέγχου 
 69.20.10.01 Υπηρεσίες ορκωτού ελεγκτή 
 69.20.10.02 Υπηρεσίες ορκωτού λογιστή 
 69.20.2 Λογιστικές υπηρεσίες 
 69.20.21 Υπηρεσίες λογιστικής επαλήθευσης 
 69.20.22 Υπηρεσίες σύνταξης οικονομικών καταστάσεων 

 69.20.22.01 
Υπηρεσίες λογιστή για σύνταξη οικονομικών καταστάσεων και 

φορολογικών δηλώσεων 

 69.20.22.02 
Υπηρεσίες σύνταξης και δημοσίευσης ισολογισμών, καταστατικών, 

τροποποιήσεων, ανακοινώσεων κλπ 
 69.20.23 Υπηρεσίες τήρησης λογιστικών βιβλίων 
 69.20.23.01 Υπηρεσίες οργανωμένων γραφείων τήρησης λογιστικών βιβλίων 
 69.20.23.02 Υπηρεσίες τήρησης λογιστικών βιβλίων με προσωπική εργασία 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 69.20.24 Υπηρεσίες μισθολογίου 
 69.20.29 Άλλες λογιστικές υπηρεσίες 
 69.20.29.01 Υπηρεσίες λογιστικών αποτιμήσεων, απογραφών, βεβαιώσεων κλπ 
 69.20.3 Υπηρεσίες παροχής φορολογικών συμβουλών 

 69.20.31 
Υπηρεσίες παροχής φορολογικών συμβουλών σε νομικά πρόσωπα και 

προετοιμασία φορολογικών δηλώσεων 

 69.20.32 
Υπηρεσίες παροχής φορολογικών συμβουλών σε φυσικά πρόσωπα και 

προετοιμασία φορολογικών δηλώσεων 
 69.20.32.01 Υπηρεσίες σύνταξης φορολογικών δηλώσεων και σχετικών εγγράφων 
 69.20.4 Υπηρεσίες αφερεγγυότητας και εκκαθάρισης 
 69.20.40 Υπηρεσίες αφερεγγυότητας και εκκαθάρισης 

70 
Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων· δραστηριότητες παροχής συμβουλών 

διαχείρισης 
 70.1 Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων 
 70.1 Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων 
 70.10.1 Υπηρεσίες κεντρικών γραφείων (εδρών) εταιρειών 
 70.10.10 Υπηρεσίες κεντρικών γραφείων (εδρών) εταιρειών 
 70.2 Δραστηριότητες παροχής συμβουλών διαχείρισης 
 70.21 Δραστηριότητες δημοσίων σχέσεων και επικοινωνίας 
 70.21.1 Υπηρεσίες δημοσίων σχέσεων και επικοινωνίας 
 70.21.10 Υπηρεσίες δημοσίων σχέσεων και επικοινωνίας 

 70.22 
Δραστηριότητες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών και άλλων 

συμβουλών διαχείρισης 
 70.22.1 Υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών διαχείρισης 
 70.22.11 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών στρατηγικής διαχείρισης 
 70.22.11.01 Υπηρεσίες διαδικασιών ίδρυσης επιχείρησης 

 70.22.11.02 
Υπηρεσίες συμβούλων διαχείρισης από οργανωμένο γραφείο, που 

απασχολεί μέχρι 30 άτομα 

 70.22.11.03 
Υπηρεσίες συμβούλων διαχείρισης από οργανωμένο γραφείο, που 

απασχολεί πάνω από 30 άτομα 
 70.22.11.04 Υπηρεσίες σχεδιασμού διάρθρωσης ή αναδιάρθρωσης επιχείρησης 

 70.22.11.05 
Υπηρεσίες υποστήριξης επιχειρήσεων για την ένταξή τους σε 

αναπτυξιακά προγράμματα 

 70.22.12 
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα οικονομικής διαχείρισης 

(εκτός θεμάτων φορολογίας νομικών προσώπων) 
 70.22.12.01 Υπηρεσίες αξιοποίησης και διαχείρισης περιουσίας νομικών προσώπων 

 70.22.12.02 
Υπηρεσίες αποτίμησης επιχειρήσεων πριν από συγχωνεύσεις ή/και 

εξαγορές 
 70.22.12.03 Υπηρεσίες διαμεσολάβησης για την εξαγωγή αγαθών 
 70.22.12.04 Υπηρεσίες διαχείρισης πτωχευτικής περιουσίας από σύνδικο πτώχευσης 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 70.22.12.05 Υπηρεσίες εκκαθαριστή εταιρείας 
 70.22.12.06 Υπηρεσίες εκκαθαριστή κληρονομιάς 
 70.22.12.07 Υπηρεσίες εκτελεστή διαθήκης 
 70.22.12.08 Υπηρεσίες εκτελωνιστή ή διασαφιστή 
 70.22.12.09 Υπηρεσίες κηδεμόνα σχολάζουσας κληρονομιάς 
 70.22.12.10 Υπηρεσίες μελετών οργάνωσης και επιχειρησιακής έρευνας 

 70.22.12.11 
Υπηρεσίες οικονομικών και εμπορικών πληροφοριών, εκτός 

συμπεριφοράς καταναλωτών 

 70.22.12.12 
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών ανάπτυξης κάθε είδους αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων 

 70.22.12.13 
Υπηρεσίες συμβουλών διαχείρισης κεφαλαίων (κεφαλαιακής 

διάρθρωσης, επενδύσεων) 
 70.22.12.14 Υπηρεσίες συμβουλών διαχείρισης κεφαλαίων κίνησης (ρευστότητας) 
 70.22.12.15 Υπηρεσίες φορολογικού αντιπρόσωπου ή εκπρόσωπου 
 70.22.13 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα μάρκετινγκ 
 70.22.13.01 Υπηρεσίες ιατρικού επισκέπτη 
 70.22.13.02 Υπηρεσίες οργάνωσης του κυκλώματος διανομής προϊόντων 

 70.22.13.03 
Υπηρεσίες παραχώρησης προνομίου franchise και παροχής σχετικών 

συμβουλών 
 70.22.13.04 Υπηρεσίες πωλητή αγαθών 
 70.22.13.05 Υπηρεσίες συμβούλου σε θέματα προώθησης πωλήσεων 

 70.22.14 
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα διαχείρισης ανθρώπινου 

δυναμικού 
 70.22.14.01 Υπηρεσίες ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού επιχείρησης 
 70.22.15 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα οργάνωσης παραγωγής 
 70.22.15.01 Υπηρεσίες αλιευτικών μελετών 

 70.22.15.02 

Υπηρεσίες γεωργικών μελετών (γεωργοοικονομικών - γεωργοτεχνικών, 

εγγείων βελτιώσεων, γεωργοκτηνοτροφικού προγραμματισμού, 

γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων) 

 70.22.15.03 

Υπηρεσίες δασολογικών μελετών (διαχείρισης δασών και ορεινών 

βοσκοτόπων, δασοτεχνικής διευθέτησης ορεινών λεκανών, χειμάρρων, 

αναδασώσεων, δασικών οδών και δασικών μεταφορικών 

εγκαταστάσεων) 
 70.22.15.04 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών οργάνωσης της μεθόδου εργασίας 
 70.22.15.05 Υπηρεσίες πιστοποίησης συστημάτων διαχείρισης ποιότητας 

 70.22.15.06 
Υπηρεσίες που παρέχονται από γεωπόνους και από άλλους ειδικούς σε 

θέματα αγροτικής οικονομίας 

 70.22.15.07 
Υπηρεσίες που παρέχονται από οικονομολόγους, ειδικούς σε θέματα 

αγροτικής οικονομίας 
 70.22.15.08 Υπηρεσίες συμβουλών για έλεγχο ποιότητας 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 70.22.15.09 Υπηρεσίες συμβουλών για έλεγχο ποιότητας τροφίμων 
 70.22.15.10 Υπηρεσίες συμβουλών για κανόνες ασφαλείας 

 70.22.16 
Υπηρεσίες παροχής συμβουλών για θέματα εφοδιασμού και άλλων 

συμβουλών διαχείρισης 
 70.22.16.01 Υπηρεσίες συμβουλών σε θέματα επιμελητείας (logistic) 
 70.22.17 Υπηρεσίες διαχείρισης επιχειρηματικών διαδικασιών 
 70.22.2 Υπηρεσίες διαχείρισης έργων εκτός των κατασκευαστικών 
 70.22.20 Υπηρεσίες διαχείρισης έργων εκτός των κατασκευαστικών 
 70.22.20.01 Υπηρεσίες κατάρτισης προϋπολογισμού επιχείρησης 
 70.22.20.02 Υπηρεσίες λογιστικής και ελέγχου κόστους προμηθειών 
 70.22.20.03 Υπηρεσίες συντονισμού και επιθεώρησης υπεργολάβων 
 70.22.3 Άλλες υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών 
 70.22.30 Άλλες υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών 

 70.22.30.01 
Υπηρεσίες διακοσμητή καταστημάτων και άλλων επαγγελματικών 

χώρων (decorateur) 
 70.22.30.02 Υπηρεσίες ενδυματολόγου (εκτός θεαμάτων) 

 70.22.30.03 
Υπηρεσίες εσωτερικής διαμόρφωσης και διακόσμησης επαγγελματικών 

χώρων 
 70.22.4 Υπηρεσίες παροχής εμπορικών σημάτων και συμβάσεων δικαιόχρησης 
 70.22.40 Υπηρεσίες παροχής εμπορικών σημάτων και συμβάσεων δικαιόχρησης 

71 
Αρχιτεκτονικές δραστηριότητες και δραστηριότητες μηχανικών· τεχνικές δοκιμές και 

αναλύσεις 

 71.1 
Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών και συναφείς 

δραστηριότητες παροχής τεχνικών συμβουλών 
 71.11 Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων 
 71.11.1 Παραγωγή σχεδίων και σκαριφημάτων για αρχιτεκτονικούς σκοπούς 
 71.11.10 Παραγωγή σχεδίων και σκαριφημάτων για αρχιτεκτονικούς σκοπούς 
 71.11.2 Υπηρεσίες αρχιτεκτόνων για κτίρια 
 71.11.21 Υπηρεσίες αρχιτεκτόνων για έργα κατασκευής κατοικιών 
 71.11.22 Υπηρεσίες αρχιτεκτόνων για έργα κατασκευής μη οικιστικών κτιρίων 
 71.11.23 Υπηρεσίες αρχιτεκτόνων ιστορικής αποκατάστασης 
 71.11.23.01 Υπηρεσίες αρχιτεκτονικών μελετών διατήρησης παραδοσιακών κτιρίων 
 71.11.24 Υπηρεσίες παροχής αρχιτεκτονικών συμβουλών 
 71.11.3 Υπηρεσίες αστικού και χωροταξικού σχεδιασμού 
 71.11.31 Υπηρεσίες πολεοδομίας 
 71.11.31.01 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών και προγραμμάτων χωρικής ανάπτυξης 

 71.11.31.02 
Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

πολεοδομικής παρέμβασης 
 71.11.31.03 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών συντονισμένης αστικής ανάπτυξης 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 71.11.31.04 Υπηρεσίες πολεοδομικών και ρυμοτομικών μελετών 
 71.11.31.05 Υπηρεσίες χωροταξικών και ρυθμιστικών μελετών 
 71.11.32 Υπηρεσίες αγροτικής χωροταξίας 
 71.11.33 Υπηρεσίες γενικού σχεδιασμού εργοτάξιου 

 71.11.4 
Υπηρεσίες αρχιτεκτονικής τοπίου και υπηρεσίες παροχής 

αρχιτεκτονικών συμβουλών 
 71.11.41 Υπηρεσίες αρχιτεκτονικής τοπίου 

 71.11.41.01 
Υπηρεσίες ειδικών αρχιτεκτονικών μελετών (διατήρησης 

παραδοσιακών οικισμών και τοπίου) 

 71.11.41.02 
Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών φυτοτεχνικής διαμόρφωσης 

περιβάλλοντος χώρου και έργων πρασίνου 

 71.11.41.03 
Υπηρεσίες σχεδιασμού και επίβλεψης χώρων πρασίνου, πεζοδρομίων, 

πεζόδρομων, περιφράξεων και χώρων στάθμευσης 
 71.11.42 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών αρχιτεκτονικής τοπίου 

 71.12 
Δραστηριότητες μηχανικών και συναφείς δραστηριότητες παροχής 

τεχνικών συμβουλών 
 71.12.1 Υπηρεσίες μηχανικών 
 71.12.11 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών μηχανικού 

 71.12.11.01 
Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων τεχνικών 

έργων 
 71.12.11.02 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών σκοπιμότητας τεχνικών έργων 
 71.12.11.03 Υπηρεσίες οικονομοτεχνικών μελετών 
 71.12.11.04 Υπηρεσίες παροχής επιστημονικών τεχνικών συμβουλών γενικά 
 71.12.11.05 Υπηρεσίες πραγματογνωμοσυνών για ακίνητα και τεχνικά έργα 
 71.12.12 Υπηρεσίες μηχανικών για οικοδομικά έργα 

 71.12.12.01 
Υπηρεσίες εκπόνησης στατικών μελετών μεγάλων ή ειδικών τεχνικών 

έργων 

 71.12.12.02 
Υπηρεσίες εκπόνησης στατικών μελετών φερουσών κατασκευών 

κτιρίων 
 71.12.12.03 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών ακουστικής και δονήσεων 
 71.12.13 Υπηρεσίες μηχανικών για ενεργειακά έργα 

 71.12.13.01 
Εργασίες σχεδίασης συστημάτων σωληνώσεων, ώστε να μπορούν να 

λειτουργούν υπό πίεση 

 71.12.13.02 
Υπηρεσίες εκπόνησης ενεργειακών μελετών (θερμοηλεκτρικών, 

υδροηλεκτρικών, πυρηνικών κλπ) 
 71.12.13.03 Υπηρεσίες εκπόνησης ηλεκτρολογικών μελετών κτιρίων 
 71.12.13.04 Υπηρεσίες εκπόνησης ηλεκτρονικών μελετών κτιρίων 

 71.12.13.05 
Υπηρεσίες εκπόνησης μηχανολογικών μελετών κτιρίων (θέρμανσης, 

κλιματισμού κλπ) 
 71.12.13.06 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών για συστήματα πυρόσβεσης 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 71.12.13.07 Υπηρεσίες σχεδίων τεχνολόγου ηλεκτρολόγου μηχανικού 
 71.12.14 Υπηρεσίες μηχανικών για έργα μεταφορών 

 71.12.14.01 
Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών μεταφορικών μέσων (χερσαίων, 

πλωτών, εναέριων) 

 71.12.14.02 

Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών συγκοινωνιακών έργων (οδών, 

σιδηροδρομικών γραμμών, γεφυρών, μικρών τεχνικών έργων, έργων 

υποδομής αερολιμένων και κυκλοφοριακών) 

 71.12.14.03 
Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών συστημάτων ελέγχου της 

κυκλοφορίας 

 71.12.15 
Υπηρεσίες μηχανικών για έργα διαχείρισης αποβλήτων (επικίνδυνων 

και μη επικίνδυνων) 

 71.12.15.01 
Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών για εγκαταστάσεις στερεών 

και υγρών αποβλήτων 

 71.12.16 
Υπηρεσίες μηχανικών για έργα ύδρευσης και επεξεργασίας λυμάτων 

και για αποστραγγιστικά έργα 

 71.12.16.01 

Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών υδραυλικών έργων (εγγειοβελτιωτικών 

έργων, αντιπλημμυρικών έργων, φραγμάτων, υδρεύσεων και 

αποχετεύσεων) 
 71.12.17 Υπηρεσίες μηχανικών για βιομηχανικά και βιοτεχνικά έργα 

 71.12.17.01 
Υπηρεσίες μελέτης τεχνικού προγραμματισμού - σχεδιασμού και 

λειτουργίας βιομηχανιών 
 71.12.18 Υπηρεσίες μηχανικών για έργα τηλεπικοινωνιών και εκπομπής 
 71.12.19 Υπηρεσίες μηχανικών για άλλα έργα 
 71.12.19.01 Υπηρεσίες εκπόνησης γεωτεχνικών μελετών 
 71.12.19.02 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών εκτίμησης υδάτινων πόρων 
 71.12.19.03 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών και επίβλεψης τοπογραφικών έργων 
 71.12.19.04 Υπηρεσίες εκπόνησης μελετών λιμενικών έργων 

 71.12.19.05 
Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών ανίχνευσης και ελέγχου της 

διάβρωσης 
 71.12.19.06 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών για νέα προϊόντα 
 71.12.19.07 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών σχετικών με τη μόλυνση 
 71.12.19.08 Υπηρεσίες μελετών ηλεκτρολόγου μηχανικού γενικά 
 71.12.19.09 Υπηρεσίες μελετών μηχανολόγου μηχανικού γενικά 
 71.12.19.10 Υπηρεσίες μελετών χημικού μηχανικού γενικά 
 71.12.19.11 Υπηρεσίες τεχνικού ασφαλείας 
 71.12.19.12 Υπηρεσίες μελετών και επιβλέψεων ναυπηγού μηχανικού 
 71.12.2 Υπηρεσίες διαχείρισης έργων για κατασκευαστικά έργα 
 71.12.20 Υπηρεσίες διαχείρισης έργων για κατασκευαστικά έργα 

 71.12.3 
Υπηρεσίες γεωλογικών, γεωφυσικών και συναφών επιστημονικών 

ερευνών και συμβουλών 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 71.12.31 Υπηρεσίες παροχής γεωλογικών και γεωφυσικών συμβουλών 
 71.12.31.01 Υπηρεσίες εκπόνησης εδαφολογικών μελετών 
 71.12.31.02 Υπηρεσίες εκπόνησης μεταλλευτικών μελετών και ερευνών 
 71.12.31.03 Υπηρεσίες εκπόνησης υδρογεωλογικών μελετών 
 71.12.31.04 Υπηρεσίες εκπόνησης ωκεανογραφικών μελετών 
 71.12.32 Γεωφυσικές υπηρεσίες 
 71.12.33 Υπηρεσίες εξόρυξης και αξιολόγησης ορυκτών 
 71.12.33.01 Υπηρεσίες υπόγειας τοπογραφικής αποτύπωσης 
 71.12.34 Υπηρεσίες επιφανειακής τοπογραφικής αποτύπωσης 
 71.12.34.01 Υπηρεσίες συγκέντρωσης τοπογραφικών δεδομένων με δορυφόρο 
 71.12.35 Υπηρεσίες χαρτογράφησης 
 71.12.35.01 Υπηρεσίες επιπεδομετρικής χαρτογράφησης 
 71.12.35.02 Υπηρεσίες κτηματολογικής χαρτογράφησης 
 71.12.35.03 Υπηρεσίες οδικής χαρτογράφησης 
 71.12.35.04 Υπηρεσίες υδρογραφικής χαρτογράφησης 
 71.2 Τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις 
 71.2 Τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις 
 71.20.1 Υπηρεσίες τεχνικών δοκιμών και αναλύσεων 
 71.20.11 Υπηρεσίες δοκιμών και αναλύσεων της σύνθεσης και της καθαρότητας 
 71.20.11.01 Υπηρεσίες δοκιμών και αναλύσεων βακτηριολογίας, εκτός ιατρικών 
 71.20.11.02 Υπηρεσίες δοκιμών και αναλύσεων βιολογικών ιδιοτήτων των υλικών 
 71.20.11.03 Υπηρεσίες δοκιμών και αναλύσεων μικροβιολογίας, εκτός ιατρικών 
 71.20.11.04 Υπηρεσίες δοκιμών και αναλύσεων χημείας τροφίμων 
 71.20.11.05 Υπηρεσίες εκπόνησης οινολογικών μελετών 
 71.20.11.06 Υπηρεσίες εκπόνησης χημικοτεχνικών μελετών 
 71.20.11.07 Υπηρεσίες παρατηρήσεων υδρολογικών σταθμών 
 71.20.11.08 Υπηρεσίες χημικών δοκιμών και αναλύσεων 

72 Επιστημονική έρευνα και ανάπτυξη 

 72.1 
Έρευνα και πειραματική ανάπτυξη στις φυσικές επιστήμες και τη 

μηχανική 
 72.11 Έρευνα και πειραματική ανάπτυξη στη βιοτεχνολογία 

 72.11.1 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη βιοτεχνολογία για 

την υγεία, το περιβάλλον, τη γεωργία και άλλες εφαρμογές 

 72.11.11 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη βιοτεχνολογία της 

υγείας 

 72.11.12 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στην περιβαλλοντική 

και βιομηχανική βιοτεχνολογία 

 72.11.13 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη γεωργική 

βιοτεχνολογία 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 72.11.2 Έρευνα και παραγωγή πρωτοτύπων ανάπτυξης στη βιοτεχνολογία 
 72.11.20 Έρευνα και παραγωγή πρωτοτύπων ανάπτυξης στη βιοτεχνολογία 

 72.19 
Έρευνα και πειραματική ανάπτυξη σε άλλες φυσικές επιστήμες και τη 

μηχανική 

 72.19.1 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης σε άλλες φυσικές 

επιστήμες 
 72.19.11 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στα μαθηματικά 

 72.19.12 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις επιστήμες 

υπολογιστών και πληροφοριών 
 72.19.13 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις φυσικές επιστήμες 
 72.19.13.01 Υπηρεσίες παρατηρήσεων αστεροσκοπείου 
 72.19.14 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη χημεία 

 72.19.14.01 
Υπηρεσίες ανάλυσης, σχεδιασμού και ανάπτυξης χημικών διεργασιών 

και συστημάτων 
 72.19.14.02 Υπηρεσίες έρευνας στη χημεία 
 72.19.14.03 Υπηρεσίες έρευνας στη χημεία τροφίμων 

 72.19.15 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις γεωεπιστήμες και 

στις επιστήμες περιβάλλοντος 
 72.19.15.01 Υπηρεσίες περιβαλλοντικής έρευνας 

 72.19.16 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις βιολογικές 

επιστήμες 
 72.19.16.01 Υπηρεσίες έρευνας στη βιολογία 

 72.19.19 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης σε άλλες θετικές 

επιστήμες 

 72.19.19.01 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης διεπιστημονικού 

χαρακτήρα (γεωγραφία, παιδαγωγικές σπουδές, κλπ) 
 72.19.19.02 Υπηρεσίες έρευνας στη μεταλλειολογία 
 72.19.19.03 Υπηρεσίες έρευνας στην ωκεανογραφία 

 72.19.2 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη μηχανική και την 

τεχνολογία, εκτός της βιοτεχνολογίας 
 72.19.21 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη νανοτεχνολογία 

 72.19.29 
Άλλες υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη μηχανική 

και την τεχνολογία, εκτός της βιοτεχνολογίας 

 72.19.29.01 
Υπηρεσίες έρευνας και ανάπτυξης προϊόντων διαδραστικών πολυμέσων 

(interactive multimedia) 
 72.19.29.02 Υπηρεσίες έρευνας στη μηχανολογία 
 72.19.29.03 Υπηρεσίες έρευνας στην ναυπηγική και αεροναυπηγική 
 72.19.29.04 Υπηρεσίες έρευνας στην πληροφορική 
 72.19.29.05 Υπηρεσίες έρευνας στην τεχνολογία μετάλλων 
 72.19.29.06 Υπηρεσίες έρευνας στην τεχνολογία του ηλεκτρισμού 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 72.19.29.07 Υπηρεσίες έρευνας στην τεχνολογία των κατασκευών 
 72.19.29.08 Υπηρεσίες έρευνας στην τεχνολογία υλικών 
 72.19.29.09 Υπηρεσίες έρευνας στις επικοινωνίες 
 72.19.3 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις ιατρικές επιστήμες 
 72.19.30 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις ιατρικές επιστήμες 

 72.19.4 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις γεωπονικές 

επιστήμες 

 72.19.40 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις γεωπονικές 

επιστήμες 
 72.19.40.01 Υπηρεσίες έρευνας στην κτηνοτροφία 
 72.19.40.02 Υπηρεσίες έρευνας στη δασοκομία 
 72.19.40.03 Υπηρεσίες έρευνας στην αλιεία 

 72.19.5 
Παραγωγή πρωτοτύπων έρευνας και ανάπτυξης στις θετικές επιστήμες 

και τη μηχανική, εκτός της βιοτεχνολογίας 

 72.19.50 
Παραγωγή πρωτοτύπων έρευνας και ανάπτυξης στις θετικές επιστήμες 

και τη μηχανική, εκτός της βιοτεχνολογίας 

 72.2 
Έρευνα και πειραματική ανάπτυξη στις κοινωνικές και ανθρωπιστικές 

επιστήμες 

 72.2 
Έρευνα και πειραματική ανάπτυξη στις κοινωνικές και ανθρωπιστικές 

επιστήμες 

 72.20.1 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις κοινωνικές 

επιστήμες 

 72.20.11 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στα οικονομικά και τις 

επιχειρήσεις 
 72.20.11.01 Υπηρεσίες οικονομικών ερευνών 
 72.20.12 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη ψυχολογία 
 72.20.12.01 Υπηρεσίες έρευνας στην ψυχολογία 
 72.20.13 Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στη νομική επιστήμη 

 72.20.19 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης σε άλλες κοινωνικές 

επιστήμες 

 72.20.2 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις ανθρωπιστικές 

επιστήμες 

 72.20.21 
Υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στους τομείς της 

γλωσσολογίας και της λογοτεχνίας 

 72.20.29 
Άλλες υπηρεσίες έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης στις 

ανθρωπιστικές επιστήμες 
 72.20.29.01 Υπηρεσίες έρευνας στην κοινωνιολογία 
 72.20.29.02 Υπηρεσίες ιστορικών ερευνών 
 72.20.29.03 Υπηρεσίες κοινωνικών ερευνών 
 72.20.29.04 Υπηρεσίες φιλολογικών και φιλοσοφικών ερευνών 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 72.20.3 
Παραγωγή πρωτοτύπων έρευνας και ανάπτυξης στις κοινωνικές και 

ανθρωπιστικές επιστήμες 

 72.20.30 
Παραγωγή πρωτοτύπων έρευνας και ανάπτυξης στις κοινωνικές και 

ανθρωπιστικές επιστήμες 

73 Διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 73.1 Διαφήμιση 
 73.11 Διαφημιστικά γραφεία 
 73.11.1 Υπηρεσίες που παρέχονται από διαφημιστικά γραφεία 
 73.11.11 Υπηρεσίες πλήρους διαφήμισης 
 73.11.11.01 Υπηρεσίες γραφίστα διαφημίσεων 

 73.11.11.02 
Υπηρεσίες κατασκευής διαφημιστικών πινάκων γενικά (πανό) και 

επιγραφών 

 73.11.11.03 
Υπηρεσίες καταχώρισης αγγελιών και διαφημίσεων σε εφημερίδες και 

περιοδικά 

 73.11.11.04 
Υπηρεσίες σχεδιασμού (όχι παραγωγής) διαφημιστικών αντικειμένων ή 

ταινιών 
 73.11.11.05 Υπηρεσίες σχεδιασμού διαφημιστικών αφισών 
 73.11.12 Υπηρεσίες ενεργητικού μάρκετινγκ και αποστολής ατομικών επιστολών 
 73.11.13 Υπηρεσίες διαφημιστικού σχεδιασμού και εννοιολογικής ανάπτυξης 
 73.11.19 Άλλες υπηρεσίες διαφήμισης 
 73.11.19.01 Υπηρεσίες αφισοκολλήσεων 

 73.11.19.02 
Υπηρεσίες διάθεσης ταρατσών και τοίχων κτισμάτων ή περιφράξεων 

για ανάρτηση διαφημιστικών πινακίδων 
 73.11.19.03 Υπηρεσίες διανομής διαφημιστικού υλικού (φέιγ βολάν κλπ) 
 73.11.19.04 Υπηρεσίες διανομής διαφημιστικών δειγμάτων 
 73.11.19.05 Υπηρεσίες διαφημιστικής εκμετάλλευσης πλωτών εξέδρων 
 73.11.19.06 Υπηρεσίες προβολής αφισών από εναέρια μέσα 

 73.11.19.07 
Υπηρεσίες προώθησης προϊόντων μέσα σε καταστήματα (με διανομή 

δώρων ή όχι) 
 73.12 Παρουσίαση στα μέσα ενημέρωσης 
 73.12.1 Πώληση διαφημιστικού χώρου ή χρόνου με αμοιβή ή βάσει σύμβασης 

 73.12.11 
Πώληση διαφημιστικού χώρου στα έντυπα μέσα, με αμοιβή ή βάσει 

σύμβασης 
 73.12.11.01 Υπηρεσίες διάθεσης χώρου εφημερίδας για καταχώριση διαφημίσεων 

 73.12.12 
Πώληση διαφημιστικού χώρου ή χρόνου στην τηλεόραση και το 

ραδιόφωνο με αμοιβή ή βάσει σύμβασης 

 73.12.12.01 
Υπηρεσίες διάθεσης χρόνου στα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης για 

παρουσίαση διαφημίσεων 

 73.12.13 
Πώληση διαφημιστικού χώρου ή χρόνου στο διαδίκτυο με αμοιβή ή 

βάσει σύμβασης 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 73.12.14 Πώληση διαφήμισης σχετικά με εκδηλώσεις 

 73.12.19 
Άλλες πωλήσεις διαφημιστικού χώρου ή χρόνου με αμοιβή ή βάσει 

σύμβασης 
 73.12.19.01 Υπηρεσίες διάθεσης χώρου καταστήματος για προβολή αγαθών 

 73.12.2 
Μεταπώληση διαφημιστικού χώρου ή χρόνου με αμοιβή ή βάσει 

σύμβασης 

 73.12.20 
Μεταπώληση διαφημιστικού χώρου ή χρόνου με αμοιβή ή βάσει 

σύμβασης 
 73.2 Έρευνα αγοράς και δημοσκοπήσεις 
 73.2 Έρευνα αγοράς και δημοσκοπήσεις 
 73.20.1 Υπηρεσίες έρευνας αγοράς και παρόμοιες υπηρεσίες 
 73.20.11 Υπηρεσίες έρευνας αγοράς: ποιοτικές έρευνες 
 73.20.12 Υπηρεσίες έρευνας αγοράς: στατιστικές ad hoc έρευνες 

 73.20.13 
Υπηρεσίες έρευνας αγοράς: περιοδικές και τακτικές στατιστικές 

έρευνες 
 73.20.14 Υπηρεσίες έρευνας αγοράς εκτός από τις στατιστικές έρευνες 
 73.20.19 Άλλες υπηρεσίες έρευνας αγοράς 
 73.20.19.01 Υπηρεσίες ανεύρεσης πελατών 
 73.20.19.02 Υπηρεσίες ερευνητή επιχειρήσεων 

 73.20.19.03 
Υπηρεσίες οικονομικών και εμπορικών πληροφοριών σε θέματα 

συμπεριφοράς καταναλωτών 
 73.20.19.04 Υπηρεσίες προμήθειας επί δανείων ανευρεθέντων δανειοληπτών 
 73.20.2 Υπηρεσίες δημοσκοπήσεων 
 73.20.20 Υπηρεσίες δημοσκοπήσεων 

74 Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
 74.1 Δραστηριότητες ειδικευμένου σχεδίου 
 74.1 Δραστηριότητες ειδικευμένου σχεδίου 

 74.10.1 
Υπηρεσίες σχεδιασμού εσωτερικών χώρων, βιομηχανικής σχεδίασης 

και άλλες υπηρεσίες εξειδικευμένου σχεδιασμού 
 74.10.11 Υπηρεσίες σχεδιασμού εσωτερικών χώρων 
 74.10.11.01 Υπηρεσίες ντεκορατέρ 
 74.10.12 Υπηρεσίες βιομηχανικού σχεδιασμού 
 74.10.19 Άλλες υπηρεσίες εξειδικευμένου σχεδιασμού 
 74.10.19.01 Υπηρεσίες αισθητικού σχεδιασμού προϊόντων 
 74.10.19.02 Υπηρεσίες σχεδιασμού επίπλων 
 74.10.19.03 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασιών 
 74.10.19.04 Υπηρεσίες σχεδιασμού υφασμάτων 
 74.10.19.05 Υπηρεσίες σχεδιαστή κοσμημάτων και υπηρεσίες γεμμολογίας 
 74.10.19.06 Υπηρεσίες σχεδιαστή μόδας (μοντελίστ) 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 74.10.2 Παραγωγή πρωτοτύπων σχεδίων 
 74.10.20 Παραγωγή πρωτοτύπων σχεδίων 
 74.2 Φωτογραφικές δραστηριότητες 
 74.2 Φωτογραφικές δραστηριότητες 

 74.20.1 
Παραγωγή φωτογραφικών πλακών και φιλμ, εκτός των 

κινηματογραφικών, που έχουν εκτεθεί στο φως 

 74.20.11 
Παραγωγή φωτογραφικών πλακών και φιλμ, που έχουν εκτεθεί στο φως 

αλλά δεν έχουν εμφανιστεί 

 74.20.12 
Παραγωγή φωτογραφικών πλακών και φιλμ, που έχουν εκτεθεί στο φως 

και έχουν εμφανιστεί, για αναπαραγωγή offset 

 74.20.19 
Παραγωγή άλλων φωτογραφικών πλακών και φιλμ που έχουν εκτεθεί 

στο φως και έχουν εμφανιστεί 
 74.20.2 Εξειδικευμένες φωτογραφικές υπηρεσίες 
 74.20.21 Υπηρεσίες φωτογραφικών πορτραίτων 
 74.20.21.01 Υπηρεσίες φωτογράφισης πορτραίτων εντός και εκτός studio 

 74.20.21.02 
Υπηρεσίες φωτογράφισης πορτραίτων με εκτύπωση ασπρόμαυρων 

ή/και έγχρωμων φωτογραφιών, σε εργαστήρια τρίτων 

 74.20.22 
Υπηρεσίες διαφημιστικών φωτογραφίσεων και σχετικές φωτογραφικές 

υπηρεσίες 
 74.20.23 Υπηρεσίες φωτογράφισης και βιντεοσκόπησης εκδηλώσεων 

 74.20.23.01 
Υπηρεσίες φωτογράφισης και βιντεοσκόπησης εκδηλώσεων εντός και 

εκτός studio 
 74.20.24 Υπηρεσίες αεροφωτογραφιών 
 74.20.29 Άλλες εξειδικευμένες φωτογραφικές υπηρεσίες 
 74.20.29.01 Υπηρεσίες ιατρικής και βιολογικής φωτογράφισης 
 74.20.29.02 Υπηρεσίες μικροφωτογράφισης 
 74.20.29.03 Υπηρεσίες υποβρύχιας φωτογράφισης 
 74.20.3 Άλλες φωτογραφικές υπηρεσίες 
 74.20.31 Υπηρεσίες επεξεργασίας φωτογραφιών 
 74.20.31.01 Υπηρεσίες αντιγραφής φιλμ και οπτικοακουστικών μέσων 
 74.20.31.02 Υπηρεσίες γρήγορης εμφάνισης φιλμ και εκτύπωσης φωτογραφιών 
 74.20.31.03 Υπηρεσίες εμφάνισης φιλμ και εκτύπωσης φωτογραφιών 
 74.20.32 Υπηρεσίες αποκατάστασης και ρετουσαρίσματος φωτογραφιών 
 74.20.39 Άλλες φωτογραφικές υπηρεσίες π.δ.κ.α. 
 74.3 Δραστηριότητες μετάφρασης και διερμηνείας 
 74.3 Δραστηριότητες μετάφρασης και διερμηνείας 
 74.30.1 Υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας 
 74.30.11 Υπηρεσίες μετάφρασης 
 74.30.11.01 Υπηρεσίες μετάφρασης κινηματογραφικών ταινιών 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 74.30.12 Υπηρεσίες διερμηνείας 
 74.30.12.01 Υπηρεσίες διερμηνείας στη νοηματική γλώσσα 

 74.9 
Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

π.δ.κ.α. 

 74.9 
Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

π.δ.κ.α. 

 74.90.1 
Υπηρεσίες παροχής επαγγελματικής και τεχνικής υποστήριξης και 

παροχής συμβουλών π.δ.κ.α. 
 74.90.11 Πληροφοριακές υπηρεσίες ελέγχου λογαριασμών και τιμής ναύλων 

 74.90.12 
Επιχειρηματικές υπηρεσίες μεσιτείας και εκτίμησης, εκτός από τις 

σχετικές τα ακίνητα και τις ασφαλιστικές υπηρεσίες 
 74.90.13 Υπηρεσίες παροχής περιβαλλοντικών συμβουλών 
 74.90.14 Πρόβλεψη καιρού και μετεωρολογικές υπηρεσίες 
 74.90.15 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα ασφαλείας 

 74.90.19 
Άλλες υπηρεσίες παροχής επιστημονικών και τεχνικών συμβουλών 

π.δ.κ.α. 
 74.90.2 Άλλες επαγγελματικές, τεχνικές και επιχειρηματικές υπηρεσίες π.δ.κ.α. 
 74.90.20 Άλλες επαγγελματικές, τεχνικές και επιχειρηματικές υπηρεσίες π.δ.κ.α. 

 74.90.20.01 
Υπηρεσίες διαμεσολαβητή σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις και 

λοιπές διαφορές 

78 Δραστηριότητες απασχόλησης 
 78.1 Δραστηριότητες γραφείων εύρεσης απασχόλησης 
 78.1 Δραστηριότητες γραφείων εύρεσης εργασίας 
 78.10.1 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης απασχόλησης 
 78.10.11 Υπηρεσίες αναζήτησης στελεχών 
 78.10.11.01 Υπηρεσίες εύρεσης καλλιτεχνών για θεάματα 
 78.10.11.02 Υπηρεσίες εύρεσης ιατρικού προσωπικού 

 78.10.12 
Υπηρεσίες μόνιμης τοποθέτησης προσωπικού, εκτός των υπηρεσιών 

αναζήτησης στελεχών 
 78.2 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης 
 78.2 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης 
 78.20.1 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης 

 78.20.11 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού ηλεκτρονικών υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών 

 78.20.12 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

λοιπού προσωπικού υποστήριξης γραφείου 

 78.20.13 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού στον τομέα του εμπορίου 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 78.20.14 

Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού στον τομέα των μεταφορών, της αποθήκευσης, του 

εφοδιασμού ή της βιομηχανίας 

 78.20.15 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού σε ξενοδοχεία και εστιατόρια 

 78.20.16 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

ιατρικού προσωπικού 

 78.20.19 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

λοιπού προσωπικού 
 78.3 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού 
 78.3 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού 
 78.30.1 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού 

 78.30.11 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών 

 78.30.12 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες 

υποστήριξης γραφείου 

 78.30.13 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες στον 

τομέα του εμπορίου 

 78.30.14 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες 

μεταφορών, αποθήκευσης, εφοδιασμού ή βιομηχανίας 

 78.30.15 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για ξενοδοχεία και 

εστιατόρια 
 78.30.16 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για ιατρικές εργασίες 
 78.30.19 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού π.δ.κ.α. 
 78.30.19.01 Υπηρεσίες διάθεσης διδακτικού προσωπικού 

78 Δραστηριότητες απασχόλησης 
 78.1 Δραστηριότητες γραφείων εύρεσης απασχόλησης 
 78.1 Δραστηριότητες γραφείων εύρεσης εργασίας 
 78.10.1 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης απασχόλησης 
 78.10.11 Υπηρεσίες αναζήτησης στελεχών 
 78.10.11.01 Υπηρεσίες εύρεσης καλλιτεχνών για θεάματα 
 78.10.11.02 Υπηρεσίες εύρεσης ιατρικού προσωπικού 

 78.10.12 
Υπηρεσίες μόνιμης τοποθέτησης προσωπικού, εκτός των υπηρεσιών 

αναζήτησης στελεχών 
 78.2 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης 
 78.2 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης 
 78.20.1 Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης 

 78.20.11 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού ηλεκτρονικών υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών 

 78.20.12 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

λοιπού προσωπικού υποστήριξης γραφείου 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 78.20.13 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού στον τομέα του εμπορίου 

 78.20.14 

Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού στον τομέα των μεταφορών, της αποθήκευσης, του 

εφοδιασμού ή της βιομηχανίας 

 78.20.15 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

προσωπικού σε ξενοδοχεία και εστιατόρια 

 78.20.16 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

ιατρικού προσωπικού 

 78.20.19 
Υπηρεσίες γραφείων εύρεσης προσωρινής απασχόλησης για την παροχή 

λοιπού προσωπικού 
 78.3 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού 
 78.3 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού 
 78.30.1 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού 

 78.30.11 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών 

 78.30.12 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες 

υποστήριξης γραφείου 

 78.30.13 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες στον 

τομέα του εμπορίου 

 78.30.14 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για εργασίες 

μεταφορών, αποθήκευσης, εφοδιασμού ή βιομηχανίας 

 78.30.15 
Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για ξενοδοχεία και 

εστιατόρια 
 78.30.16 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού για ιατρικές εργασίες 
 78.30.19 Άλλες υπηρεσίες διάθεσης ανθρώπινου δυναμικού π.δ.κ.α. 
 78.30.19.01 Υπηρεσίες διάθεσης διδακτικού προσωπικού 

79 
Δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων, γραφείων οργανωμένων ταξιδιών και 

υπηρεσιών κρατήσεων και συναφείς δραστηριότητες 

 79.1 
Δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων και γραφείων οργανωμένων 

ταξιδιών 
 79.11 Δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων 
 79.11.1 Υπηρεσίες ταξιδιωτικών πρακτορείων για κρατήσεις μεταφοράς 
 79.11.11 Υπηρεσίες κράτησης για αεροπορικές γραμμές 

 79.11.11.01 
Υπηρεσίες πώλησης αεροπορικών εισιτηρίων μεταφοράς προσώπων με 

προμήθεια 
 79.11.12 Υπηρεσίες κράτησης για σιδηροδρόμους 
 79.11.13 Υπηρεσίες κράτησης για λεωφορεία 
 79.11.14 Υπηρεσίες κράτησης για ενοικίαση οχημάτων 
 79.11.19 Άλλες υπηρεσίες ταξιδιωτικών πρακτορείων για κρατήσεις μεταφοράς 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 4635/2026 - 20/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 20/01/2026 09:09
http://www.heraklion.gr/ft/Wm9zbWtMc1lqZUJTNDVpNHpwMndDZz09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5672/2026 - 22/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 22/01/2026 10:55
http://www.heraklion.gr/ft/T1QxUlE5dlZHUm5mUWVHRmsyZUVnUT09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org
http://www.tcpdf.org


ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 79.11.19.01 
Υπηρεσίες πώλησης ατμοπλοϊκών εισιτηρίων μεταφοράς προσώπων με 

προμήθεια 

 79.11.19.02 
Υπηρεσίες πώλησης ατμοπλοϊκών εισιτηρίων εξωτερικού με προμήθεια, 

από πρακτορείο ταξιδίων 
 79.11.19.03 Υπηρεσίες πώλησης τουριστικών εισιτηρίων γενικά, με προμήθεια 

 79.11.2 
Υπηρεσίες ταξιδιωτικών πρακτορείων για κρατήσεις καταλύματος, 

κρουαζιέρων και οργανωμένα ταξίδια (ταξιδιωτικά πακέτα) 
 79.11.21 Υπηρεσίες κράτησης για κατάλυμα 
 79.11.22 Υπηρεσίες κράτησης για κρουαζιέρες 
 79.11.23 Υπηρεσίες κράτησης για οργανωμένα ταξίδια (ταξιδιωτικά πακέτα) 

 79.11.23.01 
Υπηρεσίες μεσιτείας για οργανωμένες περιηγήσεις με παροχή 

καταλύματος 
 79.12 Δραστηριότητες γραφείων οργανωμένων ταξιδιών 
 79.12.1 Υπηρεσίες γραφείων οργανωμένων ταξιδιών 

 79.12.11 
Υπηρεσίες γραφείων διοργάνωσης οργανωμένων περιηγήσεων 

(ταξιδιωτικών πακέτων) 

 79.12.11.01 
Υπηρεσίες διοργάνωσης περιηγήσεων (πρακτορείο ταξιδίων) για 

οργανωμένο τουρισμό από το εξωτερικό 
 79.12.12 Υπηρεσίες διαχειριστών περιηγήσεων 

 79.9 
Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών κρατήσεων και συναφείς 

δραστηριότητες 

 79.9 
Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών κρατήσεων και συναφείς 

δραστηριότητες 
 79.90.1 Υπηρεσίες τουριστικής προβολής και ενημέρωσης επισκεπτών 
 79.90.11 Υπηρεσίες τουριστικής προβολής 
 79.90.12 Υπηρεσίες ενημέρωσης επισκεπτών 
 79.90.2 Υπηρεσίες τουριστικών ξεναγών 
 79.90.20 Υπηρεσίες τουριστικών ξεναγών 
 79.90.3 Άλλες υπηρεσίες κρατήσεων π.δ.κ.α. 
 79.90.31 Υπηρεσίες ανταλλαγών χρονομεριστικής μίσθωσης 
 79.90.32 Υπηρεσίες κρατήσεων για συνεδριακά κέντρα και εκθεσιακούς χώρους 

 79.90.39 
Υπηρεσίες κρατήσεων για εισιτήρια εκδηλώσεων, υπηρεσίες 

ψυχαγωγίας και αναψυχής και άλλες υπηρεσίες κρατήσεων π.δ.κ.α. 

80 Δραστηριότητες παροχής προστασίας και έρευνας 
 80.1 Δραστηριότητες παροχής ιδιωτικής προστασίας 
 80.1 Δραστηριότητες παροχής ιδιωτικής προστασίας 
 80.10.1 Υπηρεσίες παροχής ιδιωτικής προστασίας 
 80.10.11 Υπηρεσίες θωρακισμένων οχημάτων 
 80.10.11.01 Υπηρεσίες χρηματαποστολών 
 80.10.12 Υπηρεσίες φύλαξης 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 80.10.12.01 Υπηρεσίες σωματοφυλάκων 
 80.10.19 Άλλες υπηρεσίες παροχής προστασίας 
 80.2 Δραστηριότητες υπηρεσιών συστημάτων προστασίας 
 80.2 Δραστηριότητες υπηρεσιών συστημάτων προστασίας 
 80.20.1 Υπηρεσίες συστημάτων προστασίας 
 80.20.10 Υπηρεσίες συστημάτων προστασίας 
 80.20.10.01 Υπηρεσίες κέντρου διαβίβασης σημάτων συναγερμού 
 80.20.10.02 Υπηρεσίες παρακολούθησης και συντήρησης συστημάτων συναγερμού 
 80.3 Δραστηριότητες έρευνας 
 80.3 Δραστηριότητες έρευνας 
 80.30.1 Υπηρεσίες διεξαγωγής ερευνών (ντετέκτιβ) 
 80.30.10 Υπηρεσίες διεξαγωγής ερευνών (ντετέκτιβ) 
 80.30.10.01 Υπηρεσίες διεκπεραίωσης εμπιστευτικών υποθέσεων 

82 
Διοικητικές δραστηριότητες γραφείου, γραμματειακή υποστήριξη και άλλες 

δραστηριότητες παροχής υποστήριξης προς τις επιχειρήσεις 
 82.1 Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες γραφείου 
 82.11 Συνδυασμένες διοικητικές δραστηριότητες γραφείου 
 82.11.1 Συνδυασμένες διοικητικές υπηρεσίες γραφείου 
 82.11.10 Συνδυασμένες διοικητικές υπηρεσίες γραφείου 

 82.19 
Αναπαραγωγή φωτοτυπιών, προετοιμασία εγγράφων και άλλες 

ειδικευμένες δραστηριότητες γραμματειακής υποστήριξης 

 82.19.1 
Παραγωγή φωτοαντιγράφων, προετοιμασία εγγράφων και άλλες 

εξειδικευμένες υπηρεσίες γραμματειακής υποστήριξης γραφείου 
 82.19.11 Υπηρεσίες αναπαραγωγής εγγράφων 
 82.19.11.01 Υπηρεσίες παραγωγής φωτοτυπιών και φωτοαντιγράφων 
 82.19.11.02 Υπηρεσίες πολυγραφήσεων και φωτοαντιγράφων 

 82.19.12 
Υπηρεσίες σύνταξης καταλόγων διευθύνσεων και υπηρεσίες 

διεκπεραίωσης ταχυδρομείου 

 82.19.13 
Προετοιμασία εγγράφων και άλλες εξειδικευμένες υπηρεσίες 

γραμματειακής υποστήριξης γραφείου 
 82.19.13.01 Υπηρεσίες δακτυλογραφήσεων 
 82.19.13.02 Υπηρεσίες διόρθωσης τυπογραφικών δοκιμίων 
 82.19.13.03 Υπηρεσίες επεξεργασίας εγγράφων 

 82.19.13.04 
Υπηρεσίες υποστήριξης γραφείου ευρύτερου δημόσιου τομέα, από 

προσωπικό με σύμβαση έργου 
 82.2 Δραστηριότητες τηλεφωνικών κέντρων 
 82.2 Δραστηριότητες τηλεφωνικών κέντρων 
 82.20.1 Υπηρεσίες τηλεφωνικού κέντρου 
 82.20.10 Υπηρεσίες τηλεφωνικού κέντρου 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 82.3 Οργάνωση συνεδρίων και εμπορικών εκθέσεων 
 82.3 Οργάνωση συνεδρίων και εμπορικών εκθέσεων 
 82.30.1 Υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων και εμπορικών εκθέσεων 
 82.30.11 Υπηρεσίες διοργάνωσης συνεδρίων 
 82.30.11.01 Υπηρεσίες διοργάνωσης επιμορφωτικών σεμιναρίων 
 82.30.11.02 Υπηρεσίες οργάνωσης επιστημονικών ή πολιτιστικών εκδηλώσεων 
 82.30.12 Υπηρεσίες διοργάνωσης εμπορικών εκθέσεων 
 82.30.12.01 Υπηρεσίες εκμετάλλευσης εκθεσιακών χώρων 
 82.30.12.02 Υπηρεσίες παροχής και εγκατάστασης εξοπλισμού εκθέσεων 
 82.9 Δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις π.δ.κ.α. 

 82.91 
Δραστηριότητες γραφείων είσπραξης και γραφείων οικονομικών και 

εμπορικών πληροφοριών 
 82.91.1 Υπηρεσίες γραφείων είσπραξης χρεών και γραφείων πίστωσης 

 82.91.11 
Υπηρεσίες εκτίμησης και αναφοράς σχετικά με τη φερεγγυότητα 

ατόμων ή επιχειρήσεων 
 82.91.11.01 Υπηρεσίες εκτίμησης οικονομικής κατάστασης μελλοντικών πελατών 
 82.91.12 Υπηρεσίες γραφείων είσπραξης χρεών 
 82.91.12.01 Υπηρεσίες εισπράξεων (αμοιβών, εισφορών, δόσεων, συνδρομών κλπ) 
 82.91.12.02 Υπηρεσίες είσπραξης ασφαλίστρων 

 82.91.12.03 
Υπηρεσίες είσπραξης λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνίας, 

internet, ύδρευσης κλπ 
 82.91.12.04 Υπηρεσίες ενοικιαστή δημόσιων, δημοτικών, λιμενικών κλπ φόρων 

91 
Δραστηριότητες βιβλιοθηκών, αρχειοφυλακείων, μουσείων και λοιπές πολιτιστικές 

δραστηριότητες 

 91.0 
Δραστηριότητες βιβλιοθηκών, αρχειοφυλακείων, μουσείων και λοιπές 

πολιτιστικές δραστηριότητες 
 91.01 Δραστηριότητες βιβλιοθηκών και αρχειοφυλακείων 
 91.01.1 Υπηρεσίες βιβλιοθηκών και αρχειοφυλακείων 
 91.01.11 Υπηρεσίες βιβλιοθηκών 
 91.01.12 Υπηρεσίες αρχειοφυλακείων 
 91.01.12.01 Υπηρεσίες άμισθου υποθηκοφύλακα 
 91.01.12.02 Υπηρεσίες αρχειοθήκης φωτογραφιών 
 91.01.12.03 Υπηρεσίες κτηματολογικού γραφείου 
 91.01.12.04 Υπηρεσίες μουσικών αρχείων 
 91.01.12.05 Υπηρεσίες ταινιοθήκης 
 91.02 Δραστηριότητες μουσείων 
 91.02.1 Υπηρεσίες λειτουργίας μουσείων 
 91.02.10 Υπηρεσίες λειτουργίας μουσείων 
 91.02.2 Υπηρεσίες παρουσίασης συλλογών μουσείων 
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ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 91.02.20 Υπηρεσίες παρουσίασης συλλογών μουσείων 
 91.02.20.01 Υπηρεσίες επίδειξης καλλιτεχνικών ή αρχαιολογικών συλλογών 

 91.03 
Λειτουργία ιστορικών χώρων και κτιρίων και παρόμοιων πόλων έλξης 

επισκεπτών 

 91.03.1 
Υπηρεσίες λειτουργίας ιστορικών χώρων και κτιρίων και παρόμοιων 

αξιοθέατων 

 91.03.10 
Υπηρεσίες λειτουργίας ιστορικών χώρων και κτιρίων και παρόμοιων 

αξιοθέατων 

 91.03.10.01 
Υπηρεσίες επίσκεψης αρχαιολογικών και άλλων ιστορικών χώρων και 

κτιρίων 
 91.03.10.02 Υπηρεσίες συντηρητή αρχαιολόγου 

 91.04 
Δραστηριότητες βοτανικών και ζωολογικών κήπων και φυσικών 

βιοτόπων 

 91.04.1 
Υπηρεσίες βοτανικών και ζωολογικών κήπων και προστατευόμενων 

φυσικών βιοτόπων 
 91.04.11 Υπηρεσίες βοτανικών και ζωολογικών κήπων 

 91.04.12 
Υπηρεσίες προστατευόμενων φυσικών βιοτόπων, περιλαμβανομένης 

της προστασίας της άγριας πανίδας και χλωρίδας 

94 Δραστηριότητες οργανώσεων 

 94.1 
Δραστηριότητες επιχειρηματικών, εργοδοτικών και επαγγελματικών 

οργανώσεων 
 94.11 Δραστηριότητες επιχειρηματικών και εργοδοτικών οργανώσεων 

 94.11.1 
Υπηρεσίες που παρέχονται από επιχειρηματικές και εργοδοτικές 

οργανώσεις 

 94.11.10 
Υπηρεσίες που παρέχονται από επιχειρηματικές και εργοδοτικές 

οργανώσεις 
 94.12 Δραστηριότητες επαγγελματικών οργανώσεων 
 94.12.1 Υπηρεσίες που παρέχονται από επαγγελματικές οργανώσεις 
 94.12.10 Υπηρεσίες που παρέχονται από επαγγελματικές οργανώσεις 
 94.2 Δραστηριότητες συνδικαλιστικών οργανώσεων 
 94.2 Δραστηριότητες συνδικαλιστικών οργανώσεων 
 94.20.1 Υπηρεσίες που παρέχονται από εργατικές ενώσεις 
 94.20.10 Υπηρεσίες που παρέχονται από εργατικές ενώσεις 
 94.9 Δραστηριότητες άλλων οργανώσεων 
 94.91 Δραστηριότητες θρησκευτικών οργανώσεων 
 94.91.1 Υπηρεσίες που παρέχονται από θρησκευτικές οργανώσεις 
 94.91.10 Υπηρεσίες που παρέχονται από θρησκευτικές οργανώσεις 
 94.91.10.01 Υπηρεσίες διάδοσης της Βίβλου 
 94.91.10.02 Υπηρεσίες ιερών μονών 
 94.91.10.03 Υπηρεσίες ιερών ναών 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 4635/2026 - 20/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 20/01/2026 09:09
http://www.heraklion.gr/ft/Wm9zbWtMc1lqZUJTNDVpNHpwMndDZz09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5672/2026 - 22/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 22/01/2026 10:55
http://www.heraklion.gr/ft/T1QxUlE5dlZHUm5mUWVHRmsyZUVnUT09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org
http://www.tcpdf.org


ΚΑΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 94.92 Δραστηριότητες πολιτικών οργανώσεων 
 94.92.1 Υπηρεσίες που παρέχονται από πολιτικές οργανώσεις 
 94.92.10 Υπηρεσίες που παρέχονται από πολιτικές οργανώσεις 
 94.92.10.01 Παροχή υπηρεσιών από πολιτικά κόμματα 

 94.92.10.02 
Παροχή υπηρεσιών από εκλογικούς συνδυασμούς νομαρχιακής και 

τοπικής αυτοδιοίκησης 
 94.99 Δραστηριότητες άλλων οργανώσεων π.δ.κ.α. 

 94.99.1 
Υπηρεσίες που παρέχονται [εκτός της χορήγησης ενισχύσεων 

(επιχορηγήσεων)] από άλλες οργανώσεις π.δ.κ.α. 

 94.99.11 
Υπηρεσίες που παρέχονται από οργανώσεις για τα ανθρώπινα 

δικαιώματα 
 94.99.12 Υπηρεσίες που παρέχονται από περιβαλλοντικές ομάδες 
 94.99.12.01 Υπηρεσίες που παρέχονται από οικολογικά σωματεία 
 94.99.13 Υπηρεσίες προστασίας ειδικών ομάδων 

 94.99.14 
Άλλες υπηρεσίες υποστήριξης για τη βελτίωση της ζωής των πολιτών 

και την αναβάθμιση των γενικών συνθηκών διαβίωσης 

 94.99.14.01 
Υπηρεσίες εξωραϊστικών και αναπτυξιακών σωματείων, ενώσεων, 

συνεταιρισμών κλπ 
 94.99.15 Υπηρεσίες που παρέχονται από οργανώσεις νέων 
 94.99.16 Υπηρεσίες που παρέχονται από πολιτιστικές και ψυχαγωγικές ενώσεις 
 94.99.16.01 Υπηρεσίες πολιτιστικών συλλόγων και σωματείων 
 94.99.16.02 Υπηρεσίες ψυχαγωγικών μη αθλητικών λεσχών 

 94.99.17 
Υπηρεσίες που παρέχονται από άλλες οργανώσεις πολιτών και 

κοινωνικές οργανώσεις 
 94.99.17.01 Υπηρεσίες ενώσεων γυναικών 
 94.99.19 Υπηρεσίες που παρέχονται από άλλες οργανώσεις π.δ.κ.α. 
 94.99.19.01 Υπηρεσίες άλλων μη κυβερνητικών οργανώσεων 
 94.99.19.02 Υπηρεσίες εθνικών και πατριωτικών σωματείων 
 94.99.19.03 Υπηρεσίες ερανικών επιτροπών 
 94.99.19.04 Υπηρεσίες ισλαμικών βακουφιών 
 94.99.19.05 Υπηρεσίες κοινωφελών ιδρυμάτων και σωματείων 
 94.99.19.06 Υπηρεσίες τοπικών συλλόγων και σωματείων 
 94.99.19.07 Υπηρεσίες φιλανθρωπικών σωματείων 
 94.99.2 Υπηρεσίες παροχής ενισχύσεων (επιχορηγήσεων) από οργανώσεις 
 94.99.20 Υπηρεσίες παροχής ενισχύσεων (επιχορηγήσεων) από οργανώσεις 
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Κ.Α. ΠΡΟΥΠ. ΤΙΤΛΟΣ ΕΞΟΔΩΝ ΠΡΟΤΑΘΕΝΤΑ 

ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 2026

Πολυετή 

δαπάνη

2027 2028 2029 2030 ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

00-6821.001 Φορολογικά πρόστιμα και προσαυξήσεις χρήσης

1.500,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού καθώς στον κ.α.

αυτό χρεώνονται τα πρόστιμα από εκπρόθεσμους ελέγχους ΚΤΕΟ για

τα οχήματα του Δήμου.

10-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

3.500,00 200,00 200,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

10-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

30.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

10-6264.001 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μηχανημάτων

7.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

10-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
1.300,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

10-6322.001 Τέλη κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων
1.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

10-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
1.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

10-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

10-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
2.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

15-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

4.200,00 200,00 200,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

15-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

20.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

15-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
4.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

15-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
300,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

15-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
400,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

15-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
1.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.
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20-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας

150.000,00

Προτείνεται η πίστωση του ποσού αυτού που αφορά την αποζημίωση

υπερωριακής εργασίας μονίμων υπαλλήλων της Δ/νσης Καθαριότητας

καθώς λόγω της συνεχόμενης μείωσης του προσωπικού

(συνταξιοδότηση, κινητικότητα κτλ) το ενεργό προσωπικό συχνά

απασχολείται υπερωριακά για να εκτελείται απρόσκοπτα το έργο της

καθαριότητας.

20-6022.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας και για εξαιρέσιμες ημέρες και

νυκτερινές ώρες και λοιπές πρόσθετες

αμοιβές

12.000,00

Προτείνεται η πίστωση του ποσού αυτού που αφορά την αποζημίωση

υπερωριακής εργασίας υπαλλήλων αορίστου χρόνου της Δ/νσης

Καθαριότητας καθώς λόγω της συνεχόμενης μείωσης του προσωπικού 

(συνταξιοδότηση, κινητικότητα κτλ) το ενεργό προσωπικό συχνά

απασχολείται υπερωριακά για να εκτελείται απρόσκοπτα το έργο της

καθαριότητας.

20-6042.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας και για εξαιρέσιμες ημέρες και νυκτερινές ώρες 

και λοιπές πρόσθετες

αμοιβές

6.000,00

Προτείνεται η πίστωση του ποσού αυτού που αφορά την αποζημίωση

υπερωριακής εργασίας υπαλλήλων ορισμένου χρόνου της Δ/νσης

Καθαριότητας καθώς λόγω της συνεχόμενης μείωσης του προσωπικού 

(συνταξιοδότηση, κινητικότητα κτλ) το ενεργό προσωπικό συχνά

απασχολείται υπερωριακά για να εκτελείται απρόσκοπτα το έργο της

καθαριότητας.

20-6062.001 Έξοδα κηδείας αποβιούντων

υπαλλήλων (άρθρο 112 Ν 118/81) (ΚΥΑ 2/512/0022, ΦΕΚ 146/8-2/06) 2.000,00
Η συγκεκριμένη πίστωση προτείνεται σε εφαρμογή των ισχυουσών

διατάξεων του νόμου.

20-6063.001 Προμήθεια ειδών ατομικής προστασίας (γάντια, γιλέκα κ.λ.π.)
300.000,00

Προτείνεται το ποσό αυτό καθώς προβλέπεται να κινηθεί σε αυτά τα

επίπεδα η προμήθεια για είδη ατομικής προστασίας.

20-6063.003 Προμήθεια γάλακτος δικαιούχων υπαλλήλων Δήμου.
300.000,00

Προτείνεται το ποσό αυτό καθώς προβλέπεται να κινηθεί σε αυτά τα

επίπεδα η προμήθεια γάλακτος.

20-6117.006 Παροχή υπηρεσιών για οικονομικές συμβουλές για την υποβολή πρότασης 

σε χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα σχετικά με τη διαχείριση απορριμμάτων 30.000,00 Νέα σύμβαση λόγω των απαιτήσεων της ενιαίας ΥΓΟΣ. 

20-6117.010 Ηλεκτρολογικές εργασίες για σύνδεση λυόμενων αιθουσών (Υπηρεσία)

1.000,00

Πρόταση πίστωσης καθώς πιθανόν να χρειαστεί να γίνουν 

ηλεκτρολογικές εργασίες για σύνδεση λυόμενων αιθουσών

(Υπηρεσία).

20-6117.011 Λειτουργικά έξοδα συλλογής βιοαποβλήτων

1.000,00
Τα έξοδα συλλογής βιοαποβλήτων εξαρτώνται από την διαδικασία

που θα ακολουθήσει ο Δήμος σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ΕΣΔΑΚ

20-6117.012 Παροχή υπηρεσίας για τη συλλογή και ανακύκλωση υλικών από σχολικές μονάδες 

και αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου Ηρακλείου 52.080,00

Το ποσό 14.880,00 € αντιστοιχεί σε ενεργή σύμβαση και το υπόλοιπο

ποσό 37.200,00 € σε νέα ανάθεση η οποία θα πραγματοποιηθεί μέσα

στο έτος 2026

20-6117.013 Υπηρεσίες Συμβούλου υποστήριξης για την βελτιστοποίηση των υπηρεσιών 

συλλογής και μεταφοράς ειδικών ρευμάτων ΔσΠ και καθαριότητας
37.200,00 Πρόταση πίστωσης

20-6117.014 Επείγουσες εργασίες απομάκρυνσης ογκωδών αντικειμένων και απορριμμάτων της 

Δημοτικής Ενότητας Ηρακλείου
37.200,00 Πρόταση πίστωσης

20-6117.016 Επείγουσες εργασίες απομάκρυνσης ογκωδών αντικειμένων και απορριμμάτων της 

Δημοτικής Ενότητας Νέας Αλικαρνασσού
37.200,00 Πρόταση πίστωσης

20-6117.018 Υπηρεσίες απομάκρυνσης ογκωδών και πράσινων αποβλήτων και συλλογής 

ανακυκλώσιμων υλικών Δήμου Ηρακλείου και συλλογής σύμμεικτων αποβλήτων 

και Οδοκαθαρισμού της 1ης Δημοτικής Κοινότητας Δήμου Ηρακλείου
8.585.398,51 7.985.398,50 7.985.398,50

Υπάρχει Διαγωνισμός διετούς διάρκειας ο οποίος βρίσκεται σε

εξέλιξη 

20-6142.005 Παροχή υπηρεσιών για την πιστοποίηση συνεργείων (ISO)

20.000,00

Δαπάνη που απαιτείται κατόπιν του με αύξοντα αριθμό 0901/02-

10-2023 Δελτίου Ελέγχου της περιφερειακής Δ/νσης 

Επιθεώρησης Ασφαλείας & Υγείας στην Εργασία Αθηνών-

Ανατ.Αττικής-Κρήτης
20-6142.006 Παροχή υπηρεσιών για πιστοποίηση μηχανημάτων

20.000,00

Δαπάνη που απαιτείται κατόπιν του με αύξοντα αριθμό 0901/02-

10-2023 Δελτίου Ελέγχου της περιφερειακής Δ/νσης 

Επιθεώρησης Ασφαλείας & Υγείας στην Εργασία Αθηνών-

Ανατ.Αττικής-Κρήτης
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20-6142.007 Παροχή υπηρεσιών για έλεγχο ηλεκτρικών εγκαταστάσεων

10.000,00

Δαπάνη που απαιτείται κατόπιν του με αύξοντα αριθμό 0901/02-

10-2023 Δελτίου Ελέγχου της περιφερειακής Δ/νσης 

Επιθεώρησης Ασφαλείας & Υγείας στην Εργασία Αθηνών-

Ανατ.Αττικής-Κρήτης
20-6142.010 Επέκταση προγράμματος περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ενημέρωσης για την 

Διαλογή στην Πηγή (ΔσΠ) στον Δήμο Ηρακλείου 42.112,88

Το ποσό 4.912,88 € αντιστοιχεί σε ενεργή σύμβαση και το υπόλοιπο

ποσό 37.200,00 € σε νέα ανάθεση η οποία θα πραγματοποιηθεί μέσα

στο έτος 2026

20-6142.202 Υπηρεσία μεταφοράς ΑΣΑ  από το ΣΜΑ Ηρακλείου στο ΧΥΤΑ Πέρα Γαλήνων 1.100.000,00 Υπάρχει υπογεγραμμένη διετής σύμβαση

20-6231.001 Μισθώματα χώρου εναπόθεσης απορριμμάτων στη θέση Μαυρή της

κτηματικής περιφέρειας της Κοινότητας Φόδελε ΑΔΣ.570/96, 629/99, 316/01,

422/03,1058/06

630.000,00
Αφορά τη δαπάνη εναπόθεσης των απορριμμάτων στη χωματερή των

Πέρα Γαλήνων. 

20-6231.002 Μίσθωση χώρου για εγκατάσταση Πράσινου Σημείου 36.000,00 Πρόταση πίστωσης 

20-6234.001 Μισθώματα μεταφορικών μέσων
5.000,00

Πρόταση πίστωσης καθώς πιθανόν να προκύψει ανάγκη μίσθωσης

μεταφορικών μέσων το νέο έτος.

20-6236.001 Λοιπά μισθώματα 5.000,00 Πρόταση πίστωσης για λοιπά μισθωματα.

20-6244.001 Leasing μεταφορικών μέσων

160.000,00 480.000,00 160.000,00 160.000,00 160.000,00

Χρηματοδοτική μίσθωση (operational leasing) διάρκειας σαράντα

οκτώ (48) μηνών για είκοσι (20) πετρελαιοκίνητα και βενζινοκίνητα

μεταφορικά μέσα κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού

20-6252.001 Ασφάλιστρα μηχανημάτων-Τεχνικών εγκαταστάσεων

4.000,00 400,00 400,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

20-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

32.099,92 800,00 800,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

20-6262.002 Συντήρηση εγκαταστάσεων του σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων 10.000,00 Πρόταση πίστωσης

20-6262.003 Συντήρηση υπαιθρίων χώρων αμαξοστασίου 37.200,00 Πρόταση πίστωσης

20-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

470.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

20-6264.001 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μηχανημάτων

60.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

20-6264.002 Επισκευή και συντήρηση αυτόνομων μηχανικών κομποστοποιητών 5.000,00 Απαιτείται συντηρηση λόγω της λειτουργίας τους 

20-6265.003 Συντήρηση κλιματιστικών
2.000,00

Η συντήρηση αυτή θα χρειαστεί να γίνει στα κτίρια του

Αμαξοστασίου.

20-6265.006 Συντήρηση πυρασφάλειας
1.000,00

Η συντήρηση αυτή θα χρειαστεί να γίνει στα κτίρια του

Αμαξοστασίου.

20-6265.009 Συντήρηση και επισκευή λοιπού εξοπλισμού.
2.000,00

Η συντήρηση αυτή θα χρειαστεί να γίνει στα κτίρια του

Αμαξοστασίου.

20-6265.013 Επισκευή κάδων απορριμμάτων
10.000,00

Οι ανάγκες είναι αυξημένες λόγω εμπρησμών-βανδαλισμών των

κάδων.

20-6266.001 Συντήρηση προγραμμάτων Η/Υ 2.000,00 Προταση πίστωσης.

20-6266.002 Άδεια χρήσης και αναβάθμιση λογισμικών διάγνωσης βλαβών οχημάτων
2.700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται για την ετήσια ανανέωση του

λογισμικού διάγνωσης βλαβών οχημάτων
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20-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
1.700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

20-6322.001 Τέλη κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων
10.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

20-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
6.044,27

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

20-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (μηχανήματα)
4.700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

20-6323.003 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
1.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

20-6414.001 Μεταφορές εν γένει
1.000,00

Προτείνεται για την κάλυψη των αναγκών για μεταφορές

ακινητοποιημένων οχημάτων-μηχανημάτων

20-6422.001 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση μετακινούμενων υπαλλήλων 

(εισιτήρια,διαμονή,ημερήσια

αποζημίωση,χιλιομετρική αποζημίωση)

2.000,00 Προταση πίστωσης.

20-6462.001 Δημοσίευση προκηρύξεων 2.000,00 Προταση πίστωσης.

20-6631.001 Προμήθεια υγειονομικού και φαρμακευτικού υλικού 2.000,00 Προταση πίστωσης.

20-6633.001 Προμήθεια χημικού υλικού (απολυμαντικά, χημικά κ.λ.π)
37.200,00

Το εν λόγω ποσό αφορά τη δαπάνη για το πλύσιμο των κάδων και

οδών.

20-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
40.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

20-6661.001 Υλικά συντήρησης και επισκευής κτιρίων
10.000,00

Η παραπάνω πίστωση προτείνεται καθώς υφίσταται η ανάγκη

συντήρησης και επισκευής των κτιρίων του Αμαξοστασίου.  

20-6662.009 Προμήθεια υλικών μεταλλικής καμπίνας κάδων 1.000,00 Πρόταση πίστωσης

20-6672.002 Προμήθεια ανταλλακτικών για τη λειτουργία αυτόνομων μηχανικών κομποστοποιητών 5.000,00 Λογω της λειτουργίας υπάρχουν φθορές

20-6673.001 Προμήθεια ανταλλακτικών και υλικών για την επισκευή και συντήρηση κάδων

απορριμμάτων 15.000,00
Η προμήθεια αυτή είναι αναγκαία για την συντήρηση των κάδων

απορριμμάτων.

20-6681.001 Υλικά φαρμακείου 2.000,00 Προταση πίστωσης

20-6682.001 Λοιπά υλικά άμεσης ανάλωσης 5.000,00 Αυξημένες ανάγκες και αύξηση τιμών υλικών

20-6682.002 Λοιπά αναλώσιμα υλικά (σκούπες, φαράσια, κλπ)
5.000,00

Αυξημένες ανάγκες λόγω φθορών, απωλειών και 

μεγαλ.αριθμού εργατών λόγω νέων συμβάσεων 

20-6699.001 Λοιπές προμήθειες αναλωσίμων 15.000,00 Αυξημένες ανάγκες και αύξηση τιμών αναλωσίμων

20-6699.002 Προμήθεια πλαστικών σάκων
90.000,00 Αύξηση σημείων τοποθέτησης όπως νέα πάρκα, παιδικές χαρές κ.α.

20-6699.005 Προμήθεια εξοπλισμού ασφαλείας οχημάτων σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ.

5.000,00
Αφορά την προμήθεια νέων πυροσβεστήρων και αναγόμωση των

 υφιστάμενων στα οχήματα του Δήμου.

20-6721.002 Εισφορά στον σύνδεσμο διαχείρισης

περιβάλλοντος Δ.Ν. Καζαντζάκη, Αρχανών, και Τεμένους, Δ.Ε. Τεμένους

20.000,00

Η προτεινόμενη δαπάνη αφορά στη διαχείριση των στερεών αστικών

αποβλήτων του Δήμου μέσω των παραπάνω Φορέων Διαχείρισης

Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) σύμφωνα με το αρ.237 του

Ν.4555/2018 και το αρ.9 του Ν.2939/2001 όπως ισχύει.

20-6726.001 Ετήσια εισφορά Δήμου Ηρακλείου προς ΕΣΔΑΚ.
7.397.176,47

Η αύξηση του περιβαλλοντικού τέλους το 2025 από 35€/τόνο σε

40€/τόνο

20-7135.006 Προμήθεια πλαστικών κάδων απορριμμάτων 1.100 λίτρων 150.000,00 Κλασσική επαναλαμβανόμενη προμήθεια

20-7135.014 Προμήθεια μικρών εργαλείων χειρός 10.000,00 Κλασσική επαναλαμβανόμενη προμήθεια

20-7135.015 Προμήθεια κλιματιστικών.   ΑΔΣ: (524/08) 2.000,00 Προταση πίστωσης.

20-7135.019 Προμήθεια απορριμματοδεκτών διαφόρων ειδών.
50.000,00

Ανάγκες για προμήθεια μικρών κάδων 120 λίτρων σε ιδιαίτερα

 σημεία όπου απαιτείται.

20-7135.092 Προμήθεια και εγκατάσταση κλιματιστικών 20.000,00 Πρόταση πίστωσης

20-7135.093 Προμήθεια χειραμαξιδίων οδοκαθαριστών

1.000,00
Παλαιωμένα χειραμαξίδια οδοκαθαριστών που δεν επιδέχονται

 επισκευή

20-7135.094 Προμήθεια ειδών σκίασης, πορτοπαραθύρων, σιτών και λοιπών ειδών προστασίας 

εργαζομένων στα ακραία καιρικά φαινόμενα (καύσωνα)
2.000,00 Πρόταση πίστωσης.

20-7135.097 Προμήθεια συστήματος διαχείρισης στόλου συλλογής απορριμμάτων 75.000,00 Πρόταση πίστωσης.

20-7135.103 Προμήθεια κάδων κομποστοποίησης για σχολική και οικιακή κομποστοποίηση 37.200,00 Πρόταση πίστωσης.
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20-7135.107 Περιφράξεις κοινοχρήστων χώρων προς αποφυγή δημιουργίας ανεξέλεγκτων χωματερών 

στην Δημ.Ενότητα Ν.Αλικαρνασσού
32.500,00 Πρόταση πίστωσης.

20-7135.108 Περιφράξεις κοινοχρήστων χώρων προς αποφυγή δημιουργίας ανεξέλεγκτων χωματερών 

στην Δημ.Ενότητα Ηρακλείου
30.000,00 Πρόταση πίστωσης.

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Περιφράξεις στο χώρο του Αμαξοστασίου
5.000,00 Πρόταση πίστωσης.

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Προμήθεια απολυμαντικού υλικού σε συστοιχίες κάδων
3.000,00 Πρόταση πίστωσης.

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Προμήθεια και τοποθέτηση κλειστού κυκλώματος ασφαλείας για τις ανάγκες της 

Διεύθυνσης Καθαριότητας
15.000,00 Πρόταση πίστωσης.

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Υπηρεσία καθαρισμού δημοτικών παραλιών
2.000,00 Πρόταση πίστωσης

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Προμήθεια εξαρτήματος καταστροφέα 

20.000,00

Θα χρησιμοποιηθεί για τον καθαρισμό των οικοπέδων καθώς η

συγκεκριμένη αρμοδιότητα μεταφέρεται στη Διεύθυνση

Καθαριότητας

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Καθαρισμός των οικοπεδικών και ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται εντός πόλεων και 

αυτοτελών οικισμών για την πρόληψη από εκδήλωση πυρκαγιάς του Δήμου Ηρακλείου 15.000,00
Πρόταση πίστωσης καθώς η συγκεκριμένη αρμοδιότητα μεταφέρεται

στη Διεύθυνση Καθαριότητας

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Εργασίες καθαρισμού εθνικών και περιφερειακών οδών
70.000,00

Πρόταση πίστωσης καθώς η συγκεκριμένη αρμοδιότητα έχει ανατεθεί

στη Διεύθυνση Καθαριότητας

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Επείγουσα παροχή υπηρεσιών καθαριότητας για τη συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών στο 

Δήμο Ηρακλείου
200.000,00 Πρόταση πίστωσης

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Προμήθεια απορριμματοκιβωτίων με συμπίεση 12 κ.μ.
90.000,00 Ενίσχυση κεφαλαιακού εξοπλισμού Διεύθυνσης Καθαριότητας 

20-ΝΕΟΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ

Προμήθεια πλυστικών οχημάτων
300.000,00 Ενίσχυση κεφαλαιακού εξοπλισμού Διεύθυνσης Καθαριότητας 

30-6244.001 Leasing μεταφορικών μέσων

30.000,00 90.000,00 30.000,00 30.000,00 30.000,00

Χρηματοδοτική μίσθωση (operational leasing) διάρκειας σαράντα

οκτώ (48) μηνών για είκοσι (20) πετρελαιοκίνητα και βενζινοκίνητα

μεταφορικά μέσα κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού

15-6244.001 Leasing μεταφορικών μέσων

45.600,00 136.800,00 45.600,00 45.600,00 45.600,00

Χρηματοδοτική μίσθωση (operational leasing) διάρκειας σαράντα

οκτώ (48) μηνών για είκοσι (20) πετρελαιοκίνητα και βενζινοκίνητα

μεταφορικά μέσα κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού

90-6474.007 Αποφευκτέα και μη τροφικά υπολείμματα: Μια ολιστική προσέγγιση διαχείρισης για 

αστικές περιοχές A2UFOOD
80.000,00 Εκκρεμεί η πληρωμή Πανεπιστημίου Στρουτγκάρδης

30-6252.001 Ασφάλιστρα μηχανημάτων - Τεχνικών εγκαταστάσεων

3.000,00 200,00 200,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

30-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

10.300,00 500,00 500,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που θα υπογραφεί εντός του

2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

30-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

50.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

30-6264.001 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μηχανημάτων

50.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.
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30-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
2.400,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

30-6322.001 Τέλη κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων
10.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

30-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
4.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

30-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (μηχανήματα)
3.700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

30-6323.003 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

30-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
5.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

35-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

2.800,00 200,00 200,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

35-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

32.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

35-6264.001 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μηχανημάτων

25.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

35-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
1.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

35-6322.001 Τέλη κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων
1.500,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

35-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
1.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

35-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

35-6323.003 Λοιπά τέλή κυκλοφορίας (μηχανήματα)
300,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

35-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
2.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

40-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

500,00 100,00 100,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

40-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

2.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

40-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

40-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.
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40-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (δίκυκλα)
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

40-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
1.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

45-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

45-6322.001 Τέλη κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

45-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

45-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

45-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
1.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

50-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

2.400,00 200,00 200,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

50-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

20.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

50-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
1.200,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

50-6323.001 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το Κ.Τ.Ε.Ο.
600,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

50-6323.002 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (δίκυκλα)
1.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

50-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
2.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.

90-6253.001 Ασφάλιστρα μεταφορικών μέσων

2.200,00 200,00 200,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη τη νέα σύμβαση διετούς διάρκειας που έχει υπογραφεί εντός

του 2025 κατόπιν Ανοιχτού Διαγωνισμού και τον νέο στόλο που θα

αποκτήσει ο Δήμος και θα ασφαλιστεί το νέο έτος.

90-6263.001 Συντήρηση και επισκευή μεταφορικών μέσων

20.000,00

Προτείνεται η εγγραφή πίστωσης του ποσού αυτού λαμβάνοντας

υπόψη το πλήθος των έκτακτων βλαβών που προκύπτουν, 

την παλαιότητα του στόλου, την προληπτική συντήρηση του ενεργού

στόλου και τα σχετικά απολογιστικά στοιχεία προηγούμενων ετών.

90-6321.001 Τέλη κυκλοφορίας επιβατηγών αυτοκινήτων
1.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

90-6322.001 Τέλη κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων
700,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

90-6323.001 Λοιπά τέλη κυκλοφορίας (Δίκυκλα)
500,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται συνεκτιμώντας τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών και το νεοαποκτηθέντα στόλο.

90-6323.002 Δαπάνες τεχνικού ελέγχου οχημάτων από το ΚΤΕΟ
500,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις αναλώσεις

προηγούμενων ετών.

90-6641.002 Προμήθεια λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων
2.000,00

Το εν λόγω ποσό προτείνεται λαμβάνοντας υπόψη τις ετήσιες ανάγκες

του στόλου σε λιπαντικά.
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Έκδ.1 αναθ.6 ημ/νία έγκρ. 1/6/2016 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
Ορθή επανάληψη στις 13/11/2025  

για την μεταβολή ποσών 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Αγίου Τίτου 1 

Τ.Κ: 71202 

Πληροφορίες: Καράμπελας Εμμανουήλ 

Τηλ.: 2813 409216 

Fax:  2810-229207 

E-mail : karampelas-m@heraklion.gr 

   

 
Ηράκλειο   3/11/2025 

Aρ. Πρωτ.:122896 

 

 

 

 

ΠΡΟΣ :    
Τμήμα  Τ.Α.Π. Τελων καθαριότητας και 

φωτισμού 

 

Υπόψη κ. Μπαρμπαγαδάκη Μαίρη 

 
ΚΟΙΝ.:   
- Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών 

- Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

 

 

 

ΘΕΜΑ:  Δαπάνες ανταποδοτικών στον Προϋπολογισμό έτους 2026 (ορθή επανάληψη) 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι στον υπό κατάρτιση προϋπολογισμό του έτους 2026, το ύψος 

των προϋπολογισθέντων ανταποδοτικών δαπανών όσον αφορά τις υπηρεσίες  καθαριότητας 

και του ηλεκτροφωτισμού ανέρχεται στο ποσό των 36.176.115,02 €, το οποίο προέκυψε 

από τα έγγραφα των υπηρεσιών του Δήμου, σχετικά με τις προβλέψεις των δαπανών του 

έτους 2026. 

 

Το παραπάνω ποσό αναλύεται ως εξής στον παρακάτω Πίνακα: 

 

 Πίνακας  

Κ.Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΟΣΟ 

20- Υπηρεσίες Καθαριότητας & Ηλεκτροφωτισμού 34.337.069,27 

20-6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 31.651.369,27 

20-60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 10.328.809,22 

20-61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ      11.010.639,39 

20-62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 3.524.499,92 

20-63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ     23.844,27 

20-64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ     5.000,00 

20-66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 1.531.400,00 

20-67 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ - ΠΑΡΟΧΕΣ - 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 

5.227.176,47 

20-7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2.685.700,00 

20-71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 2.135.700,00 
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ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

20-73 ΕΡΓΑ   550.000,00 

 

Πρέπει ακόμα να ληφθεί υπόψη ότι το ύψος των απλήρωτων υποχρεώσεων για τις 

υπηρεσίες  καθαριότητας και του ηλεκτροφωτισμού είναι  1.839.045,75 €. 

 

 

     Πρέπει, επίσης, να τονιστεί ότι δεν έχει υπολογιστεί η εισπραξιμότητα που προέρχεται 

από τις προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων (παλιός  ΚΑ Εσόδων 32 και ΚΑ 

Δαπανών -85). Δεν έχει προσδιοριστεί, ακόμα,  η αντιστοίχιση των ΚΑ που θα υπάρξει στο 

νέο λογιστικό σχέδιο και θα υπολογιστεί μέσω της εφαρμογής του νέου Πληροφοριακού 

Συστήματος που θα εφαρμοστεί από τον Προϋπολογισμό του έτους 2026. 

 
 

 
           

      Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη  

                                                            Τμήματος Προϋπολογισμού 

 

 

                                                                 Στεφανάκη Μαρίνα  
 

 

 

           ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

 

      ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

  Π.Ε ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
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Έκδ.1 αναθ.1 ημ/νία έγκρ. 1/6/2016 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΤΑΜΕΙΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: ΑΓΙΟΥ ΤΙΤΟΥ 1 

Τ.Κ: 71202 

Πληροφορίες: Φωτιάδης Δημ. 

Τηλ.: 2813409131 

E-mail : tameio@heraklion.gr 

            fotiadis-d@heraklion.gr 

Ηράκλειο 14/01/2026 

 

 

 

ΠΡΟΣ : 

            ΤΜΗΜΑ ΤΑΠ 

          
 

 

 

  

ΘΕΜΑ : ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 

 

 Βεβαιώνουμε ότι στο χρηματικό υπόλοιπο που υπήρχε στις 31/12/2025 

συμπεριλαμβάνεται το ποσό των 2.383.345,37 € από ανταποδοτικά έσοδα, το οποίο 

μπορεί να διατεθεί μόνο για υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΤΑΜΕΙΟΥ 

 

 

 

ΦΩΤΙΑΔΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

α.α.  Παπαηλιάκη 

Ειρήνη 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
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Έκδ.2 αναθ.0 ημ/νία έγκρ. 1/2/2019 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΤΑΠ-ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡ.&ΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Ταχ. Δ/νση: ΑΓΙΟΥ ΤΙΤΟΥ 1 
Τ.Κ: 71202 

Πληροφορίες: ΜΠΑΡΜΠΑΓΑΔΑΚΗ Μ. 
Τηλ.: 2813409154 
E-mail : tap@heraklion.gr 

Ηράκλειο 12/1/2026 
Aρ. Πρωτ.: 

 

 

 

ΠΡΟΣ : 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

κ. ΤΣΑΤΣΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ : ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 
Σας ενημερώνουμε ότι στον πίνακα εκτιμώμενων ανταποδοτικών εσόδων που συνοδεύει 
την Απόφαση με αρ. 534/2025 του Δ.Σ και συμπεριλαμβάνεται στο έγγραφο με αρ.πρωτ: 
379/5-1- 2026 και συγκεκριμένα στην τρίτη στήλη, εκ παραδρομής αναφέρονται τα   

Δημόσια Νοσοκομεία ενώ τα τ.μ. βάσει των οποίων υπολογίζονται τα έσοδα αφορούν ΜΟΝΟ 
ιδιωτικές κλινικές & διαγνωστικά κέντρα.  
 Τα τ.μ των Δημόσιων Νοσοκομείων τα οποία είναι Κοινωφελή Ιδρύματα, 
συμπεριλαμβάνονται στα τ.μ. της στήλης ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ. 

 
Επισυνάπτουμε τον ορθό πίνακα εκτιμώμενων ανταποδοτικών εσόδων. 

 
 
 
 
 
 
 
 

H Προϊσταμένη του Τμήματος 
ΤΑΠ-Τελών Καθαρ.& Φωτισμού 

 
 
 

 
Μπαρμπαγαδάκη Μαρία 

 
 
 
 
 
 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
ΜΠΑΡΜΠΑΓΑΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 
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ΖΩΝΗ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ 

Τ.Μ.

 ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ, 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ 

ΚΕΝΤΡΑ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΣΤΕΓΑΣΜΕΝΟΙ 

ΣΤΑΘΜΟΙ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, 

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ 

ΙΔΡΥΜΑΤΑ

Ηράκλειο 1η ΔΚ & Χερσαία ζώνη 89.997 20.000 60.000 50.000 75.000 70.000 20.000

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 5,90 8,00 5,00 5,00 7,50 12,00 1,30

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΔΕΗ 530.982,30 160.000,00 300.000,00 250.000,00 562.500,00 840.000,00 26.000,00

Ηράκλειο εκτός 1ης ΔΚ & Αλικ/σος 2.170.683 10.000 550.000 20.000 10.000 30.000 5.000

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 5,40 8,00 5,00 5,00 7,00 12,00 1,3

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΔΕΗ 11.721.690,30 80.000,00 2.750.000,00 100.000,00 70.000,00 360.000,00 6.500,00

ΥΠΑΙΘΡΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 245.816 5.000 50.000 5.000 50.000 10.000 100.000

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 5,40 8,00 5,00 5,00 6,00 12,00 1,3

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΔΕΗ 1.327.406,40 40.000,00 250.000,00 25.000,00 300.000,00 120.000,00 130.000,00

ΣΥΝΟΛΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ 2.506.496,39 35.000,00 660.000,00 75.000,00 135.000,00 110.000,00 125.000,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 19.950.079,00

Α

Β

Γ

ΔΤ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ &
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ
ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ &
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

(Βαθμός Ασφαλείας:)
(Χρόνος διατήρησης:)
(Βαθμός προτεραιότητας:)

Ηράκλειο, 19.1.2026

Αρ. πρωτ.:

Ταχ. Δ/ση: Μαύρος Σπήλιος ΒΙΠΕ Ηρακλείου
Ν. Αλικαρνασσός, ΤΚ 715 00 Ηράκλειο Κρήτης
Αμαξοστάσιο Δήμου Ηρακλείου
Πληροφορίες: Μιχάλης Ροβίθης
Τηλ: 281 340 9604
E-mail: rovithis-m@heraklion.gr
www.heraklion.gr

ΠΡΟΣ :
Διεύθυνση Οικονομικών
Υπηρεσιών Δήμου
Ηρακλείου
ΤΑΠ-Τελών
Καθαριότητας &
Φωτισμού

ΘΕΜΑ: Ανάπτυξη υπηρεσιών καθαριότητας στην 1η Δημοτική κοινότητα
και τις υπόλοιπες περιοχές του Δήμου Ηρακλείου για το έτος 2026

- Πίνακας εργασιών και παρεχόμενων υπηρεσιών

Σε απάντηση του εγγράφου σας με αρ.πρωτ: 1651/9-1-2026 σας ενημερώνουμε
ότι:

Τα στοιχεία που παρατίθενται για την ανάπτυξη των υπηρεσιών καθαριότητας στο
σύνολο του Δήμου αποδεικνύουν την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους
μεγάλους παραγωγούς απορριμμάτων (επιχειρήσεις εστίασης, φιλοξενίας και
εμπορικά καταστήματα) και στους πολίτες.
Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην 1η Δημοτική Κοινότητα, στην χωρική έκταση της
οποίας δραστηριοποιούνται οι περισσότερες από αυτές τις επιχειρήσεις και στην
οποία παρουσιάζονται επιπλέον δυσκολίες λόγω της πυκνής δόμησης και των
πολεοδομικών της χαρακτηριστικών
Εξαιτίας αυτών των συνθηκών, εφαρμόστηκε σε αυτήν περιοχή το σύστημα των
ραντεβού, το οποίο λειτουργεί σε όλη τη διάρκεια της ημέρας και από το 2026
επεκτείνεται εκτός από την αποκομιδή των συμμείικτων και στην απομάκρυνση των
ογκωδών αντικειμένων.
Αξίζει να τονιστεί ότι η 1η Δημοτική Κοινότητα και ιδιαιτέρως το ιστορικό κέντρο
δέχονται το μεγαλύτερο πλήθος επισκεπτών, γηγενών και τουριστών, που
εξυπηρετούνται στις επιχειρήσεις εστίασης φιλοξενίας και τα εμπορικά καταστήματα
και επισκέπτονται τα μνημεία και άλλα αξιοθέατα που υπάρχουν σε αυτήν την χωρική
έκταση.

Αναλυτικά σε σχέση με τις δράσεις της Υπηρεσίας Καθαριότητας:
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1. ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
Το σύνολο των παραγόμενων απορριμμάτων σε ολόκληρο τον Δήμο ήταν 84.410,90
τόνοι για το 2024 και 86.759,65 τόνοι για το 2025 σύμφωνα με τους πίνακες της
Υπηρεσίας Καθαριότητας (συννημ. 1,2).
Από αυτά, σύμφωνα με τις ογκομετρήσεις της Υπηρεσίας, περίπου 35.000 m3

συλλέχθηκαν από την 1η Δημοτική Κοινότητα.
Αναλογικά (και με τις κατάλληλες μετατροπές μονάδων), περισσότερο από το ένα
τρίτο (1/3) της συνολικής παραγόμενης ποσότητας παρήχθησαν στην 1 η Δημοτική
Κοινότητα.
Αν λάβουμε υπόψη ότι ο πληθυσμός της 1ης Δημοτικής Κοινότητας είναι 17.841
κάτοικοι και σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία κάθε κάτοικος παράγει ετησίως
περίπου 500kg απορρίμματα, συμπεραίνουμε ότι η παραγωγή απορριμμάτων από
τους κατοίκους αγγίζει τους 8.920,5 τόνους, γεγονός που αποδεικνύει ότι σε σχέση
με τη συνολική παραγόμενη ποσότητα (περίπου 35.000 τόνους) η μεγάλη παραγωγή
απορριμμάτων οφείλεται στις επιχειρήσεις και είναι περίπου τριπλάσια σε βάρος σε
σχέση με την ποσότητα που παράγεται από το σύνολο των κατοίκων.
Στην 1η Δημοτική Κοινότητα σε ημερήσια βάση, πραγματοποιούνταν και θα
πραγματοποιούνται 60 εργασίες αποκομιδής σε 8 προκαθορισμένα σημεία
(αποκομιδή με ραντεβού) από 7 οχήματα χωρητικότητας 4 m3 και 6 m3.
Το έργο της αποκομιδής απορριμμάτων της 1ης Δημοτικής Κοινότητας για το 2026
θα αναλάβει εξ ολοκλήρου ο ανάδοχος που θα προκύψει από τον διεθνή διαγωνισμό,
γεγονός που σημαίνει ότι θα απελευθερωθούν δυνάμεις της Υπηρεσίας που θα
χρησιμοποιηθούν για την αποκομιδή απορριμμάτων και τις λοιπές εργασίες
καθαρισμού στην υπόλοιπη έκταση του Δήμου, βελτιώνοντας σημαντικά τις
παρεχόμενες υπηρεσίες στο σύνολο τους.
Συγκεκριμένα, ενώ μέχρι σήμερα στον υπόλοιπο Δήμο, εκτός της 1ης Δημοτικής
Κοινότητας, πραγματοποιούνται 19 βάρδιες απορριμματοφόρων των 12 m3 και 16 m3,
με την ανάληψη του έργου από τον ανάδοχο του διαγωνισμού θα πραγματοποιούνται
23 βάρδιες απορριμματοφόρων των 12m3 και 16 m3.
Το 2026 αναμένεται να αυξηθεί ο όγκος των παραγόμενων απορριμμάτων στην 1η
Δημοτική Κοινότητα σε ποσοστό περίπου 10% εξαιτίας του γεγονότος ότι
εντάσσονται πλέον στην ευθύνη του Δήμου για αποκομιδή, το παραλιακό μέτωπο και
τα Ενετικά Τείχη περιοχές που δέχονται μεγάλο όγκο επισκεπτών με άμεση συνέπεια
την παραγωγή σημαντικών ποσοτήτων απορριμμάτων.
Το συνολικό ετήσιο κόστος για την αποκομιδή των σύμμεικτων απορριμμάτων στην
1η Δημοτική κοινότητα στην οποία θα επιχειρεί αποκλειστικά ο ανάδοχος της
σύμβασης ανέρχεται στο ύψος των 1.437.821,49 Ευρώ.

2. ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΟΓΚΩΔΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ
Στο σύνολο της επικράτειας του Δήμου η απομάκρυνση ογκωδών αντικειμένων
πραγματοποιούνταν σε διάστημα 15 ημερών από την ημέρα εναπόθεσης τους σε
διάφορα σημεία.
Με την ανάληψη της υπηρεσίας αυτής το 2026 από τον ανάδοχο του διεθνούς
διαγωνισμού, η απομάκρυνση των ογκωδών αντικειμένων είτε από κοινόχρηστους
χώρους είτε μετά από καθορισμένα ραντεβού για απομάκρυνση από τις ιδιοκτησίες
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των δημοτών, θα πραγματοποιείται εντός 24 ωρών τις εργάσιμες ημέρες και εντός 48
ωρών τις αργίες ή τα Σαββατοκύριακα.
Η συλλογή των πράσινων και των ογκωδών αποβλήτων θα πραγματοποιείται με 5
δρομολόγια ημερησίως, με 5 πληρώματα, για 6 ημέρες/εβδομάδα (Δευτέρα –
Σάββατο).
Θα εφαρμοστεί επίσης για πρώτη φορά το 2026 το σύστημα των ραντεβού σε εννέα
(9) σταθερά σημεία στο σύνολο του αστικού ιστού: τρία (3) στην 1η Δημοτική
Κοινότητα και έξι (6) στο υπόλοιπο τμήμα του αστικού ιστού.
Η απομάκρυνση των ογκωδών και πράσινων αποβλήτων μέχρι σήμερα σε περιοχές
εκτός της 1 ης Δημοτικής Κοινότητας πραγματοποιούνταν με συνεργείο που
περιλάμβανε ένα (1) τσαπάκι και δύο φορτηγά των 12 m3 και 16 m3 σε υπαίθριους
χώρους, ενώ σύμφωνα με τον προγραμματισμό για το 2026, οπότε θα αναλάβει το
έργο ο ανάδοχος, η απομάκρυνση ογκωδών και πράσινων αποβλήτων θα
πραγματοποιείται με τέσσερα (4) οχήματα (2 ανοιχτά φορτηγά των 7,5tn και δύο
μικρότερα δορυφορικά των 2m3 -5 m3 με αρπάγη)∙ το ένα από τα δύο ανοιχτά
φορτηγά θα εκτελεί δύο βάρδιες ημερησίως.
Για την 1 η Δημοτική Κοινότητα, η απομάκρυνση των ογκωδών και πράσινων
αποβλήτων θα πραγματοποιείται καθημερινά τις εργάσιμες ημέρες και εντός 48
ωρών τις αργίες και τα Σαββατοκύριακα με το σύστημα των ραντεβού.
Ο ανάδοχος για τις ανάγκες της συγκεκριμένης υπηρεσίας θα διαθέσει τα παρακάτω:

Δύο (2) διαξονικά οχήματα μικτού βάρους 7,5 tn, με ενσωματωμένο σύστημα
αρπάγης -γερανό και κιβωτάμαξα χωρητικότητας 10 m3.

Ένα ηλεκτρικό ευέλικτο μικρό όχημα απομάκρυνσης 2-5 m3 με ανατρεπόμενη
κιβωτάμαξα.

Δύο οχήματα τύπου canter 3,5 tn. Ένα υβριδικό επιβατικό όχημα.
Το συνολικό ετήσιο κόστος της υπηρεσίας απομάκρυνσης ογκωδών αντικειμένων
που εξολοκλήρου βαρύνει τον ανάδοχο της σύμβασης ανέρχεται στο ύψος των
1.154.920,58 Ευρώ

3. ΟΔΟΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ
Μέχρι σήμερα, στο σύνολο του Δήμου για τον οδοκαθαρισμό εργάζονται 63
οδοκαθαριστές, ενώ για το 2026 και σύμφωνα με τον προγραμματισμό στην
συγκεκριμένη υπηρεσία θα απασχοληθούν 208 εργαζόμενοι, οι οποίοι κατά τη θερινή
περίοδο (Μάρτιος -Οκτώβριος) θα αυξάνονται σε 218, καθώς θα προστεθεί μια
επιπλέον (τρίτη) βάρδια οδοκαθαρισμού στο ιστορικό κέντρο. Δηλαδή
υπερτριπλασιάζεται ο αριθμός των εργαζομένων στη συγκεκριμένη υπηρεσία με
ανάλογη αύξηση του κόστους της.
Συγκεκριμένα:
Το 2025 στην 1η Δημοτική Κοινότητα απασχολούνταν 27 οδοκαθαριστές και δύο
επόπτες σε δύο βάρδιες, ενώ το 2026 προβλέπεται η απασχόληση (στη μηχανική και
χειρωνακτική οδοσάρωση) 73 εργαζομένων κατά τη χειμερινή περίοδο (Οκτώβριος-
Μάρτιος) και 83 εργαζομένων κατά τη θερινή περίοδο (Μάρτιος-Οκτώβριος) κατά την
οποία θα προστίθεται μια επιπλέον βάρδια στο ιστορικό κέντρο που δέχεται τους
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περισσότερους επισκέπτες. Σε αυτούς θα πρέπει να προστεθούν και δύο επόπτες.
Δηλαδή, τριπλασιάζεται το προσωπικό του οδοκαθαρισμού.
Το 2025 στις υπόλοιπες Δημοτικές Κοινότητες και τη Ν. Αλικαρνασσό επιχειρούσαν
32 οδοκαθαριστές, ενώ το 2026 στις ίδιες περιοχές προβλέπεται να απασχοληθούν
100 οδοκαθαριστές. Δηλαδή, υπερτριπλασιάζεται το προσωπικό του οδοκαθαρισμού.
Το 2025 στις τοπικές κοινότητες εργαζόταν 3 οδοκαθαριστές, ενώ για το 2026
προγραμματίζεται να εργάζονται 20 οδοκαθαριστές. (Δηλαδή, ένας σε κάθε
κοινότητα).
Τέλος, στις λαϊκές αγορές το 2025 απασχολούνταν 10 οδοκαθαριστές, ενώ για το
2026 προγραμματίζεται να απασχολούνται 16 οδοκαθαριστές.
Ειδικά για την 1η Δημοτική Κοινότητα αξίζει να αναφερθεί ότι το εκτελούμενο έργο
οδοκαθαρισμού το 2026 περιλαμβάνει επιπλέον το οδόστρωμα της παραλιακής
λεωφόρου από το Παγκρήτιο Στάδιο μέχρι την οδό Δωδεκανήσου στη Ν.
Αλικαρνασσό, το σύνολο των Ενετικών Τειχών και τα δύο μεγάλα πάρκα αναψυχής
στην οδό Εφόδου και στον Καράβολα.
Προστίθενται, δηλαδή, στον οδοκαθαρισμό 2.500m-3.000m μήκους συν τους
κοινόχρηστους χώρους για την παραλιακή λεωφόρο και αντίστοιχα για τα Ενετικά
Τείχη, 3.000m μήκους στο ισόπεδο μέρος,7.000m μήκους περιμετρικά αυτών, συν τις
πλατείες και τους χώρους πρασίνου και για την πραγματοποίηση της υπηρεσίας
χειρωνακτικής οδοσάρωσης στα συγκεκριμένα τμήματα προστίθενται 18 εργάτες που
συμπληρώνουν το έργο της μηχανικής οδοσάρωσης.
Είναι αυτονόητο ότι το επιπλέον προσωπικό και οι υπηρεσίες μηχανικής
οδοσάρωσης που θα πραγματοποιούνται καθημερινά στην 1η Δημοτική Κοινότητα
θα βελτιώσουν δραστικά το παραγόμενο έργο, θα αυξήσουν όμως ταυτόχρονα και το
κόστος της υπηρεσίας.
Αναλυτικά οι υπηρεσίες οδοκαθαρισμού που πλέον αναλαμβάνει ο ανάδοχος της
σύμβασης περιλαμβάνουν:
1. Μηχανική σάρωση στην 1η Δημοτική Κοινότητα
Επτά ημέρες την εβδομάδα με χρήση ενός μεγάλου μηχανοκίνητου σαρώθρου 6-7m3

και δύο μικρότερων 2-3,5 m3 . Σε κάθε σάρωθρο θα απασχολούνται ένας οδηγός και
δύο εργάτες συνοδοί.
Σύνολο προσωπικού βάρδιας μηχανικής σάρωσης : εννέα (9) εργαζόμενοι.
2. Χειρωνακτική οδοσάρωση στην 1η Δημοτική Κοινότητα, με σάρωθρο πεζού
χειριστή:
Περιλαμβάνει πέντε (5) τομείς και θα εκτελείται επτά (7) μέρες εβδομαδιαίως σε δύο
βάρδιες όπως φαίνεται παρακάτω:
Α ) Τομέας «Κέντρο»
Χωρίζεται σε δέκα υποτομείς. Θα απασχοληθούν εικοσιτρείς (23) εργαζόμενοι την
χειμερινή περίοδο σε δύο βάρδιες ημερησίως και δέκα (10) επιπλέον εργαζόμενοι
τη θερινή περίοδο (Μάρτιος–Οκτώβριος), οπότε θα εκτελείται μια επιπλέον (τρίτη)
βάρδια.

Β) Τομέας «Ενετικά Τείχη»
Περιλαμβάνονται οι χώροι πάνω στα Ενετικά Τείχη αλλά και οι δρόμοι και τα
πεζοδρόμια περιμετρικά, δηλαδή το ισόπεδο τμήμα, οι προμαχώνες, οι πύλες και
τα ελεύθερα τμήματα της τάφρου. Θα απασχοληθούν δεκαπέντε (15) εργαζόμενοι
συνολικά
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Γ) Τομέας «Υπόλοιπες Περιοχές 1ης Δημοτικής Κοινότητας» Χωρίζεται σε
δεκατρείς (13) υποτομείς και θα απασχοληθούν έντεκα (11) εργαζόμενοι.
Δ) Τομέας «Παραλιακό Μέτωπο»
Θα απασχοληθούν τρείς (3) εργαζόμενοι.

Ε) Τομέας «Νότιο Τμήμα»
Περιλαμβάνει δώδεκα (12) υποτομείς και θα απασχοληθούν δώδεκα (12)
εργαζόμενοι.
Σύνολο προσωπικού βάρδιας χειρωνακτικής οδοσάρωσης: Εξήντα τέσσερις
(64) εργάτες - πεζοί χειριστές για την χειμερινή περίοδο και επιπλέον δέκα (10)
εποχικοί εργάτες-πεζοί χειριστές για την θερινή περίοδο και δύο (2) επόπτες.

Το συνολικό μισθοδοτικό κόστος των εργαζομένων οδοκαθαριστών στην 1η
Δημοτική Κοινότητα σε ετήσια βάση συμπεριλαμβανομένων των επιπλέον εργατών
της θερινής περιόδου, των ετήσιων υπερωριακών εργασιών και των εργατών που
αντικαθιστούν τους εργάτες γενικών καθηκόντων και χρήσης φυσητήρα ανέρχεται
στο ύψος των 2.512.880,30 Ευρώ ποσό το οποίο συμπεριλαμβάνεται στην σύμβαση
του αναδόχου που θα προκύψει από τον διεθνή διαγωνισμό.
Ο ανάδοχος για τις υπηρεσίες οδοκαθαρισμού θα διαθέσει τον παρακάτω εξοπλισμό:

Δύο (2) μηχανικά σάρωθρα 6-7 m3

Ένα (1) μηχανικό σάρωθρο 3,5 m3

Δύο(2) ηλεκτρικά σάρωθρα 2 m3

Δέκα(10) ηλεκτρικά σάρωθρα πεζού χειριστή
Σαρανταπέντε (45) χειραμαξίδια οδοκαθαρισμού, πεζού χειριστή
Έξι (6) φυσητήρες πεζού χειριστή
Ένα (1) όχημα μεταφοράς εξοπλισμού
Δύο (2) υβριδικά επιβατικά οχήματα επόπτη

Το συνολικό ετήσιο κόστος για την υπηρεσία οδοκαθαρισμού στην 1η Δημοτική
Κοινότητα ανέρχεται στο ύψος των 2.969.417,00 Ευρώ
Το 2026, σύμφωνα με τον σχεδιασμό μας, προστίθενται επιπλέον υπηρεσίες
καθαρισμού με τεχνικούς και ανθρώπινους πόρους της Υπηρεσίας Καθαριότητας
(οίκοθεν), μεταξύ των οποίων δύο νέα συνεργεία των πέντε ατόμων για τον
καθαρισμό πάρκων και κεντρικών πλατειών και ένα συνεργείο των πέντε ατόμων για
την καταπολέμηση της αφισορύπανσης και των γκράφιτι.

4. ΠΛΥΣΙΜΟ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΑΔΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
Στην παρούσα φάση πραγματοποιείται μερικός καθαρισμός με πλύσιμο του
οδοστρώματος εντός του κέντρου από ένα πλυντήριο 10 m3 και ένα πιεστικό
μηχάνημα. Ωστόσο, πλύσιμο μηχανικών κάδων έχει να πραγματοποιηθεί για
περισσότερο από ένα έτος λόγω έλλειψης προσωπικού και ειδικότερα της ειδικότητας
των οδηγών.
Για το 2026 προγραμματίζεται πλύσιμο των κοινόχρηστων χώρων και του
οδοστρώματος στην 1η Δημοτική Κοινότητα τουλάχιστον 3 φορές ανά εβδομάδα από
2 συνολικά οχήματα , καθώς και πλύσιμο του συνόλου των μηχανικών κάδων ανά
δεκαπενθήμερο.
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5. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕ ΝΕΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΔΕΚΤΕΣ
Το 2026 προβλέπεται αντικατάσταση των παλαιών απορριμματοδεκτών των 30 lt με
90 νέους χωρητικότητας 110 λίτρων ο καθένας.

6. ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ
Ο ανάδοχος της σύμβασης αναλαμβάνει την συλλογή των ανακυκλώσιμων υλικών
στο σύνολο του Δήμου και για τον σκοπό αυτό θα απασχολήσει εννέα (9) οδηγούς
και δεκαοκτώ (18) εργάτες ενώ θα διαθέσει επιπλέον τα παρακάτω οχήματα:
Ηλεκτρικό Α/Φ όχημα τύπου πρέσας χωρητικότητας 16-22m 3 . Συμβατικό Α/Φ
όχημα τύπου πρέσας χωρητικότητας 6 m 3.
Το συνολικό ετήσιο κόστος της υπηρεσίας συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών
ανέρχεται στο ποσό των 1.618.115,49 Ευρώ.
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται συνοπτικά τα στοιχεία που
παρατέθηκαν

Παρεχόμενη
Υπηρεσία

2025 2026 ΕπΙπλέον
μηχανήματα/εξοπλΙσμ

ός

ΕκτΙμώμεν
ο κόστος

(€)
ΑποκομΙδή
απορρΙμμάτων
στην
1ηΔΚ

35000m3 38000m3

Προστέθηκε
επιπλέον η
παραλιακή
λεωφόρος τα
Ενετικά τείχη
και δύο μεγάλα
πάρκα

2 ηλεκτρ. Α/Φ 4-5 m3 1.437.821,4
92 σταθμοί φόρτισης

1 συμβατικό Α/Φ12-14
m3

2 συμβατικά Α/Φ 6-8 m3

Απομάκρυνση
ογκωδών
αντΙκεΙμένων

Σε περίπου 15
ημέρες

Σε 24 /48 ώρες
εργάσιμες/αργίε
ς,

2 φορτηγά
ανατρεπόμενα

1.154.920,5
8

7,5tn

Σύστημα
ραντεβού σε 9
σημεία του
αστικού ιστού
(3 στο κέντρο
+6 στις
υπόλοιπες
περιοχές)

2 φορτηγά
ανατρεπόμενα
3,5tn

1 επίτοιχος
ταχυφορτιστής
1 υβριδικό όχημα
επόπτη
1 ηλεκτρονική
πλατφόρμα
10000 μεγάσακοι

ΟδοκαθαρΙσμός
στην
1ηΔΚ, μηχανική

27
οδοκαθαριστές
σε δύο βάρδιες

Μηχανική
σάρωση 7
ημ./εβδομάδα ,9

2 σάρωθρα 6-7 m3 2.949.417,0
0

1 σάρωθρο3,5 m3
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και
χειρωνακτική
οδοσάρωση

εργαζόμενοι,
64 πεζοί
οδοκαθαριστές
χειμερ. περίοδο
+2 επόπτες,74
πεζοί
οδοκαθαριστές
θερινή
περίοδο+2
επόπτες, δύο
βάρδιες/τρεις
βάρδιες τη
θερινή περίοδο
στο ιστορικό
κεντρο

2 ηλεκτρ.σάρωθρα 2 m3

10 ηλεκτρ. σάρωθρα
πεζού
Χειριστή
45 χειραμαξίδια
6 φυσητήρες
1 όχημα μεταφοράς
Εξοπλισμού
2 υβριδικά οχήματα
επόπτη

ΟδοκαθαρΙσμ
ός στον
υπόλοΙπο
Δήμο

32
οδοκαθαριστ
ές +10 στις
λαϊκές + 3
στα χωριά

100
οδοκαθαριστέ
ς +16 στις
λαϊκές +20
στα χωριά

Μηχανική οδοσάρωση
ανά τρείς ημέρες σε
όλες τις γειτονιές

Μισθοδοσίες
2025
949.050
/μισθοδοσίες
2026
2.868.240

Απορριμματοδέκτες
Των 30 lt
από το
2010

90 νέοι
των
110 lt

35.712

Συλλογή
ανακυκλώσΙμων

1 ηλεκτρ. Α/Φ16-22
m3 1 συμβατικό
Α/Φ 6 m3

1.618.115,49

Επισυνάπτεται υπηρεσιακό σημείωμα με την υφιστάμενη κατάσταση και τον
προγραμματισμό εργασιών Καθαριότητας εκτός 1ης Δημοτικής Κοινότητας για
το έτος 2026.
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΡΟΒΙΘΗΣΜΙΧΑΗΛ
ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ
ΜΕ Β΄ ΒΑΘΜΟ

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

ΑΛΜΠΑΝΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
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ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ ΕΚΤΟΣ 1ης ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2026 

19 βάρδιες απορριμματοφόρων 12 και 
16 κυβικών 

23 βάρδιες απορριμματοφόρων 12 και 
16 κυβικών 

Αποκομιδή υπέργειων κάδων στο 
σύνολο τους ανά 2 ημέρες 

Αποκομιδή υπέργειων κάδων 
καθημερινά στο σύνολο τους 

5.500 περίπου κάδοι σύμμεικτων 7.000 κάδοι με προμήθεια 2 ετών 

 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΟΓΚΩΔΩΝ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΕΚΤΟΣ 1ΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2026 

Απομάκρυνση με συνεργείο 
που αποτελείται από ένα 
τσαπάκι και δυο φορτηγά 8 m3 
σε υπαίθριους χώρους. 

4 οχήματα (2 ανοιχτά φορτηγά των 7,5 tn και 2 
μικρότερα δορυφορικά οχήματα των 2 - 5 m3) 
με αρπάγη. 

Το ένα ανοιχτό φορτηγό των 7,5 tn, θα εκτελεί 
δύο (2) βάρδιες καθημερινά. 

Απομάκρυνση με όχημα 
τύπου Cander των 
αιτημάτων δημοτών τρεις 
φορές την εβδομάδα 

Η απομάκρυνση των ογκωδών και πράσινων 
αποβλήτων θα πραγματοποιείται καθημερινά 
έξι φορές την εβδομάδα (Δε – Σα) σε 5 τομείς 
(5 δρομολόγια/ 5 πληρώματα). 

Συχνότητα απομάκρυνσης 
των ογκωδών άνω του ενός 
μήνα από την ημέρα 
καταγραφής 

Συχνότητα απομάκρυνσης των ογκωδών εντός 
24 ωρών ή εντός 48 ωρών σε περίπτωση 
Σαββατοκύριακου ή αργίας. 

 

ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΕΚΤΟΣ 1ΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2026 

Πέντες (5) βάρδιες 
απορριμματοφόρων 

Επτά (7) βάρδιες απορριμματοφόρων 

12 και 16 κυβικών 12 και 16 κυβικών 
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Αποκομιδή υπέργειων κάδων στο 
σύνολο τους ανά 2 ημέρες 

Αποκομιδή υπέργειων κάδων 

στο σύνολο τους καθημερινά 

2.400 κάδοι περίπου 
ανακυκλώσιμων υλικών 

3.000 κάδοι περίπου ανακυκλώσιμων 
υλικών στο σύνολο τους σε βάθος χρόνου 

 

ΟΔΟΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΕΚΤΟΣ 1ης ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2026 

45 οδοκαθαριστές σε όλο τον 
Δήμο Ηρακλείου 
(συμπεριλαμβανόμενου και του 
Οδοκαθαρισμού των λαϊκών 
αγορών) 

136 οδοκαθαριστές σε όλο τον υπόλοιπο Δήμο 
Ηρακλείου (συμπεριλαμβανόμενου και του 
Οδοκαθαρισμού των λαϊκών αγορών) 

Συχνότητα οδοκαθαρισμού 
οδοστρώματος: μία (1)  φορά 
ανά 15 ημέρες στο μεγαλύτερο 
ποσοστό του οδικού δικτύου 

Καθημερινός οδοκαθαρισμός σε όλες τις 
γειτονιές. 

Μηχανική οδοσάρωση / ένα 
σάρωθρο 6,5 κυβικών που δρα 
κατά ειδική περίπτωση. 

Μηχανική σάρωση / ένα σάρωθρο 6,5 
κυβικών, ένα σάρωθρο 4,5 κυβικών και ένα 4 
κυβικών. Μηχανική οδοσάρωση ανά τρεις 
ημέρες σε όλες τις γειτονιές του Δήμου 
Ηρακλείου με πληρώματα των δύο (2) 
ατόμων. 

 

Επιπρόσθετα παραθέτουμε νέες υπηρεσίες οι οποίες δεν πραγματοποιούνταν 
έως σήμερα με την δημιουργία νέων συνεργείων, όπως δύο πληρώματα πέντε 
(5) ατόμων για τον καθαρισμό πάρκων και κεντρικών πλατειών. Επίσης, ένα 
συνεργείο πέντε (5 ατόμων) για την καταπολέμηση της αφισσορύπανσης και 
της αφαίρεσης των γκράφιτι. 
Σημειώνεται ότι πραγματοποιείται πλύσιμο των κάδων ανά 15 ημέρες καθώς 
και του οδοστρώματος που δεν συμβαίνει έως σήμερα. 

 

Με την ανάληψη εργασιών στην 1η Δημοτική Κοινότητα καθώς και εκτός αυτής, 
από τον ανάδοχο εντός του έτους 2026, το προσωπικό το οποίο απασχολείται 
στην παρούσα φάση για την αποκομιδή σύμμεικτων και ανακυκλώσιμων 
υλικών, απομάκρυνση ογκωδών αντικειμένων, οδοκαθαρισμό, πλύσιμο 
δρόμων καθώς και εποπτικό προσωπικό θα διατεθεί στις υπηρεσίες που θα 
παραμείνουν στην αρμοδιότητα της υπηρεσίας Καθαριότητας. 
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Αναλυτικά : 

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΩΝ 

ΟΔΟΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 27 ΟΔΟΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ/ 3 ΕΠΟΠΤΕΣ 

ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΣΥΜΜΕΙΚΤΩΝ 7 ΟΔΗΓΟΙ, 14 ΣΥΝΟΔΟΙ ΑΠΟΡ/ΡΟΥ 

ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ 7 ΟΔΗΓΟΙ ,14 ΣΥΝΟΔΟΙ ΑΠΟΡ/ΡΟΥ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΟΓΚΩΔΩΝ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ 

2 ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ, 5 ΟΔΗΓΟΙ, 6 ΣΥΝΟΔΟΙ ΑΠΟΡ/ΡΟΥ 

 

Η διάθεση και διάταξη του ως άνω προσωπικού της Υπηρεσίας Καθαριότητας του 
Δήμου Ηρακλείου στα προαναφερόμενα έργα θα συμβάλει αποφασιστικά στη 
δραστική βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών καθαριότητας στο σύνολο της 
επικράτειας του Δήμου μας.  
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                                                ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΑΡΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2024 (σε τόνους)
ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β ΣΤΗΛΗ Γ ΣΤΗΛΗ Δ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΑ ΣΤΗ ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΑ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ Δ.Η. ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ

ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΑΠΌ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΑΠΌ ΟΧΗΜ. Δ.Η.ΣΤΟ ΧΥΤΑ

ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΔΗΜΟΥ & ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΕΚΤΟΣ ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗΣ

ΕΚΑ  20.03.01 ΕΚΑ  19 05 01 (ΜΕ ΤΟ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ)* ΕΚΑ 200301*

ΜΗΝΑΣ (Β+Δ)

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 5.568,52 4.283,23 5.523,98 1.240,75
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 5.432,71 3.988,25 5.113,80 1.125,55
ΜΑΡΤΙΟΣ 4.722,08 3.394,83 5.412,20 2.017,37
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 5.972,79 4.137,99 5.372,75 1.234,76
ΜΑΙΟΣ 5.174,18 3.751,19 5.877,89 2.126,70
ΙΟΥΝΙΟΣ 5.875,06 4.230,95 5.432,79 1.201,84
ΙΟΥΛΙΟΣ 6.505,78 4.501,88 5.874,89 1.373,01
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 5.145,91 3.972,96 6.403,59 2.430,63
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 5.873,07 3.486,37 4.791,62 1.305,25
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2.956,72 4.086,40 7.978,43 3.892,03
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0,00 1.216,78 7.980,84 6.764,06
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 0,00 0,00 6.472,13 6.472,13

ΣΥΝΟΛΑ 53.226,82 41.050,83 72.234,91 31.184,08
23.924,10

* ΟΙ  ΣΤΗΛΕΣ  Γ ΚΑΙ Δ  ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΤΟ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΤΟΥ Δ.Η ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΔΗΜΩΝ

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΡΟΥΧΙΣΜΟΥ (RECYCOM) : 418,55 ton.

71.423,15
67,22

71.490,37
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                                                ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΑΡΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2024 (σε τόνους)
ΣΤΗΛΗ Ε ΣΤΗΛΗ ΣΤ ΣΤΗΛΗ Η ΣΤΗΛΗ Θ ΣΤΗΛΗ Ι ΣΤΗΛΗ ΙΑ
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ ΟΓΚΩΔΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ Δ.Η.

ΣΤΗΛΗΣ Γ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΛΛΩΝ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΑΠΌ ΟΧΗΜ.

ΠΡΙΝ ΤΗΝ  Η.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΔΗΜΩΝ ΔΗΜΟΥ & ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ

ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΕΚΑ 200307 ΕΚΑ 15 01 06 ΕΚΑ 19 12 12 ΕΚΑ 20 0301

(Δ+Α)  (ΠΑΡΑΓΟΜΕΝΑ) (ΧΩΡΙΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΔΗ)

(Γ-Θ-Ι )
6.809,27 274,49 920,00 390,00
6.558,26 121,48 884,00 327,00
6.739,45 126,84 686,00 310,00
7.207,55 209,83 869,00 345,00
7.300,88 225,74 871,00 367,00
7.076,90 103,30 886,00 375,00
7.878,79 139,84 835,00 357,00
7.576,54 173,24 870,00 369,00
7.178,32 141,40 921,00 381,00
6.848,75 211,61 961,00 389,00
6.764,06 166,56 799,00 360,00
6.472,13 181,70 951,00 403,00

84.410,90 2.076,03 10.453,00 4.372,19 2.887,79 64.974,93

Ποσότητα που πιστοποιήθηκε στον ΕΟΑΝ
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                                                ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΑΡΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2024 (σε τόνους)
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                                                ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΑΡΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2025 (σε τόνους)
ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β ΣΤΗΛΗ Γ ΣΤΗΛΗ Δ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΑ ΣΤΗ ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΑ  ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ Δ.Η. ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ

ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΑΠΌ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΑΠΌ ΟΧΗΜ. Δ.Η.ΣΤΟ ΧΥΤΑ

ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΔΗΜΟΥ & ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΕΚΤΟΣ ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗΣ

ΕΚΑ  20.03.01 ΕΚΑ  19 05 01 (ΜΕ ΤΟ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ)* ΕΚΑ 200301*

ΜΗΝΑΣ (Β+Δ)

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 6.693,16
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 5.856,67
ΜΑΡΤΙΟΣ 6.616,27
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 6.929,13
ΜΑΙΟΣ 7.249,95
ΙΟΥΝΙΟΣ 7.066,46
ΙΟΥΛΙΟΣ 8.134,64
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 7.935,43
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 7.542,91
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 7.847,44
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 7.318,61
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 7.568,98

ΣΥΝΟΛΑ

* ΟΙ  ΣΤΗΛΕΣ  Γ ΚΑΙ Δ  ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΤΟ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΤΟΥ Δ.Η ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΔΗΜΩΝ
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                                                ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΒΑΡΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2025 (σε τόνους)
ΣΤΗΛΗ Ε ΣΤΗΛΗ ΣΤ ΣΤΗΛΗ Η ΣΤΗΛΗ Θ ΣΤΗΛΗ Ι ΣΤΗΛΗ ΙΑ
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ ΟΓΚΩΔΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ Δ.Η.

ΣΤΗΛΗΣ Γ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΛΛΩΝ ΣΤΟ ΧΥΤΑ ΑΠΌ ΟΧΗΜ.

ΠΡΙΝ ΤΗΝ  Η.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΔΗΜΩΝ ΔΗΜΟΥ & ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ

ΒΙΟΞΗΡΑΝΣΗ ΕΚΑ 200307 ΕΚΑ 15 01 06 ΕΚΑ 19 12 12 ΕΚΑ 20 0301

(Δ+Α)  (ΠΑΡΑΓΟΜΕΝΑ) (ΧΩΡΙΣ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑ ΔΗ)

(Γ-Θ-Ι )
6.693,16 182,82 747,00 346,00
5.856,67 116,16 898,00 405,00
6.616,27 119,63 1.009,00 437,00
6.929,13 237,95 943,00 411,00
7.249,95 550,82 912,00 403,00
7.066,46 123,73 1.110,00 425,00
8.134,64 52,54
7.935,43 44,88
7.542,91 274,50
7.847,44 81,75
7.318,61 78,06
7.568,98 45,03

86.759,65 1.907,87
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Ταχ. Δ/νση: Διονυσίου 13Α Αλικ/σός 

Ταχ. Κώδ.: 71601 

Πληροφορίες: Αρχαύλης Εμμανουήλ 

Τηλ.:   2813 - 409854 

  

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ & 

ΣΗΜΑΝΣΗΣ 

έκδ.1 αναθ.4 ημ/νια έγκρ.6/2/2012   
ΠΡΟ – ΠΣΠ 001 

 

 
Αρ. Πρωτ.:  
 

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ:………………. 
 

ΠΡΟΣ: 

 

  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΤΑΠ-ΤΕΛΩΝ  
ΚΑΘΑΡ.&ΦΩΤΙΣΜΟΥ  

 
 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Αποστολή στοιχείων  

ΣΧΕΤ. Έγγραφο με υπ. αρ. πρωτ.  1651/ 09-01/2026 

           Αναφορικά με την Απόφαση 11219 / 30-12-2025 της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Κρήτης επισημαίνουμε ότι το Τμήμα Ηλεκτροφωτισμού και Σήμανσης 

έχει στην αρμοδιότητα του θέματα που σχετίζονται άμεσα με την ασφάλεια 

πολιτών και περιουσιών, όπως τον Ηλεκτροφωτισμό των οδών και 

Κοινόχρηστων χώρων του Δήμου Ηρακλείου, καθώς και την Φωτεινή 

Σηματοδότηση εντός της πόλης του Δήμου Ηρακλείου.  

           Για τους παραπάνω λόγους σας κάνουμε γνωστό ότι είναι αναγκαία η 

ύπαρξη οικονομικών πόρων προκειμένου να είναι δυνατή  η λειτουργία , η 

συντήρηση , η βελτίωση και ο εκσυγχρονισμός καθώς και η επέκταση όλων 

των παραπάνω υποδομών, τονίζοντας ότι πολλές από αυτές σήμερα είναι έως και 

τεσσάρων δεκαετιών.   

         Στους πίνακες που ακολουθούν φαίνονται οι προϋπολογισμοί δαπανών 

ηλεκτροφωτισμού και φωτεινής σηματοδότησης  για τα έτη 2025 και 2026 από τους 

οποίου προκύπτει ότι η προϋπολογιζόμενη για το 2026 δαπάνη είναι αυξημένη κατά 

1.178.013,17 Ευρώ 

 

Για το 2026 

  

020.2410106022 

Προμήθεια υλικών για την 
συντήρηση δικτύων Δημοτικού 
φωτισμού 150000,00 

020.2410108006 
Προμήθεια υλικών συντήρησης 
Φωτεινών Σηματοδοτών. 50000,00 

020.2410108007 

Προμήθεια υλικών για τη 
συντήρηση εορταστικού 
διάκοσμου. 20000,00 
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020.2410189012 

Προμήθεια  λαμπτήρων 
διαφόρων τύπων ΑΔΕ: 
(345/10, 520/10) 100000,00 

020.2410189013 
Προμήθεια εορταστικού 
φωτισμού και διάκοσμου. 100000,00 

020.2420301024 

Παροχή υπηρεσιών για τη 
συντήρηση δημοτικού 
φωτισμού 600448,00 

020.2420304020 
Συντήρηση φωτεινών 
σηματαδοτών. 73500,00 

020.3170104005 
Επεκτάσεις δικτύων Δημοτικού 
φωτισμού από ΔΕΔΔΗΕ. 150000,00 

020.3170105010 
Μετατοπίσεις - Παραλλαγές 
δικτύων ΔΕΔΔΗΕ/ΟΤΕ. 150000,00 

020.3170105013 
Βελτίωση και αντικατάσταση 
δικτύου ηλεκτροφωτισμού 250000,00 

 Σύνολο δαπάνης 1.643.948,00 
 

 

Για το 2025 

20-6142.009 Παροχή υπηρεσιών για τη 
συντήρηση δημοτικού 
φωτισμού 

150.000,00 

20-6265.010 Συντήρηση φωτεινών 
σηματαδοτών. 

48.500,00 

20-6662.003 Προμήθεια υλικών για την 
συντήρηση δικτύων Δημοτικού 
φωτισμού 

45.000,00 

20-6662.005 Προμήθεια υλικών συντήρησης 
Φωτεινών Σηματοδοτών. 

45.000,00 

20-6662.006 Προμήθεια υλικών για τη 
συντήρηση εορταστικού 
διάκοσμου. 

0,00 

20-6662.008 Προμήθεια μικροϋλικών Τμ. 
Ηλεκτροφωτισμού και 
Σήμανσης. 

10.000,00 

20-6673.005 Προμήθεια  λαμπτήρων 
διαφόρων τύπων ΑΔΕ: 
(345/10, 520/10) 

73.500,00 

20-6691.002 Προμήθεια εορταστικού 
φωτισμού και διάκοσμου. 

26.000,00 

20-7135.109 Προμήθεια μικροϋλικών και 
εργαλείων του Τμήματος 
Ηλεκτροφωτισμού – Σήμανσης 
του Δήμου Ηρακλείου 

37.200,00 

20-6142.008 Αποτύπωση, εκσυγχρονισμός 
και αναβάθμιση 
Ηλεκτροφωτισμού Δήμου 
Ηρακλείου 

29.734,83 

20-7135.110 Προμήθεια και Τοποθέτηση 
Φωτεινών Σηματοδοτών του 

1.000,00 
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Τμήματος Ηλεκτροφωτισμού - 
Σήμανσης Δήμου Ηρακλείου 

 Σύνολο δαπάνης 465.934,83 

 

 

          

 

 

 

 

     ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  

  ΑΡΧΑΥΛΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  
    

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

                Πιταροκοίλη Σγουρίτσα                                                                                             

        Πολιτικός Μηχανικός ΠE   
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 Εκδ.1 αναθ.3 ημ/νια έγκρ. 15/7/2011 ΔΥΠ-ΥΠΟ 009 

 

Σας διαβιβάζουμε αντίγραφο της με αριθμ.13/2026 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής με  

χρονολογία 20/01/2026 μαζί με το σχετικό πρακτικό συνεδριάσεως με αριθμ.3/3ο θέμα 

«Εισήγηση  στο Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων για 

την   κατασκευή   του   έργου «Ανέγερση   διώροφης μονοκατοικίας με κολυμβητική 

δεξαμενή» επί της δημοτικής οδού Αγίου Νικολάου και Αντωνίου εκτός ορίων 

οικισμού Γουρνών του Δήμου Ηρακλείου». (ΑΔΑ: 9ΒΗ2Ω0Ο-Ο29) 

 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.  

 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΕΣΠΟΤΑΚΗ 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑ Σ. ΚΟΥΝΑΛΗ  

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

Συνημμένα: τα συνοδευτικά έγγραφα  

Εσωτερική Διανομή: 

Δημοτική Επιτροπή 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ         

Ταχ. Δ/νση: Ανδρόγεω 2, 5ος όροφος   

Τ.Κ: 712 02 

Πληροφορίες: Κουνάλη Κατερίνα  

Τηλ.: 2813 409-429 

E-mail: depitropi@heraklion.gr        

 

 

 

1. Βαθμός Ασφαλείας: 

2. Βαθμός προτεραιότητας: 

3. Χρόνος διατήρησης: 

 

Ηράκλειο: 21/01/2026  

Aρ. Πρωτ.:   

  

 

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   

ΚΟΙΝ.:  

1. Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 

2. Διεύθυνση Τεχνικών Έργων & Μελετών  

3. Τμήμα Κυκλοφορίας & Συγκοινωνιών  

  

        

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5295/2026 - 21/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 21/01/2026 11:14
http://www.heraklion.gr/ft/ZlJ4M1pMTi9IYWpVYnoxbC8xN2VjZz09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Digitally signed by Dimos
Irakleiou
Date: 2026.01.21 11:46:57

mailto:depitropi@heraklion.gr
mailto:depitropi@heraklion.gr
mailto:depitropi@heraklion.gr
mailto:depitropi@heraklion.gr
mailto:depitropi@heraklion.gr
http://www.tcpdf.org


1 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔIΚΤYΟ 

                                                                                           

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ  13 

(Αριθμός πρακτικού 3) 

Η Δημοτική Επιτροπή Ηρακλείου αποτελούμενη από τα παρόντα τακτικά μέλη της κ.κ. Αλέξιο 

Καλοκαιρινό Δήμαρχο ως Πρόεδρο, Γεώργιο Αγριμανάκη, Γεώργιο Καραντινό, Γεώργιο Σισαμάκη, 

Σταύρο Στεφανάκη και Στυλιανή Αρχοντάκη-Καλογεράκη και Γεώργιο  Τσαγκαράκη, αναπληρωματικά 

μέλη. 

Απούσας της Αντιπροέδρου κας Μαρίας Αντωνακάκη-Χαλβατζή και των κ. Μιχαήλ Αρβανιτάκη, κ. 

Νικολάου Γιαλιτάκη και κ. Νικολάου Κονταράκη τακτικών μελών, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα 

δεν παρευρίσκονται.  

Συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, σήμερα 20-01-2026 ημέρα Τρίτη και ώρα 13.00 

μ.μ., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018, την Εγκύκλιο 488/25-04-2023 του 

Υπουργείου Εσωτερικών, των άρθρων 8 και 9 του Ν.5056/2023 και την παρ.3 του άρθρου 55 του 

Ν.5083/2024. 

Τα μέλη κλήθηκαν νόμιμα με την υπ΄αριθμ.3909/16-01-2026 πρόσκληση του Προέδρου της, παρούσες 

είναι και οι γραμματείς της Επιτροπής υπάλληλοι του Δήμου Σφακιανάκη Μαρία, Κουνάλη Κατερίνα, 

Κυρέζη Μαρία και Φιλιππίδου Ειρήνη. 

Η Δημοτική Επιτροπή ευρισκόμενη σε νόμιμη απαρτία, άρχισε τη συνεδρίαση. 

 

Θέμα 3ο: Εισήγηση  στο Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων για την   

κατασκευή   του   έργου «Ανέγερση   διώροφης μονοκατοικίας με κολυμβητική δεξαμενή» επί της 

δημοτικής οδού Αγίου Νικολάου και Αντωνίου εκτός ορίων οικισμού Γουρνών του Δήμου 

Ηρακλείου. 

 

Ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής τη με αρ.πρωτ.1649/09-01-2026 εισήγηση του 

Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων κ. Δημητρίου Σπυριδάκη, που αφορά το Τμήμα Κυκλοφορίας & 

Συγκοινωνιών της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Μελετών του Δήμου Ηρακλείου, που έχει ως εξής: 

«Η υπηρεσία μας, έχοντας υπόψη: 

1. Την αριθ. Πρωτ. 140896/16-12-2025 αίτηση της σας, με την οποία ζητείται η χορήγηση άδειας εισόδου 

– εξόδου για την κατασκευή  του έργου «Ανέγερση διώροφης μονοκατοικίας με κολυμβητική δεξαμενή» 

επί της δημοτικής οδού Αγίου Νικολάου και Αντωνίου εκτός ορίων οικισμού Γούρνες της Δημοτικής 

Ενότητας Ηρακλείου του Δήμου Ηρακλείου Π.Ε. Ηρακλείου. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 1418/84 «Δημόσια Έργα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων». 

3. Τα άρθρ. 19 παρ. 4, 21 παρ. 5 του Π.Δ.118/06 που τροποποιεί το άρθρο 24 του Β.Δ.465/70 που αφορά 

τις εγκαταστάσεις (πλην πρατηρίων) και την εγκύκλιο 11/18-4-2004 του ΥΠΕΧΩΔΕ, «…για όλες τις 

εγκαταστάσεις που ιδρύονται σε δημοτικό – κοινοτικό οδικό δίκτυο, επιβάλλεται ο έλεγχος για την 

έγκριση ή μη εισόδου – εξόδου οχημάτων». 

4. Το άρθρο 159 του Ν. 4512/2018 (ΦΕΚ 5Α 17-1-2018) στο οποίο τροποποιούνται διατάξεις του Β.Δ. 

465/1970. 

5. Τα σχέδια οριζοντιογραφίας (Μελέτη Εισόδου – Εξόδου Οχημάτων), όπως αυτά συντάχθηκαν από τον 

Πολιτικό Μηχανικό Εμμανουήλ Ηλιάκη με ημερομηνία Αύγουστος 2025. 

6. Την Τεχνική Έκθεση του Πολ. Μηχανικού Κουτάντου Νικολάου με ημερομηνία Δεκέμβριος 2025.  

7. Το 1.050/27.3.2026 συμβόλαιο αγοροπωλησίας του ακινήτου, της συμβολαιογράφου Ηρακλείου Μαρίας 

– Νίκης Ανδρέα Δημητρίου. 

8. Αυτοψία Μηχανικού της Υπηρεσίας μας προκειμένου να διαπιστωθεί ότι η αιτούμενη είσοδο –έξοδο 

όπως αποτυπώνεται στο τοπογραφικό διάγραμμα του μηχανικού  δεν επηρεάζει την ομαλή κυκλοφορία 
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του εν λόγω τμήματος της κοινόχρηστης οδού. 

9. Την υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 των ιδιοκτητών με την οποία δηλώνουν: 

α. ότι σε περίπτωση μελλοντικής διαπλάτυνσης και βελτίωσης των γεωμετρικών χαρακτηριστικών της 

οδού θα αναλάβει με δική του ευθύνη και δαπάνη την μεταφορά της εισόδου - εξόδου και σύμφωνα με 

τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, 

β. ότι αν το εν λόγω ακίνητο  έχει μελλοντικά κάποια άλλη χρήση η οποία θα απαιτεί κυκλοφοριακή 

σύνδεση, θα πρέπει να τύχει νέας έγκρισης 

γ. ότι σε περίπτωση ατυχήματος λόγω μη συντήρησης της οριζόντιας και κατακόρυφης σήμανσης ή 

ελλιπούς σήμανσης κατή τη διάρκεια των εργασιών κατασκευής φέρει ακέραια την ποινική και αστική 

ευθύνη. 

δ. ότι δεν θα προβεί σε επεκτάσεις που ενδεχομένως θα επιφέρουν κυκλοφοριακό φόρτο στην οδό. 

ε. ότι σε περίπτωση μη τήρησης των προαναφερόμενων και των εγκεκριμένων σχεδίων, η Δ/νση 

Τεχνικών έργων και Μελετών του  Δήμου Ηρακλείου δικαιούται δίχως καμιά υποχρέωση αποζημίωσης 

να ανακαλέσει την παρούσα απόφαση και να διακόψει την είσοδο – έξοδο 

 

Εισηγούμαστε 

 

Την Έγκριση  κυκλοφοριακής εξυπηρέτησης Εισόδου - Εξόδου, πλάτους 5,50 μέτρων, για την κατασκευή 

του «Ανέγερση διώροφης μονοκατοικίας με κολυμβητική δεξαμενή» επί της δημοτικής οδού Αγίου Νικολάου 

και Αντωνίου εκτός ορίων οικισμού Γούρνες της Δημοτικής Ενότητας Ηρακλείου του Δήμου Ηρακλέιου 

Π.Ε. Ηρακλείου, ιδιοκτησίας Αλεξάκη Κωνσταντίνου και Αλεξάκη Μιχαήλ με βάση τις διατάξεις του Π.Δ. 

118/2006 όπως αποτυπώνεται στην από Αύγουστο 2025 μελέτη εισόδου – εξόδου – Τοπογραφικό Διάγραμμα 

του Εμμανουήλ Ηλιάκη, σύμφωνα με τις παρακάτω προϋποθέσεις.  

 

 Η άδεια εισόδου – εξόδου δίνεται με την προϋπόθεση ότι η πρόσβαση θα γίνεται μόνο από την εγκεκριμένη 

είσοδο – έξοδο πλάτους 5.50μ, θα τοποθετήσετε πινακίδες Ρ-2 και Ρ27 στην έξοδο και Ρ27 απέναντι από 

την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα. 

 

1. Η παρούσα απόφαση ισχύει σύμφωνα με το άρθρο 159 του Ν 4512/2018 ΦΕΚ 5Α 17-1-2018 μόνο για 

την συγκεκριμένη χρήση και για τέσσερα χρόνια, και για το είδος εγκατάστασης για την οποία εκδίδεται 

και δεν επέχει θέση οικοδομικής άδειας, απαγορευμένης της ίδρυσης άλλων εγκαταστάσεων ή αλλαγή 

χρήσεως αυτής μετά την παρέλευση της τετραετίας. Αν μετά την παρέλευση των τεσσάρων χρόνων από 

την έγκριση δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες κατασκευής της εγκεκριμένης εισόδου – εξόδου 

οχημάτων, δίδεται μετά από αίτηση, εφ’ άπαξ παράταση για την επόμενη τετραετία από την έγκριση, 

εφόσον δεν έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού ή υποβάλλεται νέα αίτηση για έγκριση 

όταν αυτές έχουν αλλάξει. Η αίτηση για παράταση πρέπει να υποβληθεί πριν την λήξη της αρχικής 

έγκρισης εισόδου – εξόδου. Για μετατροπή του είδους της εγκατάστασης ή επέκταση αυτής ή προσθήκη 

νέων εγκαταστάσεων, απαιτείται νέα αίτηση για βεβαίωση ισχύος της εγκεκριμένης εισόδου – εξόδου 

οχημάτων ή νέα έγκριση σε περίπτωση που έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού σε 

περίπτωση αλλαγής χρήσεως  ή κυκλοφοριακών συνθηκών η περίπτωση θα επανεξεταστεί. 

2. Ο ενδιαφερόμενος υποχρεούται για την κατασκευή σταθερής περίφραξης κατά ΝΟΚ. Η περίφραξη 

πρέπει να καταλαμβάνει όλο το πρόσωπο του γηπέδου, και η είσοδος – έξοδος θα είναι η μοναδική που 

το εξυπηρετεί. 

3. Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να μεριμνήσει για την απορροή των όμβριων υδάτων της εγκατάστασης και 

πάντως όχι εις βάρος του οδοστρώματος της δημοτικής οδού. 

4. Σε περίπτωση κατασκευής εργασιών βελτίωσης των γεωμετρικών χαρακτηριστικών ή διαπλάτυνσης της 

οδού στην περιοχή της εν λόγω σύνδεσης, ο ιδιοκτήτης υποχρεούται αναντίρρητα με μέριμνα και 
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αποκλειστική του δαπάνη, δίχως καμία απαίτηση για αποζημίωση, να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα 

για την προσαρμογή της εισόδου-εξόδου στη νέα μορφή της οδού με τα νέα δεδομένα και με τις 

υποδείξεις της αρμόδιας για την οδό Υπηρεσίας εγκρίνοντας νέα άδεια εισόδου-εξόδου. 

5. Ο ιδιοκτήτης είναι υποχρεωμένος να τοποθετήσει την κυκλοφοριακή σήμανση,  πινακίδες Ρ-2 και Ρ27 

στην έξοδο και Ρ27 απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο σχέδιο που συνοδεύει 

την εισήγηση. Η συντήρηση και ο καθαρισμός της παραπάνω σήμανσης θα γίνεται με φροντίδα του 

ιδιοκτήτη της εγκατάστασης.  

6. Ο ιδιοκτήτης δεσμεύεται για την αποκλειστική χρήση των ευρισκόμενων εντός του οικοπέδου 

εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τη χρήση που ζητήθηκε για την έκδοση της άδειας. Οποιαδήποτε αλλαγή 

χρήσης απαιτεί έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες ανά περίπτωση διατάξεις. 

7. Η Υπηρεσία μας διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης της παρούσας, χωρίς την καταβολή οποιασδήποτε 

αποζημίωσης, σε περίπτωση που προκύψουν νέα δεδομένα ή άλλα αρνητικά στοιχεία σε σχέση με την 

ασφάλεια της κυκλοφορίας της οδού, τις πολεοδομικές διατάξεις του ΚΟΚ ή οτιδήποτε άλλο προκύψει 

χωρίς να έχετε δικαίωμα ένστασης ή ένδικου μέσου καθ’ ότι με τις ανωτέρω προϋποθέσεις χορηγείται 

η παρούσα είσοδο – έξοδο οχημάτων. 

 

 

Συνημμένο : Η  από τον  Αύγουστο 2025 Οριζοντιογραφία με την μελέτη εισόδου - εξόδου σε κλίμακα 1:200 

του Πολιτικού Μηχανικού κ. Εμμανουήλ Ηλιάκη». 

 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής, κατά την οποία ο κ. Πρόεδρος πρότεινε να 

γίνει δεκτή η εισήγηση του Αντιδημάρχου.  

Η πρόταση του κ. Προέδρου έγινε ομόφωνα δεκτή από τα μέλη της Επιτροπής και στη συνέχεια 

παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής απόφασης.  

 

 Η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Αφού έλαβε υπόψη της: 

1. Τη με αρ.πρωτ.1649/09-01-2026 εισήγηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων κ. Δημητρίου  

Σπυριδάκη, που αφορά το Τμήμα Κυκλοφορίας & Συγκοινωνιών της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 

και Μελετών του Δήμου Ηρακλείου. 

2. Την από τον Αύγουστο 2025 μελέτη εισόδου - εξόδου σε κλίμακα 1:200 του Πολιτικού Μηχανικού  

Εμμανουήλ Ηλιάκη. 

3. Τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73 του Ν.3852/2010 και του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 όπως 

προστέθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν.5056/2023. 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση  κυκλοφοριακής εξυπηρέτησης Εισόδου - Εξόδου, 

πλάτους 5,50 μέτρων, για την κατασκευή του «Ανέγερση διώροφης μονοκατοικίας με κολυμβητική 

δεξαμενή» επί της δημοτικής οδού Αγίου Νικολάου και Αντωνίου εκτός ορίων οικισμού Γουρνών της 

Δημοτικής Ενότητας Ηρακλείου του Δήμου Ηρακλείου Π.Ε. Ηρακλείου, ιδιοκτησίας Αλεξάκη 

Κωνσταντίνου και Αλεξάκη Μιχαήλ, με βάση τις διατάξεις του Π.Δ. 118/2006 όπως αποτυπώνεται στην 

από Αύγουστο 2025 μελέτη εισόδου – εξόδου – Τοπογραφικό Διάγραμμα του Πολιτικού Μηχανικού 

Εμμανουήλ Ηλιάκη και σύμφωνα με τις παρακάτω προϋποθέσεις :   
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 Η άδεια εισόδου – εξόδου δίνεται με την προϋπόθεση ότι η πρόσβαση θα γίνεται μόνο από την 

εγκεκριμένη είσοδο – έξοδο πλάτους 5.50μ, θα τοποθετήσετε πινακίδες Ρ-2 και Ρ27 στην έξοδο και Ρ27 

απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα. 

 

1. Η παρούσα απόφαση ισχύει σύμφωνα με το άρθρο 159 του Ν 4512/2018 ΦΕΚ 5Α 17-1-2018 μόνο για 

την συγκεκριμένη χρήση και για τέσσερα χρόνια, και για το είδος εγκατάστασης για την οποία 

εκδίδεται και δεν επέχει θέση οικοδομικής άδειας, απαγορευμένης της ίδρυσης άλλων εγκαταστάσεων 

ή αλλαγή χρήσεως αυτής μετά την παρέλευση της τετραετίας. Αν μετά την παρέλευση των τεσσάρων 

χρόνων από την έγκριση δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες κατασκευής της εγκεκριμένης εισόδου – 

εξόδου οχημάτων, δίδεται μετά από αίτηση, εφ’ άπαξ παράταση για την επόμενη τετραετία από την 

έγκριση, εφόσον δεν έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού ή υποβάλλεται νέα αίτηση 

για έγκριση όταν αυτές έχουν αλλάξει. Η αίτηση για παράταση πρέπει να υποβληθεί πριν την λήξη της 

αρχικής έγκρισης εισόδου – εξόδου. Για μετατροπή του είδους της εγκατάστασης ή επέκταση αυτής ή 

προσθήκη νέων εγκαταστάσεων, απαιτείται νέα αίτηση για βεβαίωση ισχύος της εγκεκριμένης εισόδου 

– εξόδου οχημάτων ή νέα έγκριση σε περίπτωση που έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της 

οδού σε περίπτωση αλλαγής χρήσεως  ή κυκλοφοριακών συνθηκών η περίπτωση θα επανεξεταστεί. 

2. Ο ενδιαφερόμενος υποχρεούται για την κατασκευή σταθερής περίφραξης κατά ΝΟΚ. Η περίφραξη 

πρέπει να καταλαμβάνει όλο το πρόσωπο του γηπέδου, και η είσοδος – έξοδος θα είναι η μοναδική 

που το εξυπηρετεί. 

3. Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να μεριμνήσει για την απορροή των όμβριων υδάτων της εγκατάστασης και 

πάντως όχι εις βάρος του οδοστρώματος της δημοτικής οδού. 

4. Σε περίπτωση κατασκευής εργασιών βελτίωσης των γεωμετρικών χαρακτηριστικών ή διαπλάτυνσης 

της οδού στην περιοχή της εν λόγω σύνδεσης, ο ιδιοκτήτης υποχρεούται αναντίρρητα με μέριμνα και 

αποκλειστική του δαπάνη, δίχως καμία απαίτηση για αποζημίωση, να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα 

για την προσαρμογή της εισόδου-εξόδου στη νέα μορφή της οδού με τα νέα δεδομένα και με τις 

υποδείξεις της αρμόδιας για την οδό Υπηρεσίας εγκρίνοντας νέα άδεια εισόδου-εξόδου. 

5. Ο ιδιοκτήτης είναι υποχρεωμένος να τοποθετήσει την κυκλοφοριακή σήμανση,  πινακίδες Ρ-2 και Ρ27 

στην έξοδο και Ρ27 απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο σχέδιο που συνοδεύει 

την εισήγηση. Η συντήρηση και ο καθαρισμός της παραπάνω σήμανσης θα γίνεται με φροντίδα του 

ιδιοκτήτη της εγκατάστασης.  

6. Ο ιδιοκτήτης δεσμεύεται για την αποκλειστική χρήση των ευρισκόμενων εντός του οικοπέδου 

εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τη χρήση που ζητήθηκε για την έκδοση της άδειας. Οποιαδήποτε αλλαγή 

χρήσης απαιτεί έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες ανά περίπτωση 

διατάξεις. 

7. Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης της παρούσας, χωρίς την καταβολή οποιασδήποτε 

αποζημίωσης, σε περίπτωση που προκύψουν νέα δεδομένα ή άλλα αρνητικά στοιχεία σε σχέση με την 

ασφάλεια της κυκλοφορίας της οδού, τις πολεοδομικές διατάξεις του ΚΟΚ ή οτιδήποτε άλλο προκύψει 

χωρίς να έχετε δικαίωμα ένστασης ή ένδικου μέσου καθ’ ότι με τις ανωτέρω προϋποθέσεις χορηγείται 

η παρούσα είσοδο – έξοδο οχημάτων .- 

 

  Έγινε, αποφασίστηκε και υπογράφτηκε 

Ο Πρόεδρος                Τα Μέλη 

(Ακολουθούν οι υπογραφές) 

Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημοτική Υπηρεσία 

Ηράκλειο, 21-01-2026 

Η Γραμματέας 
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 Εκδ.1 αναθ.3 ημ/νια έγκρ. 15/7/2011 ΔΥΠ-ΥΠΟ 009 

 

Σας διαβιβάζουμε αντίγραφο της με αριθμ.14/2026 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής με  

χρονολογία 20/01/2026 μαζί με το σχετικό πρακτικό συνεδριάσεως με αριθμ.3/4ο θέμα 

«Εισήγηση  στο Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση δύο διακριτών εισόδων – εξόδων 

οχημάτων για την λειτουργία της εγκατάστασης «Μονάδα Επεξεργασίας Αλουμινίου - 

Σιδήρου» επί Δημοτικής οδού Μάνου Κατράκη εκτός ορίων οικισμού Φοινικιάς στη 

θέση «Λούτη Πέραμα» Δήμου Ηρακλείου». (ΑΔΑ: ΨΝΑΝΩ0Ο-ΛΥΓ) 

 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.  

 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΕΣΠΟΤΑΚΗ 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑ Σ. ΚΟΥΝΑΛΗ  

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

Συνημμένα: τα συνοδευτικά έγγραφα  

Εσωτερική Διανομή: 

Δημοτική Επιτροπή 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ         

Ταχ. Δ/νση: Ανδρόγεω 2, 5ος όροφος   

Τ.Κ: 712 02 

Πληροφορίες: Κουνάλη Κατερίνα  

Τηλ.: 2813 409-429 

E-mail: depitropi@heraklion.gr        

 

 

 

1. Βαθμός Ασφαλείας: 

2. Βαθμός προτεραιότητας: 

3. Χρόνος διατήρησης: 

 

Ηράκλειο: 21/01/2026  

Aρ. Πρωτ.:   

  

 

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   

ΚΟΙΝ.:  

1. Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 

2. Διεύθυνση Τεχνικών Έργων & Μελετών  

3. Τμήμα Κυκλοφορίας & Συγκοινωνιών  
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔIΚΤYΟ 

                                                                                           

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ  14 

(Αριθμός πρακτικού 3) 

Η Δημοτική Επιτροπή Ηρακλείου αποτελούμενη από τα παρόντα τακτικά μέλη της κ.κ. Αλέξιο 

Καλοκαιρινό Δήμαρχο ως Πρόεδρο, Γεώργιο Αγριμανάκη, Γεώργιο Καραντινό, Γεώργιο Σισαμάκη, 

Σταύρο Στεφανάκη και Στυλιανή Αρχοντάκη-Καλογεράκη και Γεώργιο  Τσαγκαράκη, αναπληρωματικά 

μέλη. 

Απούσας της Αντιπροέδρου κας Μαρίας Αντωνακάκη-Χαλβατζή και των κ. Μιχαήλ Αρβανιτάκη, κ. 

Νικολάου Γιαλιτάκη και κ. Νικολάου Κονταράκη τακτικών μελών, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα 

δεν παρευρίσκονται.  

Συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, σήμερα 20-01-2026 ημέρα Τρίτη και ώρα 13.00 

μ.μ., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018, την Εγκύκλιο 488/25-04-2023 του 

Υπουργείου Εσωτερικών, των άρθρων 8 και 9 του Ν.5056/2023 και την παρ.3 του άρθρου 55 του 

Ν.5083/2024. 

Τα μέλη κλήθηκαν νόμιμα με την υπ΄αριθμ.3909/16-01-2026 πρόσκληση του Προέδρου της, παρούσες 

είναι και οι γραμματείς της Επιτροπής υπάλληλοι του Δήμου Σφακιανάκη Μαρία, Κουνάλη Κατερίνα, 

Κυρέζη Μαρία και Φιλιππίδου Ειρήνη. 

Η Δημοτική Επιτροπή ευρισκόμενη σε νόμιμη απαρτία, άρχισε τη συνεδρίαση. 

 

Θέμα 4ο: «Εισήγηση  στο Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση δύο διακριτών εισόδων – εξόδων 

οχημάτων για την λειτουργία της εγκατάστασης «Μονάδα Επεξεργασίας Αλουμινίου - Σιδήρου» 

επί Δημοτικής οδού Μάνου Κατράκη εκτός ορίων οικισμού Φοινικιάς στη θέση «Λούτη Πέραμα» 

Δήμου Ηρακλείου ». 

 

Ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής τη με αρ.πρωτ.2151/12-01-2026 εισήγηση του 

Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων κ. Δημητρίου Σπυριδάκη, που αφορά το Τμήμα Κυκλοφορίας & 

Συγκοινωνιών της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Μελετών του Δήμου Ηρακλείου, που έχει ως εξής: 

«Η υπηρεσία μας, έχοντας υπόψη: 

1. Την αριθ. Πρωτ. 143664/23-12-2025 αίτηση της σας, με την οποία ζητείται η χορήγηση άδειας εισόδου 

– εξόδου για την λειτουργία  της εγκατάστασης «Μονάδα Επεξεργασίας Αλουμινίου - Σιδήρου» επί 

Δημοτικής Οδού Μάνου Κατράκη εκτός ορίων οικισμού Φοινικιάς στη θέση Λούτη Πέραμα Δήμου 

Ηρακλείου, με ιδιοκτήτη την εταιρία ΜΕΤΑΛΛΑ Α.Ε.Β.Ε. και νόμιμο εκπρόσωπο τον Τσικανδυλάκη 

Γεώργιο.  

2. Τις διατάξεις του Ν. 1418/84 «Δημόσια Έργα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων». 

3. Τα άρθρ. 19 παρ. 4, 21 παρ. 5 του Π.Δ.118/06 που τροποποιεί το άρθρο 24 του Β.Δ.465/70 που αφορά 

τις εγκαταστάσεις (πλην πρατηρίων) και την εγκύκλιο 11/18-4-2004 του ΥΠΕΧΩΔΕ, «…για όλες τις 

εγκαταστάσεις που ιδρύονται σε δημοτικό – κοινοτικό οδικό δίκτυο, επιβάλλεται ο έλεγχος για την 

έγκριση ή μη εισόδου – εξόδου οχημάτων». 

4. Το άρθρο 159 του Ν. 4512/2018 (ΦΕΚ 5Α 17-1-2018) στο οποίο τροποποιούνται διατάξεις του Β.Δ. 

465/1970. 

5. Το σχέδιο Μελέτη Εισόδου – Εξόδου, όπως αυτό συντάχθηκε από τον Αρχιτέκτονα Μηχανικό 

Κοντογιωργάκη Νικόλαο με ημερομηνία Δεκέμβριο 2025. 

6. Την Τεχνική Έκθεση του Αρχιτέκτονα Μηχανικού Κοντογιωργάκη Νικολάου με ημερομηνία Νοέμβριος 

2025. 

7. Την οικοδομική άδεια με αριθμό 418/2007 με την οποία κατασκευάστηκαν τα κτίρια του ακινήτου. 

8. Την υπαγωγή στο Ν 4495/2017 με Α.Α. Δήλωσης 13125842. 
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9. Το συμβόλαιο αγοραπωλησίας ακινήτου με αρ. 8441/27.5.2005 της συμβολαιογράφου Ηρακλείου 

Καλλιόπης Ιωάννου Παπαδάκη.  

10. Το συμβόλαιο αγοραπωλησίας ακινήτου με αρ. 8412/25.4.2005 της συμβολαιογράφου Ηρακλείου 

Καλλιόπης Ιωάννου Παπαδάκη.  

11. Το αντίγραφο της ΑΑΔΕ με α.α. 20241693543/21.6.2024 με τα στοιχεία μητρώου επιχείρησης.  

12. Αυτοψία Μηχανικού της Υπηρεσίας μας προκειμένου να διαπιστωθεί ότι η αιτούμενη είσοδο –έξοδο 

όπως αποτυπώνεται στο τοπογραφικό διάγραμμα του μηχανικού  δεν επηρεάζει την ομαλή κυκλοφορία 

του εν λόγω τμήματος της κοινόχρηστης οδού. 

13. Την υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 των ιδιοκτητών με την οποία δηλώνουν: 

α. ότι σε περίπτωση μελλοντικής διαπλάτυνσης και βελτίωσης των γεωμετρικών χαρακτηριστικών της 

οδού θα αναλάβει με δική του ευθύνη και δαπάνη την μεταφορά της εισόδου - εξόδου και σύμφωνα με 

τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, 

β. ότι αν το εν λόγω ακίνητο  έχει μελλοντικά κάποια άλλη χρήση η οποία θα απαιτεί κυκλοφοριακή 

σύνδεση, θα πρέπει να τύχει νέας έγκρισης 

γ. ότι σε περίπτωση ατυχήματος λόγω μη συντήρησης της οριζόντιας και κατακόρυφης σήμανσης ή 

ελλιπούς σήμανσης κατή τη διάρκεια των εργασιών κατασκευής φέρει ακέραια την ποινική και αστική 

ευθύνη. 

δ. ότι δεν θα προβεί σε επεκτάσεις που ενδεχομένως θα επιφέρουν κυκλοφοριακό φόρτο στην οδό. 

ε. ότι σε περίπτωση μη τήρησης των προαναφερόμενων και των εγκεκριμένων σχεδίων, η Δ/νση 

Τεχνικών έργων και Μελετών του  Δήμου Ηρακλείου δικαιούται δίχως καμιά υποχρέωση αποζημίωσης 

να ανακαλέσει την παρούσα απόφαση και να διακόψει την είσοδο – έξοδο 

 

Εισηγούμαστε 

 

Την Έγκριση  κυκλοφοριακής εξυπηρέτησης δύο διακριτών εισόδων εξόδων, πλάτους 8.00 μέτρων, για την 

λειτουργία  των εγκαταστάσεων «Μονάδα Επεξεργασίας Αλουμινίου - Σιδήρου» επί Δημοτικής Οδού Μάνου 

Κατράκη εκτός ορίων οικισμού Φοινικιάς στη θέση Λούτη Πέραμα Δήμου Ηρακλείου, με ιδιοκτήτη την 

εταιρία ΜΕΤΑΛΛΑ Α.Ε.Β.Ε. και νόμιμο εκπρόσωπο τον Τσικανδυλάκη Γεώργιο  με βάση τις διατάξεις του 

Π.Δ. 118/2006 όπως αποτυπώνεται στην από Φεβρουάριο 2025 μελέτη εισόδου – εξόδου – Γενική διάταξη 

εισόδου – εξόδου του Αρχιτέκτονα Μηχανικού Κοντογιωργάκη Νικολάου σύμφωνα με τις παρακάτω 

προϋποθέσεις.  

 

1.  Η άδεια εισόδου – εξόδου δίνεται με την προϋπόθεση ότι η πρόσβαση για κάθε εγκατάσταση θα γίνεται 

μόνο από την εγκεκριμένη είσοδο – έξοδο πλάτους 8.00μ, θα τοποθετήσετε πινακίδες Ρ-2 και Ρ27 στην 

έξοδο και Ρ27 απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα. Η 

μία είσοδος – έξοδος βρίσκεται στο νότιο άκρο του ακινήτου, έχει πλάτος 8.00μ και εξυπηρετεί το κτίριο 

Α. Η δεύτερη είσοδος έξοδος βρίσκεται στο βόρειο άκρο του ακινήτου και εξυπηρετεί το κτίριο Β. Ο 

χώρος των εγκαταστάσεων του κτιριόυ Α θα διαχωρίζεται από τις εγκαταστάσεις του Κτιρίου Β με 

σταθερή περίφραξη, και δεν θα μπορούν τα οχήματα που εισέρχονται από την μία είσοδο να εξέλθουν 

από την άλλη.  

2. Η παρούσα απόφαση ισχύει σύμφωνα με το άρθρο 159 του Ν 4512/2018 ΦΕΚ 5Α 17-1-2018 μόνο για 

την συγκεκριμένη χρήση και για τέσσερα χρόνια, και για το είδος εγκατάστασης για την οποία εκδίδεται 

και δεν επέχει θέση οικοδομικής άδειας, απαγορευμένης της ίδρυσης άλλων εγκαταστάσεων ή αλλαγή 

χρήσεως αυτής μετά την παρέλευση της τετραετίας. Αν μετά την παρέλευση των τεσσάρων χρόνων από 

την έγκριση δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες κατασκευής της εγκεκριμένης εισόδου – εξόδου 

οχημάτων, δίδεται μετά από αίτηση, εφ’ άπαξ παράταση για την επόμενη τετραετία από την έγκριση, 

εφόσον δεν έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού ή υποβάλλεται νέα αίτηση για έγκριση 
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όταν αυτές έχουν αλλάξει. Η αίτηση για παράταση πρέπει να υποβληθεί πριν την λήξη της αρχικής 

έγκρισης εισόδου – εξόδου. Για μετατροπή του είδους της εγκατάστασης ή επέκταση αυτής ή προσθήκη 

νέων εγκαταστάσεων, απαιτείται νέα αίτηση για βεβαίωση ισχύος της εγκεκριμένης εισόδου – εξόδου 

οχημάτων ή νέα έγκριση σε περίπτωση που έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού σε 

περίπτωση αλλαγής χρήσεως  ή κυκλοφοριακών συνθηκών η περίπτωση θα επανεξεταστεί. 

3. Ο ενδιαφερόμενος υποχρεούται για την κατασκευή σταθερής περίφραξης κατά ΝΟΚ. Η περίφραξη 

πρέπει να καταλαμβάνει όλο το πρόσωπο του γηπέδου, και η είσοδος – έξοδος θα είναι η μοναδική που 

το εξυπηρετεί κάθε τμήμα του ακινήτου.  

4. Η είσοδος έξοδος βρίσκεται σε απόσταση μικρότερη των 50 μ από συμβάλλουσα οδό, που όμως εμπίπτει 

στις εξαιρέσεις του άρθρου 4 παρ.2 του Π.Δ. 118/2006, καθώς είναι αδιέξοδη, μικρότερου πλάτους των 

5.50μ, εξυπηρετεί λιγότερο από 30 ιδιοκτησίες και έχει μικρό φόρτο.  

5. Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να μεριμνήσει για την απορροή των όμβριων υδάτων της εγκατάστασης και 

πάντως όχι εις βάρος του οδοστρώματος της δημοτικής οδού. 

6. Σε περίπτωση κατασκευής εργασιών βελτίωσης των γεωμετρικών χαρακτηριστικών ή διαπλάτυνσης της 

οδού στην περιοχή της εν λόγω σύνδεσης, ο ιδιοκτήτης υποχρεούται αναντίρρητα με μέριμνα και 

αποκλειστική του δαπάνη, δίχως καμία απαίτηση για αποζημίωση, να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα 

για την προσαρμογή της εισόδου-εξόδου στη νέα μορφή της οδού με τα νέα δεδομένα και με τις 

υποδείξεις της αρμόδιας για την οδό Υπηρεσίας εγκρίνοντας νέα άδεια εισόδου-εξόδου. 

7. Ο ιδιοκτήτης είναι υποχρεωμένος να τοποθετήσει την κυκλοφοριακή σήμανση,  πινακίδες Ρ-2 και Ρ27 

στην έξοδο και Ρ27 απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο σχέδιο που συνοδεύει 

την εισήγηση. Η συντήρηση και ο καθαρισμός της παραπάνω σήμανσης θα γίνεται με φροντίδα του 

ιδιοκτήτη της εγκατάστασης.  

8. Ο ιδιοκτήτης δεσμεύεται για την αποκλειστική χρήση των ευρισκόμενων εντός του οικοπέδου 

εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τη χρήση που ζητήθηκε για την έκδοση της άδειας. Οποιαδήποτε αλλαγή 

χρήσης απαιτεί έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες ανά περίπτωση διατάξεις. 

9. Η Υπηρεσία μας διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης της παρούσας, χωρίς την καταβολή οποιασδήποτε 

αποζημίωσης, σε περίπτωση που προκύψουν νέα δεδομένα ή άλλα αρνητικά στοιχεία σε σχέση με την 

ασφάλεια της κυκλοφορίας της οδού, τις πολεοδομικές διατάξεις του ΚΟΚ ή οτιδήποτε άλλο προκύψει 

χωρίς να έχετε δικαίωμα ένστασης ή ένδικου μέσου καθ’ ότι με τις ανωτέρω προϋποθέσεις χορηγείται 

η παρούσα είσοδο – έξοδο οχημάτων. 

 

 

Συνημμένα: Το σχέδιο Γενική διάταξη εισόδου – εξόδου του Αρχιτέκτονα Μηχανικού Κοντογιωργάκη 

Νικολάου σύμφωνα με ημερομηνία Δεκέμβριος 2025». 

 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής, κατά την οποία ο κ. Πρόεδρος πρότεινε να 

γίνει δεκτή η εισήγηση του Αντιδημάρχου.  

Η πρόταση του κ. Προέδρου έγινε ομόφωνα δεκτή από τα μέλη της Επιτροπής και στη συνέχεια 

παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής απόφασης.  

 

 Η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Αφού έλαβε υπόψη της: 

1. Τη με αρ.πρωτ.2151/12-01-2026 εισήγηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων κ. Δημητρίου  

Σπυριδάκη, που αφορά το Τμήμα Κυκλοφορίας & Συγκοινωνιών της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 

και Μελετών του Δήμου Ηρακλείου. 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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2. Το σχέδιο (εισόδου – εξόδου του Αρχιτέκτονα Μηχανικού Κοντογιωργάκη Νικολάου σύμφωνα με 

ημερομηνία Δεκέμβριος 2025. 

3. Τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73 του Ν.3852/2010 και του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 όπως 

προστέθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν.5056/2023. 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση κυκλοφοριακής εξυπηρέτησης δύο διακριτών εισόδων 

εξόδων, πλάτους 8.00 μέτρων, για την λειτουργία των εγκαταστάσεων «Μονάδα Επεξεργασίας 

Αλουμινίου - Σιδήρου» επί Δημοτικής Οδού Μάνου Κατράκη εκτός ορίων οικισμού Φοινικιάς στη θέση 

Λούτη Πέραμα Δήμου Ηρακλείου, με ιδιοκτήτη την εταιρία ΜΕΤΑΛΛΑ Α.Ε.Β.Ε. και νόμιμο εκπρόσωπο 

τον Τσικανδυλάκη Γεώργιο  με βάση τις διατάξεις του Π.Δ. 118/2006 όπως αποτυπώνεται στην από 

Φεβρουάριο 2025 μελέτη εισόδου – εξόδου – Γενική διάταξη εισόδου – εξόδου του Αρχιτέκτονα 

Μηχανικού Κοντογιωργάκη Νικολάου σύμφωνα με τις παρακάτω προϋποθέσεις.  

 

1. Η άδεια εισόδου – εξόδου δίνεται με την προϋπόθεση ότι η πρόσβαση για κάθε εγκατάσταση θα 

γίνεται μόνο από την εγκεκριμένη είσοδο – έξοδο πλάτους 8.00μ, θα τοποθετήσετε πινακίδες Ρ-2 και 

Ρ27 στην έξοδο και Ρ27 απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο τοπογραφικό 

διάγραμμα. Η μία είσοδος – έξοδος βρίσκεται στο νότιο άκρο του ακινήτου, έχει πλάτος 8.00μ και 

εξυπηρετεί το κτίριο Α. Η δεύτερη είσοδος έξοδος βρίσκεται στο βόρειο άκρο του ακινήτου και 

εξυπηρετεί το κτίριο Β. Ο χώρος των εγκαταστάσεων του κτιριόυ Α θα διαχωρίζεται από τις 

εγκαταστάσεις του Κτιρίου Β με σταθερή περίφραξη, και δεν θα μπορούν τα οχήματα που εισέρχονται 

από την μία είσοδο να εξέλθουν από την άλλη.  

2. Η παρούσα απόφαση ισχύει σύμφωνα με το άρθρο 159 του Ν 4512/2018 ΦΕΚ 5Α 17-1-2018 μόνο για 

την συγκεκριμένη χρήση και για τέσσερα χρόνια, και για το είδος εγκατάστασης για την οποία 

εκδίδεται και δεν επέχει θέση οικοδομικής άδειας, απαγορευμένης της ίδρυσης άλλων εγκαταστάσεων 

ή αλλαγή χρήσεως αυτής μετά την παρέλευση της τετραετίας. Αν μετά την παρέλευση των τεσσάρων 

χρόνων από την έγκριση δεν έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες κατασκευής της εγκεκριμένης εισόδου 

– εξόδου οχημάτων, δίδεται μετά από αίτηση, εφ’ άπαξ παράταση για την επόμενη τετραετία από την 

έγκριση, εφόσον δεν έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού ή υποβάλλεται νέα αίτηση 

για έγκριση όταν αυτές έχουν αλλάξει. Η αίτηση για παράταση πρέπει να υποβληθεί πριν την λήξη 

της αρχικής έγκρισης εισόδου – εξόδου. Για μετατροπή του είδους της εγκατάστασης ή επέκταση 

αυτής ή προσθήκη νέων εγκαταστάσεων, απαιτείται νέα αίτηση για βεβαίωση ισχύος της 

εγκεκριμένης εισόδου – εξόδου οχημάτων ή νέα έγκριση σε περίπτωση που έχουν αλλάξει οι 

κυκλοφοριακές συνθήκες της οδού σε περίπτωση αλλαγής χρήσεως  ή κυκλοφοριακών συνθηκών η 

περίπτωση θα επανεξεταστεί. 

3. Ο ενδιαφερόμενος υποχρεούται για την κατασκευή σταθερής περίφραξης κατά ΝΟΚ. Η περίφραξη 

πρέπει να καταλαμβάνει όλο το πρόσωπο του γηπέδου, και η είσοδος – έξοδος θα είναι η μοναδική 

που το εξυπηρετεί κάθε τμήμα του ακινήτου.  

4. Η είσοδος έξοδος βρίσκεται σε απόσταση μικρότερη των 50 μ από συμβάλλουσα οδό, που όμως 

εμπίπτει στις εξαιρέσεις του άρθρου 4 παρ.2 του Π.Δ. 118/2006, καθώς είναι αδιέξοδη, μικρότερου 

πλάτους των 5.50μ, εξυπηρετεί λιγότερο από 30 ιδιοκτησίες και έχει μικρό φόρτο.  

5. Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να μεριμνήσει για την απορροή των όμβριων υδάτων της εγκατάστασης και 

πάντως όχι εις βάρος του οδοστρώματος της δημοτικής οδού. 

6. Σε περίπτωση κατασκευής εργασιών βελτίωσης των γεωμετρικών χαρακτηριστικών ή διαπλάτυνσης 

της οδού στην περιοχή της εν λόγω σύνδεσης, ο ιδιοκτήτης υποχρεούται αναντίρρητα με μέριμνα και 
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αποκλειστική του δαπάνη, δίχως καμία απαίτηση για αποζημίωση, να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα 

για την προσαρμογή της εισόδου-εξόδου στη νέα μορφή της οδού με τα νέα δεδομένα και με τις 

υποδείξεις της αρμόδιας για την οδό Υπηρεσίας εγκρίνοντας νέα άδεια εισόδου-εξόδου. 

7. Ο ιδιοκτήτης είναι υποχρεωμένος να τοποθετήσει την κυκλοφοριακή σήμανση,  πινακίδες Ρ-2 και 

Ρ27 στην έξοδο και Ρ27 απέναντι από την είσοδο, όπως σημειώνεται στο συνημμένο σχέδιο που 

συνοδεύει την εισήγηση. Η συντήρηση και ο καθαρισμός της παραπάνω σήμανσης θα γίνεται με 

φροντίδα του ιδιοκτήτη της εγκατάστασης.  

8. Ο ιδιοκτήτης δεσμεύεται για την αποκλειστική χρήση των ευρισκόμενων εντός του οικοπέδου 

εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τη χρήση που ζητήθηκε για την έκδοση της άδειας. Οποιαδήποτε 

αλλαγή χρήσης απαιτεί έγκριση κυκλοφοριακής σύνδεσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες ανά περίπτωση 

διατάξεις. 

9. Η Υπηρεσία μας διατηρεί το δικαίωμα ανάκλησης της παρούσας, χωρίς την καταβολή οποιασδήποτε 

αποζημίωσης, σε περίπτωση που προκύψουν νέα δεδομένα ή άλλα αρνητικά στοιχεία σε σχέση με 

την ασφάλεια της κυκλοφορίας της οδού, τις πολεοδομικές διατάξεις του ΚΟΚ ή οτιδήποτε άλλο 

προκύψει χωρίς να έχετε δικαίωμα ένστασης ή ένδικου μέσου καθ’ ότι με τις ανωτέρω προϋποθέσεις 

χορηγείται η παρούσα είσοδο – έξοδο οχημάτων .-  

 

 

  Έγινε, αποφασίστηκε και υπογράφτηκε 

Ο Πρόεδρος                Τα Μέλη 

(Ακολουθούν οι υπογραφές) 

Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημοτική Υπηρεσία 

Ηράκλειο, 21-01-2026 

Η Γραμματέας 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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 Εκδ.1 αναθ.3 ημ/νια έγκρ. 15/7/2011 ΔΥΠ-ΥΠΟ 009 

 

Σας διαβιβάζουμε αντίγραφο της με αριθμ.15/2026 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής με  

χρονολογία 20/01/2026 μαζί με το σχετικό πρακτικό συνεδριάσεως με αριθμ.3/5ο θέμα 

«Εισήγηση  στο Δημοτικό Συμβούλιο παράτασης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που 

αφορούν την «Εφαρμογή Σχεδίου   πόλεως   στην   περιοχή   Αγ. Ιωάννη   Χωστού,   

στη   συμβολή των   οδών Παπαγιάννη Σκουλά –Λυκείου -Χριστομιχάλη Ξυλούρη -Αγ. 

Ιωάννη Χωστού» ». (ΑΔΑ: ΨΕΚ9Ω0Ο-5ΜΞ) 

 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.  

 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΕΣΠΟΤΑΚΗ 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΑ Σ. ΚΟΥΝΑΛΗ  

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

Συνημμένα: τα συνοδευτικά έγγραφα  

Εσωτερική Διανομή: 

Δημοτική Επιτροπή 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔIΚΤYΟ 

                                                                                           

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ  15 

(Αριθμός πρακτικού 3) 

Η Δημοτική Επιτροπή Ηρακλείου αποτελούμενη από τα παρόντα τακτικά μέλη της κ.κ. Αλέξιο 

Καλοκαιρινό Δήμαρχο ως Πρόεδρο, Γεώργιο Αγριμανάκη, Γεώργιο Καραντινό, Γεώργιο Σισαμάκη, 

Σταύρο Στεφανάκη και Στυλιανή Αρχοντάκη-Καλογεράκη και Γεώργιο  Τσαγκαράκη, αναπληρωματικά 

μέλη. 

Απούσας της Αντιπροέδρου κας Μαρίας Αντωνακάκη-Χαλβατζή και των κ. Μιχαήλ Αρβανιτάκη, κ. 

Νικολάου Γιαλιτάκη και κ. Νικολάου Κονταράκη τακτικών μελών, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα 

δεν παρευρίσκονται.  

Συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη, σήμερα 20-01-2026 ημέρα Τρίτη και ώρα 13.00 

μ.μ., σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018, την Εγκύκλιο 488/25-04-2023 του 

Υπουργείου Εσωτερικών, των άρθρων 8 και 9 του Ν.5056/2023 και την παρ.3 του άρθρου 55 του 

Ν.5083/2024. 

Τα μέλη κλήθηκαν νόμιμα με την υπ΄αριθμ.3909/16-01-2026 πρόσκληση του Προέδρου της, παρούσες 

είναι και οι γραμματείς της Επιτροπής υπάλληλοι του Δήμου Σφακιανάκη Μαρία, Κουνάλη Κατερίνα, 

Κυρέζη Μαρία και Φιλιππίδου Ειρήνη. 

Η Δημοτική Επιτροπή ευρισκόμενη σε νόμιμη απαρτία, άρχισε τη συνεδρίαση. 

 

Θέμα 5ο: «Εισήγηση  στο Δημοτικό Συμβούλιο παράτασης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που 

αφορούν την «Εφαρμογή Σχεδίου   πόλεως   στην   περιοχή   Αγ. Ιωάννη   Χωστού,   στη   συμβολή 

των   οδών Παπαγιάννη Σκουλά –Λυκείου -Χριστομιχάλη Ξυλούρη -Αγ. Ιωάννη Χωστού» ». 

 

Ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής τη με αρ.πρωτ.3623/16-01-2026 εισήγηση του 

Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων κ. Δημητρίου Σπυριδάκη, που αφορά το Τμήμα Κυκλοφορίας & 

Συγκοινωνιών της Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και Μελετών του Δήμου Ηρακλείου και έχει ως εξής: 

«Σχετ. 

  

1. Την υπό εξέλιξη μελέτη που αφορά την εφαρμογή του Σχεδίου Πόλεως στην περιοχή Αγ.Ιωάννη Χωστού, 

στη συμβολή των οδών Παπαγιάννη Σκουλά – Λυκείου - Χριστομηχάλη  Ξυλούρη - Αγ. Ιωάννη Χωστού  

2. Η αρ. ΔΥΟ/οικ/220 από 15-1-2015 Εγκύκλιος του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και δικτύων.  

3. Η απόφαση αρ.ΔΙΠΑΔ/οικ/502 ΦΕΚ 946/9-7-2003 «Έγκριση τεχνικής προδιαγραφής σήμανσης 

Εκτελούμενων οδικών έργων εντός και εκτός κατοικημένων περιοχών».  

4. Η απόφαση ΔΜΕΟ/Ο/613/2011 αρ. ΦΕΚ 905/20-5-2011 «Προδιαγραφές σήμανσης εκτελούμενων 

έργων».  

5. Το αρ.πρωτ.Δ.Ο.Υ/277/Φ.252/26-3-2018 Έγγραφο Δ/νσης Συγκοινωνιακών Υποδομών Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών  

6. Το αριθ.Πρωτ.68096/12-7-2019 έγγραφο της Τροχαίας Ηρακλείου  

7. Τις διατάξεις του Ν. 2696/1999 (ΦΕΚ 57/Α/1999) «Κύρωση του Κώδικα Οδικής  Κυκλοφορίας», όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. και ιδιαίτερα τα άρθρα 52 και 52Α  αυτού, καθώς και τις ισχύουσες 

σήμερα Πρότυπες Τεχνικές Προδιαγραφές, Τεχνικές Οδηγίες και πρότυπα ΕΛΟΤ σχετικά με τον τρόπο 

κατασκευής των μέσων σήμανσης  (πινακίδες- διαγραμμίσεις κτλ.)  

8. Τις διατάξεις του Ν.3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/2006) "Κύρωση του Κώδικα Δήμων & Κοινοτήτων", όπως 

ισχύει σήμερα.  

9. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87fA/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης -Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει σήμερα.  
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10. Τις διατάξεις του Ν.4313/2014 (ΦΕΚ 261/Α/14) "Ρυθμίσεις θεμάτων μεταφορών τηλεπικοινωνιών και 

δημοσίων έργων και άλλες διατάξεις" και ειδικότερα το άρθρο 48 αυτού.  

11. Τις διατάξεις του Π.Δ. 136/2010 (ΦΕΚ 229/Α/20]0) «Οργανισμός της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Κρήτης».  

12. Την με αρ.ΔΙΠΑΔ/οικ./502/2003 (ΦΕΚ 946/Β/2003) Υ.Α. αναφορικά με την "Έγκριση Τεχνικής  

προδιαγραφής σήμανσης εκτελούμενων οδικών έργων εντός και εκτός κατοικημένων  περιοχών ως 

ελάχιστα όρια" όπως ισχύει με την αρ. ΔΜΕΟ/Ο/613/2011(ΦΕΚ 905/8/2011)  Υ.Α. αναφορικά με την 

"Έγκριση Προδιαγραφών και Οδηγιών Σήμανσης Εκτελούμενων  Έργων (ΟΜΟΕ-ΣΕΕΟ)".  

13. Την με αρ.6952/14-02-2011 (ΦΕΚ 420/Β/2011) Κ.Υ.Α. που αφορά στις "Υποχρεώσεις και   μέτρα για 

την ασφαλή διέλευση των πεζών κατά την εκτέλεση εργασιών σε κοινόχρηστους  χώρους πόλεων και 

οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών".  

14. To με αρ.πρωτ.15109/13-05-2013 έγγραφο της Δ/νσης Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ του 

Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Εγκρίσεις αποφάσεων συλλογικών οργάνων των  ΟΤΑ που αφορούν 

μέτρα ρύθμισης οδικής κυκλοφορίας από τους Γενικούς Γραμματείς  Αποκεντρωμένων Διοικήσεων»  

15. Την με αρ.πρωτ.ΔΟΥ/οικ/220/ 15-01-2015 Εγκύκλιο του Τμήματος ΣΤ' της Δ/νσης Οδικών  'Εργων της 

Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών &  Δικτύων αναφορικά με τα 

"Μέτρα ρύθμισης της κυκλοφορίας για την εκτέλεση έργων στο  οδικό δίκτυο της χώρας -Εφαρμογή των 

διατάξεων του άρθρου 52 του Ν. 2696/1999 (ΚΟΚ)  όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 48 

του Ν. 4313/2014” και το άρθρ. 55 του Ν.  5209/2025  

16. Το με αρ.πρωτ.ΔΟΥ/ΙΟ52/Φ/05-03-2015 έγγραφο του Τμήματος ΣΤ' της Δ/νσης Οδικών Υποδομών της 

Γενικής Δ/νσης Συγκοινωνιακών Υποδομών του Υπουργείου Οικονομίας,  Υποδομών Ναυτιλίας & 

Τουρισμού με θέμα "Εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 52 του Ν.  2696/1999 όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει με το άρθρο 48 του Ν. 4313/2014”.   

17. Το με αρ.πρωτ.ΔΟΥ/1626/φ-922/02…04-2015 έγγραφο του Τμήματος ΣΤ, της Δ/νσης  Οδικών 

Υποδομών της Γενικής Δ/ναης Συγκοινωνιακών Υποδομών του Υπουργείου  Οικονομίας, Υποδομών, 

Ναυτιλίας & Τουρισμού, με θέμα "Διευκρινίσεις για τη λήψη των μέτρων ρύθμισης της κυκλοφορίας".  

18. Το με αρ.πρωτ.οικ.2095/08-10-2015 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικού Ελέγχου της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Κρήτης προς τους Δήμους της Περιφέρειας Κρήτης:  "Συμπληρωματικές οδηγίες-

διευκρινίσεις σχετικά με την έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων  στο οδικό δίκτυο ΟΤΑ της 

Περιφέρειας Κρήτης".  

19. To με αρ.πρωτ.ΔΟΥ/277/Φ.252/26-03-2018 έγγραφο του Τμήματος Ε' της Δ/νσης Οδικών Υποδομών 

της Γενικής Δ/νοης Συγκοινωνιακών Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, με θέμα 

"Μέτρα ρύθμισης της κυκλοφορίας (Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας –  ν.2696/-1.999 όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει)".  

20. Την αριθ.πρωτ.2933/29-9-2021 απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με την οποία 

εγκρίθηκαν οι προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις   

21. Τις αριθ.πρωτ.2501/1/48/1-γ’, 2501/1/430-δ’ αποφάσεις της Αστυνομικής Διεύθυνσης  Ηρακλείου με 

τις οποίες εγκρίθηκαν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις με χρόνο ισχύος έως 25-10- 2022 και 30-01-2023 

αντίστοιχα.  

22. Την αριθ. 102/2022 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και την αριθ. 257/2022  απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου, σχετικά με την έγκριση των πιλοτικών  κυκλοφοριακών ρυθμίσεων  

23. Την αριθ.Πρωτ.832/19-3-2024 απόφαση της Γεν. Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, 

με την οποία χορηγήθηκε παράταση έως τις 28-2-2025   

24. Το αριθ. Πρωτ.6928/20-1-2025 έγγραφο της Δ/νσης ΠΕΧΩ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης  Κρήτης με 

το οποίο δεν απαιτείται η τήρηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης  για το έργο; 

«Κατασκευή ισόπεδου κόμβου κυκλικής κίνησης στη συμβολή των οδών  Παπαγιάννη Σκουλά, 

Χριστομιχάλη Ξυλούρη, Αγ. Ι. Χωστού και Λυκείου)   

25. Την αριθ. Πρωτ.700/10-3-2025 απόφαση της Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με 

την οποία χορηγήθηκε παράταση έγκρισης της μελέτης των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 

μέχρι και τις 10-3-2026.  
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26. Το γεγονός ότι δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διορθώσεις της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, στο 

σχεδιασμό των πεζοδρομίων και στη διατομή των οδών, ώστε να  ολοκληρωθούν τα τεύχη 

δημοπράτησης και να προχωρήσουμε στη δημοπράτηση του έργου.  

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη:  

• Το αριθ.Πρωτ.6928/20-1-2025 έγγραφο (24σχετ.) της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, βάσει 

του οποίου δεν απαιτείται η τήρηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης  

• Το γεγονός ότι είναι σε εξέλιξη οι διορθώσεις στα σχέδια της κυκλοφοριακής μελέτης.  

• Την επιτυχής πιλοτική εφαρμογή των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων μέχρι και σήμερα και  

• Την ανάγκη διατήρησης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων , ως έχουν εγκριθεί με προγενέστερες 

αποφάσεις, εισηγούμαστε τα εξής:  

 

1. Την παράταση των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων όπως έχουν εγκριθεί με προηγούμενη 

απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης και της Αστυνομικής Δ/νσης για χρονικό διάστημα 

δώδεκα μηνών από την ημέρα έκδοσης της σχετικής απόφασης. 

Ο Υπεύθυνος του έργου έχει την ευθύνη τήρησης της εργοταξιακής σήμανσης την οποία θα πρέπει να 

εποπτεύει επιμελώς.  

Οι υπάρχουσες πινακίδες σήμανσης, εφόσον με την παρούσα κυκλοφοριακή ρύθμιση βρεθούν σε σημείο που 

δεν είναι εμφανείς ή εφόσον βρεθούν εντός εργοταξίου και χρειαστεί λόγω εργασιών να αφαιρεθούν, θα 

πρέπει έγκαιρα να γίνει ενημέρωση του Τμήματος Κυκλοφορίας και Συγκοινωνιών του Δήμου Ηρακλείου 

και να τοποθετηθούν άμεσα στη σωστή θέση πριν την έναρξη των εργασιών. Μετά το πέρας των εργασιών 

θα πρέπει η κυκλοφοριακή σήμανση να επανατοποθετηθεί στην αρχική θέση.  

Οι πινακίδες σήμανσης της αναφερόμενης κυκλοφοριακής ρύθμισης που έχουν τις προδιαγραφές της 

ΔΜΕΟ/Ο/613/2011 αρ.ΦΕΚ.905/20-5-2011». 

 

 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών της Επιτροπής, κατά την οποία ο κ. Πρόεδρος πρότεινε να 

γίνει δεκτή η εισήγηση του Αντιδημάρχου.  

Η πρόταση του κ. Προέδρου έγινε ομόφωνα δεκτή από τα μέλη της Επιτροπής και στη συνέχεια 

παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής απόφασης.  

 

 Η  ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Αφού έλαβε υπόψη της: 

1. Τη με αρ.πρωτ.3623/16-01-2026 εισήγηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων κ. Δημητρίου 

Σπυριδάκη, που αφορά το Τμήμα Κυκλοφορίας & Συγκοινωνιών της Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και 

Μελετών του Δήμου Ηρακλείου. 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73 του Ν.3852/2010 και του άρθρου 74Α του Ν.3852/2010 όπως 

προστέθηκε και ισχύει με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Ν.5056/2023. 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 

 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο  την παράταση των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων όπως 

έχουν εγκριθεί με προηγούμενη απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης και της Αστυνομικής 

Δ/νσης για χρονικό διάστημα δώδεκα μηνών από την ημέρα έκδοσης της σχετικής απόφασης. 

Ο Υπεύθυνος του έργου έχει την ευθύνη τήρησης της εργοταξιακής σήμανσης την οποία θα πρέπει να 

εποπτεύει επιμελώς.  
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Οι υπάρχουσες πινακίδες σήμανσης, εφόσον με την παρούσα κυκλοφοριακή ρύθμιση βρεθούν σε σημείο 

που δεν είναι εμφανείς ή εφόσον βρεθούν εντός εργοταξίου και χρειαστεί λόγω εργασιών να αφαιρεθούν, 

θα πρέπει έγκαιρα να γίνει ενημέρωση του Τμήματος Κυκλοφορίας και Συγκοινωνιών του Δήμου 

Ηρακλείου και να τοποθετηθούν άμεσα στη σωστή θέση πριν την έναρξη των εργασιών. Μετά το πέρας 

των εργασιών θα πρέπει η κυκλοφοριακή σήμανση να επανατοποθετηθεί στην αρχική θέση.  

Οι πινακίδες σήμανσης της αναφερόμενης κυκλοφοριακής ρύθμισης που έχουν τις προδιαγραφές της 

ΔΜΕΟ/Ο/613/2011 αρ.ΦΕΚ.905/20-5-2011 .- 

 

  Έγινε, αποφασίστηκε και υπογράφτηκε 

Ο Πρόεδρος                Τα Μέλη 

(Ακολουθούν οι υπογραφές) 

Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημοτική Υπηρεσία 

Ηράκλειο, 21-01-2026 

Η Γραμματέας 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5318/2026 - 21/01/2026
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ΘΕΜΑ: Συγκρότηση Επιτροπής για την Προσωρινή και Οριστική Παραλαβή του 

έργου «Ασφαλτοστρώσεις δρόμων στη Δημοτική Ενότητα Παλιανής του Δήμου 

Ηρακλείου».  

Έχοντας υπόψη ότι : 
1. Η Μελέτη του έργου και τα συμβατικά τεύχη συντάχθηκαν από τη Διεύθυνση 

Συντήρησης και Αυτεπιστασίας του Δήμου, με συνολικό προϋπολογισμό μελέτης 

992.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.  

2. Το έργο εγγράφηκε στον προϋπολογισμό του Δήμου Ηρακλείου  με Κ.Α. 30-

7323.407. 

3. Η χρηματοδότηση προήλθε από ίδιους πόρους. 

4. Με την υπ΄ αριθμό 1068/2021 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Ηρακλείου κατακυρώθηκε ο διαγωνισμός για την ανάθεση του έργου 

«Ασφαλτοστρώσεις δρόμων στη Δημοτική Ενότητα Παλιανής του Δήμου 

Ηρακλείου» στην εργοληπτική εταιρεία «ΛΑΤΟΜΙΚΗ Α.Τ.Ε.» με έκπτωση 58,17% 

(πενήντα οκτώ και δέκα επτά επί τοις εκατό) στις τιμές του τιμολογίου και 

προϋπολογισμού της μελέτης. 

5. Η σύμβαση με αριθμό πρωτ. 47224 υπογράφηκε στις 26/05/2022 και ήταν ποσού 

414.974,41€ με τη δαπάνη του ΦΠΑ. 

6. Η προθεσμία περάτωσης του έργου ορίστηκε σε 24 μήνες από την ημερομηνία 

υπογραφής της σύμβασης, δηλαδή έως 26/05/2024.  

7. O 1ος ΑΠΕ εγκρίθηκε με την υπ΄αριθμ. 926/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής. 

8. O 2ος ΑΠΕ εγκρίθηκε με την υπ΄αριθμ. 82/2023 Απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

9. Ο 3ος ΑΠΕ εγκρίθηκε με την υπ΄αριθμ. 678/2023 Απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

 

Έκδ.1 αναθ.5 ημ/νία έγκρ. 2/1/2015 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
 

     

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 
Ταχ. Δ/νση:Διονυσίου 13Α  
 Δημοτικό κτήριο Ν.Αλικαρνασσός 
Τ.Κ: 71601 
Πληροφορίες: Σπύρου Ε. 
Τηλ.: 2813-409842 
e-mail : spyrou-e@heraklion.gr 
 
 

Ηράκλειο,    12/01/2026 
 
 
Aρ. Πρωτ.: 
 

 
ΠΡΟΣ:   
Δημοτικό Συμβούλιο 

 
 
             
 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 2460/2026 - 13/01/2026
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10. Ο 4ος ΑΠΕ εγκρίθηκε με την υπ΄αριθμ. 563/2024 Απόφαση της Δημοτικής 

Επιτροπής. 

11. Η με αριθμ. πρωτ. 52339/27-05-2024 Βεβαίωση περαίωσης εργασιών του 

συγκεκριμένου έργου.   

12. Η τελική επιμέτρηση του έργου υποβλήθηκε από τον Ανάδοχο και εγκρίθηκε από 

την υπηρεσία με το υπ΄αριθμ. Πρωτ. 50764/23-05-2024 έγγραφό της.  

13.Το με αριθμ. πρωτ. 1797/12-01-2026 Πρακτικό Κλήρωσης Ορισμού Επιτροπής 

Παραλαβής Έργου. 

 

Παρακαλούμε όπως συγκροτήσετε  την πενταμελή  Επιτροπή Παραλαβής του  έργου 

«Ασφαλτοστρώσεις δρόμων στη Δημοτική Ενότητα Παλιανής του Δήμου Ηρακλείου»    

σύμφωνα με  α) το άρθρο 172 του Ν.4412/2016,  β) το άρθρο 86 του Ν.4782/2021, ως 

εξής : 

1) Κανάκης Γεώργιος, Πολιτικός Μηχανικός ΤΕ, Msc Υπάλληλο Δ/νσης Τεχνικών Έργων,  

Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, Πρόεδρος, με αναπλ/κό μέλος την Σαβιολή 

Αικατερίνη, Πολιτικό Μηχανικό ΠΕ, Υπάλληλο Δ/νσης Τεχνικών Έργων, Περιφερειακής 

Ενότητας Ηρακλείου,  

2) Μανουσάκης Δαυίδ,  Πολιτικός Μηχανικός ΠΕ, μέλος, Πολ. Μηχ/κός με αναπλ/κό μέλος 

την Αχλαδιανάκη Σοφία,  Μηχ/γο Μηχ/κό Τ.Ε. 

3) Γαλεράκης Σπυρίδων, Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε., μέλος, με αναπλ/κό μέλος την   

Πυθαρούλη Χαρίκλεια, Πολιτικό Μηχανικό Τ.Ε. 

4) Λεβεντάκης Γεώργιος, Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε., μέλος, με αναπλ/κό μέλος την 

Κοκκινάκη Καλλιόπη, Τοπογράφο Μηχανικό Τ.Ε. 

5) Δημοτικός Σύμβουλος  με τον αναπληρωτή του τον οποίο  θα επιλέξετε κατόπιν 

κλήρωσης. 

Συνημμένα 

Πρακτικό κλήρωσης με αρ. πρωτ. 1797/12-01-2026 

  
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
 
ΠΕΠΗ ΒΑΛΥΡΗ 
 

Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων και Πρασίνου 
 
 
 

Σπυριδάκης Δημήτριος 
 
 
 

 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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ΘΕΜΑ: 2η Παράταση της προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΠΕΡΥΨΩΜΕΝΩΝ 
ΔΙΑΒΑΣΕΩΝ ΠΕΖΩΝ». 

   

Σχετ: 
1. Η με αρ.πρωτ.94140/3.10.2023 σύμβαση του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΠΕΡΥΨΩΜΕΝΩΝ 

ΔΙΑΒΑΣΕΩΝ ΠΕΖΩΝ» (ΑΔΑΜ 23SYMV013613827 2023-10-19). 
2. Η 139/2025 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία χορηγήθηκε παράταση της 

συμβατικής προθεσμίας κατασκευής του έργου έως τις 31.1.2026.  
3. Το 142582/19.12.2025 αίτημα παράτασης της εταιρίας Πρότυπο Κατασκευαστική Α.Ε. .  
4. Το 66239/17.12.2025 έγγραφο του υπουργείου εσωτερικών με θέμα «12η τροποποίηση 

πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο πρόγραμμα «Βελτίωση Οδικής 
Ασφάλειας» (αρ. πρωτ. Δήμου Ηρακλείου 141374/17.12.2025). 

5. Το 133087/28.11.2025 έγγραφο του Τμήματος Κυκλοφορίας και Συγκοινωνιών. 
6. Το με ημερομηνία 17.12.2025 e-mail της εταιρίας ΔΕΗ FIBERGID με τις θέσεις επεμβάσεων για 

τοποθέτηση οπτικών ινών. 
7. Το με ημερομηνία 12.12.2025 e-mail της εταιρίας UNITED FIBER με τις θέσεις επεμβάσεων για 

τοποθέτηση οπτικών ινών. 
8. Το 2757/14.1.2026 αίτημα παράτασης του έργου προς το Υπουργείου Εσωτερικών. 

 
 

 Με την 94140/3.10.2023 (ΑΔΑΜ 23SYMV013613827) σύμβαση (σχετ 1) ανατέθηκε η 

κατασκευή του έργου «Κατασκευή Υπερυψωμενων διαβάσεων πεζών» στην εργοληπτική 

επιχείρηση «Πρότυπο Κατασκευαστικά Α.Ε.» με συμβατική προθεσμία περαίωσης 18 μήνες. Το 

έργο έχει προϋπολογισμό 2.723.259,55€ και  η προθεσμία περαίωσης έχει παραταθεί μέχρι την 

31η Ιανουαρίου 2025 σύμφωνα με την 139/2025 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.  Το έργο 

χρηματοδοτείται από το ταμείο ανάκαμψης σύμφωνα με το σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 

NextGenerationEU, έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας – ID 16631», του 

έργου «Πρόγραμμα βελτίωσης οδικής ασφάλειας στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο» 

 

  Έκδ.1 αναθ.6 ημ/νία έγκρ. 1/6/2016 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
 

Βαθμός Ασφαλείας:………………………. 
Βαθμός Προτεραιότητας:…………………. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΤΜΗΜΑ: ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 
Ταχ. Δ/νση: Διονυσίου 13Α 
 
Τ.Κ: 716 01 Ν. Αλικαρνασσός, Ηράκλειο 
Πληροφορίες: : Δαυίδ Μανουσάκης 
                          Πολιτικός Μηχανικός 
Τηλ.: 2813409883 
E-mail : manousakis-d@heraklion.gr 
 

Ηράκλειο, 14/1/2026 
 

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ:………………. 
ΠΡΟΣ: Το Δημοτικό Συμβούλιο 
 
 
ΚΟΙΝ.: Πρότυπο κατασκευαστική Α.Ε. 
Μέση e-mail: info@protipokat.gr 
 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 3373/2026 - 15/01/2026
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(κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5180769), στον Άξονα 4.6. «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας 

κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας» και χρηματοδοτείται από τη ΣΑΤΑ 055 του Υπουργείου 

Εσωτερικών (κωδικός έργου στο ΠΔΕ 2022ΤΑ05500000) κατά 89,98% και από το Δήμο Ηρακλείου 

κατά 10,02%.  Με το 66239/17.12.2025 του υπουργείου εσωτερικών (σχετ. 4), χορηγήθηκε 

παράταση στο πρόγραμμα , μέχρι τις 30.4.2026 για την ολοκλήρωση των εργασιών.   

 Το έργο κατασκευάζεται σύμφωνα με το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, και έχουν 

κατασκευαστεί πεζοδρόμια σε όλες θέσεις όπου θα τοποθετηθούν υπερυψωμένες διαβάσεις 

πεζών, και εκκρεμεί η υπερύψωση της ασφάλτου στις συμβολές των κόμβων και επέκταση 

πεζοδρομίων πέραν των υπερυψωμένων διαβάσεων. 

 Πριν την έναρξη της κατασκευής της υπερύψωσης , με τοποθέτηση ασφαλτοτάπητα 15 

εκατοστών στο υφιστάμενο οδόστρωμα, η Υπηρεσία μας απέστειλε το 133087/28.11.2025 

αίτημα στις εταιρίες τοποθέτησης οπτικών (σχετ. 5) ινών που δραστηριοποιούνται στην πόλη του 

Ηρακλείου, στο Τμήμα Οδοποιίας και στην ΔΕΥΑΗ. Από τις 5 εταιρίες τοποθέτησης οπτικών ινών, 

έχουν απαντήσει οι 3 (σχετ. 6 και 7) , και επίσης έχει γίνει επικοινωνία με την ΔΕΥΑΗ από όπου 

προκύπτει ότι πρόκειται να γίνουν τομές στο οδόστρωμα στις παρακάτω θέσεις :  

Α.Α. μοναδικού αριθμού σημείου – τοποθεσίας – συμβολές οδών όπου θα κατασκευαστούν οι 

υπερυψωμένες διαβάσεις πεζών.  

2       ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΑΤΛΑΝΤΙΔΟΣ – ΛΑΠΠΑ  
3       ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΜΗΝΑ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ – ΡΟΔΟΚΑΝΑΚΗ  
4       ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΑΝΔΡΕΑ ΝΑΘΕΝΑ – ΟΡΦΕΩΣ  
6       ΣΥΜΒΟΛΗ ΕΡΓΟΤΕΛΟΥΣ – ΝΙΚΗΣ 
7       ΕΡΓΟΤΕΛΟΥΣ – ΒΟΡΕΙΟΥ ΗΠΕΙΡΟΥ 
8       ΣΥΜΒΟΛΗ ΑΥΛΩΝΟΣ – ΛΑΣΣΑΙΑΣ 
9       ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΨΥΛΑΚΗ – ΚΟΝΔΥΛΑΚΗ  
13     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΠΥΡΝΑΘΟΥ – ΑΥΛΩΝΟΣ – ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ -  
16     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΑ – ΗΡΑΚΛΗ  
17     ΣΥΜΒΟΛΗ ΠΙΤΣΟΥΛΑΚΗ – ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 
18     ΣΥΜΒΟΛΗ ΛΕΥΤΕΡΗ ΣΚΕΠΕΤΖΗ - ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 
19     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΠΑΠΑ ΠΕΤΡΟΥ ΓΑΒΑΛΑ – ΣΤΕΛΙΟΥ – ΦΟΥΣΤΑΛΙΕΡΗ  
20     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΠΑΠΑ ΠΕΤΡΟΥ ΓΑΒΑΛΑ – ΠΑΛΛΑΔΑ – ΟΔΟΣ ΧΩΡΙΣ ΟΝΟΜΑΣΙΑ  
21     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΠΑΠΑ ΠΕΤΡΟΥ ΓΑΒΑΛΑ – ΜΟΡΝΟΥ – ΑΝΔΡΕΑ ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ  
23     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΕΥΜΑΘΙΟΥ – ΑΝΘΕΩΝ  
24     ΣΥΜΒΟΛΗ ΟΔΩΝ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗ ΚΑΙ ΕΡΩΦΙΛΗΣ  
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 Όπως φαίνεται στην παραπάνω λίστα , οι 16 από τις 27 υπερυψωμένες διαβάσεις δεν 

μπορούν να κατασκευαστούν διότι πρόκειται άμεσα να προχωρήσει το έργο τοποθέτησης 

οπτικών ινών ή αγωγών ΔΕΥΑΗ , που θα δημιουργήσει τομές στο νέο ασφαλτικό τάπητα πάχους 

25cm (15 εκατοστά η υπερύψωση και 10 εκατοστά το υφιστάμενο ασφαλτικό του 

οδοστρώματος) με κίνδυνο ανεπαρκούς αποκατάστασης λόγω αντικειμενικών δυσκολιών σε 

τέτοιο πάχος ασφαλτοτάπητα, εισόδου ομβρίων από τις τομές, καθιζήσεις κ.α. 

  Με τα παραπάνω δεδομένα, η ανάδοχος εταιρία, ζήτησε να της χορηγηθεί παράταση μέχρι 

τις 31.7.2026, για την απρόσκοπτη ολοκλήρωση της κατασκευής του έργου με το 

142582/19.12.2025 (σχετ. 3) αίτημά της. Η Υπηρεσία μας με το 2757/14.01.2026 έγγραφό της 

ζήτησε από το Υπουργείο Εσωτερικών την παράταση του προγράμματος έως τις 31.7.2026. 

Μέχρι τώρα , όπως προαναφέρθηκε, έχει χορηγηθεί παράταση στο πρόγραμμα του Ταμείου 

Ανάκαμψης μέχρι της 30.4.2026.  

 

 Μετά από τα παραπάνω παρακαλούμε για τη λήψη σχετικής απόφασης για την χορήγηση 

παράτασης της συμβατικής προθεσμίας του έργου, για 3 μήνες έως τις 30 Απριλίου 2026. 

 

  

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  
ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

Σπυριδάκης Δημήτριος 
 

Συνημμένα:  

1. Το 142582/19.12.2025 αίτημα παράτασης της εταιρίας Πρότυπο Κατασκευαστική Α.Ε.  

Εσωτερική Διανομή 

2. Φάκελος έργου στο Τμήμα Κυκλοφορίας και Συγκοινωνιών. 
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  Έκδ.2 αναθ.0 ημ/νία έγκρ. 1/2/2019 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 

ΣΧΕΔΣΧΕΔΙΟΙΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ 

ΠΑΛΑΙΑΣ ΠΟΛΗΣ ΟΙΚΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΝΟΛΩΝ & 

ΕΝΕΤΙΚΩΝ ΤΕΙΧΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: οδός Διονυσίου 13Α 

Τ.Κ: 71601 Ν. Αλικαρνασσός 

Πληροφορίες: Ταβερναράκης Γ., Νικολιδάκη 

Κάλλια 

Τηλ.: 2813-409845,9843 

E-mail : tavernarakis@heraklion.gr, 

nikolidaki-k@heraklion.gr 

 

1.Βαθμός Ασφαλείας: 

2. Βαθμός προτεραιότητας: 

3. Χρόνος διατήρησης: 

 

Ηράκλειο  12-01-2026 

Aρ. Πρωτ.:  

 

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  

 

ΚOIN: «LYDAKIS Construction Co», ΠΛ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 29 –ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ, 

Μέγαρο Ντορέ 

info@lydakis.com 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση Πρωτοκόλλου Οριστικής Παραλαβής του έργου : «Κατασκευή στεγάστρων για την 

προστασία του Ενετικού Τείχους» 

     

Σας διαβιβάζομε το Πρωτόκολλο Οριστικής Παραλαβής του έργου «Κατασκευή στεγάστρων για 

την προστασία του Ενετικού Τείχους» και παρακαλούμε για την έγκρισή του σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 172 του Ν.4412/2016 όπως ισχύει. 

 

        Μέλη της Επιτροπής Παραλαβής σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 564/24-11-2025 (ΑΔΑ: 

ΨΣ4ΨΩ0Ο-ΔΥΗ)  Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου έχουν ορισθεί οι ακόλουθοι : 

1. κα Κυπαρισούλα Δημητρακοπούλου, του κλάδου ΠΕ Μηχανικών, πρόεδρος της επιτροπής με 

αναπληρώτρια την κα Αλεξάνδρα Νικολοπούλου, κλάδου Τ.Ε Μηχανικών στο ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ 

2.  κος Μανουσάκης Δαυίδ (Πολιτικός Μηχανικός Π.Ε.), με αναπληρωτή του την κα Κενδριστάκη 

Δήμητρα (Πολιτικός Μηχανικός Π.Ε.), μέλος 

3.  κος Σπυριδάκης Γιάννης του κλάδου ΠΕ Μηχανικών, με αναπληρωτή του την κα Παπαδάκη 

Ευαγγελία του κλάδου ΠΕ Μηχανικών στο Δήμο Ηρακλείου. 

 

Ι Α. ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ 

Ι) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Στο έργο εκτελέστηκαν τα παρακάτω όπως φαίνονται στον Πίνακα:  
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A/A Είδος Εργασιών 
Μον. 
Mετρ. 

Α.Τ. Εγκ/νη   

Ποσότητες  

Αθροισμα 

Αριθμητικά Ολογράφως 

  Αρχική σύμβαση           

  Εργασίες προϋπολογισμού           

  1. ΧΩΜΑΤΟΥΓΙΚΑ - ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ           

1 
Φορτοεκφόρτωση υλικών επί αυτοκινήτου ή σε ζώα, με 
τα χέρια 

ton 1 20,00 58,14 

ton: πενήντα 
οχτώ και 

δεκατέσσερα 
εκατοστά 

2 
Μεταφορές με αυτοκίνητο  δια μέσου οδών καλής 
βατότητας 

ton.km 2 1.000,00 1.535,05 

ton.km: χίλια 
πεντακόσια 

τριάντα πέντε 
και πέντε 
εκατοστά 

3 
Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση 
μηχανικών μέσων σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη 

m3 3 25,00 19,91 
m3: δεκαεννέα 

και ενενήντα ένα 
εκατοστά 

4 Εξυγιαντικές στρώσεις με θραυστό υλικό λατομείου m3 4 25,00 21,71 
m3: είκοσι ένα 
και εβδομήντα 
ένα εκατοστά 

5 
Χειρωνακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών και 
κατεδαφίσεων 

tonx10m 5 400,00 487,29 

tonx10m: 
τετρακόσια 

ογδόντα επτά 
και είκοσι εννέα 

εκατοστά 

6 Καθαιρέσεις πλινθοδομών m3 6 17,00 4,50 
m3: τέσσερα και 
πένήντα δέκατα 

7 
Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο 
σκυρόδεμα, με εφαρμογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης 

m3 8 5,30 44,91 

m3: σαράντα 
τέσσερα και 
ενενήντα ένα 

εκατοστά 

8 Αποξήλωση μεταλλικών φύλλων επιστέγασης m2 9 183,00 175,00 
m2: εκατόν 
εβδομήντα 

πέντε 

9 Καθαίρεση μεταλλικού φέροντος οργανισμού στέγης kg 10 715,00 712,75 

kg: επτακόσια 
δώδεκα και 
εβδομήντα 

πέντε εκατοστά 

  2. ΙΚΡΙΩΜΑΤΑ - ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΕΙΣ - ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΑ           

1 Ικριώματα για την εκτέλεση ειδικών εργασιών m3 11 20,00 20,00 m3: είκοσι 

2 Πετάσματα ασφαλείας επί ικριωμάτων m2 12 150,00 150,00 
m2: εκατόν 

πενήντα 

3 
Ημερήσια δαπάνη φορείου ανυψωτικής ικανότητας έως 
200 kg 

κ.α. 13 7,00 7,00 κ.α.: επτά 

4 
Ημερήσια δαπάνη φορείου ανυψωτικής ικανότητας 200 
έως 500 kg 

κ.α. 14 7,00 21,00 κ.α.: είκοσι ένα 

5 

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και 
συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C12/15 

m3 15 10,00 3,12 
m3: τρία και 

δώδεκα 
εκατοστά 

6 

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και 
συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεμα 
κατηγορίας C25/30 

m3 17 20,00 30,36 
m3: τριάντα και 

τριάντα έξι 
εκατοστά 

7 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών m2 18 90,00 119,44 

m2: εκατό 
δεκαεννιά και 

σαράντα 
τέσσερα 
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εκατοστά 

8 
Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, κατηγορίας B500C 
(S500s) 

kg 19 1.900,00 1.924,88 

kg: χίλια 
εννιακόσια 

είκοσι τέσσερα 
και ογδόντα 

οχτώ εκατοστά 

9 Αποστατήρες σιδηροπλισμού σκυροδεμάτων m2 21 90,00 121,35 
m2: εκατό είκοσι 
ένα και τριάντα 
πέντε εκατοστά 

  
3. ΤΟΙΧΟΔΟΜΕΣ, ΤΟΙΧΟΠΕΤΑΣΜΑΤΑ, 
ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ 

          

1 
Αργολιθοδομές με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα  των 400 kg 
τσιμέντου δύο ορατών όψεων 

m3 22 43,00 35,00 
m3: τριάντα 
πέντε 

A/A Είδος Εργασιών 
Μον. 
Mετρ. 

Α.Τ. Εγκ/νη   

Ποσότητες  

Αθροισμα 

Αριθμητικά Ολογράφως 

2 Τελικό αρμολόγημα ή μύστρισμα αρμών λιθοδομής m2 23 171,00 250,00 
m2: διακόσια 
πενήντα 

  4. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΞΥΛΙΝΕΣ Ή ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ, 
ΕΠΙΣΤΕΓΑΣΕΙΣ, ΛΟΙΠΑ 

  
        

1 
Φέροντα στοιχεία από σιδηροδοκούς ή κοιλοδοκούς 
ύψους ή πλευράς έως 160 mm   

kg 24 6.040,00 6.038,90 
kg: έξι χιλιάδες 
τριάντα οκτώ και 
εννέα δέκατα 

2 
Φέροντα στοιχεία από σιδηροδοκούς ή κοιλοδοκούς 
ύψους ή πλευράς >160 mm   

kg 25 10.822,00 13.929,53 

kg: δέκα 
τέσσερις 
χιλιάδες 
διακόσια 
πενήντα πέντε 
και είκοσι πέντε 
εκατοστά 

3 Κατασκευή σιδηρών εσχαρών φωταγωγών kg 26 200,00 160,00 
kg: εκατόν 
εξήντα 

4 
Επιστεγάσεις με γαλβανισμένη λαμαρίνα, επίπεδη, 
πάχους 4,00 mm 

m2 27 17,00 20,95 
m2: είκοσι και 
ενενήντα πέντε 
εκατοστά 

5 
Υδρορροές οριζόντιες από γαλβανισμένη λαμαρίνα 
πάχους 1mm βαμμένη 

m2 28 17,20 25,00 m2:είκοσι πέντε 

6 Υδρορροές κατακόρυφες Φ75 από γαλβανι m2 29 8,00 10,00 m2: δέκα 

7 
Επιστέγαση με πετάσματα τύπου sandwich από 
γαλβανισμένη λαμαρίνα με πλήρωση πολυουρεθάνης 

m2 30 181,00 195,00 
m2: εκατόν 
ενενήντα πέντε 

8 
Επιστεγάσεις με επίπεδα κυψελωτά πολυκαρβονικά 
φύλλα 

m2 31 20,00 19,51 
m2: δεκαεννέα 
και πενήντα ένα 
εκατοστά 

9 

Αντισκωριακές βαφές, εφαρμογή αντισκωριακού 
υποστρώματος δύο ή τριών συστατικών διαλύτου, με 
βάση εποξειδικό, πολυουρεθανικό ή ανόργανο πυριτικό 
ψευδάργυρο 

m2 32 415,00 495,02 

m2: τετρακόσια 
ενενήντα πέντε 
και δύο 
εκατοστά 

10 
Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνμε 
χρώματα αλκυδικών ή  ακρυλικών ρητινών, βάσεως 
νερού η διαλύτου 

m2 33 415,00 495,02 

m2: τετρακόσια 
ενενήντα πέντε 
και δύο 
εκατοστά 

 

 

ΙΙ) ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ  

 

Α) ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
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1. H με αρ. 865/27-09-2022 (ΑΔΑ: ΩΧΤΣΩ0Ο-ΖΝΒ) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Ηρακλείου, με την οποία εγκρίθηκαν οι όροι διακήρυξης του διαγωνισμού και τα τεύχη δημοπράτησης του 

2ου υποέργου και συστάθηκε η Επιτροπή Διαγωνισμού για την ανάθεση εκτέλεσης του έργου. 

2. H υπ΄αρ 1127/2022 απόφαση τη Οικονομικής Επιτροπής με την οποία εγκρίθηκε το 1ο πρακτικό του 

διαγωνισμού «Έλεγχος δικαιολογητικών και οικονομικών προσφορών της Διακήρυξης για την ανάθεση 

εκτέλεσης του έργου: «Κατασκευή στεγάστρων για την προστασία του Ενετικού Τείχους». 

3. H με αρ. 49/14-02-2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με την οποία εγκρίθηκε το 2ο πρακτικό του 

διαγωνισμού κατακύρωσης για την ανάθεση εκτέλεσης του έργου «Κατασκευή στεγάστρων για την 

προστασία του Ενετικού Τείχους», η οποία κοινοποιήθηκε μέσω ΕΣΗΔΗΣ στις 21/02/2023. 

4. H με αρ. πρωτ. 2084/13-13-2023 απόφαση της Συντονίστριας Διοίκησης Κρήτης με την οποία εγκρίθηκε η 

νομιμότητα της με αρ. 49/2023 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ηρακλείου. 

5. H με αρ. πρωτ. 34399/2023 ειδική πρόσκληση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων & Μελετών, με την οποία 

εκλήθη ο ανάδοχος να προσέλθει στο Δημοτικό κατάστημα για την υπογραφή της εργολαβικής σύμβασης. 

6. H με αρ. πρωτ. 41791/05-05-2023 εργολαβική σύμβαση. 

7. H με αριθμό 597617/08-12-2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Ηρακλείου με την οποία 

χορηγήθηκε παράταση περάτωσης του έργου μέχρι 31-12-2023. 

8. H με αριθμό πρωτ. 43534/01-05-2024 Βεβαίωση Περαίωσης  

9.  H με αριθμό πρωτ. 73038/24-07-2024 απόφαση έγκρισης της Τελικής Επιμέτρησης  

10. Η με αριθμό πρωτο. 322/11-12-2024 (αρ. πρωτ. Δ.Η. 117839/2024) γνωμοδότηση του ΤΣΔΕ 

11. Η ΜΕ ΑΡ. ΠΡΩΤ. δ.η. 138099/10-12-2024 Προέγκριση Τροποποίησης Νομικής Δέσμευσης (1ος ΑΠΕ) από 

την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «ΚΡΗΤΗ» ( αρ. πρωτ. Ε.Υ.Δ. 6038/9-12-2024) 

12. Η απόφαση 945 (αρ. πρακτικού 59) / 27-12-2024 με την οποία εγκρίθηκε ο 1ος Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας 

εργασιών του έργου με τον οποίο η αξία του έργου ανέρχεται σε 137.640,60€ πλέον ΦΠΑ, 

συμπεριλαμβανομένης της αναθεώρησης 

13. Στον φάκελο του έργου υπάρχουν σύμφωνα με την παρ. 13 του άρθρου 172 του Ν 4412/16 τα 

απαραίτητα στοιχεία για την παραλαβή (ΦΑΥ, ΣΑΥ, Μητρώο Έργου και τα σχέδια «ως 

κατασκευάσθει» του έργου 

14. Η παραλαβή θεωρείται οριστική 

 

Β)  ΠΟΣΟΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

Η επιτροπή παραλαβής, αφού έκανε κατά το δυνατό, τον έλεγχο και την καταμέτρηση των ποσοτήτων των 

εργασιών  και έλαβε υπόψη όλα τα επιμετρητικά στοιχεία του φακέλου, παρέλαβε ποσοτικά τις εργασίες που 

έγιναν, όπως αναφέρονται παραπάνω σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 172  του Ν4412/16.  
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Η επιτροπή δεν επέφερε τροποποιήσεις στις ποσότητες της τελικής επιμέτρησης. 

Γ) ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

 

Η επιτροπή παραλαβής αφού έλαβε υπόψη τις δοκιμές που πραγματοποιήθηκαν κατά τη 

διάρκεια εκτέλεσης του έργου, έλεγξε μακροσκοπικά τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν 

και διαπίστωσε ότι οι εργασίες βρίσκονται σε καλή κατάσταση και τις παραλαμβάνει 

ποιοτικά. 

 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, παρακαλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει 

απόφαση και να εγκρίνει το με αρ. πρωτ. 142580/19-12-2025  Πρωτόκολλο Οριστικής 

Παραλαβής του έργου: «Κατασκευή στεγάστρων για την προστασία του Ενετικού 

Τείχους». 

 

Συνημμένα 

Πρωτόκολλο Οριστικής Παραλαβής  

Εσωτερική Διανομή 

1. Τμήμα Πρωτοκόλλου 2. Aρχείο Διεύθυνσης 
 

 
Ακριβές αντίγραφο 
 
 

 
 

 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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       Έκδ.1 αναθ.2 ημ/νία έγκρ. 3/1/2011 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & 

ΜΕΛΕΤΩΝ 

 
Ταχ. Δ/νση : Διονυσίου 13Α 
Ταχ. Κώδικας : 71601 Ν. Αλικαρνασσός 
Πληροφορίες : Μπιολάκης Μανόλης 
Τηλέφωνο : 2813-409882   
E-mail  : biolakis-m@heraklion.gr 

 

 

 

 

      Ηράκλειο 20-1-2026     
      
Aρ. Πρωτ.:   
 
            
ΠΡΟΣ :  Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ηρακλείου            
 
 
Δια του αντιδημάρχου Σπυριδάκη Δημήτρη  
    
 
 
ΚΟΙΝ :  

 

 

ΘΕΜΑ:  Ορισμός Επιτροπή παραλαβής των παρεχόμενων γενικών υπηρεσιών ή παραδοτέων με 

για την υπηρεσία με τίτλο  :  ¨Επισκευή και προμήθεια ανταλλακτικών των υποβρύχιων αντλητικών  

συγκροτημάτων   άρδευσης¨. 

 

 

Έχοντας υπόψη  

 

1. Τον Ν. 4412/2016 (Α' 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή 

στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ιδίως το άρθρο 221 

παρ 3 & παρ 11 δ 

2. Την με αριθμό πρωτ.  93.897/22-08-2025 (ΑΔΑΜ 25SYMV017427859) σύμβασης παροχής 

υπηρεσίας για την ¨ Επισκευή και προμήθεια ανταλλακτικών των υποβρύχιων αντλητικών  

συγκροτημάτων άρδευσης¨ συμβατικού ποσού 244.999,99 €. 

 

 

Π α ρ α κ α λ ο ύ μ ε 

 

να  εγκρίνετε την συγκρότηση της επιτροπή παραλαβής των παρεχόμενων γενικών 

υπηρεσιών ή παραδοτέων που θα εκτελεστούν από το τμήμα Υδραυλικών και 

Εγγειοβελτιωτικών Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Μελετών του Δήμου 

Ηρακλείου για την εν λόγω υπηρεσία , κατά τις διατάξεις της παρ. 3 και 11δ του άρθρου 

221 του Ν.4412/16  με τους παρακάτω υπαλλήλους του Δήμου Ηρακλείου. 

 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 4973/2026 - 20/01/2026
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ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρουλάκης Δημήτρης Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ Πρόεδρος 

Βλαχογιαννάκης Αντώνης Τεχνίτης υδραυλικός  ΔΕ 30 Μέλος 

Κουγιουμουτζάκης Αριστειδης Τεχνίτης υδραυλικός  ΔΕ 30 Μέλος 

  

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Θεοδωρόπουλος Βαγγέλης Μηχανολόγος  Μηχανικός ΤΕ Πρόεδρος 

Νύχταρης Γιώργος Τεχνίτης ηλεκτρολόγος Μέλος 

Σπυριδάκης Γιάννης Πολιτικός Μηχανικός  Μέλος 

  

 

 

 

                                                                                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  

                                                                                                             Μπιολάκης Μανόλης 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Αντιδήμαρχος  Τεχνικών Έργων και Πρασίνου 

      

 

                                                                          Σπυριδάκης Δημήτρης 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 4973/2026 - 20/01/2026
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Έκδ.2 αναθ.0 ημ/νία έγκρ. 1/2/2019 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
Πληροφορίες : Καταχανάκη Ελευθερία 
Ταχ. Δ/νση: Διονυσίου 13Α 
Τ.Κ.: 71601 
Τηλ.: 2813 409 890 
E-mail : grammtex@heraklion.gr  
             

1.Βαθμός Ασφαλείας:  
2. Βαθμός προτεραιότητας: 
3. Χρόνος διατήρησης: 

 
        Ηράκλειο 20 Ιανουαρίου 2026 
        Aρ. Πρωτ.:  
          
         ΠΡΟΣ : Το Δημοτικό Συμβούλιο             
                       Ηρακλείου  
 
 
                         

  
ΘΕΜΑ:  «Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 98/2024 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως 

αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει» 

 

 ΣΧΕΤ.:  

1. Η  υπ’ αριθ. 98/2024 αρχική απόφαση συγκρότησης της Επιτροπής Κυκλοφορίας  

2. Η υπ’ αριθ. 115/2025 πρώτη τροποποίηση αυτής 

3. Η υπ’ αριθ. 341/2025 δεύτερη τροποποίηση αυτής 

 

Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων και Πρασίνου λαμβάνοντας υπόψη τις παραπάνω σχετικές 

αποφάσεις καθώς και την ανάγκη αντικατάστασης μελών της Επιτροπής Κυκλοφορίας 

εισηγείται την τροποποίηση της αριθ. 98/2024 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ως προς τη σύνθεση της Επιτροπής, αντικαθιστώντας τα εξής 

μέλη: 

• Αντικαθίσταται ο πρόεδρος της επιτροπής και νέος πρόεδρος ορίζεται ο κος Δημήτρης 

Σπυριδάκης, με αναπληρωματικό μέλος τον κ. Νίκο Γιαλιτάκη. 

• Ο κος Μανώλης Χαιρέτης  αντικαθίσταται από τον κ. Γεώργιο Καραντινό με 

αναπληρωματικό μέλος την κα Γιάννα Καλονάκη. 

Κατά τα λοιπά, η ανωτέρω απόφαση παραμένει ως έχει, όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει. 

Παρακαλούμε για την λήψη σχετικής απόφασης. 

 

                                         Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων & Πρασίνου 

 

          Σπυριδάκης  Δημήτριος 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Καταχανάκη Ελευθερία 

ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού με βαθμό Α΄ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5036/2026 - 20/01/2026
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                                                                Έκδ.2 αναθ.0 ημ/νία έγκρ. 1/2/2019 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 
Ταχ. Δ/νση : οδός Διονυσίου 13Α  
Ταχ. Κώδικας : 71408 Ν. Αλικαρνασσός  
                                      Δήμου Ηρακλείου  
Πληροφορίες : Χαιρέτη Πελαγία 
Tηλέφωνο : 2813-4098886 
E-mail  : hereti-p@heraklion.gr 
 

 
 
 

 
 
 
 
1.Βαθμός Ασφαλείας:........................ 
2. Βαθμός προτεραιότητας:................. 
3. Χρόνος διατήρησης......................... 
 
 
Hράκλειο,  20/12/2026 
 
ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
 
ΚΟΙΝ:   

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της υπ’ αριθ. 105/2025 

απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου που αφορά την έγκριση προσωρινών 

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί τμήματος των οδών Μηνά Γεωργιάδου και Σκλαβοκάμπου για την 

υλοποίηση του έργου «Κατασκευή δικτύων ύδρευσης στη πόλη του Ηρακλείου- 2019 (Δίκτυα ύδρευσης 

– υδρόμετρα – τηλεμετρία – τηλεέλεγχος)» της Δ.Ε.Υ.Α. Ηρακλείου, όπως προκύπτει από την αριθ. 

1104/7-5-2025 διαπιστωτική πράξη του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, για την 

τεκμαιρόμενη έγκριση της. 

 

ΣΧΕΤ.: Η αριθ.πρωτ.1104/7-5-2025 διαπιστωτική πράξη τεκμαιρόμενης έγκρισης από τον Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

Σε συνέχεια του παραπάνω σχετικού, με το οποίο διαπιστώθηκε η τεκμαιρόμενη έγκριση της υπ ’αριθ. 105/2025 

απόφασης Δ.Σ., κατά τις διατάξεις του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του 52 του ΚΟΚ, όπως τροποποιήθηκε με το 

άρθρο 55 του Ν. 5209/13-6-2025,  καθώς παρήλθε άπρακτη η αποκλειστική προθεσμία του ενός μηνός από την 

κοινοποίηση της εν λόγω απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και δεδομένου ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 109 του ν.2696/99 (Κ.Ο.Κ.), όπως τροποποιήθηκε με βάση το άρθρο 112 παρ. 16  του Ν. 5209/16-6-2025 οι 

κατ’ εξουσιοδότηση των διατάξεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, εκδιδόμενες αποφάσεις, πλην εκείνων που 

εκδίδονται από τις Αστυνομικές Αρχές, δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, παρακαλούμε το Σώμα για 

τη λήψη απόφασης περί δημοσίευσης σε ΦΕΚ της περίληψης της αριθ. 105/2025  απόφασης  Δ.Σ., το περιεχόμενο 

της οποίας έχει ως εξής: 

1. Τις διατάξεις του ν.3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων & Κοινοτήτων», όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν και ιδιαίτερα τα άρθρα 79 και 82 αυτού. 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 52 και 109 του ν.2696/1999 (ΦΕΚ 57/Α) «Κύρωση του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας», όπως έχουν τροποποιηθεί  με τα  άρθρα 55  & 112 του Ν. 5209/13-6-2025 (ΦΕΚ 100/Α) 

3. Τις διατάξεις του ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

 

 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5068/2026 - 20/01/2026
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4. Την με αριθ. πρωτ. 20698/18-2-2025 εισήγηση του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υποδομών και Βιώσιμης 
Κινητικότητας  του Δήμου Ηρακλείου  

5. Την  με αριθ.174/2025 (ΑΔΑ: 9Ο0ΣΩ0Ο-ΓΩ1) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής.  

6. Την με  με αριθ. 105/2025 (ΑΔΑ: 9Θ68Ω0Ο-ΖΛΞ) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ηρακλείου. 

7. Το με αρ. πρωτ.37232/31-3-2025 έγγραφο της Δ/νσης Διοικητικών Υπηρεσιών  του Δήμου Ηρακλείου με το 
οποίο διαβιβάστηκε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης ο φάκελος της 105/2025 απόφασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 

8. Το γεγονός ότι παρήλθε άπρακτη η αποκλειστική προθεσμία της παρ. 16 του άρθρου 112  του νέου ΚΟΚ, 
ήτοι του ενός (1) μηνός από την κοινοποίηση της απόφασης στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. 

9. Την με αρ. πρωτ. 1104/7-5-2025 πράξη της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης για την τεκμαιρόμενη 
έγκριση της με αριθ. 105/2025 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ηρακλείου. 

10. Το γεγονός ότι οι κατ’ εξουσιοδότηση των διατάξεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, εκδιδόμενες 
αποφάσεις, πλην εκείνων που εκδίδονται από τις Αστυνομικές Αρχές, δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

11. Το γεγονός ότι από τις κανονιστικές διατάξεις της παρούσας δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
προϋπολογισμού του Δήμου Ηρακλείου. 

12. Το γεγονός ότι οι διατάξεις της παρούσας δεν αφορούν σε διοικητική διαδικασία για την οποία υπάρχει 
υποχρέωση καταχώρησης στο ΕΜΔΔ-ΜΙΤΟΣ, με βάση τις αριθ. Πρωτ. ΔΔΔΔ/Φ.ΕΜΔΔ/21687/27-12-2024 και 
ΔΙΔΔΔΗ/466/10-01-2025 εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών/Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

Την έγκριση των  απαιτούμενων προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί τμήματος των οδών Μηνά Γεωργιάδου 

και Σκλαβοκάμπου για την υλοποίηση του έργου «Κατασκευή δικτύων ύδρευσης στη πόλη του Ηρακλείου- 2019 

(Δίκτυα ύδρευσης – υδρόμετρα – τηλεμετρία – τηλεέλεγχος)» της Δ.Ε.Υ.Α. Ηρακλείου» σύμφωνα με τα 

επισυναπτόμενα σχέδια μελέτης Κυκλοφορικής Σήμανσης και εκτροπής που υπέβαλε η ανάδοχος εταιρεία και τους 

παρακάτω όρους:  

 

Οι προσωρινές ρυθμίσεις θα έχουν διάρκεια 41 ημερών και δεν μπορούν να ξεκινήσουν πριν την τελική  έγκριση της 

παρούσας.  

Για τη διακοπή-εκτροπή κυκλοφορίας θα τοποθετείται από τον ανάδοχο η κατάλληλη κυκλοφοριακή σήμανση 

σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα σχέδια και την τεχνική έκθεση της μελέτης Κυκλοφοριακής Σήμανσης και εκτροπής 

που υποβλήθηκαν.  

Ο Υπεύθυνος του έργου έχει την ευθύνη τήρησης της εργοταξιακής σήμανσης την οποία θα πρέπει να εποπτεύει 

επιμελώς.  

Οι πινακίδες σήμανσης της αναφερόμενης κυκλοφοριακής ρύθμισης που θα τοποθετηθούν θα πρέπει να έχουν τις 

προδιαγραφές της ΔΜΕΟ/Ο/613/2011 αρ.ΦΕΚ905/20-5-2011.  

Μετά το πέρας των εκάστοτε εργασιών η εργοταξιακή κυκλοφοριακή σήμανση θα πρέπει να αφαιρείται και ο 

ανάδοχος θα πρέπει να επαναφέρει την αρχική κυκλοφοριακή σήμανση.  

Ο Ανάδοχος του έργου πριν κάθε φάση της κυκλοφοριακής ρύθμισης,  οφείλει να δημοσιεύει Δελτία Τύπου προς 

ενημέρωση των Πολιτών και όλων των φορέων που αναφέρονται στην Τεχνική Έκθεση και να ενημερώνει γραπτώς 

την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων του Δήμου, την Τροχαία, την Δημοτική Αστυνομία, την Πυροσβεστική  και το ΕΚΑΒ. 

 
Τέλος ότι για την υλοποίηση των παραπάνω περιγραφόμενων προσωρινών  μέτρων ρύθμισης της κυκλοφορίας, δε 

θα προκύψει πρόσθετη δαπάνη στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό του Δήμου Ηρακλείου. 

Η απόφαση αυτή (μαζί με το σχέδιο) να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
Η παρούσα αποστέλλεται στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση και δημοσίευση σε ΦΕΚ, σύμφωνα με την 

διαδικασία του άρθρου 111 του Κ.Ο.Κ. 

Ο  Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων & Πρασίνου 

 

                                                                                                        

                                                                                                     Δημήτριος Σπυριδάκης 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5068/2026 - 20/01/2026
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Συνημμένα:  
 
Εσωτερική Διανομή: 
 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5068/2026 - 20/01/2026
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 
 
Ταχ. Δ/νση : οδός Διονυσίου 13Α  
Ταχ. Κώδικας : 71601 Ν. Αλικαρνασσός  
                                      Δήμου Ηρακλείου  
Πληροφορίες : Πελαγία Χαιρέτη 
Tηλέφωνο : 2813-409886 
E-mail  : hereti-p@heraklion.gr 

 
 
 

Hράκλειο, 19/1/2026 
Αρ.Πρωτ. : ………………. 
 
ΠΡΟΣ: 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου  
 
 
ΚΟΙΝ: 

1. MAYCON ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ & 
ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
e-mail: info@maycon.gr 

 
 
 

ΘΕΜΑ:   Έγκριση Πρωτοκόλλου Οριστικής Παραλαβής  της 1ης εκτελεστικής σύμβασης της Συμφωνίας 
Πλαίσιο του έργου: «Εργασίες συντήρησης οριζόντιας σήμανσης τμήμα 2 ομάδα σήμανση- 
ασφάλεια» 

 

Σε σχέση με το παραπάνω θέμα σας γνωρίζουμε τα εξής : 

1. Με την υπ’ αριθ.1031/22-10-2021 (ΑΔΑ: 9ΡΩΩΩ0Ο-ΓΕΑ)  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής  του 

Δήμου Ηρακλείου εγκρίθηκαν οι όροι διακήρυξης του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού  και τα τεύχη 

δημοπράτησης για την εκτέλεση της συμφωνίας πλαίσιο του έργου «Εργασίες Συντήρησης Οριζόντιας 

Σήμανσης», προϋπολογισμού 1.000.000,00€, σύμφωνα τις διατάξεις του ν. 4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις 

Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» και ιδίως το άρθρο 39 καθώς και του ν. 3669/2008 «Περί 

Κωδικοποίησης της νομοθεσίας κατασκευής δημοσίων έργων», κατά το μέρος που ισχύει σήμερα.  

2. Με το αριθ. Πρωτ. 36956/27-4-2022 έγγραφο του τμήματος Κυκλοφορίας και Συγκοινωνιών προς τη 2η 

Υπηρεσία Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου διαβιβάστηκε ο φάκελος του διαγωνισμού για έλεγχο με 

προσωρινό ανάδοχο την ατομική επιχείρηση «Μητακίδης Βασίλειος» μαζί με την  απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής 225/2022 (ΑΔΑ : ΨΚΕ2Ω0Ο-ΗΚΩ) που κατακύρωνε το διαγωνισμό στον αναφερόμενο ανάδοχο.  

3. Με την 22/2022 Πράξη της 2ης υπηρεσίας επιτρόπου με αριθ. πρωτ. 61801/4-7-2022 απορρίφθηκε η 

κατακύρωση του διαγωνισμού στην ατομική επιχείρηση «Μητακίδης Βασίλειος»  

4. Με την 702/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής (ΑΔΑ ΩΣΨΡΩ0Ο-Ψ78) ακυρώθηκε η απόφαση 

κατακύρωσης Ο.Ε. 225/2022 και συνεχίστηκε η  διαγωνιστική διαδικασία σύμφωνα με την 22/2022 Πράξη 

της 2ης υπηρεσίας επιτρόπου.  

5. Με την 769/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής (ΑΔΑ ΩΧΙΦΩ0Ο-Ω6Α) εγκρίθηκε το 3ο Πρακτικό 

ορισμού προσωρινού αναδόχου στην επιχείρηση με επωνυμία «ΕΔΡΑΙΟΣ ΑΤΕ» για την υποομάδα Α1 

(ασφαλτικά) με ποσοστό έκπτωσης 28% και προσωρινού αναδόχου στην επιχείρηση με επωνυμία 

«MAYCON Ανώνυμη Εμπορική και Τεχνική Εταιρία» για την υποομάδα Α2 (σήμανση) με ποσοστό 

έκπτωσης 39%.  

6. Με την  913/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής (ΑΔΑ ΨΞΖΘ0Ο-Ζ7Θ) εγκρίθηκε το  4ο Πρακτικό 

ελέγχου δικαιολογητικών κατακύρωσης του αναφερόμενου έργου.  

7.  Με την υπ. αριθμόν 28/2023 (ΑΔΑ: 9ΞΜ5Ω0Ο-ΤΖΘ, ΑΔΑΜ: 23AWRD012325048) Απόφαση Οικονομικής 

Επιτροπής εγκρίθηκε η διαδικασία σύναψης της 1ης Εκτελεστικής Σύμβασης Συμφωνίας - Πλαίσιο για το 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5004/2026 - 20/01/2026
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έργο: "ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ" για την ΥΠΟΟΜΑΔΑ Α2-ΣΗΜΑΝΣΗ - 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ (ΟΜΑΔΑ Ε/ΝΕΤ ΟΔΟ 0.3).» 

8. Υπογράφτηκε η αριθ. Πρωτ. 132852/29.12.2022 σύμβαση του έργου «ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΟ 

ΕΡΓΟ "ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ – ΥΠΟΟΜΑΔΑ Α2 - ΣΗΜΑΝΣΗ» (ΑΔΑΜ : 

22SYMV011929713). 

9. Υπογράφτηκε η αριθ. Πρωτ.  34568/12-4-2023 (23SYMV012495753 2023-04-12) 1η εκτελεστική σύμβαση  

Ο χρόνος περαίωσης της ήταν δώδεκα  μήνες (12)  από την ημέρα υπογραφής, ήτοι μέχρι 12/4/2024.  

10. Με την υπ’ αρ. 16/22-1-2024  απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε ο 1ος ΑΠΕ της 1ης 

εκτελεστικής σύμβασης σε ισοζύγιο με την αρχική σύμβαση. 

11. Με την υπ’ αρ. 129/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής εγκρίθηκε ο 2ος τακτοποιητικός ΑΠΕ της 

1ης εκτελεστικής σύμβασης του έργου. 

12. Με την  αριθ. 382/2025 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου εγκρίθηκε η συγκρότηση της 

επιτροπής παραλαβής των εργασιών του έργου, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 3 του άρθρου 

172 του Ν.4412/2016. 

13. Η καταλυτική ημερομηνία υποχρεωτικής συντήρησης του έργου ήταν η 24/7/2025. 

 

Θέτουμε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου το με αριθμ. πρωτ. 4215/19-1-2026 Πρωτόκολλο 

Οριστικής Παραλαβής αρμοδίως υπογεγραμμένο από την επιτροπή παραλαβής που ορίστηκε με την 

αριθμό 382/2025 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου, τον Ανάδοχο και τους Επιβλέποντες  

του έργου και παρακαλούμε, όπως το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου λάβει απόφαση για την έγκρισή του 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 172 του Ν.4412/2016 όπως ισχύει. 

 

 

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Δ/νσης 

                                                                                                              Τεχνικών Έργων και Μελετών 

 

 

 

                                                                                                      Εμμανουήλ Μανουσάκης 

Πολιτικός Μηχανικός Π.Ε., με Α’ βαθμό 

 

 

                                                                                                   ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

Συνημμένα  
Το με αριθμ.πρωτ. 4215/19-1-2026 Πρωτόκολλο Οριστικής Παραλαβής των Εργασιών του έργου. 
 
Εσωτερική Διανομή 
κ. Χαιρέτη Πελαγία  (για το Φάκελο του έργου) 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 5004/2026 - 20/01/2026
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ    
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΈΡΓΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
Ταχ. Δ/νση: Αγ. Τίτου 1 
Τ.Κ.: 71202 Ηράκλειο  
Τηλ.: 2813 409101-3 
E-mail: mayor@heraklion.gr 
 

1.Βαθμός Ασφαλείας: 
2. Βαθμός προτεραιότητας: 
3. Χρόνος διατήρησης: 

 
Ηράκλειο, 12.01.2026 

 
 
ΠΡΟΣ : το Δημοτικό Συμβούλιο 
 

 

 

Θέμα: «Εισήγηση λήψης Απόφασης για τον ορισμό εκπροσώπου του Δήμου Ηρακλείου στη 

Γνωμοδοτική Επιτροπή για την ανέλκυση ναυαγίων και απομάκρυνση επιβλαβών και 

επικίνδυνων πλοίων του Ν. 2881/01». 

 

Κύριε Πρόεδρε,  

Έχοντας υπόψη: 

Α) Το με αριθμ. πρωτ. 2132.4-2/83/2026 Έγγραφο του Υπουργείου Ναυτιλίας & 

Νησιωτικής Πολιτικής/ Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής/ 

Λιμενική Αρχή Ηρακλείου/ Τομέας Λιμενικής Αστυνομίας/ Γραφείο Γενικής 

Αστυνομίας, με θέμα: «Σύσταση Γνωμοδοτικής Επιτροπής για την ανέλκυση 

ναυαγίων και απομάκρυνση επιβλαβών και επικίνδυνων πλοίων». 

Β) Τις διατάξεις του Ν.2881/2001 «Ρύθμιση Θεμάτων ανέλκυσης ναυαγίων και άλλες 

διατάξεις» (Α΄16). 

Γ) Την Υπουργική Απόφαση 2123/36/2001 (ΦΕΚ Β΄1438/01) με την οποία 

δεσμευόμαστε ως προς τον ορισμό εκπροσώπου και αντικατάσταση αυτού. 

Εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου, τη λήψη Απόφασης για τον ορισμό του 

Δημοτικού Συμβούλου κ. Καραντινού Γεώργιου ως Τακτικό μέλος της Γνωμοδοτικής 

Επιτροπής για την ανέλκυση ναυαγίων και απομάκρυνση επιβλαβών και επικίνδυνων πλοίων 

του Ν. 2881/01, και του Δημοτικού Συμβούλου κ. Παττακού Μαρίνου ως αναπληρωτή αυτού.  

 

O Δήμαρχος Ηρακλείου 

 

Αλέξης  Καλοκαιρινός 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Συνημμένα: Το με αριθμ. πρωτ. 2132.4-2/83/2026 Έγγραφο του Υπουργείου Ναυτιλίας  

Εσωτερική Διανομή: Αρχείο Τμήματος 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 2648/2026 - 13/01/2026
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ΘΕΜΑ: «Έγκριση κατανομής της κρατικής επιχορήγησης που αφορά στην κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δήμου Ηρακλείου  (Συμπληρωματική κατανομή έτους 2025)». 

 

Με το υπ' αριθμ. 64549/09-12-2025 έγγραφο του  Υπουργείου  Εσωτερικών, Γενική 

Δ/νση Οικονομικών Τοπ. Αυτ/σης και Αναπτυξιακής Πολιτικής, Διεύθυνση Οικον. & 

Αναπτ/κης Πολιτικής, Τμήμα Επιχορηγήσεων Τ.Α., κατανεμήθηκαν  ποσά από τους ΚΑΠ 

στους Δήμους της χώρας για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών σχολείων 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπ/σης χωρικής αρμοδιότητάς τους (Συμπληρωματική 

κατανομή έτους 2025). 

Στον Δήμο Ηρακλείου, για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών σχολείων 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αποδόθηκε το ποσό των 479.610,00€ με το 

παρακάτω γραμμάτιο  είσπραξης: 

1. Γραμμάτιο είσπραξης αρ. 3237/17-12-2025 σειρά Α, σε εκτέλεση της  υπ’ αριθμ. 

64871/25 Χρηματικής Εντολής του Υπουργείου Εσωτερικών προς το Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων (Συμπληρωματική κατανομή έτους 2025 για κάλυψη 

λειτουργικών  δαπανών σχολείων) ποσού 479.610,00€.   

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων κατά την εκτέλεση των Χρηματικών εντολών 

του Υπ. Εσωτερικών μας κάνει κράτηση 1,5%ο συνεπώς η τελική επιχορήγηση που 

λαμβάνουμε είναι: 478.890,58€. 

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με την παρ. 4 άρθρο 28 ν.5056/23 και την εγκύκλιο 

του Υπουργείου Εσωτερικών 26/37844/24-04-2024, από τις 30-06-2024  οι  

αρµοδιότητες της δηµοτικής επιτροπής παιδείας του άρθρου 50 του ν. 1566/1985 (Α΄ 

167) ασκούνται από το δηµοτικό συµβούλιο ή από επιτροπή που συστήνεται από το 

δημοτικό συμβούλιο.  

Το ποσό αυτό 478.890,58€ πρέπει να αποδεχτούμε και να αποδώσουμε άμεσα στις 

Σχολικές Επιτροπές του Δήμου μας, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των 

σχολείων.  

Προτείνουμε να γίνει η κατανομή στις δύο Σχολικές Επιτροπές του Δήμου μας, όπως 

φαίνεται στον παρακάτω πίνακα και διαμορφώθηκε με γνώμονα τον αριθμό μαθητών, τον 

αριθμό των τμημάτων, τα χρηματικά τους υπόλοιπα και γενικότερα βάσει των πραγματικών 

λειτουργικών αναγκών των σχολικών μονάδων και μετά από συνενόηση με τους δύο 

Προέδρους των Σχολικών Επιτροπών του Δήμου μας. 

 

                                 Έκδ.2 αναθ.0 ημ/νία έγκρ. 1/2/2019 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
 

 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ 

ΜΑΘΗΣΗΣ  

Ταχ. Δ/νση: Ιωάννη Προκοπίδη, Νέα 

Αλικαρνασσός 

Τ.Κ: 71601 Ηράκλειο 

Προϊστάμενος: Συντυχάκης Θεόδωρος 

Πληροφορίες: Αναπλιώτη Ελένη 

Τηλ: 2813409776, 423 

E-mail: paideia@heraklion.gr   

  

 

1.Βαθμός Ασφαλείας: 

2. Βαθμός προτεραιότητας: ΕΠΕΙΓΟΝ 

3. Χρόνος διατήρησης: 

 

Ηράκλειο 14-01-2026 

Aρ. Πρωτ.:  

 

ΠΡΟΣ: Το Δημοτικό Συμβούλιο  

Ηρακλείου                                                                           
 

ΚΟΙΝ:  

1.Δ/νση Παιδείας, Πολιτισμού και 

Νέας Γενιάς 

2.Σχολική Επιτροπή Π/θμιας Εκπ/σης 

3.Σχολική Επιτροπή Δ/θμιας Εκπ/σης  

 

 

 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 2780/2026 - 14/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 14/01/2026 09:59
http://www.heraklion.gr/ft/M2IwS25ydG1vT3RaSVlNR1FoWW5VUT09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-28-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%ac-%ce%b1%cf%81%ce%bc%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%bf%cf%84%ce%ae%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%83%cf%87%ce%bf%ce%bb%ce%b9%ce%ba%cf%8e/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%b1%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-50-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%ce%ae-%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%80/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%b1%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-50-%ce%b4%ce%b7%ce%bc%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%ce%ae-%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ad%cf%82-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%80/
mailto:paideia@heraklion.gr
http://www.tcpdf.org


  

 

 

 

 

Προκειμένου να εκδοθούν τα σχετικά χρηματικά εντάλματα  για τα Ν.Π.Δ.Δ.: 

«Σχολική Επιτροπή Π/θμιας Εκπ/σης Δήμου Ηρακλείου Κρήτης» -  311.278,88€ και  

«Σχολική Επιτροπή Δ/θμιας Εκπ/σης Δήμου Ηρακλείου Κρήτης» - 167.611,70€ σε βάρος 

του κονδυλίου του Κ.Α. 00-6711.001 με τίτλο «Απόδοση σε Σχολικές Επιτροπές Π/θμιας και 

Δ/θμιας Εκπ/σης για λειτουργικές δαπάνες Σχολείων αρθ.55 Ν.1946/91», παρακαλούμε το 

Δημοτικό Συμβούλιο όπως: 

1. Εγκρίνει την αποδοχή και την κατανομή της Συμπληρωματικής Κατανομής 2025, 

συνολικού ποσού 478.890,58€ και την απόδοσή της στις Σχολικές Επιτροπές 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Ηρακλείου, σε βάρος 

του Α.Λ.Ε. 070.2310404001 με τίτλο «Απόδοση σε Σχολικές Επιτροπές Π/θμιας και 

Δ/θμιας Εκπ/σης για λειτουργικές δαπάνες Σχολείων αρθ. 55 Ν.1946/91», του 

εκτελούμενου Προϋπολογισμού του Δήμου, όπως φαίνεται παρακάτω αναλυτικά: 

 «Σχολική Επιτροπή Π/θμιας Εκπ/σης Δήμου Ηρακλείου Κρήτης»  - 

311.278,88€ και  

 «Σχολική Επιτροπή Δ/θμιας Εκπ/σης Δήμου Ηρακλείου Κρήτης» - 

167.611,70€. 

2. Εγκρίνει την εξειδίκευση της δαπάνης που αφορά στην απόδοση της 

Συμπληρωματικής Κατανομής 2025 από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την 

κάλυψη λειτουργικών δαπανών σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Δήμου Ηρακλείου, ποσού 478.890,58€ σε βάρος του Α.Λ.Ε. 

070.2310404001 με τίτλο «Απόδοση σε Σχολικές Επιτροπές Π/θμιας και Δ/θμιας 

Εκπ/σης για λειτουργικές δαπάνες Σχολείων αρθ.55 Ν.1946/91». 

Επισημαίνεται ότι κατά την τελική απόδοση των χρημάτων στις Σχολικές Επιτροπές, 

εισηγούμαστε να μην γίνει παρακράτηση της ΔΕΗ από το ποσό της Συμπληρωματικής 

επιχορήγησης 2025, λόγω των αυξημένων δαπανών των σχολικών μονάδων, προκειμένου 

να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους. 

 

Ο Αντιδήμαρχος Ηρακλείου 

 

 

                                                        Αντώνιος Περισυνάκης 

Ακριβές αντίγραφο 

Αναπλιώτη Ελένη  

 

 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ  ΚΑΤΑΝΟΜΗ 2025 

ΣΧ. ΕΠ.  
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Π/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ 65,00%   311.278,88 € 

Δ/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ 35,00%   167.611,70 € 

ΣΥΝΟΛΑ 100,00% 478.890,58 € 478.890,58 € 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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ΘΕΜΑ: Τροποποίηση- συμπλήρωση της με αρ.588/2025 ΑΔΣ με θέμα « Έγκριση απονομής 

βραβείου «Ν. Καζαντζάκης» και ορισμός επιτροπής απονομής έτους 2025  που αφορά στον 

τέταρτο  θεματικό  κύκλο:  Ανθρωπιστικές Επιστήμες  » 

 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 362/25-10-1977 ΑΔΣ, το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου με ομόφωνη 

απόφασή του, έχει καθιερώσει την απονομή βραβείου «Νίκος Καζαντζάκης» από το Δήμο 

Ηρακλείου.  

Με τις υπ’ αριθμ. 347/1980, 342/1985, 515/1985, 541/1992 και 547/1996 αποφάσεις Δημοτικού 

Συμβουλίου, τροποποιήθηκε η αρχική απόφαση και το βραβείο «Νίκος Καζαντζάκης» θα 

απονέμεται κάθε δύο χρόνια αντί για κάθε χρόνο, που ίσχυε από το έτος 1977 και το ύψος του 

χρηματικού ποσού που συνοδεύει το βραβείο θα ανέρχεται στις  3.000,00 €. 

Με την 137/2004 απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο, τροποποίησε την ανωτέρω απόφαση ως 

προς το μέρος που αναφέρεται στο όριο ηλικίας απονομής του βραβείου «Νίκος Καζαντζάκης», 

προκειμένου να μην υπάρχει περιορισμός σε αξιόλογες υποψηφιότητες με σημαντικό και 

καταξιωμένο έργο και αντί του περιορισμού «…ηλικίας μέχρι 50 ετών», ορίζει: «…κατά προτίμηση 

κάτω των 50 ετών», έτσι ώστε να μην αποκλείεται κάθε αξιόλογος υποψήφιος που έχει υπερβεί το 

πεντηκοστό έτος της ηλικίας του.»  

 

Η απόφαση απονομής του βραβείου θα λαμβάνεται  από το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από σχετική 

πρόταση της επιτροπής αξιολόγησης,  για τους  παρακάτω πέντε (5) θεματικούς κύκλους:  

• Πρώτος Κύκλος «Γράμματα»: σε πρόσωπα καταξιωμένα στην ποίηση, στην πεζογραφία, 

στο δοκίμιο, στη μελέτη, στη μετάφραση αρχαίων ελληνικών ή ξενόγλωσσων κειμένων, στη 

λαογραφία, στη φιλολογική επιμέλεια και σε όλες τις συναφείς περιοχές των γραμμάτων.  

• Δεύτερος Κύκλος «Καλές Τέχνες»: σε πρόσωπα καταξιωμένα στην ζωγραφική, στη 

γλυπτική, στην αρχιτεκτονική, και στις συναφείς περιοχές των Καλών Τεχνών. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, 

ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ - ΚΕΣΑΝ 

Πληροφορίες: Μαρτιμιανάκη Ευαγγ. 

Τηλ.: 2813409232 

                  Ηράκλειο  

Aρ. Πρωτ.:  

 

ΠΡΟΣ : 

 Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου 

 

(δια της αρμόδιας αντιδημάρχου) 

 Email:politistika@heraklion.gr 

 

Έκδ.1 αναθ. ημ/νία έγκρ. 1/6/2016 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
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• Τρίτος Κύκλος «Δημιουργική Μουσική»: σε πρόσωπα καταξιωμένα σε κάθε τομέα 

σοβαρής και ποιοτικής μουσικής δημιουργίας, όπως κλασσική, συμφωνική, έντεχνη, 

ηλεκτρονική, κλπ .    

• Τέταρτος Κύκλος «Ανθρωπιστικές Επιστήμες» σε πρόσωπα διακεκριμένα σε κάθε τομέα 

των Ανθρωπιστικών Επιστημών, όπως των τομέων Φιλοσοφικής, Παιδαγωγικής, 

Κοινωνιολογίας, Ψυχολογίας, κλπ.  

• Πέμπτος Κύκλος «Μελέτες αναφερόμενες στο έργο και στη ζωή του Νίκου 

Καζαντζάκη»: σε μελετητή ή μελετητές του Νίκου Καζαντζάκη, Κρήτες και μη.  

 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, οι βραβευμένοι θα είναι Κρήτες στην καταγωγή για τους τέσσερις 

πρώτους θεματικούς κύκλους ή πρόσωπα των οποίων η επιστημονική δραστηριότητα στην 

Κρήτη και η συμβολή τους στα Κρητικά γράμματα τεκμηριώνεται ( για τον πέμπτο κύκλο το 

βραβείο θα απονέμεται σε Κρήτες και μη),  χωρίς περιορισμό ηλικίας σε όλους τους θεματικούς 

κύκλους.  

 

Η επιτροπή αξιολόγησης προτείνεται να αποτελείται από τους: 

 

Αλέξη Καλοκαιρινό   (Δήμαρχο Ηρακλείου),  

Ρένα  Παπαδάκη- Σκαλίδη  (Αντιδήμαρχο Πολιτισμού του Δήμου Ηρακλείου),  

Γιάννη Πυργιωτάκη (ομότιμο καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης),  

  Μιχάλη Ταρουδάκη (ομότιμο καθηγητή, πρώην Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης),   

Κλαίρη Μιτσοτάκη  (συγγραφέα, μεταφράστρια) 

Δημήτρη Πολυχρονάκη  (Αναπληρωτή καθηγητή στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Κρήτης) 

Γιάννη Δεικτάκη (εκπρόσωπο της δημοτικής παράταξης «Ηράκλειο η πόλη μας»), 

Μαρία Καναβάκη  (εκπρόσωπο της δημοτικής παράταξης «Ηράκλειο για σένα») ,  

Δημήτρη  Δουλουφάκη  (εκπρόσωπο της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ηρακλείου»). 

 

Η επιτροπή  μπορεί να προτείνει προς βράβευση πρόσωπο ή πρόσωπα που, κατά την κρίση της, 

πληρούν τα κριτήρια για την απονομή του Βραβείου Ν. Καζαντζάκη, ανεξαρτήτως υποβολής 

σχετικής υποψηφιότητας. Παράλληλα, θα γίνονται δεκτές αυτοπροτάσεις-υποψηφιότητες που θα 

υποβληθούν ταχυδρομικώς για τον φετινό θεματικό κύκλο  «Ανθρωπιστικές Επιστήμες » και θα 

πρέπει να περιλαμβάνουν: βιογραφικό σημείωμα, εργογραφικά στοιχεία και τρία αντίτυπα 

αντιπροσωπευτικών έργων, κατά την κρίση των υποψηφίων (τα οποία  δεν επιστρέφονται στους 

αποστολείς τους). 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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 Τα σχετικά στοιχεία θα κατατίθενται στην διεύθυνση: Δήμος Ηρακλείου (για το «Βραβείο Νίκου 

Καζαντζάκη»), Αγίου Τίτου 1, Τ.Κ. 71202, Ηράκλειο, στο διάστημα από  9 Δεκεμβρίου έως 19 

Δεκεμβρίου 2025. 

H επιτροπή  αξιολόγησης θα συνεδριάσει και θα συντάξει πρακτικό, το οποίο θα κατατεθεί προς 

έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα λάβει απόφαση για την έγκριση του 

πρακτικού της επιτροπής και για την ημερομηνία που θα πραγματοποιηθεί η απονομή του βραβείου.  

 

Παρακαλούμε  το Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη της σχετικής απόφασης, που αφορά 

1. Στην έγκριση της απονομής του ανωτέρω βραβείου 

2. Στην έγκριση  συγκρότησης της επιτροπής αξιολόγησης, όπως αυτή αναφέρεται 

παραπάνω. 

        

      Η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 

 

                   Ρένα Παπαδάκη – Σκαλίδη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Κατερίνα Τζωρτζακάκη 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                      Ηράκλειο  14-01-2026 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                                                Αριθμ. Πρωτ:  

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών                                  Προς: 

Οργάνων                                                                         Δημοτικό Συμβούλιο 

Ταχ. Δ/νση: Αγ. Τίτου 1                                                   
Πληροφορίες: Κεφάκης Εμμ.                    

Τηλ.: 2813 409119 

E-mail: dsymvoulio@heraklion.gr 

 

Θέμα : Τροποποίηση των με αρ. 107/2024 και 150/2025 αποφάσεων Δημοτικού 

Συμβουλίου με θέμα «Καθορισμός αποζημίωσης μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου».    

           
 

Έχοντας υπόψη : 

➢ το άρθρο 92, παρ. 9 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 119 του 

ν.5003/2022 (Α’ 230) 

 

➢ τη με αρ.πρωτ. 11836/17.04.2018 (Β’ 1417) κοινή απόφαση των Υπουργών 

Εσωτερικών και Οικονομικών με την οποία καθορίζονται οι λεπτομέρειες για την 

εφαρμογή της αποζημίωσης, η οποία παραμένει σε ισχύ, κατά το μέρος της που δεν 

έρχεται σε αντίθεση με τις νέες ρυθμίσεις του άρθρου 92 παρ. 9 του ν. 3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκε με το άρθρο 119 του ν. 5003/2022 (Α’ 230) 

 

➢ το άρθρο 2, παρ. 2 της υπ’ αριθ. 11836/17.04.2018 Κ.Υ.Α. (Β’ 1417) όπου 

δικαιούχος αποζημίωσης μίας συνεδρίασης είναι ο σύμβουλος που αποχώρησε προ της 

ολοκλήρωσης αυτής 

 

➢ την πράξη του Ελ. Συν. 142/2019 

 

➢ το άρθρο 92, παρ. 10 του ν. 3852/2010, όπως προστέθηκε με την παρ. 3 του άρθρου 

33του ν. 4483/2017 (Α’107) 

 

➢ τη με αρ. πρωτ. Φ10042/οικ.13567/329/08.06.2018 εγκύκλιο του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (Α.Δ.Α.: 7ΑΛ2465Θ1Ω-Α46), καθώς και το υπ’ 

αρ.Φ10042/11457/294/13-3-2020 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων 

 

➢ τη με αρ.πρωτ. 145.657/31-12-2025 απόφαση Δημάρχου, με την οποία ορίζονται οι 

δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Περισυνάκης Αντώνιος, Τσαπάκης Ιωάννης και Χρονάκη – 

Δαφέρμου Φιλαρέτη ως άμισθοι Αντιδήμαρχοι. 

 

➢ τις με αρ.πρωτ. 19895/27-02-2024, 23020/06-03-2024, 13432/09-02-2024, 

14206/12-02-2024, 15524/15-02-2024 και 29720/27-03-2024 αιτήσεις των δημοτικών 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 3034/2026 - 14/01/2026

ΑΝΑΡΤΗΣΗ Polis CMS 14/01/2026 13:45
http://www.heraklion.gr/ft/Tmk5WDd4NkRPeGJodkJYNjlTWTRxUT09

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

mailto:dsymvoulio@heraklion.gr
http://www.tcpdf.org


2 
 

συμβούλων κ.κ. Δεικτάκη Ιωάννη, Καλομοίρη Νικόλαου, Κονταράκη Νικόλαου, 

Παρασύρη Βασίλειου, Στεφανάκη Σταύρου και Κοκοσαλάκη Στυλιανού αντίστοιχα, 

για αποζημίωσή τους, λόγω του ότι η μόνιμη κατοικία τους απέχει περισσότερο από 

δέκα (10) χλμ. από την δημοτική κοινότητα που φιλοξενεί την έδρα του δήμου 

 

➢ τα με αρ.πρωτ. 23942/08-03-2024 και 29647/27-03-2024 έγγραφά μας προς την 

Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης, με τα οποία ζητάμε να μας χορηγηθεί 

βεβαίωση, η οποία να αναγράφει τη χιλιομετρική απόσταση από το κέντρο της πόλης 

του Ηρακλείου προς την μόνιμη κατοικία των παραπάνω δημοτικών συμβούλων  

 

➢ τα με αρ.πρωτ. 85795/11-03-2024 (29731/27-03-2024 Δήμου Ηρακλείου) και 

102969/27-03-2024 (29856/27-03-2024 Δήμου Ηρακλείου) αντίστοιχα απαντητικά 

έγγραφα της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης, με τα οποία 

βεβαιώνεται ότι η μόνιμη κατοικία των ανωτέρω δημοτικών συμβούλων απέχει 

περισσότερο από δέκα (10) χλμ. από το κέντρο της πόλης του Ηρακλείου 

 

➢ το με αρ. πρωτ. 30.197/28-03-2024 ηλεκτρονικό αίτημα του δημοτικού συμβούλου 

και Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Σουλτάτου Ελευθερίου, με το οποίο 

δηλώνει ότι αρνείται της λήψης της αποζημίωσης για τη συμμετοχή του στα δημοτικά 

συμβούλια του Δήμου Ηρακλείου.  

 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 92  παρ. 9 του του ν. 3852/2010 (Α' 87) όπως ισχύει μετά την 

τροποποίησή του με το άρθρο 11 του Ν. 5056/2023 διαμορφώνεται ως εξής: 

 

«9. Τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου, πλην αυτών που λαμβάνουν αντιμισθία, 

δικαιούνται αποζημίωση για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του δημοτικού 

συμβουλίου και μέχρι τέσσερις (4) συνεδριάσεις τον μήνα. Επίσης, δικαιούνται 

αποζημίωση για την ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας δημοτικής αρχής, πέραν του ορίου 

του πρώτου εδαφίου. Το ύψος της αποζημίωσης, για κάθε συνεδρίαση, δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το ποσό που αντιστοιχεί στο 1,3% της αντιμισθίας του Δημάρχου Αθηναίων 

και βαρύνει τον προϋπολογισμό του οικείου Ο.Τ.Α.. Ειδικότερα, στους δημοτικούς 

συμβούλους που εκλέγονται στους Δήμους του Κεντρικού, Δυτικού, Βόρειου και 

Νότιου Τομέα Αθηνών και της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά της Περιφέρειας 

Αττικής, στους Δήμους Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Νεάπολης - Συκεών, 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης, Κορδελιού - Ευόσμου και Παύλου Μελά, καθώς και 

στους δημοτικούς συμβούλους, των οποίων η κατοικία απέχει λιγότερο από 10 χλμ. 

από τη δημοτική κοινότητα που φιλοξενεί την έδρα του Δήμου, καταβάλλεται 

αποζημίωση, το ύψος της οποίας δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό που αντιστοιχεί 

στο 70% του 1,3% της αντιμισθίας του Δημάρχου Αθηναίων και βαρύνει τον 

προϋπολογισμό του οικείου Ο.Τ.Α.. Κάθε λεπτομέρεια για την εφαρμογή της 

παρούσας καθορίζεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών.» 

 

Δε δικαιούνται αποζημίωση τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου τα οποία λαμβάνουν 

αντιμισθία, δηλαδή ο δήμαρχος, οι έμμισθοι αντιδήμαρχοι και οι πρόεδροι των 

δημοτικών συμβουλίων. 

 

Επίσης, οι σύμβουλοι δεν δικαιούνται αποζημίωση για περισσότερες από μία 

συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου που πραγματοποιούνται την ίδια ημέρα, με 
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μικρή ή καθόλου χρονική απόκλιση μεταξύ τους, καθώς και για συνεδριάσεις οι οποίες 

λαμβάνουν χώρα δια περιφοράς ή με τηλεδιάσκεψη. 

 

Ειδικά για όσους δημοτικούς συμβούλους:  

 

Α) η κατοικία τους απέχει λιγότερο από δέκα (10) χλμ. από την δημοτική κοινότητα 

που φιλοξενεί την έδρα του δήμου, 

 

Το ύψος της αποζημίωσης για κάθε συνεδρίαση, το οποίο καθορίζεται με απόφαση του 

οικείου δημοτικού συμβουλίου, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσοστό που αντιστοιχεί 

στο 70% του 1,3% της αντιμισθίας του δημάρχου Αθηναίων και διαμορφώνεται έτσι 

κατ’ ανώτατο όριο στα τριάντα εννέα ευρώ και πενήντα τέσσερα λεπτά (39,54 €). 

 

Β) η κατοικία τους απέχει περισσότερο από δέκα (10) χλμ. από την δημοτική κοινότητα 

που φιλοξενεί την έδρα του δήμου 

 

Το ύψος της αποζημίωσης για κάθε συνεδρίαση, το οποίο καθορίζεται με απόφαση του 

οικείου δημοτικού συμβουλίου, δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό που αντιστοιχεί στο 

1,3% της αντιμισθίας του δημάρχου Αθηναίων και διαμορφώνεται έτσι κατ’ ανώτατο 

όριο στα πενήντα έξι ευρώ και σαράντα οκτώ λεπτά (56,48 €). 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω και μετά τη νέα απόφαση του κ. Δημάρχου για ορισμό 

Αντιδημάρχων παρακαλούμε όπως εισάγετε θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο 

προκειμένου να αποφασίσει τα εξής : 

 

1. Ορίσει ως δικαιούχους της αποζημίωσης τα κάτωθι μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου, που κατά τα ανωτέρω πληρούν τους όρους των προαναφερόμενων 

διατάξεων : 

 

                                                   ΠΙΝΑΚΑΣ  Α 

 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

1  ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

2  ΑΝΔΡΕΑΚΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

3  ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ ΚΡΥΣΤΑΛΕΝΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

4  ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗ -ΧΑΛΒΑΤΖΗ 

ΜΑΡΙΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

5  ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

6  ΒΑΡΒΕΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

7  ΒΑΡΔΑΒΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

8  ΒΛΑΧΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

9  ΒΟΡΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

10  ΒΟΥΡΕΞΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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11  ΓΙΑΟΥΡΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

12  ΔΟΥΛΓΕΡΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

13  ΔΟΥΛΟΥΦΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

14  ΚΑΝΑΒΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

15  ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

16  ΚΙΟΥΛΠΑΛΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

17  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

18  ΠΑΤΤΑΚΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

19  ΠΕΡΙΣΥΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΙΣΘΟΣ 

20  ΣΙΣΑΜΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

21  ΣΜΠΩΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

22  ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

23  ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΙΣΘΟΣ 

24  ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

25  ΧΟΥΡΔΑΚΗ ΑΡΓΥΡΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

26  ΧΡΟΝΑΚΗ - ΔΑΦΕΡΜΟΥ 

ΦΙΛΑΡΕΤΗ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΙΣΘΗ 

 

 

2. Καθορίσει το ύψος της αποζημίωσης για κάθε συνεδρίαση έως και τέσσερις (4) 

μηνιαίως πλέον της ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής το οποίο 

δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσοστό που αντιστοιχεί στο 70% του 1/3 της αντιμισθίας 

του Δημάρχου Αθηναίων και διαμορφώνεται έτσι κατ’ ανώτατο όριο στα τριάντα εννέα 

ευρώ και πενήντα τέσσερα λεπτά (39,54 €) ή μικρότερη (Α κατηγορία). 

 

3. Ορίσει ως δικαιούχους της αποζημίωσης τα κάτωθι μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 

που κατά τα ανωτέρω πληρούν τους όρους των προαναφερόμενων διατάξεων: 

 
                                                       ΠΙΝΑΚΑΣ  Β 

 
 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

1  ΔΕΙΚΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

2  ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

3  ΚΟΚΟΣΑΛΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

4  ΚΟΝΤΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

5  ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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6  ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

4. Καθορίσει το ύψος της αποζημίωσης για κάθε συνεδρίαση έως και τέσσερις (4) 

μηνιαίως πλέον της ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής  το οποίο 

δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσοστό που αντιστοιχεί στο  1,3% της αντιμισθίας του  

δημάρχου Αθηναίων και διαμορφώνεται έτσι κατ’ ανώτατο όριο στα πενήντα έξι ευρώ 

και σαράντα οκτώ λεπτά (56,48 €) ή μικρότερη (Β κατηγορία). 

 

5. Η καταβολή των ανωτέρω αποζημιώσεων θα γίνεται εντός χρονικού διαστήματος 

τριών (3) μηνών. 

 

Τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου έχουν τη δυνατότητα να αρνηθούν την 

αποζημίωση που δικαιούνται ή να την παραχωρήσουν για οποιονδήποτε κοινωνικό 

σκοπό. Η άρνηση ή η παραχώρηση γνωστοποιείται με σχετική αίτηση του αιρετού προς 

την οικονομική υπηρεσία του οικείου δήμου. 

 

Διευκρινίζεται, τέλος, ότι η ανωτέρω αποζημίωση δεν υπόκειται σε ασφαλιστικές 

κρατήσεις για τα αιρετά όργανα α΄ βαθμού για τα οποία δεν προκύπτει υποχρέωση 

υπαγωγής στην ασφάλιση, βάσει των σχετικών διατάξεων του ν. 3852/2010 και 

βαρύνει τον προϋπολογισμό του οικείου δήμου. 

 

                                                                        

 

                                                        

                    O ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ   

 

   ΑΓΡΙΜΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                    

ΠΕΤΑΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  

TMHMA ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ  

Ταχ. Δ/νση: Ανδρόγεω αρ. 2 
Τ.Κ : 71202 

Υπεύθ. Τμήματος: Καλλιόπη Σμυρνάκη 
Πληροφορίες: Αικατερίνη Φωστιέρη                                                

Τηλ.: 2813 409165 
Ε-mail:periousia@heraklion.gr 

 

  

Έκδ.2 αναθ.0 ημ/νία έγκρ. 1/2/2019 ΠΡΟ-ΠΣΠ 001 
 

1.Βαθμός Ασφαλείας:  
2. Βαθμός προτεραιότητας: 

3. Χρόνος διατήρησης  

 
Ηράκλειο:      

Αρ. Πρωτ.:       
 

 
Προς:  

Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου  

 
Κοιν:  

1. Γενική Γραμματέας Δ.Η 
2. Κοινότητα Αυγενικής 

3. Πολιτιστικός Σύλλογος Αυγενικής  

4. Γραφείο Γραμματειακής 
Υποστήριξης της Δ/νσης 

Κοινωνικής Ανάπτυξης 
 

 

 

ΘΕΜΑ : Επικαιροποίηση της με αρ. 10/1981 απόφασης της κοινότητας Αυγενικής 

Σχετικά -Συνημμένα: 1) Το με αρ. πρωτ.20/2025 έγγραφο του Πολιτιστικού Συλλόγου, 2) η 

με αρ. 5/2025 απόφαση της Κοινότητας Αυγενικής 

 

Εντός των ορίων του οικισμού Αυγενικής της ομώνυμης κοινότητας, βρίσκεται το παλιό 

Δημοτικό Σχολείο Αυγενικής το οποίο περιήλθε στην ιδιοκτησία του Δήμου δυνάμει της με αρ. 

6830/2017 διαπιστωτικής πράξης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, νόμιμα 

μεταγραμμένης στο Υποθηκοφυλακείο Ηρακλείου με αρ. μεταγραφής 362680.  

 

Κατά το παρελθόν το σχολείο στεγάζονταν στον όροφο του κτιρίου. Το σχολείο δεν λειτουργεί 

πλέον. Με την με αρ. 346/2025 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η χρήση του 

ως Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, το οποίο σήμερα λειτουργεί στο χώρο που 

στεγάζονταν το Δημοτικό Σχολείο Αυγενικής 

 

Με την 10/1981 απόφαση της πρώην Κοινότητας Αυγενικής, ο ισόγειος χώρος του δημοτικού 

ακινήτου είχε παραχωρηθεί στον Πολιτιστικό Σύλλογο Νέων Αυγενικής, προκειμένου να τον 

χρησιμοποιεί ως κλειστό γυμναστήριο για τους νέους της Κοινότητας. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος 

συνεχίζει έως σήμερα να χρησιμοποιεί το χώρο υλοποιώντας προγράμματα γυμναστικής, 

καλλιτεχνικών, χορού, θεάτρου κ.α.  

 

Σύμφωνα με το με αρ. πρωτ. 20/2025 έγγραφο του Πολιτιστικού Συλλόγου είναι απαραίτητη η 

επικαιροποίηση της με αρ. 10/1981 απόφασης της Κοινότητας αφού  ζητήθηκε από τον φορέα 

διαχείρισης του τοπικού προγράμματος ΤΑΠ-ΤοΚ LEADER Ηρακλείου 2023-2027 προκειμένου 

να ενταχθεί στο πρόγραμμα η  χρηματοδότηση για την αναβάθμιση της αίθουσας. Οι 

απαραίτητες παρεμβάσεις περιλαμβάνουν εργασίες στους τοίχους (στοκάρισμα, βάψιμο), 

καθώς και την προμήθεια εξοπλισμού, όπως καθίσματα και βιβλιοθήκες. Το συμβούλιο της 

Κοινότητας Αυγενικής με την με αρ. 5/2025 απόφασή της συναίνεσε στην επικαιροποίηση της 

παλαιότερης απόφασης του Κοινοτικού Συμβουλίου Αυγενικής. 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 185 του Ν.3463/06 (Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας), επιτρέπεται η 

δωρεάν παραχώρηση της χρήσης δημοτικών ακινήτων σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου 

για την αντιμετώπιση έκτακτης ανάγκης, καθώς και σε άλλα νομικά πρόσωπα που ασκούν 

αποκλειστικά και μόνον δραστηριότητα η οποία είναι κοινωφελής  ή προάγει τα τοπικά 

συμφέροντα. 

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αρ.Πρωτ.: 4902/2026 - 20/01/2026
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Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αυγενικής, όπως αυτός μετονομάστηκε με το νέο Καταστατικό του 

(ΑΔ142/2025 Πρωτ. Ηρακλείου), έχει ως στόχο την πνευματική ανύψωση των μελών του, την 

ενημέρωση των κατοίκων της Αυγενικής για διάφορα θέματα, την ενεργό συμμετοχή  στη 

δημόσια ζωή της Αυγενικής, την ανάδειξη της ιστορίας του χωριού, την αρωγή στον 

εξωραϊσμό και καλλωπισμό του χωριού, τη διοργάνωση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, 

συναυλιών, παραστάσεων κλπ.  

 

  Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να αποφασίσει: 

1.   Τη χρήση του ισόγειου τμήματος του παλαιού σχολικού ακινήτου Αυγενικής ως χώρος 

πολιτισμού & εκπαίδευσης. Ο όροφος του ακίνητου θα συνεχίσει να χρησιμοποιείται ως 

Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών.  

2.   Τη δωρεάν παραχώρηση ή όχι του ισόγειου τμήματος του παλαιού σχολικού ακινήτου 

Αυγενικής στον Πολιτιστικό Σύλλογο Αυγενικής 

3.  Την έγκριση των όρων παραχώρησης του του δημοτικού ακινήτου σύμφωνα με το 

συνημμένο παράρτημα που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εισήγησης. 

4. Να εξουσιοδοτήσει τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Δημοτικής Περιουσίας για την υπογραφή 

των σχετικών  εγγράφων παραχώρησης χρήσης 

5. Την εποπτεία της τήρησης των όρων της σύμβασης θα έχει ο πρόεδρος της Κοινότητας 

Αυγενικής. 

 

 

Παράρτημα: 

ΑΡΘΡΟ 1° 

Διατάξεις: 

Η παραχώρηση της χρήσης υπάγεται στις διατάξεις του άρθρου 185 του Ν 3463/06  (Κώδικας 

Δήμων και Κοινοτήτων). 

 

ΑΡΘΡΟ 2ο   

Η παραχώρηση της χρήσης του ισόγειου τμήματος του παλαιού σχολικού ακινήτου Αυγενικής 

στον Πολιτιστικό Σύλλογο Αυγενικής γίνεται χωρίς αντάλλαγμα. 

 

ΆΡΘΡΟ 3Ο    

Διάρκεια: 

Η παραχώρηση γίνεται για 5 χρόνια ή μέχρι τη λήξη των υποχρεώσεων του προγράμματος 

χρηματοδότησης αναβάθμισης και εξοπλισμού της αίθουσας, εφόσον ενταχθεί σε αυτό ο 

Πολιτιστικός σύλλογος. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος οφείλει να κοινοποιήσει άμεσα στο Δήμο την 

ένταξη της πρότασης του. Η παραχώρηση χρήσης δύναται να παραταθεί με νέα απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 4° 

Χρήση: 

Ο χώρος θα χρησιμοποιηθεί ως έδρα του Συλλόγου και για τους σκοπούς αυτού ως χώρος 

πολιτισμού και εκπαίδευσης. Δεν έχει δικαίωμα να κάνει διαφορετική χρήση του χώρου ούτε 

να παραχωρήσει, χωρίς άδεια του Δήμου, τη χρήση του σε τρίτο, ούτε να τον εκμισθώσει σε 

τρίτο.  

ΑΡΘΡΟ 5ο   

Ο Δήμος διατηρεί το δικαίωμα για χρήση του ακινήτου περιστασιακά από τον ίδιο ή τα νομικά 

πρόσωπα αυτού εφόσον το χρειαστεί και ενημερώσει εγγράφως τον πολιτιστικό σύλλογο.  

 

ΑΡΘΡΟ 6ο    

Υποχρεώσεις: 

1) Η υπογραφή του σχετικού παραχωρητηρίου θα γίνει εντός 1 μηνός από την έγγραφη 

ειδοποίηση του συλλόγου.  

2) Ο πολιτιστικός Σύλλογος Αυγενικής μετά την υπογραφή της παρούσας υποχρεούται 

αφού ελέγξει την καταλληλότητα του ακινήτου να εξασφαλίσει  την αδειοδότησή του 

σε σχέση με το σκοπό της παραχώρησης  και φέρει την πλήρη ευθύνη για κάθε 

συμβάν που έχει σχέση με την ασφάλεια και την καταλληλότητα του ακινήτου καθώς 

και της καλής και ασφαλούς λειτουργίας του.  
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3) Ο Δήμος Ηρακλείου διατηρεί το δικαίωμά του για την εκτέλεση έργων και εργασιών στο 

ακίνητο. 

4) Εντός 1 έτους από την ημέρα παραχώρησης της χρήσης (υπογραφή παραχωρητηρίου) 

εάν αυτό το ακίνητο δεν έχει αξιοποιηθεί για τον λόγο για τον οποίο έχει παραχωρηθεί, 

αίρεται η παραχώρηση χρήσης και το ακίνητο επανέρχεται στο Δήμο Ηρακλείου.  

5) Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αυγενικής αναλαμβάνει να διατηρεί το χώρο καθαρό και 

φυλασσόμενο με ευθύνη και δαπάνες του.  

6) Η δαπάνη τυχόν μελετών, κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης της αίθουσας θα 

βαρύνει τον Πολιτιστικό Σύλλογο Αυγενικής. Οι όποιες κατασκευές/ επισκευές γίνουν να 

γίνουν λαμβάνοντας υπόψη  την ισχύουσα νομοθεσία. Κατά τη διάρκεια των εργασιών 

θα λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια των εργαζομένων και 

επισκεπτών του χώρου με ευθύνη του συλλόγου. 

7) Απαγορεύεται στον Πολιτιστικό Σύλλογο Αυγενικής να κάνει οποιαδήποτε εργασία 

τροποποίησης ή μεταρρύθμιση του ακινήτου χωρίς την έγγραφη συναίνεση της Δ/νσης 

Τεχνικών Έργων και Μελετών του Δήμου. Οποιεσδήποτε εργασίες τροποποίησης ή 

μεταρρύθμισης του ακινήτου επιβαρύνουν τον Πολιτιστικό Σύλλογο Αυγενικής και 

παραμένουν σε όφελος του ακινήτου 

8) Μετά την αποχώρηση του Πολιτιστικού Συλλόγου Αυγενικής από το ακίνητο για 

οποιονδήποτε λόγο, δε δικαιούται αποζημίωση εργασίας ή αφαίρεσης κάθε είδους 

κατασκευών οι οποίες παραμένουν σε όφελος του ακινήτου, εξαιρουμένων κινητών 

πραγμάτων 

9) Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αυγενικής υποχρεούται να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του 

για κάθε οφειλή που τον βαρύνει από τη χρήση του ακινήτου, εκτός από την ΔΕΗ και 

ΔΕΥΑΗ, δεδομένου ότι το ακίνητο χρησιμοποιείται και από το Δήμο Ηρακλείου. 

10)  Ο Πολιτιστικός Σύλλογος υποχρεούται να παίρνει κάθε πρόσφορο μέτρο για την 

αποφυγή βλαβών και οχλήσεων στους περίοικους, να αποκαθιστά κάθε βλάβη και 

φθορά του παραχωρούμενου χώρου και των εγκαταστάσεων του με δαπάνες του, ακόμη 

και γι’ αυτές που προκαλούνται πέραν της συνήθους χρήσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 7ο 

Είναι δυνατή η τροποποίηση των όρων της δωρεάν παραχώρησης της χρήσης του ως άνω 

περιγραφόμενου ισόγειου χώρου, μετά από τη λήψη νέας απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου Ηρακλείου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΦΩΣΤΙΕΡΗ 

   Ο  Αντιδήμαρχος 
Χωροταξικού Σχεδιασμού 
Πολεοδομίας & Δημοτικής 

Περιουσίας 
 

Νίκος Γ. Γιαλιτάκης 
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